Ситуация на алкогольном рынке

Розничную продажу алкогольной продукции в Алькеевском районе осуществляют 12 организаций в 84 торговых  объектах, из них 22 торговых объекта расположены в райцентре, 62  торговых объекта в сельской местности.
За январь-июнь месяцы реализовано всего 98631 литр алкогольной продукции. По сравнению с прошлым периодом  наблюдается рост реализации на 2,2%. 
В сельской местности наблюдается рост объема розничной реализации алкогольной продукции на 3% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. 
По ввозимой алкогольной продукции наблюдается рост реализации на 4% к аналогичному периоду прошлого года, по водке ввозимой – снижение на 28%.
По алкогольной продукции республиканского производства наблюдается рост реализации на 2%, водки – на 1%. 
Объем реализации алкогольной продукции на душу населения в январе-июне текущего года составил  5,1л,  что составляет 103% к уровню прошлого года.
Согласно сведениям о поставках пива Казанским филиалом АО «Пивоварня Москва-Эфес» в разрезе территориальных органов Госалкогольинспекции Республики Татарстан в январе-июне 2017 года в Алькеевском районе реализовано фактически 6,3 тыс. дал, что в 2,4 раза превышает уровень аналогичного периода прошлого года.
За полугодие текущего года специалистами территориального органа проведено 12 проверок по выявлению незаконного оборота алкогольной  и спиртосодержащей продукции и предупреждению нарушений на потребительском рынке: совместно с ОВД – 7, в рамках административного расследования – 5.
   В ходе проверок в 12 случаях выявлено нарушения действующего законодательства:
· 5 фактов продажи спиртосодержащей продукции домашней выработки из частных домовладений;
· 2 факта отсутствия марок установленного образца;
· 3 факта нарушения ограничения розничной продажи алкогольной продукции;
· 2 факта непредставления в установленный срок декларации о розничной продаже алкогольной продукции.
Из нелегального оборота изъято 53,0 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции, в том числе производства Республики Казахстан – 1л.
По выявленным фактам правонарушений приняты следующие меры:
         -     1 постановление вынесено Алькеевским районным судом по ч.1 ст.14.16 КоАП РФ на сумму 10 000 рублей;
       -    5 постановлений  по ч.3 ст.14.16 КоАП РФ Госалкогольинспекцией Республики Татарстан на сумму 116 000 рублей, в том числе 1 предупреждение.
         -     6 постановлений вынесено Алькеевским районным судом по ч.4 ст.15.12 КоАП РФ на сумму 24 000  рублей;
         - 4 постановления вынесено Чистопольским территориальным органом Госалкогольинспекции Республики Татарстан по ст.2.8 КоАП РТ на сумму 12 000 рублей.
 	Общий размер наложенных штрафов по административным правонарушениям составляет 162 000 рублей.
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