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Министру экономики 

Республики Татарстан

М.Р.Шагиахметову
Уважаемый Мидхат Рафкатович!
Совет Алькеевского муниципального района, в ответ на Ваше письмо от 26.12.2011года № 01-51/6689, во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.08.2011 года №676 «О подготовке докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», сообщает, что порядок осуществления муниципального земельного контроля определен  Положением о порядке предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Алькеевского муниципального района РТ» (Решение Совета АМР от 29.04.2008 года №33).

Административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Алькеевского муниципального района утвержден Решением Совета АМР РТ от 27.12.2010 года №33.
В 2011 году проверок по земельному контролю в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей не проводилось. 

На 2012 год утверждено 12 проверок в отношении земельных участков, находящихся в аренде крестьянско-фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей.

Глава Алькеевского
муниципального района                                                         Ф.М.Давлетшин

Л.А.Иванова
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