Ситуация на алкогольном рынке Алькеевского района


Розничную продажу алкогольной продукции в Алькеевском районе осуществляют 12 организаций в 84 торговых  объектах. В райцентре розничную продажу осуществляют 24 торговых объекта, в сельской местности розничную продажу алкогольной продукции осуществляют 60 торговых объектов.
         	За прошедший год реализовано 211463 литра алкогольной продукции, что ниже уровня в 2017 года на 3,3%.
По ввозимой алкогольной продукции наблюдается рост реализации на 14% к уровню 2017 года, по водке ввозимой снижение составило 1%.
	По алкогольной продукции республиканского производства, в том числе водки, снижение реализации составило 8%.
Объем реализации алкогольной продукции на душу населения в 2018 году составил 11,1л,  что составляет 98% к уровню 2017 года.
Согласно сведениям о поставках пива Казанским филиалом АО «Пивоварня Москва-Эфес», ОАО «Булгарпиво», ОАО «Белый Кремль» в январе-декабре 2018г. в Алькеевском районе реализовано фактически 13,1 тыс. дал, что на 14,5% больше, чем за 2017 год.
           За 2018 год специалистами территориального органа проведена 21 проверка. В ходе проверок в 21 случае выявлено 22 нарушения действующего законодательства.
Из нелегального оборота изъято 10,52 литра алкогольной и спиртосодержащей продукции. 
 В государственную информационную систему «Народный контроль» поступило 6 обращений, в 2 случаях факты подтвердились, виновные лица привлечены к административной ответственности.
 Общий размер наложенных штрафов по административным правонарушениям составляет 206 000 рублей.
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