

Добрый день, уважаемый президиум, депутаты и  приглашенные!
В  соответствии  с  Положением  Исполнительного  комитета  разрешите  представить вам отчет  по  итогам  социально-экономического  развития  района  за  истекший  период   2015  года.

Главные  задачи, которые решались  в  2015  году  были  традиционными:  это  обеспечение  успешного  функционирования, развития всех  отраслей экономики, социальной  сферы, повышения  производственных  показателей путем  внедрения прогрессивных  методов  хозяйствования, рационального  использования  бюджетных  средств,  на  основе  повышения благосостояния  и  качества  жизни  населения, это  забота  о человеке  труда, семье,  пропаганда  здорового  образа  жизни. Благодаря  совместному  сотрудничеству  представительной  и  исполнительной  ветвей власти, всех  служб, организаций  и  предприятий, конечно  же, с поддержкой  Республики многое  из  намеченного  нам  удалось  выполнить .  
Вся эта работа велась в тесной взаимосвязи с депутатским корпусом, представленным162-мя депутатами местных и 42-мя депутатами представительного органа. В течение года на 9 сессиях Райсовета был рассмотрен 41 вопрос, на 172 заседаниях Советов сельских поселений соответственно было рассмотрено                         и принято Решение по 515-ти вопросам. Также было принято 52 Постановления                и 34  Распоряжения   Главы муниципального района. В двух чтениях с проведением публичных слушаний будет  принят бюджет Алькеевского района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов,  характерной особенностью которого является его социальная направленность. 
По работе с обращениями граждан в районный Совет и Исполнительный комитет за 2015 год поступило 866 письменных и 280 электронных обращений,                 354 гражданина были на личных приемах. Кроме этого эффективной формой работы органов местного самоуправления с населением является проведение ежегодных расширенных заседаний сельских поселений с участием граждан населенных пунктов и руководителей районных служб, на которых отчитываются главы и депутаты сельских поселений, руководители сельхозформирований, участковые полиции, директора школ и сельских домов культуры. Все виды обращений были рассмотрены и исполнены или стоят на контроле, а  возникшие                     в ходе расширенных заседаний, вопросы формируются в книгу наказов                        с указанием сроков и исполнителей поступивших обращений населения, которые также находятся на постоянном контроле руководства района. Практически по всем направлениям в своей многогранной работе Совет и Исполком опираются на помощь общественных организаций. Так районные: «Общество инвалидов»,                       «Совет ветеранов» и «Союз пенсионеров» оказывают ощутимую поддержку                      в работе с физически ограниченными и людьми преклонного возраста.
Общественная организация «Боевое братство», включающая в себя 174 участника боевых действий в Афганистане и Чечне, ведет большую работу                          в патриотическом воспитании подрастающих поколений. Общественная организация «Землячество Алькеевского района» играет важную роль                                   в возрождении духовности и любви к своей малой Родине. 

Улучшение качества жизни населения является главным критерием оценки эффективности принимаемых нами мер по развитию экономического потенциала района, ключевое направление среди которых занимает работа по привлечению инвестиций, поступление которых позволяет решить целый комплекс социальных проблем. На развитие агропромышленного комплекса, газификацию и благоустройство населенных пунктов, строительство и реконструкцию сетей связи, водоснабжения и электроснабжения за 2015 год было освоено 1,3 млрд. рублей. Основной объем инвестиций, в сумме   свыше  800 млн.рублей, был направлен инвесторами на развитие сельскохозяйственной отрасли района. 
 В  текущем  году     построены:  детсад «Теремок»   в н.п. Базарные  Матаки  на  сумму  55310 т.р., многофункциональный  центр в с. Нижнее  Колчурино  на  сумму  9873 т.р., ФАПы   в  селах  Среднее  Алькеево( 2486 т.р.), Алпарово (3376 т.р.), модульный  ветеринарный  пункт  в с. Юхмачи  на  23520 т.р., 3  спортивные  площадки в  н.п. Базарные  Матаки по  улицам Вахитова, Молодежная  и  в  с. Чув.Брод,   два  дома  участковых  в  нас. П. Новые Салманы(2627 т.р.) и Ст.Челны  (1800 т.р.),   кап.ремонт  ФАПов в  селах М.Вахитово и  Бибаево  Челны  по  500 т.р., в  нас.пунктах  Абдул Садманы, Юлдуз  и  Катюшино  по  100 т.р.,   кап. ремонт  районной  поликлиники  в  Базарных  Матаках  - сметная стоимость 26600 т.р.,  кап. ремонт  участковой  больницы  в н.п. Юхмачи - 5 млн. руб.,  кап. ремонт  здания сельхозуправления  РТ - 298,5 т.р.,  кап.  ремонт   МБОУ «Нижнеалькеевская средняя общеобразовательная школа» (16801,5 т.р.),  по  программе  доступная среда : в МБОУ с. Юхмачи 850 т.р., МБОУ в С.Нижнее Алькеево и в  родильном  корпусе  Базарно-Матакской  больницы  и  в участковой больнице с. Юхмачи, начато  строительство школы на 80 мест  с  дет.садом  на 20 мест  в  н.п. Татарское Бурнаево.  В  год  парков  и  скверов  Республике  Татарстан  в  нашем  районе  были  открыты  два  парка  в  с. Базарные  Матаки  по  ул.Молодежной  и  по ул. Дубравной.  Капитально  отремонтированы  многоквартирные   дома  по  ул. Строителей  и  по  ул. Мира  на  сумму  1418 т.р.  Капитально  отремонтированы  районный  дом  культуры  (24230,5 т.р.),  спортивный  зал  в  Баз.Матакской  школе,  психологический  центр,  дом-музей в селе  Сихтерма-Хузангаево. Построены  силосные  ямы  в с. Тяжбердино (4103,4 т.р.),  Хузангаево(10404 т.р.), биотермичские  ямы - в 10  объектах  и  очистные  сооружения  в  с. Б.Матаки.
По программе «Чистая вода» в  2015 году   освоено 10  млн. руб.  на   замену  уличного  водопровода  в  пос. Лесхоз  села  Базарные  Матаки.  

Кроме этого в районе в последние годы успешно реализуются ряд программ по улучшению жилищных условий алькеевцев, которые только за истекший год позволили ввести в эксплуатацию  59 жи​лых домов общей площадью 6 тыс. 641 кв.м., с выполнением годового плана на 101%. С начала же действия Программы улучшения жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности социальные выплаты получили 532 семьи на сумму 461,5 млн. рублей, что позволило построить им 475 жилых домов и приобрести на вторичном рынке                  57 домов. По Программе «Обеспечение жильем детей сирот»  построены                 25 жилых дома, 9 домов построено многодетным семьям, 6 сертификатов для приобретения жилья получили семьи чернобыльцев. По реализации Указа Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов ВОВ» улучшили свои жилищные условия 344 ветерана. За счет средств РТ и местного бюджета                          в н.п. Чувашское Бурнаево и Юхмачи построены жилые дома совмещенные                           с опорным пунктом полиции для участковых уполномоченных. За все эти благоприятные изменения хотелось бы сказать огромное спасибо Руководству Республики.
Ведущим направлением экономики Алькеевского муниципального района является сельское хозяйство, которое представлено агрохолдингом «КВ-Агро», СХПК «Хузангаевский», ООО «Яшь Куч» и «Нижнее Качеево,  64 крестьянско-фермерскими хозяйствами. Численность работающих в агропромышленном комплексе района составляет 1,3 тыс.чел., которым в 2015 году выплачено                       240,6 млн.рублей заработной платы при среднемесячном его размере в 15475 рублей,   что на 15% выше уровня предыдущего года. 
Несмотря на сложности, позитивная динамика развития наблюдается                         в животноводстве. Благодаря плодотворной деятельности агрохолдинга «КВ-Агро» Алькеевский  район занимает лидирующее место среди муниципальных районов по плотности КРС, которая составляет 30,4 голов на 100 га с/х угодий, при общем поголовье КРС в 34953 голов, в том числе 9130 дойных коров. Также в общественном секторе содержится 8914 головы свиней, 279 голов лошадей. Воспроизводство стада происходило за счет здорового молодняка, где за год было получено 11281 голов телят и 11263 поросят. 
В растениеводстве валовой сбор зерновых, зернобобовых культур в 2015 году увеличился   по сравнению с 2014 годом на 8% и составил 98,7 тыс.тонн                       при урожайности 24,9 цн/га.  В  КФХ  Ю.А. Тяминова  производство  товарного  картофеля  в  2015  году  по  сравнению  с  прошлым годом возросло  на  167%  или получено   2250 тонн( 2014 г.-1351 тн).
О высокой производительности труда в сельскохозяйственной отрасли Алькеевского района можно судить по выручке от реализации сельхозпродукции                   на 1 работника, которая составила 2,7 млн. рублей при ее общей сумме 3 млрд.          502 млн.рублей. Это составляет 4,7% от всей  (оценочной) выручки сельскохозяйственной отрасли Республики Татарстан за 2015 год и на 9% больше уровня 2014 года. Это позволило труженикам села района, занимая 3% пашни Республики, занять 13  место  в  рейтинге  сельхозтоваропроизводителей  Республике  Татарстан.
Важным направлением реализации проекта развитие агропромышленного комплекса является  стимулирование развития малых форм хозяйствования                 и личных подсобных хозяйств. Производством сельскохозяйственных продуктов               в личных подсобных хозяйствах в районе занимаются более 4-х тыс. подворий                       на земельной площади 1725 га.  Население района содержит 6255 голов КРС, в том числе 2720 голов коров; 1833 голов свиней, 8906 овец и коз и 316 голов лошадей.  За 11  месяцев  2015 год от населения было собрано 6997,2 тонн молока на сумму более  110,6 млн.рублей, что на 11% больше предыдущего года. 
Одним из главных резервов роста заготовок молока и мяса от населения                      в ближайшей перспективе является 100% охват искусственным осеменением коров личных подворий и активное участие в реализации республиканской и федеральной программ строительства семейных ферм, в рамках которой, в районе построено             29 семейных ферм, занимающихся производством молока, мяса КРС и свиней, овцеводством, козаводством  и  птицеводством. Семейными фермами за 11  месяцев 2015 г.  произведено 840 тонн молока, 73 тонн мяса, создано более 50 новых рабочих мест. Труженикам сел  на развитие  личных подсобных хозяйств в 2006-2015гг  Банками района выдано 2853 льготных кредита на общую сумму 514 млн.рублей,   - по которым выплачено 55,4 млн.рублей субсидий. Кредитные средства использованы на приобретение скота, техники, сельхозоборудования, строительство и реконструкцию животноводческих помещений. В целом же за год на возмещение затрат сельхозтоваропроизводителям Алькеевского района по разным направлениям было оказано государственной поддержки на сумму 160 млн. рублей.
В основе многих тенденций, определяющих социально-экономическое развитие района, лежат  демографические процессы. Численность населения Алькеевского муниципального района за 2014 год увеличилась на 20 жителей и на 01.01.15 года составила 19783 человека. По данным Госкомстата Республики Татарстан в  районе родилось  10  месяцев  121  ребенок, умерло 271 человек. При этом естественная убыль составила минус - 6,1 на тысячу жителей.  Также в районе за 10  месяцев  зарегистрировано 72 вновь созданных семей, разведено 34 пар. ( рождение -166 детей, умерло 271 человек, брак - 80, развод -33).
Удалось сохранить положительные тенденции показателей уровня жизни населения, о чем свидетельствует рост среднемесячной заработной платы по району за 2015 год на 7%, размер которой составил 18446 рублей. При численности работающих на предприятиях и организациях района  3,8 тыс. человек, фонд начисленной заработной платы за отчетный период  составил  708,8 млн. рублей. 
Уровень жизни и благосостояния населения, напрямую зависит                                  от возможности трудоустройства.  В текущем году организациями района было предоставлено 368 вакансий, на которые через Центр занятости населения района трудоустроено 320 человек, что составило 87% от обратившихся. Численность безработных граждан, состоящих на учете в Центре занятости, составляет                          86 человек,  при этом уровень регистрируемой безработицы за год снизился                        с 1,1 до 0,87% от численности экономически активного населения (9300 чел.).                    В течение 2015 года Центром занятости оказаны государственные услуги                           по широкому спектру направлений на общую сумму в 4,7 млн.рублей.
Весомый вклад в экономику района вносят предприятия малого и среднего бизнеса, которые представлены 84 малыми предприятиями и 356 предпринимателями без образования юридического лица. Субъектами малого бизнеса создано  полторы тысячи рабочих мест и сформировано 10% собственных доходов районного бюджета, поступивших в виде налогов. Ими было отгружено товаров собственного производства и выполнено работ и услуг на сумму 208 млн. рублей, что  превышает уровень 2014 года и составляет 17 % в общем объеме отгруженной продукции по району. 
Примером динамичного развития является деятельность компании братьев Шайхутдиновых, базирующей на базе бывшей СХТ в с.Нижнее Алькеево. Ими оказываются различные транспортные услуги, сбор молока от населения, производство бетона, капитальный ремонт тракторов и механизация строительных работ, а также услуги по механизации строительства. Сегодня братья Шайхутдиновы расширяют сферы деятельности, численность работающих                        в компании составляет около 60 человек. В целом же по району за 2015 год автотранспортом предприятий всех видов экономической деятельности было перевезено грузов в объеме  336 тыс.тонн.
В том же селе Нижнее Алькеево на базе бывшего Агроснаба  предприниматель Галиуллин Р.Г. организовал малые предприятия ООО «Ремтехсервис»   ООО  «Ремтрансервис»    по предоставлению транспортных и зерноуборочных услуг                         с численностью работающих 25 человек. Годовой объем выполненных работ и оказанных услуг за 2015 год составил 42  млн.рублей. 
 По программе самозанятости населения, было оказано содействие   в организации собственного дела    двум  индивидуальным предпринимателям                     на сумму свыше  200тыс.руб. На развитие малого бизнеса банками района представлены кредиты в размере более 30 млн.руб. Все это свидетельствует о том, что государство приоритетом своей внутренней политики ставит развитие малого бизнеса, который играет весомую роль и в экономике нашего района. Наша задача задействовать все пустующие здания в районе под малый бизнес. 
С целью укрепления малого бизнеса и для привлечения инвесторов                              в Алькеевский район, на сегодняшний день ведутся работы по созданию промышленного парка в с.Базарные Матаки. Для этого отведен земельный участок, согласно генерального плана, площадью 35,9 га, определены точки подключения                   к инженерным сетям. Размер платы за технологическое присоединение и стоимость работ капитального характера составят более 50 млн.рублей, изыскать такие большие средства без помощи Республики конечно же будет сложно.
Потребительский рынок, обеспечивающий жизнедеятельность общества,  представляет собой разветвленную сеть магазинов розничной торговли, предприятий общественного питания и бытового обслуживания. В структуре розничной торговли района функционируют 155 предприятий, реализующих продовольственные товары, 5 предприятий общественного питания, 22 предприятий, оказывающих бытовые услуги населению. Районная сеть предприятий торговли развивается в направлении создания объектов повышенного комфорта, отвечающих современным требованиям торговой индустрии и обеспечивающих высокую культуру обслуживания покупателей. Из региональных компаний в районе представлены: ЗАО «Магнит»,  «Пятерочка+» и  «Бристоль» несмотря на открытие которых, количество магазинов «шаговой» доступности ежегодно растет, о чем говорит то, что объем реализации розничной торговли за истекший  период  2015 года  увеличился на 15% и составил 1,4 млрд. рублей. 
Ведущей целью системы образования района является повышение его доступности и эффективности в соответствии с требованиями инновационного развития экономики. В Алькеевском районе функционируют 18 начальных,  8 основных и 14 средних общеобразовательных школ и Дом детского творчества,  в которых обучаются 2204 учащихся. Средняя наполняемость классов составляет 7,96 человек. Образовательный процесс обеспечивают 728 человек, из которых 405 педагогических работников. В рамках приоритетного национального проекта «Школьный автобус» в районе организован подвоз  366 учащегося по 34 маршруту из 41 населенных пунктов на 19 автобусах.  В 2014-2015 учебном году 97 выпускников 11-х классов сдавали ЕГЭ  по 11 предметам.  По итогам ЕГЭ 2 выпускника не получили аттестат (за последние 3 года не получивших аттестат не было). По 4 предметам - математике (базовый уровень), химии, географии, информатике и ИКТ средний балл ЕГЭ выше среднереспубликанских показателей (в 2014 году только по английскому языку) по остальным предметам ниже  Необходимо отметить то, что по русскому языку мы даем самый низкий средний балл по республике, в то время как по математике (базовый уровень) занимаем 13 позицию. Результаты ЕГЭ по обществознанию, биологии ниже результатов 2014 года, но по 8 предметам имеется положительная динамика по сравнению с результатами 2014 года. Из 97 выпускников 9 набрали 80  и более баллов по нескольким предметам, в 2014 году таких выпускников было 4. Выпускница Кошкинской СОШ набрала 100  баллов по химии (учитель Костина В.), в 2014 году стобалльников не было.  Из 7 учащихся, обладателей медали РФ, 2 учащихся Кошкинской и Старо-Матакской средних школ получили и республиканскую медаль. (В 2014 году не было республиканских медалей). 
В районе функционируют 33 дошкольных учреждений, Численность детского населения с 1 года до 7 лет  на 1 января 2015 г. составляет 1296 детей. Охват  дошкольным образованием  составляет 56,9%. Строительство нового здания детского сада «Теремок» в населенном пункте в с.Базарные Матаки поможет снизить очередность по устройству детей в детские сады. На сегодняшний день очередность от 0 до 3 лет - 91 чел.
Но остро стоит проблема ремонта   двух детских садов райцентра.
Деятельность учреждений здравоохранения района направлена                               на повышение уровня здоровья населения района и обеспечение ее качественной              и доступной медицинской помощью. Целями  всех действующих  программ здравоохранения являются   улучшение состояния здоровья населения на основе обеспечения доступности и качества медицинской и лекарственной помощи в соответствии с федеральными стандартами и ресурсами отрасли, совершенствование профилактики и формирование мотивации к здоровому образу жизни, увеличение продолжительности жизни населения, сохранение санитарно-эпидемиологического благополучия на территории района.

Система здравоохранения района представлена районной поликлиникой на 185 посещений в смену, 2-мя больницами (центральная районная больница и участковая больница), 3-мя врачебными амбулаториями, 41-им ФАПом, 4-мя бригадами скорой помощи.

  В системе здравоохранения района трудится 313 человека. Обеспеченность врачебными кадрами по району составила 21,1 на 10тыс. населения (2013г.17,5 на 10 тыс.человек населения). В настоящее время работают 42 врача и 169 средних медицинских работника. 

Благодаря участию в федеральной программе согласно постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 23.01.2011г. №35 «Об установлении единовременных компенсационных выплат медицинским работникам» 4 врача  получили по 1 млн.руб. и 100 тыс. рублей. Всего приняли участие с начала программы 8 врачей.

Врачебный коллектив пополнили врачи: психиатр-нарколог, хирург, травматолог-ортопед, врач анестезиолог-реаниматолог, врач судебно-медицинской экспертизы с последующим обучением на патолого-анатома.

Государственный заказ в рамках Программы государственных гарантий  за 9 месяцев 2015 года выполнен  на 104%(
круглосут+днев). 

В круглосуточных стационарах на 86  койках было пролечено 2411 больных, в дневном стационаре на 45 койках пролечено 1178 больных. 

       Средняя заработная плата работников здравоохранения за 9 месяцев 2015г.составила 20438,16 ; по сравнению с аналогичным периодом 2014г.увеличилась на 12%.ранее она составляла 18290,0 руб. , в том числе по категориям:

  врачи на 9 % ( с 33383,4руб. до 36278,10руб.) ;

 средний медицинский персонал  на 13%(с 8362,10 руб. до 20793,39 руб.);

 младший медицинский персонал на20%(с 10288,30руб.до 12361,45 руб.); 

 прочий персонал на 12%(с 12175,0руб.до 13728,42 руб.).

         Учреждениями здравоохранения предоставляются  населению платные медицинские услуги  в соответствии с действующими нормативными документами.  Объем средств, полученных от оказания  платных услуг на 01.10.2015 года составляет  2604480,81 руб.(2014г -1620501,60руб..), это на 983979,60 больше в сравнении с прошлым годом.

         Основную долю в оказании платных услуг составляют медицинские осмотры. В структуре платных медицинских услуг наиболее востребованными видами являются: профилактические медицинские осмотры  69%, диагностические 5%, лечебные -19%.

                Проделана значительная работа по  укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения, совершенствованию качества медицинского обслуживания населения.

             В рамках программы «Модернизация здравоохранения» строятся модульные здания ФАП, капитально ремонтируются врачебные амбулатории и фельдшерско-акушерские пункты.

                    Профилактическая направленность здравоохранения выражена  в   диспансеризации определенных групп населения и обязательных медицинских осмотрах работающих граждан в системе образования и социальной защиты.

Диспансеризации подлежит взрослое население с 21-го года, периодичность осмотров  один раз в три года, осмотры проводятся бесплатно для населения и дополнительно оплачиваются медицинскому персоналу из средств ОМС по представленным счетам-реестрам. План осмотров на 2015г. 3254 человек, за   9  месяцев  2015  года  сданы счета-реестры на  90% от плана. 

Диспансеризация направлена на раннее выявление социально-значимых заболеваний, прежде всего сердечно-сосудистых, онкологических, непосредственно влияющие на продолжительность жизни населения.

Важными   элементами поддержания достойного уровня жизни  граждан является система  мер социальной поддержки населения, которая включает в себя защиту материнства и детства, инвалидов и ветеранов, а также малообеспеченных граждан и семей. Получателями различных видов выплат стали 9300 человек. Выплачено всего мер социальной поддержки на сумму 47,2 млн. руб., в том числе: субсидии по малообеспеченности на сумму 2,9 млн. руб.; субсидии-льготы и ежемесячные денежные выплаты на сумму 30,6 млн. руб.

 Также успешно без нареканий со стороны жителей района работал и коллектив Управления Пенсионного фонда РФ, который за 2015 год принял по различным вопросам 8 тыс.граждан, 400 из которых назначены пенсии. 6398 пенсионерам выплачено более 693 млн.руб. пенсионных                  выплат, средний размер которых составил 9566,6 руб. с ростом за год на 11%.  

Экономическая стабильность, благополучие каждой семьи, комфортная среда проживания – это векторы развития Алькеевского муниципального района.                     Но особую важность в современной жизни приобретает качество человеческих отношений. Импульс построения солидарного общества должен исходить                           от каждого из нас. Нам необходимо переходить  на новое качество отношений между людьми, в основе которого - честность, порядочность, ответственность                                 и милосердие. Национальная культура, духовность, традиции, вот вокруг чего сегодня разворачивается линия борьбы. Идут массовые выбросы в информационное пространство материалов, порочащих нашу веру, историю,  то, что было дорого нашим отцам и дедам. Ведутся открытые атаки на семью, семейные ценности - оплот нашей нравственности и основы государства. Все это делается, чтобы внести смуту в сознание людей - мол, все можно и все дозволено. Чтобы вложить                           в неокрепшие души фальшивые ценности: что только деньги и удовольствия являются единственными высшими благами.

Вот почему сегодня мы должны сплотить людей, объединить все силы для воспитания духа и веры. Немаловажную роль в этом играет развитие сферы культуры, которая обеспечивает надежную связь между поколениями, духовное становление личности и ее нравственных устоев, воспитание молодого поколения на основе любви к своей малой родине. Культура в районе по своей структуре неоднородна и представляет собой сферу клубного, музейного, библиотечного дела, музыкального искусства. В учреждениях культуры работают 129 клубных формирований, насчитывающие 1230 участников, которыми было проведено 9209 культурно-досуговых мероприятий. Проводились в районе празднования общероссийских государственных и профессиональных праздников, Дни малых деревень, празднование юбилейных дат учреждений и творческих коллективов района. Коллективы художественной самодеятельности участвовали в районных, зональных, республиканских конкурсах и фестивалях, занимая призовые места. 
В воспитании и формировании здорового образа жизни подрастающих поколений в последние годы важную роль приобретает физическая культура                     и спорт, для занятия которым в районе созданы современные и доступные условия. Материальная база  физической культуры и спорта района включает в себя 80 спортивных сооружений, основным из которых является Универсальный  спортивный зал «Алина», на базе которого более 700 человек посещают секции: по боксу, дзюдо, карате, тхэквондо, вольной и национальной борьбе, настольному теннису, гимнастике, волейболу, баскетболу, минифутболу и т.д. В 13  населенных пунктах района по линии ДЮСШ действуют 45 спортивных групп  по 4 видам спорта, в которых занимаются  658 детей. На базе Дома Детского Творчества организовано 34 спортивных кружка, где  занимаются 640 детей. На сегодняшний день удельный вес занимающихся физкультурой и спортом составляет 32,3%.              В истекшем году организовано и проведено более 180 мероприятий по различным направлениям, на соревнованиях всех уровней завоевано 123 призовых места. 
Социальный и экономический прогресс на любой территории тогда приносит пользу и чего-нибудь стоит, если граждане чувствуют себя защищенными                             и в безопасности. Должен отметить, что в работе по преодолению антиобщественных проявлений, несомненно, налицо большие заслуги работников правоохранительных органов. 
Криминогенная обстановка на территории Алькеевского района характеризуется  ростом  числа регистрируемых преступлений на 16%. Общая раскрываемость преступлений составила 75%, по Республике данный показатель составляет 56,6%. Принимаются меры обеспечения функционирования общегосударственной системы профилактики правонарушений. Ведется усиленная работа офицерского патруля совместно с ДНД в вечернее время. Своевременная профилактика повлияла на снижение преступлений, привлекаемых за мелкое хулиганство на 57%, за распитие спиртных напитков и появление в пьяном виде в общественных местах  возросло  на 17%, за нарушение общественного порядка на 28%.
Высокий уровень дотационности местного бюджета не позволяет нам решать часть жизненно важных вопросов. Поэтому формирование доходов местных бюджетов - была одной из приоритетных и первостепенных задач 2015 года. Бюджет Алькеевского муниципального района за  11  месяцев  2015 года  по доходам выполнен   в сумме 586,3 млн. рублей, из которых 150,6 млн.рублей - собственные доходы. 
Безвозмездных поступлений из других уровней бюджета было получено   438,5  млн.рублей, что составляет 74,8% в общем объеме доходов бюджета района. Бюджет по расходам  выполнен в сумме  639,8 млн. рублей.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Стремление к стабильному развитию, сохранению и укреплению наших национальных традиций должно стать приоритетным направлением деятельности органов местного самоуправления и в 2016 году.  Мероприятия, проводимые по этим направлениям, наряду с мерами по развитию сельскохозяйственной отрасли будут способствовать решению главной задачи – последовательного повышения уровня и качества жизни населения нашего района. Мы продолжим работу по выполнению Республиканских, Федеральных и муниципальных целевых программ, задач, поставленных Президентом Республики Татарстан в Послании Государственному Совету Республики Татарстан на 2014 году, в числе которых: обеспечение качества и доступности здравоохранения, поддержка молодых и многодетных семей, защита детей, модернизация образования, воспитание молодежи, формирование доступной среды для инвалидов, защита окружающей среды, развитие системы оказания государственных и муниципальных услуг и малого бизнеса.

В целях развития социальной сферы и инфраструктуры Алькеевского муниципального района, в 2016 году планируется продолжить строительство                      и капитальный ремонт учреждений социальной направленности, подъездных дорог с твердым покрытием к населенным пунктам; строительство новых водо                             и газопроводов.
От имени Совета и Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района, выражаю слова искренней признательности  и благодарности руководству республики, инвесторам, депутатскому корпусу района, руководителям предприятий и организаций за постоянную материальную и моральную поддержку всех наших начинаний, большой вклад в социально-экономическое развитие муниципального района. Хочу пожелать всем крепкого здоровья и успехов в решении поставленных задач.  С  наступающим  Новым  2016  годом!
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