Дорогие выпускники!

Сегодня запоминающийся и яркий праздник для каждого из вас, ваших родителей и учителей. 
Окончание школы будет для вас лишь одним из достижений в жизни, но последний звонок навсегда останется в вашем сердце. Сколько звонков Вы слышали за время учебы в стенах родной школы. И вот сегодня, в этот майский день, для вас прозвенит последний школьный звонок, который известит не об окончании очередного учебного года, а об окончании Вашей беззаботной школьной поры и начале новой взрослой жизни.  Первый шаг к будущим достижениям и успехам вами уже сделан. Сегодня вы вспоминаете лучшее, что было за годы учебы, стоите на пороге серьезных ответственных решений о выборе дальнейшего профессионального и жизненного пути. Впереди - дорога к новым вершинам! Открывая новую страницу жизни, не забывайте родную школу, свое родное село.  Надеюсь, что получив  необходимые знания, овладев любимой профессией,  вы непременно  вернетесь в родной край, станете ее достойными тружениками.
Пользуясь случаем, хочется сказать огромное спасибо всем педагогам за знания и умения, которые вы передали ученикам, за терпение и такт, преданность профессии! 
Дорогие ребята, во взрослой жизни вас непременно ждут новые открытия, значительные успехи и радость серьезных достижений, но сегодня у вас есть драгоценная возможность побыть еще школьниками, счастливыми и беззаботными.

Желаю Вам успешно сдать единые государственные экзамены: воспринимайте их как оценку знаний и первую почти взрослую жизненную проверку. Помните о школьной дружбе, принципах товарищества и взаимовыручки – они помогут вам стать достойными гражданами России! 

А всем педагогам, которые помогали вам взрослеть, заботились о вас, передавали знания и опыт, дарили каждому тепло своих сердец, а также родителям,  поддерживающим вас во всех начинаниях, желаю как можно больше поводов для гордости за своих детей, счастья вам, мира  и благополучия!

 Желаю каждому из вас крепкого вам здоровья, достижения поставленных целей, новых открытий,  исполнения желаний, и, по-настоящему, светлого весеннего настроения!

