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На протяжении веков, завершив весенние полевые работы, наши предки широко и радостно отмечали народный праздник – Сабантуй.   Ныне жители всех насёленных пунктов района собрались на этой поляне, чтобы подвести итоги весенне-полевых работ, сообща порадоваться успехам и от души отдохнуть. 
      


 Сегодня мы славим наших сельчан: земледельцев, хлеборобов, животноводов, работников других отраслей экономики.
 Горячо и сердечно поздравляю всех вас, дорогие друзья, с праздником плуга – «Сабантуем – 2019».  От всех алькеевцев сердечно поприветствовую дорогих гостей и  наших земляков -  выходцев из района, приехавших  к нам на Сабантуй.




Дорогие друзья!
Все сельскохозяйственные кооперативы и крестьянско-фермерские хозяйства района в установленные агротехнические сроки с высоким качеством  провели весь комплекс весенне-полевых работ. 
В этом, безусловно, большая заслуга наших земляков
•	депутата Государственной Думы России  Айрата Назиповича Хайруллина, 
•	 руководителя сельхоз кооператива «Звениговский»  Ивана Ивановича Казанкова.
Мы благодарим славных тружеников сел за их трудолюбие и упорство, за их любовь к земле, которые позволяют получать хорошие урожаи. Все это вдохновляет нас и вселяет уверенность в завтрашнем дне. 
  Позвольте мне от имени всех жителей района   выразить искреннюю благодарность Президенту Татарстана Рустаму Нургалиевичу Минниханову и  Правительству республики за помощь и поддержку,  оказанную  работникам  села и  заверить в том,  что на эту заботу наши труженики ответят новыми трудовыми достижениями, внесут достойный вклад в социально-экономическое развитие района и республики в целом. 
 В укреплении всех сфер жизнедеятельности района, а также исторических, культурных основ и традиций, несомненна и заслуга наших дорогих  земляков, которые своим трудом, достижениями в сельском хозяйстве, науке и здравоохранении, спорте и культуре восславили наш край. Мы благодарны вам за тесную связь с малой родиной и всестороннюю поддержку! 
Испокон веков  сложилось, что подарки на сабантуй собирались всем миром. Отрадно, что традиция эта жива и по сей день. Огромную помощь в подготовке и проведении Сабантуя оказали организации, предприятия района, предприниматели, наши земляки и гости праздника. От имени жителей района выражаю всем искреннюю признательность за щедрость души и любовь к родному району, его главному богатству – людям. Ведь любые успехи и достижения района складываются из повседневного труда простых граждан. И сегодня многие из них будут достойно отмечены за свой самоотверженный труд, в том числе за счет наших уважаемых спонсоров. 
Особую благодарность хочется выразить Благотворительному фонду Хайруллина Айрата Назиповича,  обществу «Хузангаевское», обществу «Алексеевскдорстрой» и лично депутату Гос.Совета РТ Валиеву Фоату Валиевичу!   
Уважаемые участники Сабантуя!
Самые тёплые слова благодарности я хочу сказать нашим уважаемым ветеранам  войны и труда, труженикам тыла.    
Достижения района – ваши достижения. Вы поднимали район после войны, внесли огромный вклад в развитие экономики, социальной сферы района.  
Алькеевцы – народ трудолюбивый и талантливый. 
Желаю вам успехов, счастья,  крепкого здоровья и удач во всех ваших начинаниях.
Пусть этот год станет урожайным, пусть у каждого будет хлеб на столе, пусть самоотверженный труд каждого будет залогом развития и процветания нашего района и родной республики.

