Хәерле көн! Добрый день, уважаемые руководители образовательных 
учреждений района, учителя, воспитатели, гости и приглашенные – участники традиционной августовской конференции работников системы образования!
Я очень рад очередной встрече с вами, возможности вместе рассмотреть, обсудить проблемы, задачи, которые предстоит решать образовательной отрасли района на протяжении нового учебного года. Я уверен в том, что сегодня, подробно и всесторонне проанализировав итоги минувшего учебного года, вы наметите конкретные, реально выполнимые планы и задачи на новый учебный год.

В наше время нет необходимости убеждать кого - либо в том, что наличие  высокообразованных, квалифицированных специалистов является главным условием динамичного развития и экономики, и социальной сферы.

 Свидетельством тому - Всемирный фестиваль рабочих профессий Ворлд-скилс,  который открывается сегодня в Казани. Цель фестиваля – поднять престижность рабочих профессий. Профессионалы: энергетики, повара, ветеринары и инженеры нужны Республике и нашему району. В целях развития среднего профессионального образования решением Президента Республики выделены средства в объеме 36 млн.руб. на капитальный ремонт Алькеевского филиала Алексеевского аграрного колледжа. Еще 8 млн.выделено на оборудование. Хотелось бы обратить ваше внимание на тех выпускников 9-х классов, что не вернулись в 10-е классы. Их судьба не должна быть нам безразлична. Они должны стать студентами нашего колледжа.
Ежегодно в стране растет объем средств, выделяемых на развитие системы образование. В 2019 году их доля в районном бюджете  составила 56% или 430,778 млн. рублей. 

В 2019 году дан старт национальному проекту «Образование». Все мы с вами являемся исполнителями этого проекта. Его цель – качественное улучшение условий для обучения детей и обновление содержания образования. Общественные организации, такие как «Общероссийский народный фронт» внимательно следят за его реализацией. За прошедший год на обеспечение школ, детских садов горячей водой и теплыми туалетами было затрачено 760 тыс.руб. 
На ремонт Базарно-Матакской гимназии им.Наби Даули выделено 44 млн.700 тыс.рублей. Ожидается выделение дополнительных 12 млн.рублей на оснащении мебелью и оборудованием как самой гимназии, так детского сада «Ромашка».

В декабре месяце сдано в эксплуатацию здание новой школы с детским садом в селе Татарское Бурнаево, на строительство которого затрачено 76,5 млн.рублей. 

В рамках проекта «Ремонт спортивных залов» под управлением региональных отделений партии «Единая Россия» произведен ремонт спортивного зала в МБОУ «Юхмачинская СОШ» на сумму 1,5 млн.руб. Теперь в школе и зал и душевые и раздевалка. 
В 2020 году запланировано строительство школы с детским садом на 25 мест в селе Нижнее Колчурино, Сиктерме-Хузангаево на 189 ученических мест на сумму более 200 млн.руб. 
В следующем году будет проведен капитальный ремонт зданий детских садов в с.Верхнее Альмурзино и Ахметьево на 16 млн. рублей.

На подготовку к новому учебному году и отопительному сезону выделено из районного бюджета 1 млн. 200 тыс. рублей. Указанные средства направлены на косметический ремонт кабинетов и помещений, обеспечение пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологического состояния, антитеррористические мероприятия.

Уважаемые руководители и педагоги! Наши дети, безусловно, достойны лучшего! И они его получат. Однако, вы все должны понимать, чего ожидает от вас общество.  Вам надо добиваться, чтобы  дети из Алькеевского района были в числе лучших как по учебе, так по достижениям в спорте. Для этого нам нужны молодые и талантливые педагоги, которых школам так не хватает. Сколько молодых педагогов поднимется сегодня на сцену? Кому, вы, опытные педагоги, которых мы сегодня будем награждать, передадите свой опыт!? 
     По итогам олимпиад 2018/2019 учебного года в районе всего 11 призеров: 3 призера заключительного этапа республиканской олимпиады школьников «Путь к Олимпу» по физике и химии, 6 призеров заключительного этапа республиканской олимпиады школьников по родным языкам и 2 призера по истории и математике. 

Также по результатам сдачи ЕГЭ в районе отсутствуют 100-бальники.

Более подробно об обстановке сообщит в своем докладе руководитель МКУ «Управление образованием» Савинов Артем Александрович.

Уважаемые участники конференции!

Вот вам мои поручения: 
1. Из выпускников 11-х классов каждая школа должна подготовить минимум 1 претендента на целевое обучение.

2.Каждому преподавателю и воспитателю необходимо усилить работу по дополнительному образованию детей и готовить наших ребят для участия в олимпиадах как районного, так и республиканского уровней.

3. Необходимо активизировать участие учителей на получение гранта.

4.В каждом образовательном учреждении должно быть пришкольное хозяйство и вестись активная внебюджетная деятельность.

5.И главной Вашей задачей является воспитать достойных ребят, чтобы они не потеряли себя в обществе.

6.Министерством образования и науки Республики Татарстан была  доведена тема профориентации школьников на 2020 и последующие годы: «Билет в будущее» и траектория образования.

Через несколько дней все  школы района со своими филиалами  вновь приветливо распахнут двери своим веселым, любознательным, умным и талантливым детям. В наступающем учебном году школы района примут 2000 детей, из них 193 первоклассника, каждый из которых пойдет в школу с новой сумкой за плечами, благодаря акции «Помоги собраться в школу».
В преддверии нового учебного года я хочу поздравить всех вас, сидящих в этом зале, с началом нового учебного года! Желаю всем вам крепкого здоровья, успехов и благополучия! 

