Отчет

о состоянии коррупции и мерах по реализации антикоррупционной политики в Алькеевском муниципальном районе 
Республики Татарстан за 2013 год
1. Состояние коррупции в Алькеевском  муниципальном районе Республики Татарстан.

А) В Алькеевском муниципальном районе в 2013 году выявлено 1  преступление  коррупционной направленности, совершенное должностным лицом органа  местного самоуправления по  ч.3 ст.160, ч.3 ст.160, ч.3 ст.160  и ст.73 УК РФ. 
Б) Алькеевским районным судом рассмотрено 1  уголовное дело с вынесением обвинительного приговора в отношении Главы  Шибашинского сельского поселения Алькеевского мунципального района. 
В 2013  году преступлений коррупционной направленности среди муниципальных служащих органов местного самоуправления Алькеевского  муниципального района не выявлено.

В)  Постановлением Главы АМР от 30.04.2013 № 31  утвержден перечень  должностей  муниципальной службы в Совете Алькеевского муниципального района замещение, которых связано с коррупционными рисками  в новой редакции. 

Постановлением Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района  от 21.05.2013 №267   утвержден перечень  должностей  муниципальной службы в Исполнительном комитете Алькеевского муниципального района замещение, которых связано с коррупционными рисками  в новой редакции. 
Проверки по исполнению законодательства о  муниципальной службе  проведены по всем муниципальным служащим. Два муниципальных служащих  привлечены к дисциплинарной ответственности    за нарушение  Федерального закона Российской  Федерации от 2 марта 2007  г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» выразившееся в частности   выполнении муниципальным  служащим  иной оплачиваемой работы без  предварительного письменного  уведомления представителя нанимателя (работодателя).  

Г) В 2013 году были проведены социологические опросы:

-  о состоянии коррупции в учреждениях здравоохранения (проведено  в июле 2013 года - 50 чел), 

- среди учителей  с целью  исследования некоторых проблем в сфере образования (декабрь 2013 года - 29 чел);

- по изучению мнения муниципальных служащих органов местного самоуправления  района о состоянии  коррупции в районе (декабрь 2013 года – 26 чел).  

Д) Наиболее подвержены коррупционным рискам структурные подразделения, осуществляющие распределение выделяемых финансовых средств,  управление и распоряжение муниципальной собственностью,  реализации жилищных программ. 

2. Меры по противодействию коррупции, реализованные в Алькеевском муниципальном районе Республики Татарстан.

А) Решением Совета Алькеевского муниципального района от 20.12.2011 года  № 76 утверждена Комплексная антикоррупционная программа Алькеевского муниципального района на 2012-2014 годы. 

Решением Совета района от 10 апреля 2012 года № 27 и решением от                 17.09.2012 года № 52 внесены изменения в Комплексную муниципальную антикоррупционную  программу на 2012-2014 годы.
Функционирует комиссия при Главе Алькеевского муниципального района по  противодействию коррупции, которая состоит из 19 человек. В составе комиссии 4 представителя общественности: Давлеева Г.Ш. – председатель Агентства по развитию предпринимательства по Алькеевскому муниципальному району, Шакиров Ф.В.- председатель Совета ветеранов Алькеевского муниципального района, Шайхутдинов Р.С. – председатель общественной организации «Боевое братство» Алькеевского муниципального района и Фасахов К.М.- председатель общества инвалидов Алькеевского муниципального района. Утвержден план работы комиссии на 2014 год. В 2013 году  состоялось  8 заседаний комиссии,  где  были рассмотрены следующие вопросы:
- об обязательствах руководителей муниципальных учреждений Алькеевского муниципального района в части предоставления   сведений о полученных ими доходах, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах своих,  супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера;

- об антикоррупционном мониторинге  за 2012 год;

- о проводимых мероприятиях направленных на искоренение коррупционной составляющей  работниками отдела (военного комиссариата Республики Татарстан по Алькеевскому району, муниципального) в период   проведения призыва граждан на военную службу;

- об исполнении законодательства о муниципальной службе в части своевременности  и достоверности представления  сведений о доходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих в Алькеевском муниципальном  районе; 

- об  исполнении земельного законодательства при предоставлении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, совершенствование нормативно-правовых актов, регулирующих отношения в данной сфере; 

- о внесении изменений в Комплексную антикоррупционную программу Алькеевского муниципального района на 2012 – 2014 годы и в план работы комиссии по результатам рассмотрения Антикоррупционного мониторинга за 2012 год;

- о рассмотрении  «Заключения  по результатам анализа и систематизации нарушений и недостатков, выявленных органами государственного финансового контроля  в 2012 году»   и  «Методических рекомендаций  по выявлению коррупционных рисков при использовании бюджетных средств государственного (муниципального) имущества», одобренных Межведомственным координационным Советам по вопросам государственного финансового контроля в Республике Татарстан;
- мониторинг информации о коррупционных проявлениях  в деятельности  должностных лиц органов местного самоуправления, подведомственных учреждений, организаций в Алькеевском муниципальном районе РТ; 

- ознакомление  с приговорами  районных судов РТ по уголовным делам коррупционной направленности;

- об исполнении плана мероприятий  по реализации решения заседания Коллегии по вопросам безопасности при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе от округе    А53-5919 от 25.07.2013 «О противодействии коррупции в субъектах Российской Федерации, находящихся в пределах Приволжского федерального округа», утвержденного  Руководителем аппарата Президента Республики Татарстан А.А. Сафаровым;   

- рассмотрение протокола заседания  Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции от 12.09.2013; 

- о принимаемых мерах по минимизации «бытовой» коррупции;  

- о работе  с населением  и средствами массовой информации по укреплению доверия  к власти и повышению ее авторитета и  о проблемах антикоррупционной пропаганды в средствах массовой информации в Алькеевском муниципальном районе;

- об исполнении Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                   «О размещении заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд»;  

- о состоянии работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, принятие практических мер по организации эффективного ее проведения. Обобщение результатов ее проведения, в том числе о независимой антикоррупционной экспертизе; 

- отчет о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Алькеевского муниципального района и урегулированию конфликта интересов по выявлению случаев возникновения конфликта интересов и о мерах по ее совершенствованию; 

- о рациональном использовании бюджетных средств и платежей населения, поступающих в жилищно-коммунальную систему, в том числе выделенных на капитальный и текущий ремонт; 

- об учете, анализе и обобщении актов реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно-надзорных органов;

- обзор поступающих обращений о коррупционных проявлениях в деятельности органов местного самоуправления Алькеевского муниципального района;

- об обеспечении контроля над исполнением законодательства «Об актах гражданского состояния» в Алькеевском муниципальном районе за II полугодие 2013 года;
- рассмотрение проекта плана работы Комиссии при Главе Алькеевского муниципального района по противодействию коррупции на 2014 год. 
Протокола заседаний Комиссии при Главе Алькеевского муниципального района по противодействию коррупции размещены на сайте района в разделе «Противодействие коррупции». 
На территории Алькеевского  муниципального района действует Единая комиссия по размещению заказов, держателем реестра муниципальных контрактов и организатором конкурсов,  является Уполномоченный орган - Исполнительный комитет Алькеевского муниципального района. 
Муниципальные закупки проводились  в форме электронного аукциона, открытого конкурса и запроса   котировок, в   соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказа на поставки товаров, выполнении работ, оказание услуг для государственных и муниципальных  нужд».

За 2013 год всего размещено 5091 заказов на сумму 115 961 тыс.руб., в том числе 52 открытых аукционов в электронной форме на сумму 30 272 тыс.руб., 7 запросов  котировок на сумму 2 542 тыс.руб., 3 заказа с единственными поставщиками (электроэнергия, газ, услуги связи) на сумму 30 576 тыс.руб. и 5029 закупок малого объема на  сумму 52 571 тыс.руб.(в среднем на один договор приходиться 11 тыс. руб.) Из всех проведенных торгов не состоялись 12 открытых аукционов в электронной форме (10,4%) на сумму 12 087 тыс.руб. (по 7 заключены контактов   с единственным участником размещения заказа на сумму 4 819 тыс.руб., от общей суммы заключенных контрактов составляет 4,5 %). Основной причиной является одна заявка на торги, контракт заключается по начальной цене или отсутствие заявок.

Большой удельный вес при проведении торгов и запроса котировок в количественном и в суммарном выражении занимает открытый аукцион в электронной форме 83,8 % (в кол.) и 47,8 % (в сумм.). Запрос котировок 11,3% и 4,0%. С единственными поставщиками 4,8% и 48,2%  соответственно. 

За 2013 год всего заключено 5086 контрактов и договоров на сумму 106 055 тыс.руб., в том числе 47 контрактов по открытым аукционам в электронной форме на сумму 20 742 тыс.руб., 7 контрактов по запросам котировок на сумму 2 166 тыс.руб., 3 контракта с единственными поставщиками на сумму 30 576 тыс.руб. и 5029 договоров на закупки малого объема на  сумму 52 571 тыс.руб.(в среднем на один договор приходиться 11 тыс. руб.). Не заключены контракты в результате 5 открытых аукционов в электронной форме из-за не предоставления заявок со стороны участников. 

Всего в процессе проведения торгов и запроса котировок приняли участие 151 участников размещения заказа. 59 участников стали победителями аукционов и запрос котировок. Все победители, поставщики или подрядчики Республики Татарстан.

В результате проведения торгов и запроса котировок за 2013 год сэкономлены бюджетные средства на сумму 2 млн. 638 тыс. 562 рубля, в том числе в результате проведения открытых аукционов в электронной форме 2 262 668 руб., результате проведения запросов котировок 375 894 руб.

Контрольно-счетной  палатой  Алькеевского муниципального района                         в отчетном периоде  проведены проверки:

- эффективности использования средств бюджета Алькеввского муниципального района, направленных на осуществление природоохранных  мероприятий в 2012 году и за 6 месяцев 2013 года;

-  своевременности и полноты поступления платежей в доходную часть бюджета Алькеевского муниципального района за 6 месяцев 2013 года;

- эффективности использования кредитных и заемных ресурсов исполкомами сельских поселений и исполкомом МР, законность предоставления органами местного самоуправления за счет бюджетных средств финансовых льгот и гарантий в 2012 году и I полугодии 2013 года;

- эффективности использования средств бюджета муниципального района, направленных на реализацию муниципальных целевых программ по развитию сети дошкольных и образовательных учреждений МР за 2012 год и 7 месяцев 2013 года;

- эффективности использования средств местного бюджета, выделенных в 2011-2012 году на обеспечение реализации основных положений, изложенных в Указе Президента РФ от 7.05.2012 г. № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» в части увеличения заработной платы педагогических работников учреждений системы  общего и дошкольного образования Алькеевского муниципального района;

-эффективности использования средств местного бюджета, выделенных в 2011 – 2012 году на обеспечение образовательных учреждений Алькеевского муниципального района холодным водоснабжением, электроэнергией и природным газом;

-эффективности использования средств бюджета Алькеевского муниципального района, направленных на осуществление мероприятий по санитарно-эпидемиологическому благополучию в 2012 году и за 9 месяцев 2013 года;

- проверка функционирования мусоросортировочной линии, приобретенной за счет бюджетных средств в 2010 году в Исполнительном комитете Алькеевского муниципального района. 
Из общего числа проведенных во II полугодии 2013 года проверок 6 мероприятий  проведено Контрольно - счетной палатой Алькеевского муниципального района  совместно в ходе проверки  Счетной палаты РТ по использованию средств бюджета Республики Татарстан, выделенных Алькеевскому  муниципальному району  за 2011-2012 годы и I полугодие 2013 года.

Экспертно-аналитическая деятельность:

- заключение на проект решения «О бюджете муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»;

- заключение на проект решения Совета Базарно- Матакского сельского поселения «О бюджете Базарно-Матакского сельского поселения Алькеевского муниципального района РТ на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов».

Контрольно-счетной палатой Алькеевского муниципального района  в 2013 году проведено 20 контрольных мероприятий с числом объектов, охваченных в ходе проверок в количестве 82 единиц, в том числе: II полугодие 2013 года – проведено 12 контрольных мероприятий с числом объектов, охваченных в ходе проверок в количестве 33 единиц. По итогам проведенных мероприятий в адрес проверяемых организаций и учреждений, а также ГРБС направляются представления КСП. В случае невыполнения в установленный срок требований контрольного органа в адрес нарушителей направляются предписания палаты с требованиями устранить нарушения бюджетного законодательства.  При отсутствии реагирования со стороны проверяемой организации на требования КСП материалы направляются в прокуратуру района  для принятия мер к нарушителям в соответствии  с действующим законодательством.

По результатам проведенных мероприятий за 2013 год сумма выявленного объема финансовых нарушений составила 27674,3 тыс.руб., в том числе: нецелевое использование бюджетных средств в сумме 1597,8 тыс.руб., неэффективное использование бюджетных средств в сумме 10045,4 тыс.руб., нарушения установленного порядка управления и распоряжения имуществом в сумме  16031,1 тыс.руб. Из общей суммы финансовых нарушений 58,0% составляют нарушения законодательства при распоряжении муниципальным имуществом.

 За II полугодие 2013 года аналогичные показатели составляют: сумма выявленного объема финансовых нарушений составила 5176,6 тыс. руб., в том числе: нецелевое использование бюджетных средств в сумме 1004,2 тыс.руб., неэффективное использование бюджетных средств в сумме 3719,5 тыс. руб., нарушения установленного порядка управления и распоряжения имуществом в сумме 452,9 тыс. руб.

Б) В 2013  году приняты следующие нормативные правовые акты, направленные на сокращение коррупционных факторов:
- решение Совета Алькеевского муниципального района  от 30.01.2013 №7  «О внесении изменений в решение Совета  Алькеевского муниципального района от 20.11.2009  №56 «О порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального  служащего к совершению коррупционных правонарушений»; 

- постановление Главы Алькеевского муниципального района от 19.02.2013         №14 «Об утверждении положения о работе «Ящика доверия» для письменных обращений граждан по вопросам  коррупционной направленности в Алькеевском муниципальном районе РТ»;  

- постановление Главы Алькеевского муниципального  района от 30.04.2013  №31 «О перечне должностей  муниципальной службы  в Совете Алькеевского муниципального района замещение, которых связано с коррупционными рисками»;
- постановление Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района  от 21.05.2013 №267  «О перечне  должностей  муниципальной службы в Исполнительном комитете Алькеевского муниципального района замещение, которых связано с коррупционными рисками  в новой редакции»;
- постановление Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района от 23.03.2013 № 177  «Об утверждении Положения о представлении лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения Алькеевского  муниципального района Республики Татарстан, и руководителем муниципального учреждения Алькеевского  муниципального района Республики Татарстан сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- постановление Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района от 23.03.2013 № 178  «Об утверждении Положения о проверке  достоверности и полноты сведений, представляемых лицами, поступающими на работу  на должность руководителя муниципального учреждения и руководителями муниципальных учреждений Алькеевского  муниципального района»;

- решение Совета Алькеевского муниципального района  от 30.04.2013 №16 «О Положении  о предоставлении гражданам, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальных должностей, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о предоставлении муниципальными служащими и лицами, замещающими  муниципальные должности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в муниципальном образовании «Алькеевский муниципальный район»;

- решение Совета Алькеевского муниципального района  от 30.04.2013 №15 «О внесении изменения в решение Совета  Алькеевского муниципального района №50 от 17.09.2012 года «Об утверждения Положения о муниципальной  службе в Алькеевском  муниципальном районе Республики Татарстан» в связи с принятием  Федерального закона «О контроле  за соответствием  расходов лиц, замещающих  государственные должности, и  иных лиц их доходам».    

- постановление Главы Алькеевского муниципального района от 19.09.2013  №50 «Об утверждении Положения о  порядке уведомления работодателя муниципальными служащими  органов местного самоуправления Алькеевского муниципального района Республики Татарстан о выполнении или иной оплачиваемой работу»;

- постановление Главы Алькеевского муниципального района от 28.10.2013  №61 «Об организации работы «телефона доверия» по вопросам профилактики и противодействия коррупции»;
- постановление Главы Алькеевского муниципального района от 28.02.2013   №17 «О внесении изменений в постановление Главы Алькеевского муниципального района от 31.01.2013 №8» (обновлен состав Комиссии при Главе Алькеевского муниципального района);
- постановление Главы Алькеевского муниципального района  от 13.06.2013 №38 «О внесении изменений в постановление Главы Алькеевского муниципального района от 28.02.2013   №17» (обновлен состав Комиссии при Главе Алькеевского муниципального района);

- постановление Главы Алькеевского муниципального района от 07.11.2013   №63 «О внесении изменений в постановление Главы Алькеевского муниципального района №38 от 13.06.2013 года» (обновлен состав Комиссии при Главе Алькеевского муниципального района);
- постановление Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района от 02.12.2013 №507  «О внесении изменений  в постановление Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района от 23.08.2013 №449 «О Единой комиссии  по размещению заказов в новой редакции»;
- постановление Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района от 19.12.2013 № 452 «Об утверждении Комплексной антикоррупционной программы Алькеевского муниципального района на  2014 год».
В) Одна из наиболее актуальных и важных задач на сегодняшний день на муниципальном уровне - создание оптимальных организационно-правовых механизмов противодействия коррупции. Основанием для организации данной работы в муниципальном районе является Комплексная антикоррупционная программа Алькеевского  муниципального района на 2012-2014 годы (далее - Программа).  


В данную Программу внесены изменения с учетом положений Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 329-ФЗ и Указа Президента Российской Федерации от 13 марта 2012 года № 297.

За отчетный период в ходе реализации данной программы принят ряд организационных мер, направленных на противодействие коррупции:
- во исполнение федерального законодательства и на основе обобщения практики применения действующих антикоррупционных норм в Республике Татарстан приняты или внесены изменения в 12  нормативно-правовых актах;
- активизирована работа комиссии при Главе муниципального района по противодействию коррупции и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;
- обеспечено действенное функционирование должностного лица кадровой  службы, ответственной  за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в соответствии с функциями, возложенными Указами Президента РФ от 21.09.2009   №1065 и Президента РТ от 01.11.2010  №УП- 711; 
- на официальном сайте муниципального района размещены сведения                     о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лица, замещающего муниципальную должность или должность муниципальной службы Алькеевского муниципального района Республики Татарстан  его супруги (супруга)  и несовершеннолетних детей за  2012 год;  

- обеспечено совершенствование административных регламентов предоставления государственных и муниципальных услуг; 
- налажена работа по проведению антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и их проектов в органах местного самоуправления муниципального района и ежегодное обобщение результатов ее проведения. За отчетный период антикоррупционную экспертизу прошли  95  проектов нормативно- правовых актов и  12 действующих  нормативно-правовых актов;
- организована работа по проведению мониторинга деятельности органов местного самоуправления по реализации антикоррупционных мер и оценка их эффективности, а также проведены социологические  опросы   различных  групп населения;
- организована работа по антикоррупционному образованию и по обеспечению открытости и доступности для населения деятельности муниципальных органов: во исполнение Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 года № 225 официальный сайт района постоянно обновляется;  установлены  четыре  «Ящика доверия», выемка писем из которых  осуществляется комиссионно;  организована работа «Телефона доверия» по вопросам профилактики и противодействия коррупции в Алькеевском  муниципальном районе. Информация о функционировании «Телефона доверия»   размещена  на официальном сайте района, а также регулярно публикуется в районной газете «Алькеевские вести», проведен  анализ заявлений и обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции. 
Комплексная антикоррупционная программа муниципального района на 2012-2014 годы контролируется на всех этапах ее исполнения и в отчетном году все мероприятия, предусмотренные комплексным планом в муниципальном районе, выполняются.

Г) Решением Совета Алькеевского муниципального  района  от 28.07.2010  № 19 утвержден Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления Алькеевского муниципального района.

Распоряжением Главы района от 3.11.2010  № 50  ответственным лицом за проведение антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов назначена Гарипова Р.М – начальник юридического отдела  Совета Алькеевского муниципального района. 

За 2013 год антикоррупционная экспертиза проведена в отношении 95  проектов муниципальных нормативных правовых актов. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено. 

Составлен  график проведения антикоррупционной экспертизы действующих  муниципальных нормативных правовых актов Алькеевского муниципального района.     
В 2013 году    проведена экспертиза в отношении 12  действующих  муниципальных нормативных правовых актов, коррупциогенных факторов не выявлено. 

Проекты нормативных правовых актов для независимой экспертизы размещаются на сайте района в разделе «Противодействие коррупции»  с целью привлечения населения к активному участию при разработке нормативных правовых актов.

Заключения антикоррупционных экспертиз, проведенных независимыми экспертами, не поступало. 

Д) В целях антикоррупционного образования  в Алькеевском муниципальном районе проведены следующие мероприятия:

15 апреля 2013 года проведен круглый стол с руководителями муниципальных бюджетных учреждений  Алькеевского муниципального района,  на котором  вышеуказанным лицам разъяснены обязательства в части предоставлении  сведений о полученных ими доходах, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера. 
29  апреля 2013 года проведен круглый стол с муниципальными служащими Алькеевского муниципального района, на котором муниципальным служащим разъяснено о необходимости предоставлении  сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
27 мая  2013 года проведен круглый стол с муниципальными служащими Алькеевского муниципального района, на котором муниципальным служащим разъяснен порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) об обращении к муниципальным служащим в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.  Кроме того  до сведения муниципальных служащих доведено  о том,   что они имеют возможность уведомлять представителя нанимателя (работодателя) обо всех ставших им известными фактах совершения коррупционных правонарушений вне зависимости от того, обращался ли к ним   кто-то лично.  
7 ноября  2013 года проведено совещание с  муниципальными служащими Алькеевского муниципального района, на котором  с муниципальными  служащими обсуждены   их права,  обязанности, ограничения и запреты, связанные с муниципальной службой, рекомендации по недопущению муниципальными служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.    На данном совещании муниципальным служащим разъяснен  порядок  уведомления представителя нанимателя (работодателя) об обращении к муниципальным служащим в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений (розданы формы уведомления). 

8 ноября 2013 года проведена беседа с медицинскими работниками ГАУЗ «Базарно-Матакская ЦРБ», на которой обсуждены положения  законодательства РФ о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве (Среди медицинских работников розданы памятки).  
6 декабря 2013 года проведен круглый стол с муниципальными служащими  и главами сельских поселений Алькеевского муниципального района по теме «Коррупция в российском обществе» с приглашением представителей  прокуратуры, суда, полиции.  
9 декабря  2013 года проведен  круглый стол с учащимися Алькеевского филиала Алексеевского аграрного колледжа  и  старших классов  школ района  по теме «Коррупция - аморальное состояние общества» с участием представителей Отдела МВД, прокуратуры и суда. 
13 декабря 2013 года  проведен  круглый стол с учителями      МАОУ «Базарно-Матакская СОШ»  по теме  «Коррупция и противодействие ей в сфере образовательной деятельности».

17 декабря 2013 года проведен круглый стол с медицинскими работниками ГАУЗ «Базарно-Матакская ЦРБ»  с участием представителей Отдела МВД, прокуратуры и суда по теме «Профилактика коррупции в медицинской среде».  
В рамках Международного дня борьбы с коррупцией в образовательных учреждениях муниципального района, согласно разработанным планам проведены следующие мероприятия: 
- классные  часы;  
- внеклассные мероприятия;
-  беседы с учащимися младших классов под названием «Сколько стоит добро», «Где правда, где ложь»,  «Что такое «Коррупция» и как с ней бороться»; 
- конкурс сочинений «Будущее моей страны - в моих руках» (для учащихся 4 -10 классов);

- конкурс детских рисунков «Надо жить честно!» (для учащихся 1 -10 классов);

- конкурс плакатов  на антикоррупционную тему  (для учащихся 1-10 классов).
Велась работа по антикоррупционному просвещению обучающихся в рамках преподавания социальных дисциплин (истории, обществознания) с использованием учебно-методического пособия, рекомендованного МО и Н РТ. 

В школах района оформлены информационные стенды по антикоррупционной деятельности в образовательном учреждении с набором инструктивно-методических писем по обеспечению соблюдения действующего законодательства.

В рамках проведения месячника по борьбе с коррупцией в учреждениях культуры прошли книжно-иллюстративные выставки «Коррупции – нет!».  В районном доме культуры, сельских домах культуры и сельских клубах прошли тематические дискотеки «Мы  против коррупции!».

17  декабря 2013 года в селе Базарные Матаки  проведена молодежная акция  "Алькеево - территория свободная от коррупции" с участием учащихся  МАОУ «Базарно-Матакская СОШ». В рамках данной акции  прохожим были розданы листовки в виде 5-тысячных купюр с надписями «Взяток не даю» и выдержками из статьи   Уголовного кодекса РФ о последствиях дачи взятки и памятки для граждан «Как вести себя при вымогательстве взятки». 
18 декабря 2013 года  в Алькеевском филиале Алексеевского аграрного колледжа  проведена молодежная акция  «Учусь честно!». Среди студентов   колледжа распространены  обложки для студенческих билетов на антикоррупционную тематику.
Во исполнение Указа Президента Республики Татарстан от 2.03.2010 года    № УП-156 «О мерах по развитию системы оказания юридической  помощи и  правового просвещения населения в Республике Татарстан» ведется прием и консультирование населения по правовым вопросам.
Решением Совета Алькеевского муниципального района от 21 ноября 2012 года №66 установлено, что бесплатная юридическая помощь оказывается ежедневно, кроме субботы и воскресенья, отдельным категориям граждан - жителям Алькеевского муниципального района Республики Татарстан, с 14.00 до 17.00      по   адресу: РТ Алькеевский район с. Базарные Матаки ул. Крайнова д. 58 «Юридический отдел Совета Алькеевского муниципального района Республики Татарстан» с предварительной записью на прием по телефону 21-2-25.
Также в ходе организации  приема граждан Главой Алькеевского муниципального района оказывается бесплатная юридическая и правовая помощь населению.   

В текущем году разработаны   и распространены  памятки:   для граждан «Как вести себя  при вымогательстве взятки»;  для медицинского  работника по недопущению фактов коррупции, взяточничества; для муниципальных  служащих «Это должен знать каждый». Памятки также размещены на официальном сайте в разделе «Противодействие коррупции». 
В целях формирования негативного отношения к коррупции на  ул.Солнечная села Базарные Матаки  размещена социальная реклама «Коррупция твое нет имеет значение».  
Е)  В целях проведения массовой пропаганды среди населения, налажено тесное взаимодействие со средствами массовой информации, посредством которых освещается проводимая работа по реализации антикоррупционной политики. На всех заседаниях комиссии по противодействию коррупции участвуют представители СМИ. Заседания комиссии по противодействию коррупции освещаются на страницах районной газеты «Алькеевские вести». Общее количество публикаций, опубликованных в местных СМИ – 16.
Протоколы и решения комиссии по противодействию коррупции регулярно размещаются в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Алькеевского муниципального района.
Ж) В реализации антикоррупционной политики задействованы следующие общественные организации: 

-  Агентство по развитию предпринимательства по Алькеевскому муниципальному району;
-  Совет  ветеранов Алькеевского муниципального района;
- Общественная организация «Боевое братство» Алькеевского муниципального района;
- Общество инвалидов Алькеевского муниципального района.
В целях повышения уровня участия населения района в разработке и принятии нормативно - правовых актов   органами местного самоуправления проводятся публичные слушания.  С целью привлечения населения к активному участию при разработке муниципальных нормативно - правовых актов  проекты  нормативно - правовых актов для проведения  независимой экспертизы размещаются на сайте района в разделе «Противодействие коррупции».  Также в данном разделе  размещается  информация о предстоящем заседании комиссии при Главе муниципального района по противодействию коррупции с указанием сроков проведения,  повестки дня заседания,  контактного телефона и  адреса электронной почты  секретаря данной комиссии. 
З) Мероприятия  Комплексной антикоррупционной программы Алькеевского муниципального района  в 2013 году исполнены за счет текущего финансирования. 
3) Работа кадровой службы:

Информация о деятельности должностного лица кадровой службы по профилактике коррупционных и иных правонарушений Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан  принята сектором кадров для использования и учета в работе.

В соответствии с указами Президента Российской Федерации от 21.09.2009 №1065 и Президента Республики Татарстан от 01.11.2010 УП-711 распоряжением  Главы Алькеевского муниципального района РТ от 18.12.2013 № 111   ответственным лицом наделенным функциями и полномочиями по предупреждению коррупционных правонарушений в Алькеевском муниципальном районе, назначен заместитель начальника организационного отдела Совета Алькеевского муниципального района по кадровой работе  Гатауллина Чулпан Ришатовна. 
А) Письменные информации  как основание для осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год не поступали, в том числе: 
а) из правоохранительных органов и налоговых органов: нет;

б) от постоянно действующих руководящих органов политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских объединений, не являющихся политическими партиями: нет;

в) от Общественной палаты Республики Татарстан: нет.

Б) Количество проведенных проверок полноты и достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера: 80

Подключения к базам данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП Управления ФНС по РТ не имеется  (Соответствующая заявка  направлена). 
Каждому  муниципальному  служащему и претендующему на замещение должности муниципальной службы  оказывается консультационная помощь,   проводятся беседы о порядке предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, об определении понятия наличия личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, о запретах и ограничениях связанных с муниципальной службой.
При проведении аттестации муниципальных служащих, включены  вопросы  по противодействию коррупции.  Проведено тестирование  муниципальных  служащих на  знание законодательства  о противодействии коррупции. 

В) Распоряжением Главы Алькеевского муниципального района от 15.10.2010  №46  создана комиссия  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Алькеевского  муниципального района и урегулированию конфликта интересов.  Постановлением  Главы Алькеевского        муниципального района   от 12.10.2010 №29   утверждено положение  о комиссии по соблюдению требований   к служебному   поведению муниципальных служащих Алькеевского  муниципального района и урегулированию конфликта интересов. 

В состав комиссии  входят   представители общественности: Председатель Совета ветеранов Алькеевского муниципального района, Председатель Общества инвалидов Алькеевского муниципального района,  Председатель Общественного совета Алькеевского муниципального района, Председатель Алькеевского райкома профсоюза работников  госучреждений. 

Заключены соглашения  между Главой Алькеевского  муниципального района и  сельскими поселениями района  о передачи полномочий деятельности  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, а также полномочий по рассмотрению вопросов, связанных с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов в отношении муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления.  Также  между главой Алькеевского муниципального района и сельскими поселениями, входящими в состав района  подписаны регламенты взаимодействия  по реализации  соглашений о передаче части полномочий по решению вопросов местного значения. 

В 2013 году  состоялось  5   заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих Алькеевского  муниципального района и урегулированию конфликта интересов, на которых были рассмотрены следующие вопросы:

1. Об утверждении плана работы комиссии  по соблюдению требований к служебному  поведению муниципальных  служащих  и урегулированию конфликта интересов  Алькеевского муниципального района на 2013 год. 

2. О порядке заполнения справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  муниципального служащего, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

3. О рассмотрении уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую  работу.

4. О нарушении  Федерального закона Российской Федерации  от 2 марта 2007  №25-ФЗ  «О муниципальной службе  в Российской Федерации».

5. О рассмотрении  уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

6. Об  итогах работы комиссии за  10  месяцев  2013 года.

По решению комиссии 2 муниципальных служащих  привлечены к дисциплинарной ответственности    за нарушение  Федерального закона Российской  Федерации от 2 марта 2007  г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» выразившееся в частности   выполнении муниципальным  служащим  иной оплачиваемой работы без  предварительного письменного  уведомления представителя нанимателя (работодателя).  
Во исполнение письма от 29.11.2013 №02-15252 Руководителя Аппарата Республики Татарстан  6 декабря 2013 года проведен круглый стол с муниципальными служащими  и главами сельских поселений Алькеевского муниципального района по теме «Коррупция в российском обществе» с приглашением представителей  прокуратуры, суда, полиции,  на котором  были проанализированы нарушения законодательства о противодействии коррупции за 9 месяцев 2013 года выявленных органами прокуратуры Республики Татарстан. Данная информация учтена при разработке плана работы помощника главы и комиссии при Главе района по противодействию коррупции на 2014 год.

