Социально-экономическое развитие Алькеевского муниципального района за 1  полугодие  2014 год и перспективы развития на 2014 год
Комплексный анализ динамики экономического развития Алькеевского муниципального района за последние 10 лет определяет следующие основные тенденции. Удалось добиться роста важнейших макроэкономических показателей: валовой территориальный продукт с 2000 года возрос в 8,6 раза составив в 2013 году 3 мрд. 921,5 млн. руб.; объем добавленной стоимости увеличился в 13,3 раз, составив 848,4 млн. руб.; объем инвестиций в основной капитал увеличился в 44,5 раза и составил в 2013 году 1,3 млрд. руб.

За период 2000-2013гг на развитие инфраструктуры района, газификацию и благоустройство населенных пунктов было освоено более 5 млрд. руб., и более 16 млрд.руб. инвестировано на развитие сельскохозяйственного производства.  

Для повышения благосостояния населения района большое внимание уделяется ремонту и строительству дорожного полотна. В районе за данный период построено более 249 км автомобильных дорог, в том числе в текущем году   9  км дорог приведены в нормативное состояние и реконструированы. В течение 10 лет построено и введено в эксплуатацию 66 социально-культурных объекта, включая образовательные учреждения, учреждения культуры, здравоохранения, социальной сферы и административные учреждения. В 2014 году производится  капитальный ремонт здания под  размещение ДОУ в н.п. Старые Матаки  на  сумму  1790 т.р., кап.ремонт  здания  управления  сельского  хозяйства и продовольствия  объемом 804,9 т.р.,  кап.ремонт  МБОУ «Чув.бродская средняя общеобразовательная школа»- сметная стоимость 10328 т.р., кап.ремонт  МБОУ «Чув.бурнаевская средняя общеобразовательная школа»- сметная стоимость 11538 т.р.,  кап.ремонт  ФАПов в н.п. Тат Шибаши -500 т.р., Чув.Бурнаево - 500 т.р., врачебная  амбулатория в н.п. Новые Салманы - 2 млн.руб,  кап.ремонт  ФАПов  в  н.п. Баллыкули, Верхнее Качеево, Старая Тахтала, Верхнее Колчурено, Старое  Камкино, Борискино и  Аппаково  по  100 тыс. руб. каждый. Начато   строительство  многофункционального  центра  в  селе  Юхмачи - 10447,5 т.р., модульного  УВП в с. Нижнее Алькеево -377 т.р., модульного  ФАПа в с. Тяжбурдино -  369,6 т.р., доступная  среда  в  МБОУ «Баз.Матакская  гимназия им. Наби Даули» - 3400  т.р., также доступная среда  в Доме престарелых с.Юхмачи.  Завершается  строительство  котельной   и благоустройство  территории д/с «Радуга»  - 1900 т.р. Вводятся  в  строй   спортивные   площадки  в  н.п. Базарные Матаки -314 т.р., Хузангаево -314 т.р., Юхмачи -314 т.р.  
По Программе «Чистая вода» в 2011-2013 гг в районе построено и произведена замена изношенных водопроводов в н.п. Старая Тумба, Верхние Матаки, Баз. Матаки, Новые Салманы, Карамала общей протяженностью более 20 км на общую сумму 30 млн. руб. По  данной  программе  в  2014 году   предусмотрено 10  млн. руб.  на   замену  уличного  водопровода  в  населенный  пунктах  Ст.Алпарово, Ургагары.  В  селе  Тат. Бурнаево  установлена   башня, пробурена скважина  и проложен  водопровод.  В  селе   Нижнее  Колчурено  в  этом  году    пробурена  скважина,  на  следующий  год будет  произведена замена  башни  и  уличный   водопровод.
Уровень газификации в районе доведен до 99,8%, полностью газифицированы объекты социально-культурного назначения  и  жилые дома. Проведена работа по модернизации услуг связи на всей территории района.  Весь район охвачен услугами 4-х операторов сотовой связи, предоставляются услуги интерактивного цифрового и кабельного телевидения.
В районе ведется строительство жилья по программам:  «Обеспечения жильем молодых семей, проживающих в сельской местности», «Социальной ипотеки», «Улучшения жилищных условий ветеранов ВОВ» Предприятиями и организациями всех форм собственности, а также населением за счёт собственных средств за период 2000-2014гг построены и введены в действие жи​лые дома общей площадью 87,2 тыс. кв.м, план 2014г. 6,5 тыс.кв.м выполнен на 72% и составляет  4,6 тыс.кв.м. Показатель в расчете на душу населения по итогам 2014 года составил 25,5 кв.м, что выше республиканского показателя на 3,3%.  С 2006 по 2014 год социальные выплаты на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов получили 532 семьи на сумму 461,5 млн.рублей, на которые построено и  находится в стадии строительства 475 жилых домов, приобретено на вторичном рынке 57 жилых домов. По Программе «Обеспечение жильем детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и многодетных семей»  выделено 31 сертификат, из них 9 многодетным семьям 22 детям-сиротам.  Для приобретения жилья чернобыльцам выделены сертификаты 6-ти семьям. По реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2008 года № 714«Об обеспечении жильем ветеранов ВОВ» 344 ветерана из 347 улучшили свои жилищные условия. За счет средств РТ и местного бюджета в н.п.Чувашское Бурнаево и Юхмачи построены жилые дома совмещенные с опорным пунктом полиции для участковых уполномоченных.
Ведущим направлением экономики Алькеевского муниципального района является сельское хозяйство, в котором проведена огромная работа по повышению продуктивности полей, поставлено на промышленную основу молочное животноводство, ведется целенаправленная работа по развитию свиноводства. В настоящее время в Алькеевском районе имеется 39563 КРС (из них в общественном секторе 33123 головы), в том числе 13583 коров (в общественном секторе 10838), 10903 свиней (в общественном секторе 8498), 10083 овец и коз (в общественном секторе 675), 501лошадей (в общественном секторе 185 головы).
Район входит в четверку муниципальных образований, где обеспечен рост производства молока в сельхозпредприятиях к уровню 2000 года в 3,5 раза. Продуктивность молочного стада возросла в 2,7 раза и на протяжении 4-х лет превышает среднереспубликанский  уровень. Производство мяса увеличилось в 4 раза, составив 3,5 тыс. тонн. за  2013 год  и    2,5  тонн за   6  месяцев  2014 года. В текущем году в сельскохозяйственном секторе получено 6028 телят и 6339 поросят. Реализация молока за  6  месяцев текущего  года   достигла   23,2 тыс.тонн,  мяса - 3,6 тыс.тонн. Денежная выручка от реализации сельхозпродукции  возросла  более чем в 20 раз с 184 млн. руб. в 2000 году  до 3 млрд. руб. в 2013 году. За  6  месяцев  текущего  года    достигла   1  миллиарда  312  миллионов   рублей.  Производительность труда в сельскохозяйственной отрасли Алькеевского района  находится на первом месте в Республике. Так выручка на 1 работника агропромышленного комплекса за 6  месяцев 2014 года составила    1 млн.руб. В  2013  году   удалось собрать 130 тыс.тонн зерновых, зернобобовых и технических культур, в том числе зерновых и зернобобовых 87 тыс.тонн при урожайности 20 ц/га, валовой сбор кукурузы на зерно 16,4 тыс. тонн при урожайности 48 ц/га и подсолнечника 26,6 тыс.тонн при урожайности 16,5 ц/га. Численность работающих в агропромышленном комплексе района насчитывает 1265 человек  в  2014 г., среднемесячная заработная плата сложилась в размере 12394 руб. с ростом на 5%.
Оказывалась активная поддержка личных подсобных хозяйств и КФХ выделением льготных кредитов, с 2006-13гг и  1  полугодие  2014 г. ими воспользовались 2956 семей на сумму 541,2 млн. руб., выплачено субсидий 50,6 млн.руб.  Население района содержит 6289 голов КРС, в том числе 2667 голов коров; поголовье свиней составило 1872 голов,  поголовье  овец и коз  насчитывает 9094; лошадей 316 голов. За 1  полугодие 2014г. населением сдано 3214 тонн молока на сумму 52 млн. руб., при этом объем сданного молока на 52% больше аналогичного периода прошлого года  в  денежном  выражении. Выручка от одной коровы составила 19,5 тыс. руб. Активная работа осуществляется по строительству семейных ферм. В данную программу вошли  24  семейные фермы: 10-молочного направления, 4-откорм КРС, 4-откорм свиней, 2-козефермы, 2-овцеводство, 1-рыбоводство. Получены субсидии из бюджета РТ на общую сумму 13,54 млн. руб. Кроме этого, по Федеральной программе  построены еще 4 семейные фермы, выиграли грант и получили субсидии: на развитие гусеводства; на покупку племенного скота и приобретение техники; на разведение табунного коневодства; на разведение индеек, всего на сумму 19,3 млн. руб. На семейных фермах создано 42 рабочих места. В них содержится 463 голов КРС, в том числе 200 коров; 96 свиней, 316 овец и коз. Организована реализация мяса через рынки г.Казани.
В Алькеевском районе действуют 466 субъектов малого бизнеса, в том числе 84 малых  предприятий,  266  ИП и 116 КФХ. За три года оказана финансовая помощь на организацию самозанятости и развитие предпринимательской деятельности 170 безработным гражданам, ими создано 28 раб. мест, перечислена субсидия на сумму 28 млн.руб.  За  6  месяцев  текущего  года  7  безработным  оказана  финансовая  помощь на  развитие  предпринимательской  деятельности,  перечислена  субсидия на  823,2  т.р.  По реализации инвестиционных проектов Программы «Лизинг-Грант» по нашему району с начала реализации данной программы 18 претендентов, в том числе 4 в 2013г. выиграли  гранты по таким номинациям как «сельский бизнес», «коммунальный бизнес», «производственный бизнес». В  2014   году имеются  4  претендента  по данной  программе.
Динамичное развитие экономики Алькеевского муниципального района способствует повышению благосостояния населения в целом. Денежные доходы на душу населения возросли  за 10 лет более чем в 15 раз и составили 9,5 тыс. руб. Среднемесячная заработная плата увеличилась в 16 раз и составила 16340 руб. Среднемесячный размер пенсий возрос в 12 раз и составил 8568 руб. С ростом доходов населения увеличился объем реализации розничной торговли,  который составил                         583,5 млн. руб. с ростом на 16% к прошлому году, а за 10 лет данный показатель вырос в 15 раз. Объем реализации платных услуг населению также имеет тенденцию роста составив 1244 млн.руб.в  2013 г. Бытовые услуги оказывают 25 субъектов малого предпринимательства, в 2014 году было оказано услуг в объеме   97  млн.руб. с ростом  на 20%, таких как: техническое обслуживание и ремонт транспортных средств; ремонт и техническое обслуживание радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов; ремонт и пошив швейных изделий, обуви; услуги такси, а также услуги парикмахерских, фотоателье и др.                   
К сожалению, данные услуги сконцентрированы в основном в райцентре,                     в перспективе же для развития сельских территорий, расширения сферы услуг                         и создания новых рабочих мест, как в сельском хозяйстве, так и в промышленности,                   в населенных пунктах района всем желающим предлагаются различные действующие Программы как республиканские, так и федеральные  (необходимый материал, для желающих принять участие, оставляем в сельском поселении).
В заключение назову основные задачи, которые необходимо решить 
в 2014 году:
Неизменно приоритетным останется обеспечение здоровья  и благополучие людей, поддержка молодых и многодетных семей, модернизация образования, патриотическое воспитание молодежи, формирование доступной среды для инвалидов, защита окружающей среды, оптимизация системы оказания государственных и муниципальных услуг, а также строительство дорог и транспортное обслуживание, доступное жильё  и качественное оказание коммунальных услуг, развитие  производства  и  переработки. 
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