Отчет

о состоянии коррупции и  реализации антикоррупционной политики в Алькеевском муниципальном районе 
Республики Татарстан за 2014 год
1. Состояние коррупции в Алькеевском  муниципальном районе Республики Татарстан.

А) В Алькеевском муниципальном районе в 2014 году выявлено 1  преступление  коррупционной направленности, совершенное должностным лицом органа  местного самоуправления по  ч.3 ст.160 УК РФ. 
Б) Алькеевским районным судом рассмотрено 1  уголовное дело с вынесением обвинительного приговора в отношении Главы  Старохурадинского сельского поселения Алькеевского мунципального района. 
В 2014  году преступлений коррупционной направленности среди муниципальных служащих органов местного самоуправления Алькеевского  муниципального района не выявлено.

В) Общее количество муниципальных служащих Алькеевского муниципального района – 73 чел.

Принято решение Совета Алькеевского муниципального района  05.03.2014  №59 «Об утверждении  перечня должностей  муниципальной службы  в Алькеевском муниципальном районе  Республики Татарстан, замещение которых  связано с коррупционными рисками». Численность  муниципальных служащих, включенных в указанный перечень – 38 чел.  
В целях оказания содействия органам местного самоуправления в   обеспечении соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции», а также в осуществлении в органах местного самоуправления мер по  предупреждению коррупции, в районе создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Алькеевского муниципального района и урегулированию конфликта интересов. Принято Постановление Главы Алькеевского муниципального района от 05.11.2014 №46 «Об утверждении Положения о комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Алькеевского муниципального района Республики Татарстан  и урегулированию конфликта интересов». 
Заключены соглашения  между Главой Алькеевского  муниципального района и  сельскими поселениями района  о передачи полномочий деятельности  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, а также полномочий по рассмотрению вопросов, связанных с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов в отношении муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления.  Также  между главой Алькеевского муниципального района и сельскими поселениями, входящими в состав района  подписаны регламенты взаимодействия  по реализации  соглашений о передаче части полномочий по решению вопросов местного значения. 

Муниципальные служащие Алькеевского муниципального района к дисциплинарной ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства и законодательства о муниципальной службе (предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах и имуществе, нарушения требований к служебному поведению, участие в коммерческой деятельности) не привлекались. 
Г) В 2014 году был проведен опрос учащихся общеобразовательных учреждений района  о состоянии коррупции (март 2014 года – 30 чел) и опрос  по изучению мнения муниципальных служащих органов местного самоуправления  района о состоянии  коррупции в районе (август  2014 года – 19 чел).  

Д) Наиболее подвержены коррупционным рискам структурные подразделения, осуществляющие распределение выделяемых финансовых средств,  управление и распоряжение муниципальной собственностью.
2. Меры по противодействию коррупции, реализованные в Алькеевском муниципальном районе Республики Татарстан.

А) Постановлением Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района  от 19.12.2013 №524 утверждена  Комплексная  антикоррупционная программа Алькеевского муниципального района на  2014 год.
Постановлением Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района  от 17.06.2014 №262  внесены изменения в Комплексную  антикоррупционную  программу  Алькеевского муниципального района на  2014 год.
Функционирует комиссия при Главе Алькеевского муниципального района по  противодействию коррупции, которая состоит из  24  человек. В составе комиссии 8  представителя общественности: Давлеева Г.Ш. – председатель Агентства по развитию предпринимательства по Алькеевскому муниципальному району, Шакиров Ф.В.- председатель Совета ветеранов Алькеевского муниципального района, Шайхутдинов Р.С. – председатель общественной организации «Боевое братство» Алькеевского муниципального района, Фасахов К.М.- председатель общества инвалидов Алькеевского муниципального района,  Низамиев  А.Р. - главный редактор  газеты «Алькеевские вести»,  Абдрахманова Л.З.-  председатель общественного Совета  Алькеевского  муниципального района,   Хабибуллина Н.Х. -  председатель местного отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» в Алькеевском районе,  Смышляева  А.И.-  председатель райкома профсоюза  работников АПК. 
В 2014 году  состоялось  4 заседания комиссии,  где  были рассмотрены следующие вопросы:
- об итогах исполнения комплексной Республиканской антикоррупционной программы на 2012-2014 годы в Алькеевском муниципальном районе Республики Татарстан за 2013 год. Отчет по реализации мер по противодействию коррупции в Алькеевском муниципальном районе в 2013 году;
- мониторинг изучения мнения населения и предпринимателей Республики Татарстан о коррупции. Рассмотрение итогов изучения мнения населения о состоянии коррупции в медицинских учреждениях Алькеевского муниципального района;
- об исполнении законодательства о муниципальной службе в части своевременности и достоверности представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих в Алькеевском муниципальном районе за 2013  год;
- об организации работы по предупреждению коррупционных правонарушений в ходе постановки  на учёт и выделения жилья по всем видам программ, а также предоставления земельных участков  в Алькеевском муниципальном районе; 
- об исполнении земельного законодательства при предоставлении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, совершенствование нормативно-правовых актов,  регулирующих отношения в данной сфере;
- о состоянии работы по проведению антикоррупционной экспертизы  нормативных  правовых актов и их проектов, принятие практических мер по организации эффективного ее проведения. Обобщение результатов её проведения,   в том числе о независимой антикоррупционной экспертизе;
- совершенствование и усиление контроля  за использованием средств бюджета Алькеевского  муниципального района, эффективностью использования и распоряжения муниципальным имуществом;
- о рациональном использование бюджетных средств и платежей населения, поступающих в жилищно-коммунальную систему, в том числе выделенных на капитальный и текущий ремонт;
- о состоянии рассмотрения жалоб и обращений граждан  в органы местного самоуправления Алькеевского  муниципального района. Анализ заявлений, обращений граждан на предмет своевременности их рассмотрения,        а также на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих;
- о рассмотрении информации об итогах работы прокуратуры Республики Татарстан в сфере исполнения законодательства о противодействии коррупции за 1 квартал 2014 года;
- контроль над исполнением законодательства о противодействии коррупции в ходе организации и проведения призыва граждан на военную службу;
- об учете, анализе и обобщении актов реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно-надзорных органов;
- о рассмотрении результатов  социологического исследования мнения населения и предпринимателей о коррупции,  проведенного  Комитетом Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу в 2014 году;
- о принимаемых мерах по устранению проблем в сфере дошкольного и школьного образования Алькеевского  муниципального района, которые могут являться очагом возникновения коррупции;
-о  работе с населением  и средствами массовой информации по укреплению доверия к власти и повышению ее авторитета и о проблемах антикоррупционной пропаганды в средствах массовой информации в Алькеевском муниципальном районе;
- об исполнении законодательства о муниципальной службе, в том числе соблюдении установленных законом запретов и ограничений при поступлении и прохождении муниципальной службы;
- о проведенных проверках Контрольно-счетной палатой Алькеевского  муниципального района. Об итогах исполнения контроля за эффективным расходованием бюджетных средств;
- о выполнении Федерального закона от 21 июля  2007 года  №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйств   в Алькеевском  муниципальном районе»;
- о полноте и своевременности соблюдения  административных регламентов при предоставлении государственных и муниципальных услуг;
- о рассмотрении результатов  социологического исследования мнения населения и предпринимателей о коррупции,  проведенного  Комитетом Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу в 2014 году;
- рассмотрение проекта плана работы Комиссии при Главе Алькеевского муниципального района по противодействию коррупции на 2015 год.
На территории Алькеевского  муниципального района действует Единая комиссии по осуществлению закупок для нужд  Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района. Держателем реестра муниципальных контрактов и организатором конкурсов,  является Уполномоченный орган - Исполнительный комитет Алькеевского муниципального района. 
Муниципальные закупки проводились  в форме электронного аукциона, открытого конкурса и запроса   котировок, в   соответствии в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
За 2014 год в муниципальном районе размещены заказы на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд в количестве 31  единиц на сумму 29,203 млн.руб. (без учета закупок до 100 тыс.руб.), в том числе  28  единиц – аукционы в электронной форме, конкурс-1, запрос котировок – 2. 
Контрольно-счетной палатой Алькеевского муниципального района контрольно-счетные мероприятия проводились в рамках предварительного, текущего оперативного и последующего контроля составления и исполнения бюджета муниципального района на 2014 год методами экспертизы, аналитических обследований, ревизий и тематических проверок на основе годового плана  контрольно-счетной работы Палаты. Материалы проведенных проверок направлялись Главе района, руководителю исполнительного  комитета  муниципального района, прокурору района.

В 2014 году КСП Алькеевского муниципального района проведено 6 экспертно-аналитических и  18 контрольных мероприятий с охватом  проверками  70  объектов, в том числе: ГРБС  и их структурные подразделения  – 70. Общий объем выявленных КСП финансовых нарушений в 2014 году составил 16179,8 тыс. руб., в том числе: нецелевое использование бюджетных средств составило 144,7 тыс. руб. (0,9 %), неэффективное использование средств  бюджета составило 15118,8 тыс. руб. (93,4 %), прочие финансовые нарушения  составили 916,3 тыс. руб. (5,7 %).
По итогам проведенных проверок в адрес Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района и иным участникам бюджетного процесса в 2014 году было направлено 4 представления  для принятия мер по устранению выявленных нарушений. 

В Совет Района направлено 2 экспертных заключения на отчет об исполнении бюджета Алькеевского МР за 2013 год и на проект решения Совета района «О бюджете муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» на 2015 год и на плановый период  2016 и 2017 годов».

В Совет Базарно-Матакского сельского поселения направлено экспертное заключение на  проект решения Совета Баз.Матакского СП «Об исполнении бюджета Базарно-Матакского сельского поселения Алькеевского муниципального района за 2013 год».

В рабочую группу по учету, обобщению и рассмотрению предложений по проекту Устава муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» РТ подготовлено экспертное заключение по содержанию статей проекта Устава муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» РТ.

Б) В 2014  году приняты следующие нормативные правовые акты, направленные на сокращение коррупционных факторов:
- решение Совета Алькеевского муниципального района  05.03.2014  №59 «Об утверждении  перечня должностей  муниципальной службы  в Алькеевском муниципальном районе  Республики Татарстан, замещение которых  связано с коррупционными рисками» (новая редакция); 

- решение Совета Алькеевского муниципального района  05.03.2014  №60 «О порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими Алькеевского муниципального района Республики Татарстан о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- решение Совета Алькеевского муниципального района  05.03.2014  №61 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных  правовых актов и проектов нормативных  правовых актов органов местного самоуправления  Алькеевского муниципального района Республики Татарстан» (новая редакция);

- решение Совета Алькеевского муниципального района  23.05.2014  №73 «О Положении о муниципальной службе в Алькеевском муниципальном районе  Республики Татарстан»;

- постановление Главы Алькеевского муниципального района  от 22.01.2014 №1 «Об утверждении Положения о комиссии  при Главе Алькеевского муниципального района  Республики Татарстан  по противодействию коррупции» (новая редакция);

- постановление Главы Алькеевского муниципального района  от 20.02.2014 №6 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению  требований к служебному поведению  муниципальных служащих  Алькеевского муниципального района  Республики Татарстан  и урегулированию  конфликта интересов» (новая редакция);

- постановление Главы Алькеевского муниципального района  от 29.05.2014 №25 «О внесение изменений в постановление Главы Алькеевского муниципального района  от 22.01.2014 №1 «Об утверждении Положения  о комиссии  при Главе Алькеевского муниципального района  Республики Татарстан по противодействию коррупции» (обновлен состав комиссии  при Главе Алькеевского муниципального района);

- постановление Главы Алькеевского муниципального района  от 12.05.2014 №22 «О  создании рабочей группы комиссии при Главе Алькеевского муниципального района Республики Татарстан по противодействию коррупции  по проверке поставок продуктов питания в муниципальные учреждений  Алькеевского муниципального района»;

- постановление Главы Алькеевского муниципального района  от 26.06.2014 №31 «О внесении изменений в постановление Главы Алькеевского муниципального района  от 29.05.2014 №25» (обновлен состав комиссии  при Главе Алькеевского муниципального района);

- распоряжение Главы Алькеевского муниципального района  от 18.02.2014 №6  «О персональной ответственности»;

- постановление Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района  24.04.2014 №167 «О создании Единой комиссии по осуществлению закупок для нужд  Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района»;   
- постановление Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района  17.06.2014 №262 «О внесении  изменений  в постановление  Исполнительного комитета  Алькеевского муниципального района от 19.12.2013 №524 «Об утверждении  Комплексной антикоррупционной программы  Алькеевского муниципального района на  2014 год»;
- решение Совета Алькеевского муниципального района  от 14.11.2014 №91 «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение  должностей муниципальной службы  в муниципальном образовании «Алькеевский  муниципальный район», сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении муниципальными служащими в муниципальном образовании  «Алькеевский   муниципальный  район» сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера»;

- решение Совета Алькеевского муниципального района  от 14.11.2014 №92 «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в муниципальном образовании  «Алькеевский   муниципальный  район»,   сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном образовании «Алькеевский  муниципальный   район», сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- решение Совета Алькеевского муниципального района  от 14.11.2014 №93 «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими в муниципальном образовании «Алькеевский  муниципальный   район», и соблюдения муниципальными служащими в муниципальном образовании требований к служебному поведению»;

- постановление Главы Алькеевского муниципального района от 05.11.2014 №46 «Об утверждении  требований к размещению и наполнению  разделов официального сайта Алькеевского  муниципального района  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия  коррупции»;

- постановление Главы Алькеевского муниципального района от 05.11.2014 №46 «Об утверждении Положения о комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Алькеевского муниципального района Республики Татарстан  и урегулированию конфликта интересов»;
- постановление Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района  от 29.11.2014 №495 «Об утверждении муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики в Алькеевском муниципальном районе на 2015 - 2020 годы».

В) Одна из наиболее актуальных и важных задач на сегодняшний день на муниципальном уровне - создание оптимальных организационно-правовых механизмов противодействия коррупции. Основанием для организации данной работы в муниципальном районе является Комплексная  антикоррупционная программа Алькеевского муниципального района на  2014 год, утвержденная постановлением Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района  от 19.12.2013 №524.

Постановлением Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района  от 17.06.2014 №262  внесены изменения в Комплексную  антикоррупционную  программу  Алькеевского муниципального района на  2014 год.
За отчетный период в ходе реализации данной программы принят ряд организационных мер, направленных на противодействие коррупции:
- во исполнение федерального и республиканского законодательства и на основе обобщения практики применения действующих антикоррупционных норм в Республике Татарстан, приняты или внесены изменения в 18 муниципальных нормативно-правовых актов, направленных на сокращение коррупциогенных факторов в органах местного самоуправления муниципального района;
- приведена в соответствие с законодательством организация работы комиссии при Главе Алькеевского муниципального района по противодействию коррупции (постановление Главы Алькеевского муниципального района  от 22.01.2014 №1 «Об утверждении Положения о комиссии  при Главе Алькеевского муниципального района  Республики Татарстан  по противодействию коррупции») и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Алькеевского муниципального района и урегулированию конфликта интересов (постановление Главы Алькеевского муниципального района от 05.11.2014 №46 «Об утверждении Положения о комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Алькеевского муниципального района Республики Татарстан  и урегулированию конфликта интересов»);
- обеспечено действенное функционирование должностного лица кадровой  службы, ответственного  за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в соответствии с функциями, возложенными Указами Президента РФ от 21.09.2009 года №1065 и Президента РТ от 01.11.2011 года № УП-711. В должностную  инструкцию  ответственного лица по предупреждению коррупционных правонарушений включены  все функции возложенные      указами       Президента       Российской       Федерации    от 21 сентября 2009 года № 1065 и Президента   Республики    Татарстан  от 1 ноября 2010 года № УП-711;
- должностным  лицом  кадровой  службы, ответственным  за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений совместно с помощником Главы проведен весь комплекс мероприятий по вопросу кадровой политики, предусмотренный в комплексном плане муниципального района;
- на официальном сайте муниципального района размещены сведения                     о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лица, замещающего муниципальную должность или должность муниципальной службы Алькеевского муниципального района Республики Татарстан  его супруги (супруга)  и несовершеннолетних детей за  2013 год;  
- обеспечено совершенствование административных регламентов предоставления государственных и муниципальных услуг юридическим и физическим лицам и контроль за их фактическим исполнением. Так, постановлениями  Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района  от 05.08.2014 №355  и от 05.08.2014  №356  утверждены административные регламенты предоставления государственных  и муниципальных услуг;  
- налажена работа по проведению антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и их проектов в органах местного самоуправления муниципального района и ежегодное обобщение результатов ее проведения. За отчетный период антикоррупционную экспертизу прошли  125  проектов нормативно- правовых актов и  53 действующих  нормативно-правовых актов;
- организована работа по проведению мониторинга деятельности органов местного самоуправления по реализации антикоррупционных мер и оценка их эффективности, а также проведены социологические  опросы   различных  групп населения;
- организована работа по антикоррупционному образованию и по обеспечению открытости и доступности для населения деятельности муниципальных органов: 
- форма и содержание раздела «Противодействие коррупции» официального сайта приведены в соответствие с Едиными требованиями, утвержденными постановлением КМ РТ от 04 апреля 2013 года №225. Принято постановление Главы Алькеевского муниципального района от 05.11.2014 №46 «Об утверждении  требований к размещению и наполнению  разделов официального сайта Алькеевского  муниципального района  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия  коррупции»; 
- в районе организовано оказание бесплатной юридической помощи;
- во  всех общеобразовательных учреждениях муниципального района утверждены  учебные планы работы по противодействию коррупции;
- в  целях развития практики участия населения Алькеевского  муниципального района в реализации государственной политики в сфере противодействия коррупции, создания условий для выявления фактов коррупционных проявлений  в фойе  первого этажа Совета Алькеевского муниципального района  по адресу: село Базарные Матаки,  ул.Крайнова, 58;  фойе первого этажа      МБОУ ДОд «Дом детского творчества» по адресу: с.Базарные Матаки, ул.Советская, 11;  фойе первого этажа поликлиники ГАУЗ «Базарно-Матакского ЦРБ» по адресу: с.Базарные Матаки,  ул.Базарная, 2; фойе первого этажа отдела Управления Федеральной службы государственной  регистрации, кадастра и картографии РТ по Алькеевскому району по адресу: с.Базарные Матаки, ул.Крайнова, 63 установлены «Ящики доверия»  для письменных обращений граждан, по вопросам коррупционной направленности  в Алькеевском муниципальном районе; 
- организована работа «Телефона доверия» по вопросам профилактики и противодействия коррупции в Алькеевском  муниципальном районе, информация о функционировании «Телефона доверия»   размещена  на официальном сайте района, а также регулярно публикуется в районной газете «Алькеевские вести»;
- еженедельно осуществляется прием граждан должностными лицами органов местного самоуправления района;
- на официальном сайте муниципального района, размещенном в составе портала муниципальных образований Республики Татарстан, действует интернет-приемная муниципального района;
- во всех сельских поселениях района организованы «сходы граждан» при участии Главы муниципального района и руководителей структурных подразделений;
- налажена тесная взаимосвязь с правоохранительными органами по предупреждению коррупции.
Комплексная антикоррупционная программа муниципального района на 2014 год контролируется на всех этапах ее исполнения и в отчетном году все мероприятия, предусмотренные комплексным планом в муниципальном районе, выполнены.
Г) Приоритетным направлением антикоррупционной деятельности в муниципальном районе  является проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, в том числе независимой антикоррупционной экспертизы.

Экспертиза нормативных правовых актов, издаваемых в органах местного самоуправления Алькеевского муниципального района, проводится в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 17 июля 2009 г. №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» и постановления Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 г. №96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». 

Решением Совета Алькеевского муниципального района  05.03.2014  №61 утвержден Порядок  проведения антикоррупционной экспертизы нормативных  правовых актов и проектов нормативных  правовых актов органов местного самоуправления  Алькеевского муниципального района Республики Татарстан в новой редакции.
Распоряжением Главы района от 3.11.2010  № 50  ответственным лицом за проведение антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов назначена Гарипова Р.М – начальник юридического отдела  Совета Алькеевского муниципального района. 
Проекты нормативных правовых актов до принятия его в окончательной форме направляются в органы прокуратуры для проведения антикоррупционной экспертизы в соответствии со статьей 9.1 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации».

На официальном сайте Алькеевского муниципального района  в подразделе «Независимая антикоррупционная экспертиза» размещаются проекты муниципальных нормативных правовых  актов с опубликованием следующих данных: дата начала экспертизы, дата окончания экспертизы, контактные данные разработчика (ФИО ответственного лица, должность, телефоны, адреса электронной почты).  
В 2014 году в подразделе «Независимая антикоррупционная экспертиза» размещено  39  проектов  муниципальных нормативных правовых  актов, а именно:
- проект постановления Исполнительного комитета  Алькеевского муниципального района «Об утверждении муниципальной  программы капитального ремонта  общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории  Алькеевского муниципального района  Республики Татарстан»;
- проект решения Совета  Алькеевского муниципального района «О порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими Алькеевского муниципального района Республики Татарстан о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- проект постановления Исполнительного комитета  Алькеевского муниципального района «Об утверждении муниципальной целевой                  антинаркотической программы Алькеевского муниципального района Республики Татарстан на  2014- 2020 годы»;
- проект постановления Исполнительного комитета  Алькеевского муниципального района «Об утверждении Устава Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения   Базарно-Матакская гимназия имени Наби Даули  Алькеевского муниципального района Республики Татарстан в новой редакции»;

- проект решения  Совета  Алькеевского муниципального района «О создании Промышленной  площадки  муниципального уровня на территории Алькеевского муниципального района «Золотая долина»;
- проект решения Совета  Алькеевского муниципального района «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы в Алькеевском  муниципальном районе Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками»;
-  проект  постановления  Главы  Алькеевского муниципального района «Об утверждении Положения  о комиссии  при Главе Алькеевского муниципального района  Республики Татарстан по противодействию коррупции»;
- проект постановления Главы  Алькеевского муниципального района «Об утверждении Положения  о комиссии  по соблюдению  требований к служебному поведению муниципальных  служащих Алькеевского муниципального района Республики Татарстан  и урегулированию конфликта интересов»;

- проект решения Совета  Алькеевского муниципального района «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления Алькеевского  муниципального района Республики Татарстан»;
- проект постановления Главы  Алькеевского муниципального района «О создании и содержании в целях гражданской обороны запасов материально-технических, медицинских, продовольственных и иных средств на территории Алькеевского  муниципального района»;

- проект решения Совета  Алькеевского муниципального района «О внесении изменений в решение Совета Алькеевского муниципального района № 47 от 20.12.2013 года «О бюджете Алькеевского муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»»;
- проект решения Совета Алькеевского муниципального района «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими в муниципальном образовании «Алькеевский муниципальный район», и соблюдения муниципальными служащими в муниципальном образовании требований к служебному поведению»;
- проект  постановления Главы Алькеевского муниципального района «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Алькеевского муниципального района Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов»;
- проект решения Совета Алькеевского муниципального района «О приостановлении действия отдельных положений «Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Алькеевском муниципальном районе Республики Татарстан», утвержденное решением Совета Алькеевского муниципального района Республики Татарстан от 5 ноября 2013 года №37»;
- проект  решения Совета Алькеевского муниципального района «О согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов дополнительным нормативом отчислений в бюджет Алькеевского муниципального района Республики Татарстан от налога на доходы физических лиц на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;
-  проект решения Совета Алькеевского муниципального района «О внесении изменений в решение Совета Алькеевского муниципального района от 20 декабря 2013 года №47 «О бюджете Алькеевского муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»;
- проект постановления Главы Алькеевского муниципального района «Об утверждении требований к размещению и наполнению разделов официального сайта Алькеевского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции»;
-  проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района «Об утверждении Устава Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Базарно-Матакская средняя общеобразовательная школа» Алькеевского муниципального района Республики Татарстан в новой редакции»;
- проект  постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района «Об утверждении платы с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в группах продленного дня в муниципальных общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Алькеевский муниципальный район»;
- проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района  «Об утверждении Порядка организации бесплатных перевозок между поселениями обучающихся муниципальных образовательных организаций, реализующих основные общеобразовательные программы»;

- проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района «Об обеспечении питанием обучающихся за счет бюджетных ассигнований бюджета Алькеевского муниципального района»;
- проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района «Об утверждении Положения о порядке создания, реорганизации и ликвидации муниципальных образовательных организаций Алькеевского муниципального района Республики Татарстан»;

- проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района «Об административном регламенте муниципальной услуги по предоставлению начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в общеобразовательных организациях Алькеевского муниципального района РТ»;

- проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района «Об освобождении семей от уплаты за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей в дошкольных организациях Алькеевского муниципального района РТ»;
- проект решения Совета Алькеевского муниципального района «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Алькеевский муниципальный район», сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении муниципальными служащими в муниципальном образовании «Алькеевский муниципальный район» сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- проект решения Совета Алькеевского муниципального района «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в муниципальном образовании «Алькеевский муниципальный район», сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном образовании «Алькеевский муниципальный район», сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»; 

- проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района «Об утверждении тарифов по жилищно-коммунальным услугам, предоставляемым населению, бюджетным организациям и прочим потребителям на территории Алькеевского муниципального района на 2015 год»;

- проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района «Об утверждении нормативных затрат общеобразовательных организаций муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» на 2015 год»; 
- проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района  «Об утверждении нормативов финансовых затрат и нормативов содержания имущества учреждений дополнительного образования детей туристско-краеведческой, эколого-биологической, военно-патриотической, социально-педагогической, социально-экономической, естественно-научной, технической и культурологической направленностей и многопрофильных образовательных учреждений дополнительного образования детей муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» на 2015 год»;

- проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики в Алькеевском муниципальном районе на 2015 - 2020 годы»;

- проект решения Совета Алькеевского муниципального района «О проекте Устава муниципального образования «Алькеевский муниципальный район» Республики Татарстан»;
- проект решения Совета Алькеевского муниципального района «Об утверждении Положения «Об Исполнительном комитете Алькеевского муниципального района Республики Татарстан»;

- проект решения Совета Алькеевского муниципального района «О внесении изменений в решение Совета Алькеевского муниципального района от 20 декабря 2013 года №47 «О бюджете Алькеевского муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»;

- проект решения Совета Алькеевского муниципального района «О бюджете Алькеевского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»;

- проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района «О порядке взимания и использования родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных организациях Алькеевского муниципального района»;

- проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы «Реализация государственной национальной политики в Алькеевском муниципальном районе Республики Татарстан на 2014-2016 годы в новой редакции»;
- проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района «Об утверждении перечня конкретных должностей муниципальной службы в Исполнительном комитете Алькеевского муниципального района при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
- проект постановления Главы Алькеевского муниципального района «О проведении конкурса на звания «Лучшая Новогодняя елка» и «Лучшее исполнение ледяных фигур»;

- проект постановления Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района «Об утверждении Положения о порядке аттестации руководителей (директоров, заведующих) организаций Алькеевского муниципального района Республики Татарстан, осуществляющих образовательную деятельность».

За отчетный период заключений от независимых экспертов не поступало.  
За 2014 год антикоррупционная экспертиза проведена в отношении 125   проектов муниципальных нормативных правовых актов. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
Составлен  график проведения антикоррупционной экспертизы действующих  муниципальных нормативных правовых актов Алькеевского муниципального района.     
В 2014 году    проведена экспертиза в отношении 53  действующих  муниципальных нормативных правовых актов, коррупциогенных факторов не выявлено. 
Заключения по итогам проведения антикоррупционной экспертизы приобщены к нормативным правовым актам и их проектам. Журнал регистрации и учета проектов НПА органов местного самоуправления ведется и заполняется своевременно.

Д) В целях антикоррупционного образования  в Алькеевском муниципальном районе проведены следующие мероприятия:
МКУ «Управление образованием Алькеевского  муниципального района» РТ  разработан и утвержден план антикоррупционной деятельности. 
Вопросы недопущения незаконных сборов денежных средств с родителей  в образовательных учреждениях района, использования внебюджетных счетов образовательных учреждений для аккумулирования добровольных пожертвований и целевых взносов физических и юридических лиц с целью предупреждения нарушений периодически обсуждаются на совещаниях руководителей образовательных учреждений, родительских собраниях. 

В целях создания условий, препятствующих коррупции, формирования в обществе нетерпимого отношения к коррупции, активизации антикоррупционного обучения и антикоррупционной пропаганды во всех школах района в  2014 году были проведены мероприятия антикоррупционной направленности. 

Во всех   общеобразовательных школах   района  разработаны и  утверждены  планы мероприятий по антикоррупционной деятельности на 2014-2015 учебный год. Велась работа по антикоррупционному просвещению обучающихся в рамках преподавания социальных дисциплин (истории, обществознания) с использованием учебно-методического пособия, рекомендованного МО и Н РТ. 

В школах района оформлены информационные стенды по антикоррупционной деятельности в образовательном учреждении с набором инструктивно-методических писем по обеспечению соблюдения действующего законодательства.
В рамках Международного дня борьбы с коррупцией в образовательных учреждениях муниципального района, согласно разработанным планам проведены следующие мероприятия: 
- классные  часы;  
- внеклассные мероприятия;
-  беседы с учащимися младших классов под названием «Сколько стоит добро», «Где правда, где ложь»,  «Что такое «Коррупция» и как с ней бороться»; 
- конкурс сочинений «Будущее моей страны - в моих руках» (для учащихся 4 -10 классов);

- конкурс детских рисунков «Надо жить честно!» (для учащихся 1 -10 классов);

- конкурс плакатов  на антикоррупционную тему  (для учащихся 1-10 классов).

В  марте 2014 года проведена учеба с лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими, на котором разъяснены   положения законодательства  о противодействии коррупции, а также доведен порядок  сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими Алькеевского муниципального района Республики Татарстан о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации. 
18  апреля 2014 года совместно с должностным лицом, ответственным  за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений проведен семинар- совещание  с руководителями муниципальных  учреждений (кроме  руководителей образовательных учреждений)  о предоставлении  сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей руководителя муниципального учреждения, на котором разъяснен порядок предоставления  и сроки  предоставления  вышеуказанных справок, а также отдельные положения  антикоррупционного законодательства. 

23  апреля 2014 года совместно с должностным лицом, ответственным  за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений  проведен обучающий семинар,   на который были приглашены все руководители муниципальных учреждений района,  в обязанности которых  входит предоставление сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. На данном семинаре  руководителям разъяснены порядок заполнения данных сведений,  ответственность  за предоставление недостоверных  или неполных сведений,  а также приведены примеры  типичных ошибок допускаемых при заполнении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 

29  апреля 2014 года совместно с должностным лицом, ответственным  за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений  проведен обучающий семинар с участием муниципальных  служащих и лиц, замещающих муниципальные должности  по  заполнению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в  системе  Электронного документооборота, а  также  по заполнению  сведений о расходах. В ходе данного семинара с муниципальным  служащим и лица, замещающим муниципальные должности   были обсуждены типичные ошибки при  заполнении вышеуказанных сведений. 
В августе 2014 года на территории ДОЗЛ «Дубки»  был проведен антикоррупционный квест «Скажи коррупции-НЕТ».
14 августа 2014 года проведено совещание с  муниципальными служащими Алькеевского муниципального района, на котором  с муниципальными  служащими обсуждены   их права,  обязанности, ограничения и запреты, связанные с муниципальной службой, рекомендации по недопущению муниципальными служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.  Также на  данном совещании муниципальным служащим разъяснен  порядок  уведомления представителя нанимателя (работодателя) об обращении к муниципальным служащим в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений (розданы формы уведомления). 

10 декабря  2014 года  проведен круглый стол   с муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности  с приглашением прокурора Алькеевского  района. 

Во исполнение Указа Президента Республики Татарстан от 2.03.2010 года    № УП-156 «О мерах по развитию системы оказания юридической  помощи и  правового просвещения населения в Республике Татарстан» ведется прием и консультирование населения по правовым вопросам.
Решением Совета Алькеевского муниципального района от 21 ноября 2012 года №66 установлено, что бесплатная юридическая помощь оказывается ежедневно, кроме субботы и воскресенья, отдельным категориям граждан - жителям Алькеевского муниципального района Республики Татарстан, с 14.00 до 17.00      по   адресу: РТ Алькеевский район с. Базарные Матаки ул. Крайнова д. 58 «Юридический отдел Совета Алькеевского муниципального района Республики Татарстан» с предварительной записью на прием по телефону 21-2-25.
Также в ходе организации  приема граждан Главой Алькеевского муниципального района оказывается бесплатная юридическая и правовая помощь населению.   

В текущем году разработаны   и распространены: памятка    для граждан «Что такое взятка», «Памятка  муниципальным служащим Алькеевского муниципального района о соблюдении требований по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной  службе (типовые случаи конфликта интересов на муниципальной службе и  порядок их урегулирования)»,  памятка  работодателю  «О порядке сообщения работодателем при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности муниципальной службы представителю нанимателя муниципального служащего по последнему месту его службы о заключении такого договора»; памятка муниципальному служащему Алькеевского муниципального района, планирующему увольнение с муниципальной службы»; памятка муниципальному  служащему по недопущению поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.

В целях формирования негативного отношения к коррупции на  ул.Солнечная села Базарные Матаки  размещена социальная реклама «Коррупция твое нет имеет значение».  
Е)  В целях проведения массовой пропаганды среди населения, налажено тесное взаимодействие со средствами массовой информации, посредством которых освещается проводимая работа по реализации антикоррупционной политики. На всех заседаниях комиссии по противодействию коррупции участвуют представители СМИ. Заседания комиссии по противодействию коррупции освещаются на страницах районной газеты «Алькеевские вести». Общее количество публикаций, опубликованных в местных СМИ – 10. 
Также на сайте Алькеевского муниципального района создан раздел, посвященный антикоррупционной политике, где освящена антикоррупционная деятельность.
Ж) В реализации антикоррупционной политики задействованы следующие общественные организации: 

- Аграрное молодежное объединение Республики Татарстан в Алькеевском                                 муниципальном районе;

- Алькеевское  местное отделение ТРО ВОО «Молодая Гвардия Единой России» в       Алькеевском  муниципальном районе;

-  Общественный Совет  Алькеевского  муниципального района;

-  Агентства по развитию предпринимательства по Алькеевскому  муниципальному району;

-  Совет   ветеранов – пенсионеров  Алькеевского района;

- Местное отделение  Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» в Алькеевском районе;

-  Алькеевское общество инвалидов;

-  Райком профсоюза  работников АПК;
- Общественная организация «Боевое братство» Алькеевского муниципального района.
В целях повышения уровня участия населения района в разработке и принятии нормативно - правовых актов   органами местного самоуправления проводятся публичные слушания.  С целью привлечения населения к активному участию при разработке муниципальных нормативно - правовых актов  проекты  нормативно - правовых актов для проведения  независимой экспертизы размещаются на сайте района в разделе «Противодействие коррупции».  
З) Мероприятия  Комплексной антикоррупционной программы Алькеевского муниципального района  в 2014 году исполнены за счет текущего финансирования. 
3) Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений) и комиссии  по соблюдению требований к служебному  поведению служащих и урегулированию конфликта интересов:

В соответствии с указами Президента Российской Федерации от 21.09.2009 №1065 и Президента Республики Татарстан от 01.11.2010 УП-711 распоряжением  Главы Алькеевского муниципального района РТ от 18.12.2013 № 111   ответственным лицом наделенным функциями и полномочиями по предупреждению коррупционных правонарушений в Алькеевском муниципальном районе, назначен заместитель начальника организационного отдела Совета Алькеевского муниципального района по кадровой работе  Гатауллина Чулпан Ришатовна. 
А) Письменные информации  как основание для осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2014 год не поступали, в том числе: 
а) из правоохранительных органов и налоговых органов-  нет;

б) от постоянно действующих руководящих органов политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских объединений, не являющихся политическими партиями-  нет;
в) от Общественной палаты Республики Татарстан- нет.

Б) Количество проведенных проверок полноты и достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера- 76. 
Обеспечен доступ  к базам данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП Управления ФНС по РТ. Количество проверок участия служащих в предпринимательской   деятельности – 76, нарушений не выявлено. 
Кроме того  за отчетный период  проведены следующие проверки:

- в ОМВД России по Алькеевкому району  направлено  11  запросов на наличие судимости;

- в целях проверки подлинности дипломов, представляемых гражданами при поступлении на муниципальную службу, в высшие учебные заведения направлено 13  запросов; 

- на наличие/отсутствие близких родственных связей -  13 муниципальных служащих. Нарушений не выявлено. 

Каждому  муниципальному  служащему и претендующему на замещение должности муниципальной службы  оказывается консультационная помощь,   проводятся беседы о порядке предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, об определении понятия наличия личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, о запретах и ограничениях связанных с муниципальной службой.
При проведении аттестации муниципальных служащих, включены  вопросы  по противодействию коррупции.  Проведено тестирование  муниципальных  служащих на  знание законодательства  о противодействии коррупции. 
В) Распоряжением Главы Алькеевского муниципального района от 15.10.2010  №46  создана комиссия  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Алькеевского  муниципального района и урегулированию конфликта интересов.  

Постановлением  Главы Алькеевского муниципального района от 05.11.2014 №46 утверждено Положение  о комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Алькеевского муниципального района Республики Татарстан  и урегулированию конфликта интересов. 

Распоряжением Главы Алькеевского муниципального района №7 от 20.02.2014 обновлен состав  комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Алькеевского  муниципального района Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов. В состав комиссии   входят   представители общественности: Председатель Совета ветеранов Алькеевского муниципального района, Председатель Общества инвалидов Алькеевского муниципального района,  член Общественного совета Алькеевского муниципального района, Председатель Алькеевского райкома профсоюза работников  госучреждений, директор Алькеевского филиала Алексеевского аграрного колледжа.

Заключены соглашения  между Главой Алькеевского  муниципального района и  сельскими поселениями района  о передачи полномочий деятельности  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, а также полномочий по рассмотрению вопросов, связанных с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов в отношении муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления.  Также  между главой Алькеевского муниципального района и сельскими поселениями, входящими в состав района  подписаны регламенты взаимодействия  по реализации  соглашений о передаче части полномочий по решению вопросов местного значения. 

В 2014 году  состоялось  5   заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих Алькеевского  муниципального района и урегулированию конфликта интересов, на которых были рассмотрены следующие вопросы:

- об утверждении плана работы комиссии  по соблюдению требований к служебному  поведению муниципальных  служащих  и урегулированию конфликта интересов  Алькеевского муниципального района на 2014 год; 

- о  рассмотрении результатов тестирования (опроса) среди граждан, поступающих на муниципальную службу, а также муниципальных служащих для определения  их отношения к проявлениям коррупции;

- о рассмотрении уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;

- о рассмотрении заявления муниципального служащего о невозможности по объективным причинам предоставить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера своего супруга

- о рассмотрении уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;

- о рассмотрении информации об итогах работы прокуратуры Республики Татарстан  в сфере исполнения законодательства о противодействии  коррупции за 1 квартал 2014 года.

- об  итогах работы комиссии за   2014 год и утверждения плана работы комиссии на 2015 год.

