                                    Пояснительная записка
к докладу главы  Алькеевского муниципального района
Дорожное хозяйство и транспорт

 На территории района имеется  дорог 304,8 км, в том числе  с асфальто-бетонным покрытием -226,1;  гравийных -28,6 км;  грунтовых -50,1км. В 2009 году  дорог  асфально-бетоным покрытием к общему количеству дорог составило 74,2%. Обслуживают дороги  в районе ОАО «Алексеевскдорстрой». В 2008 году данной организацией  капитально отремонтировано  50 км дорог  на сумму 514,6 млн.рублей.
 По транспортному сообщению:  население района обслуживает Спасское АТП  и 2 индивидуальных предпринимателя. Спасское АТП  обслуживает население района  в количестве одной транспортной единицы. На сегодня из 68 населенных пунктов, 35 населенных пунктов, где проживает  6308 жителей  круглогодично  не имеют транспортного сообщения с райцентром. Такой большой показатель объясняется тем, что  Спасское АТП не обслуживает отдаленные населенные пункты, в связи с нерентабельностью. Для давнейшего увеличения  транспортного обслуживания населения района,  индивидуальным предпринимателям  составлен и согласован маршрут по дополнительному обслуживанию  11 населенных пунктов  количество обслуживаемого населения составит 3081 человек.

На приведение дорог в нормативное состояние из районного бюджета в 2008 году израсходовано 1646 тыс. рублей. На 2009 год предусмотрено 3085 тыс.рублей.

Развитие  малого и среднего предпринимательства

                  По состоянию на 1.01.2009 года в районе зарегистрировано              412 субъектов малого предпринимательства, в том числе малых предприятий -86, крестьянско-фермерских хозяйств–50, индивидуальных предпринимателей - 276. Из общего количества  малых предприятий - 3 заняты в промышленности, 5- в строительной отрасли, 14- заняты в торговле.

торгово-закупочной деятельностью заняты 170 индивидуальных  предпринимателей, 110 из них имеют собственные магазины, павильоны, киоски.  Предприниматели оказывают бытовые, транспортные, строительные (трое заняты производством керамзитных блоков, 17 имеют пилорамы), сервисные и другие  услуги.

      Розничный товарооборот по всем каналам реализации по итогам              2008 года составил по району 646,6 млн. рублей, по сравнению   с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 23%. Из общей суммы товарооборота 94%, а это 607,8млн. рублей приходится на коммерческие структуры.

           В районе развиваются крестьянско-фермерские хозяйства, во введении  которых имеется  7546 гектаров  пашни или 8%  от общей площади. 
В текущем году  средняя урожайность  зерновых  составила      25 центнеров с гектара. КФХ «Тяминов» возделывает около 10 сортов картофеля.   В 2008 году данным хозяйством с 82 гектаров собрано 2070 тонн сортового картофеля. С учетом рентабельности производства и дальнейшей перспективности, им было приобретено в 2008 году картофелеуборочный комбайн с 50% субсидированием из бюджета Республики Татарстан. На поддержку и развитие  крестьянско-фермерских хозяйств в2008  году    получено  субсидий   из бюджета  Республики Татарстан и Российской Федерации на сумму 6573тыс. рублей, в том числе на приобретение элитных семян -167 тыс.рублей, минеральных удобрений – 3495тыс.рублей, дизельного топлива - 617 тыс. рублей.  Индивидуальные предприниматели  и крестьянско-фермерские хозяйства имеют 5  мельниц и 4 мини-пекарни.

             Для дальнейшего  развитие своей деятельности предприниматели района активно пользуются услугами банков. Так в 2008 году  на развитие предпринимательской деятельности   и развитие личных подсобных хозяйств  получено 242 кредита на 39,7 млн.рублей.
За 12 месяцев текущего года от субъектов малого предпринимательства поступило налогов и других платежей в бюджеты  всех уровней в   сумме 28655тыс.рублей, в том числе в местный бюджет 14281тыс. рублей, что составило 18,2% от общей суммы  поступлений  налогов и других платежей.
Доля добавленной стоимости, производимой  малыми предприятиями, в общей доли  добавленной стоимости   района составили в 2008 году 25,6% 

Основными участниками открытых конкурсов, электронных аукционов на закупку товаров, оказания услуг,  поставки  оборудования,  строительства для муниципальных нужд являются субъекты малого предпринимательства. Их доля  в  общем объеме   муниципальных  закупок составляет 64%, в том числе доля индивидуальных предпринимателей составила 6%.
              Правительство   Республики Татарстан оказывает большую    поддержку развитию малого  и среднего  предпринимательства. Во исполнении  федерального  закона №185-ФЗ,  в Комитете  по развитию  малого и среднего  предпринимательства идет организация  конкурсного отбора  бизнес-проектов для присуждения  грантов Правительства Республики Татарстан на поддержку начинающих   субъектов  малого и среднего  предпринимательства.    От  района  отправлена заявка на 4 объекта:  оборудование для забойного цеха ; мини-пекарня; дробилка для полимерных отходов; УАЗ-3303 «Фермер» 
Улучшение инвестиционной  привлекательности
      В районе  созданы  все условия   по развитию строительства, в том числе  жилищного. Так в 2008 году  площадь предоставленных земельных участков, предоставленных под строительство,  составило 28,76 гектаров, в том числе под жилищное строительство 28,7 гектаров. В районе  административных барьеров  в сфере   градостроительства и предоставления земельных участков не существует.   Средняя продолжительность периода с даты принятия решения о  предоставлении земельного участка для строительства,  до даты получения разрешения на строительство составляет не более 5 дней. 
            В районе  общая площадь земельных участков, являющихся   объектами налогообложения,  составляет 77598 гектаров, что составляет 57,8% от общей площади. 22473 гектаров земельной площади находится на аренде района.  Руководство района  ведет большую работу по  невостребованным земельным участкам в сельских поселениях и земельным паям (долям).  На 1 июля 2008 года  886 граждан  на площади 6440 га не воспользовались своим правом на землю, на 1 апреля 2009 года их численность составила 276 граждан. На территории сельских поселений  имеются бесхозные участки, на 1.01.2007 года  их количество составило более 1100, площадью 243 гектара. Была проведена большая работа  по оформлению  этих  земельных участков в наследство в частную собственность,  муниципальную, для предоставления под новое строительство,  тем самым, вовлекая  земельные участки в налогооблагаемую   базу.   Работа в этом направлении продолжается.   
                                      Сельское хозяйство 

 За последние годы в районе происходят коренные перемены, которые в основном стали возможными благодаря приоритетным национальным проектам.  Вот уже 3 года   реализуются  приоритетные  проекты в  агропромышленном комплексе. Наиболее объемной из них является программа «Развитие АПК», в рамках которой одновременно реализуются три направления – это ускоренное развитие животноводства, развитие и поддержка личных и фермерских хозяйств через льготное кредитование, привлечение молодежи на село через обеспечение доступным жильем. Благодаря последовательной и масштабной реализации «КВ-Агро» и другими инвесторами в районе в сравнительно короткие сроки удалось создать надежную основу дальнейшего роста экономики. Объем инвестиций в строительство и модернизацию животноводческих объектов в 2008 году составил более       1,3 млрд. рублей.  На развитие личных подсобных  и фермерских хозяйств за последние  три года  получено  628 льготных кредитов на сумму  84,9 млн. рублей,  в том числе  в 2008 году 248 кредитов на сумму 44,1 млн. рублей.
В республике была разработана Программа развития животноводства на    2006-2008 года с участием крупных инвесторов АПК. Алькеевский   муниципальный  район является пионером по привлечению инвесторов. Самым крупным инвестором в районе является ОАО «Красный Восток-Агро», за ними  закреплено 68,8 % пашни района (67556 га), СХПК «Хузангаевский» 13,8 % (13511 га), 68 КФХ 8,5 % (8309 га), ОАО «Нижнее Качеево» 5 % (4898 га), каждый гектар земли имеет своего хозяина.

Всего  у  сельхозтоваропроизводителей имеется  98309 га пашни, 2845 га сенокосов, 13658 га пастбищ и 4 га многолетних насаждений, итого 114816 га сельскохозяйственных угодий.

Дальнейшее развитие сельского хозяйства и развитие района в целом  является единой задачей, так как более 3 000 человек трудятся в данной отрасли и  от результатов работы предприятий сельского хозяйства во многом зависит благосостояние тысяч семей района. Так Алькеевским филиалом «КВ-Агро» по итогам прошедшего года населению в виде дивидендов выдано около 1 700 тонн сена, более 2 500 тонн зернофуража  на  сумму около 18 млн. рублей. По СХПК «Хузангаевский» в счет дивидендов выдано 240 тонн зернофуража,  800 тонн сена  на сумму более 2,5 млн. рублей.  Кроме этого данное хозяйство населению бесплатно выдало 1200 тонн зернофуража второй фракции, за что им благодарны жители  окрестных  сел и деревень.

 В сельском хозяйстве произошли кардинальные изменения по повышению продуктивности полей, поставлено на промышленную основу молочное животноводство, ведется  целенаправленная работа по развитию свиноводства. Так  в общем объеме производства товаров и услуг доля сельского хозяйства по итогам 2008 года составила 72.4 процента. Денежная выручка с  184 млн. рублей в 2003 году  возросла до 2.9 млрд. рублей по итогам 2008 года и в расчете на одного работающего в сфере сельского хозяйства составила  1,4 млн. рублей 

В 2008 году в  районе произведено 191 830 тонн зерна, вместе с кукурузой на зерно при средней урожайности 41,2  ц/га. В 2008 году по статистическим данным в Республике на одного татарстанца произведено 1,6 тонны зерна, что в три раза больше, чем на одного россиянина. В Алькеевском районе в расчете на душу населения приходится 8,5 тонны зерна, что в 5,3 раза больше аналогичного показателя по республике и в 15,9 раза, чем по стране в целом. В целом  по району в 2008 году было реализовано около 104 тыс. тонн зерна, что, безусловно, является результатом титанического труда хлеборобов и специалистов Алькеевского филиала «КВ-Агро» и СХПК «Хузангаевский».
 Без экономически обоснованных вложений, без инвестиций частного бизнеса рассчитывать на успех в сельском хозяйстве невозможно.  За 5 лет    «КВ-Агро» в развитие Алькеевского филиала вложило 8,1 миллиарда, совхоз «Звениговский» - 810 млн. рублей.

В  животноводстве произошло заметное увеличение производства продукции.  В 2008 году произведено 65 380 тонн молока, что составляет 140 процентов к уровню 2007 года, надой на корову составил 7 023 килограмма.  Реализация молока составила 65 165 тонн, что в 5,4 раза больше уровня 2003 года. Выше названные показатели стали возможными благодаря последовательному осуществлению планов развития молочного животноводства инвестором «Красный Восток-Агро». 


Производство большого объема молока требует ежедневного соблюдения всей технологической цепочки, начиная от вопросов воспроизводства стада, сохранности молодняка, правильного сбалансированного кормления и заканчивая   качеством заготовленных кормов.

Производством свинины на территории района занимается Салманский свинокомплекс, где внедряются самые передовые мировые технологии. На комплексе содержалось 6404 голов свиней. За 2008 год методом  искусственного осеменения получено 10147 поросят, произведено 162 килограмма мяса на 1 начальную голову.


 В районе разработана и утверждена Программа развития сельского хозяйства на 2008-2012 годы, где предусмотрено доведение в 2012 году поголовье КРС  до 28 тыс.голов, в т ч коров до 11,5тыс. голов, надой молока до 86,2 тыс.тонн, (удой молока на 1 корову 7500 кг), поголовье свиней до 10 тыс. голов, производство мяса 3,7 тыс. тонн и валовой сбор зерна 202 тыс. тонн.  
Доходы населения
      В последние годы  в районе  по повышению доходов населения произошли  позитивные изменения. Заработная плата работников организаций и учреждений стабильно увеличивается.  Так в 2007 году  среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района  составила 6290 рубля,  в2008 году  уровень  заработной платы повысился на 33% и достиг 8367 рублей. Повысился  уровень заработной платы  в основных отраслях социальной сферы, а именно: в здравоохранении, образовании, социальной защите. Уровень среднемесячной  заработной платы учителей превышает  уровень заработной платы работников  крупных и  средний предприятий на  22%, а врачебного персонала в 2,6 раза. Низкой  остается пока  заработная плата работников  детских дошкольных  учреждений, в  2008 году составила всего  5156 рублей.  По сравнению с 2007 годом среднемесячная заработная плата  учителей с 7361 рубля возросла  до 10240 в 2008 году.  В здравоохранении среднемесячная заработная плата врачей  в 2008 году составила 21961 рубль, что на 26% выше уровня 2007 года. 
Здоровье

 Медицинскую помощь жителям  района оказывает центральная районная больница, 3 врачебных амбулатории и 41 фельдшерско-акушерских пунктов. Общий коечный фонд составляет 105 коек круглосуточного стационара и 40 коек  дневного стационара.


Обеспеченность койками круглосуточного стационара составила 48,6 на 10 тыс.населении.( по РТ –74,0).


 Завершена реконструкция хирургического корпуса ЦРБ, освоено 25,2 млн.рублей, кроме того закуплено и установлено новое оборудование на сумму 7,9 млн.рублей.


Продолжается строительство Хузангаевской врачебной амбулатории, укомплектовано оборудованием на 3,5 млн.рублей.

          Продолжается ремонт поликлиники ЦРБ, отделения скорой медицинской помощи, морга, гаража, коммуникаций ФАП. Общая сумма капитальных вложений из муниципального бюджета составили более 1,0 млн.рублей. Приобретено медицинское оборудование и мебели  на сумму 5,0 млн.рублей. 

         Лечебные корпуса, входящие в больничный комплекс Базарно-Матакской ЦРБ имеют от 30% - до 50% износа. Проведена государственная экспертиза всех зданий, вынесено решение Главы муниципального района №121 от 12.03.2007года «О необходимости проведения капитального ремонта». Требуется капитальный ремонт Ахметьевского  и Катюшинского ФАП.


На 2010-2011годы запланировано продолжить капитальный ремонт лечебных корпусов ЦРБ. 
 
Медицинскими учреждениями района под руководствам службы медицинской профилактики ежегодно составляет план – график профилактических осмотров всего населения района. В ЦРБ созданы кабинеты медицинские профилактики: кабинет здорового ребенка, кабинет планировании семьи в женской консультации, школы  «здоровья».


В 2008году осмотрены: 
          - дети (0-17 лет) – 4687;


- беременные – 243;


- участники, инвалиды ВОВ – 11 человек;

- инвалиды федерального уровня – 2701 человек;


-периодические осмотры работников сельского хозяйства – 2658 человек.

Проведен диспансерный 3-х кратный осмотр  детей до 1 года -323 ребенка, осмотрены 31 ребенок, находящихся в Салмановском детском приюте.

Все дети  из приюта обследованы на базе ЦРБ,  Чистопольской ЦРБ и ДРКБ.


В результате проведенной  диспансеризации, дети с выявленными заболеваниями пролечились в условиях стационара ЦРБ, реабилитационных центрах РТ.

            В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» проведена дополнительная диспансеризация работающих   граждан в количестве 500 человек. Во время диспансеризации выявлено 248 заболеваний. 

Под диспансерное наблюдение взято 83 человека, значительную часть составляют пациенты с заболеваниями мочеполовой, костно-мышечной системы, системы кровообращения, эндокринные системы.

      Так же проведен углубленный медицинский осмотр работающих с вредными условиями труда. Был заключен договор с ООО  «Красный Восток –Агро» на обследование  68 человек. 5 человек направлены на дообследование в Центр проф. патологии РТ.

      Для всех, прошедших диспансеризацию, были разработаны индивидуальные программы профилактических мероприятий, дополнительные обследования, назначено лечение, направлены на  санаторно.-курортное лечение.

      Профилактическая деятельность врача общей практики так же направлена на выявление  социально значимых заболеваний. Выявляемость больных с  сахарным диабетом увеличилась на 14% , артериальной гипертонии на 9%. 

      В 2008г. проводилась углубленная  комплексная диспансеризация ветеранов и инвалидов ВОВ.  С выездом в населенные пункты осмотрено 115 ветеранов. В 2009г. запланирован осмотр ветеранов и инвалидов ВОВ с выездом на дом  по графику, утвержденному Главой муниципального района.  

      На 2009г. приказом МЗ РТ выделены квоты на проведение дополнительной диспансеризации в количестве 500 человек и углубленного медицинского осмотра рабочих с  вредными  условиями  труда.
   По состоянию на 01.01.2009года в Алькеевском районе проживает 20970 человек, в 2008 году родилось 232 ребенка,  умерло 370 человек.
     Увеличение рождаемости отмечается, начиная с 2006 года. Показатель рождаемости в 2008 году составил 11,1 на 1000  родившихся живыми (по РТ-11,8). 

      Смертность населения составляет 370 человек или 17,7 на 1000 населения (по РТ-13,1на 1000 населения).

      Смертность среди трудоспособного возраста составляет  75 человек или 6,6 на 1000 населения (по  РТ-5,8 на 1000 населения)


В структуре смертности населения трудоспособного возраста 

первое место занимают 36% - болезни системы кровообращения;

второе  место – 33% - травмы, отравления, суициды;

третье место – 33% - злокачественные новообразования.

       Младенческой   и материнской смертности в районе не зарегистрировано в течение последних двух лет.

      Детская  смертность  в 2008г. в возрасте от 1 года до 18 лет составила 3 детей: врожденные аномалии (1 чел.) – 33%, травмы и внешние воздействия (2 чел.) – 67%.


Показатель средней продолжительности жизни населения Алькеевского района составляет 62 года у мужчин  и 75 лет женщин.
За 2008 год на койках круглосуточного стационара получили лечение 3601 человек, в дневных стационарах 1186 человек. Госзаказ по программе гос.гарантий выполнен на 103%.


В истекшем году сделано 167433 посещений, план госзаказа выполнен на 107%.

      Стоимость Государственной территориальной программы на 2008г. составила 65,7млн.рублей.


Ведомственный контроль за обоснованностью госпитализации в стационары ЦРБ, позволило оставить стоимость медикаментов и питания, вне зависимости от  экономических  изменений.

        В 2009г. стоимость государственной территориальной программы 75,1млн.рублей. заложено увеличение стоимости койко/дня на13,2%, питания на 1,659 %, медикаментов на 1,333%. 

В связи  с переходом на отраслевую систему  оплату труда  с 01.07.08г. разработан план мероприятий по оптимизации. Оптимизация средств составила  -1837тыс.рублей.


В исполнении Постановления КМ РТ №45 от 31.01.2009г. разработан план мероприятий по оптимизации на 2009 год. Оптимизация средств составила 3 215тыс. руб.

   Внедрение  стандартов и протоколов больных позволило обеспечить ведомственный контроль качества  медицинской помощи. В ЦРБ внедрены: 

-529 стандартов амбулаторно-поликлинической и стационарной медицинской помощи 

- 26 стандартов санаторно-.курортного лечения,

- 10 протоколов ведения больных

- протоколы оснащения мед. техникой и оборудованием стационаров ЦРБ, ФАП, амбулаторно-поликлинических учреждений.

Соответствие табелью оснащения составило – 74%, благодаря приобретению для хирургического корпуса мед. оборудования и техники на 7,9 млн.рублей.

Экспертиза качества оказания мед.помощи осуществляет так же страховая компания АК БАРС Мед, ФОМС. 

          Объем средств, полученных от оказания платных услуг, от консолидированного бюджета в 2008г. составил 1,13% (860,9тыс. руб), при плане 1,46%.  В 2009г. запланировано 1,07% от консолидированного бюджета и составит  800тыс.руб.

При планировании на 2010- 2011г. во всех показателях учтена 7% инфляция.

       В целях реализации  Постановления КМ РТ от 18.08.2008г. №592 «О введении новой системы оплаты труда работников бюджетных учреждений РТ» внедрена новая модель отраслевой системы оплаты труда, разработана бальная система критериев оценки эффективности работников  учреждения, порядок учета, свода данных по критериям оценки эффективности деятельности мед. работниками, расчет и установления размера выплат стимулирующего характера.

Внедрение оплаты врачей общей практики, медицинских сестер, врачей- педиатров, акушер-гинекологов, фельдшеров СМП и ФАП  по разработанным критериям оценки эффективности деятельности по дополнительному объему работы в рамках национального проекта.

Проводится подготовительная работа по введению механизма оплаты медицинской помощи на основе  нормативов финансовых  затрат, рассчитаны по стандартам медицинской помощи за объемы оказанной медицинской  помощи с учетом конечного результата. Разработан  план мероприятий по оптимизации расходов для обеспечения перехода на отраслевую систему оплаты труда 

В целях повышения эффективности и совершенствования организации амбулаторно-поликлинической помощи,  введения посещений с проведением оперативных манипуляций или вмешательств.
   Улучшение материально-технической базы ЛПУ способствует ранней диагностике заболеваний, снижение временной нетрудоспособности и снижению инвалидности населения.


В рамках оптимизации расходов, в истекшем году 6 ФАП объединены с бюджетными учреждениями (школой, домом культуры, сельским поселением) с проведением капитального ремонта, подведением коммуникаций.


Оснащение медицинской техникой, оборудованием кабинетов и отделений ЦРБ,  согласно  стандарта  табеля оснащения  составило 74%
 (в 2007г – 66%)


Оснащенность отделения скорой медицинской помощи составляет -61%,  износ – 76-81%. В рамках  исполнения Постановления Кабинета Министров была сделана заявка на приобретение санитарных машин и реомобилей на 2009г.-11ед,  на 2010г.- 10,  на 2011г.-6 машин скорой помощи. 


   В системе здравоохранения района трудится 323 человека, в том числе 29 врачей и 176 средних медицинских работников. Обслуживаемое население – 20970 человек, из них детей в возрасте 0-17 лет 4787 человек.

Обеспеченность врачебными кадрами -13,8 на 10000 населения (по РТ-33,0 ).

     В связи с реализаций проекта «Здоровье» увеличилось число врачей, работающих в первичном звене. Сохраняется низкая укомплектованность  узкими специалистами.

Одним из решением данного вопроса является заключение 4-х сторонних договоров со студентами КГМУ, приглашение на работу специалистов из Дальнего Зарубежья и  других регионов РФ.  

     В 2008г. в район приехали работать 3 врача из Дальнего Зарубежья, 2 врача после окончания КГМА и Санкт-петербургского медицинского института.

 Руководство  здравоохранения заключили  4-х сторонние договора со студентами КГМУ. Молодые специалисты обеспечивается квартирами и денежными  выплатами.
 В системе здравоохранения  на период  2010-2011годы планируется:
1. сохранить коечный фонд ЦРБ, амбулаторно-поликлинические учреждения и ФАП.

2.добиться укомплектованности материально-технической базы диагностическим оборудованием, санитарным транспортом до 80% от табеля оснащения.

3.продолжить профессиональную работу по развитию школ «Здоровья»  для  больных  с гипертонией, онкологическими  заболеваниями, сахарным  диабетом.

4.не допускать смертности детей, уменьшить показатель смертности от сердечно-сосудистых болезней и дорожно-транспортных происшествий.

5. развитие одного из основных направлений   национального проекта «Здоровье»- формирование здорового образа жизни населения.
6.доукомплектовать врачебными кадрами лечебно-профилактические учреждения района.

7. завершить капитальный ремонт больничного комплекса.

Дошкольное  и дополнительное  образование детей

Расходы муниципального  бюджета по дошкольному образованию  за  2008  год составили  - 22968,2 тыс. рублей.

 Планируемые  расходы  бюджета:

· 2009 год – 27286,2 тыс.руб. -  18,8% от  2008 года

· 2010 год  - 32198,0 тыс. руб.  – 18% от 2009 года

· 2011 год -  37993,6 тыс. руб. – 17,7 % от 2010 года

Средняя заработная плата  работников  дошкольных  учреждений района в  2008 году составила 5156рублей.

Средняя заработная плата  педагогов  детских  дошкольных  учреждений  - 7861  рублей.

На 2009-20100 гг. планируется следующее повышение заработной платы:

· в 2009 году на  9% и будет составлять 6282 рубля.

· в  2010  году на 6% и будет  составлять  6659 рублей

· в 2011 году на 5,9% и будет составлять 7052 рублей.

Также на увеличение стоимости  основных  средств ожидается повышение по  сравнению  с  2008  годом  в следующем размере:

· в 2009 году на 6,8%

· в 2010 году на 6%

· в 2011 году на 5,9%

           В 2008-2009 учебном году в районе функционирует  38 дошкольных учреждений на 1030 мест, где воспитывается  и обучается 752 ребёнка. Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в общей численности детей в этой категории в 2008 году составила 66,7%.  Доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги в 2008 году составила 80,4% (в 2007 году было 79,8%). Очередности по устройству детей в детские сады нет. 

Охват предшкольным образованием детей  старшего дошкольного  возраста, не посещающих ДОУ, составляет 54,4%.

     Из 38 дошкольных образовательных учреждений 21 детский сад с татарским языком обучения и воспитания, здесь воспитываются 340 детей. Охват воспитанием и обучением на родном языке составляет 76,9%

     Все детские сады Алькеевского муниципального района в 2006 году получили лицензии сроком до 11 декабря 2009 года,  в 2007 году прошли государственную аккредитацию. 38 дошкольных образовательных учреждений имеют III категорию. В детских садах Алькеевского муниципального района работают 38 заведующих, 54 воспитателей, 3 музыкальных руководителя, 24,4% педагогов и  28,9% заведующих имеют высшее образование.

. Квалификационную категорию имеют 50,5% педагогов дошкольного образования.

     18 детских садов находятся в зданиях школы, 20 имеют своё здание. Из них 17 типовых, 21 нетиповых. 16 детских садов требуют капитального ремонта. Здания, находящиеся в аварийном состоянии нет.  В 17 детских садах есть все виды благоустройства. В 37  детских садах газовое отопление. Водопровод имеется в 36 детских садах, канализация в 19 детских  садах.

     Практически во всех детских садах требуется текущий и косметический ремонты.  В детских садах районного центра внедряются платные образовательные услуги. В ряде детских садов  планируется организовать обучение иностранному языку.

О состоянии дополнительного образования

В Алькеевском муниципальном районе функционирует одно многопрофильное учреждение дополнительного образования  детей «Дом школьников». Дом школьников функционирует пока  в арендованном здании детского сада «Березка». Все занятия кружков проводится на базе общеобразовательных учреждении. В распоряжении Дома школьников  6 спортивных залов, 3 хореографического зала, 3 хоккейной коробки, учебные кабинеты, оснащенные учебно-наглядными пособиями и успешно используются для ведения занятий по дополнительному образованию.  
В настоящее время дополнительное образование детей развивается по следующим направлениям:

- техническое;

- физкультурно-оздоровительное;

- художественно-эстетическое;

- туристско-краеведческое;

- эколого-биологическое;

- военно-патриотическое;

- социально-педагогическое;

- естественнонаучное.

 Удельный вес детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию  составили в2008 году 80,4%, на прогнозный период  планируется увеличение  на 82-90%, что в первую очередь связываем со строительством в районном центре Дома детского творчества. Наиболее эффективной формой получения дополнительного образования и укрепление здоровья детей является организация отдыха и оздоровления учащихся в летнее  время. И в этом немаловажную роль играет детский оздоровительный лагерь «Дубки» с пропускной способностью 60 человек  в смену. Ежегодно в нем отдыхает 180 детей. Спальные корпуса детского оздоровительного лагеря  не отвечают современным требованиям,  ведется  подготовка  проектно-сметной документации на двухэтажное здание с круглогодичным функционированием. 


Кроме этого учащиеся района дополнительное образование получают в других учреждениях: детско- юношеской спортивной школе (840 детей) и в музыкальной школе (90).
Образование
В системе общего  образования района  функционирует  28 общеобразовательных школ, 1 гимназия, 23 начальных  - филиалов средних  школ, 38 детских  садов. Баз.Матакская школа №1 работает в режиме автономного  учреждения. Численность   школьников на 2008-2009 учебный год составляют 2931 учащихся. 

        За последние 3  года  проделана большая работа по  улучшению  материально-технической базы  школ и дошкольно-образовательных учреждений: 

· В 2007 году  построена  Хузангаевская средняя школа
· Капитально отремонтировано с благоустройством  территории –3  школы (Нижне-Качеевская основная школа, Юхмачинская средняя школа и Нижне-Альмурзинская начальная школа).

· Ведется капитальный ремонт   в Базарно- Матакской средней школе.

· Проведена реконструкция клубов под школу в н.п. Аппаково,  в н.п. Кошки  и в н.п. Верхнее Колчурино.

· На стадии окончания реконструкция административного здания под  школу  и детский  сад  в н.п. Тюгульбаево и в н.п. Нижнее  Алькеево.

Оснащение школ оборудованием

·  Согласно  Постановления КМ РТ «Об утверждении Республиканской целевой программы реструктуризация сети сельских общеобразовательных  учреждений на 2006-2010годы  и с целью улучшения учебно-воспитательного процесса  в сельских  школах,  для базовых школ приобретено 10  автобусов и открыто 15  маршрутов по  подвозу детей в базовые  школы.. В  2009-2010  учебном году планируется приобрести для этих  целей еще  5  автобусов марки «ПАЗ».

· За последние 3 года в общеобразовательные школы через Министерство образования и науки РТ поступило оборудование для  кабинетов на общую  сумму  13 млн. 60 тыс.  рублей, из них   по ПНПО -  8 млн. 623  тыс. рублей.
На показатели по сети  общеобразовательных  учреждений и численности  школьников  оказывают  влияние   демографические  процессы. Если количество  учащихся в 2005 г.  составляло 3276 , в  2008 году сократилось  на 345 учащихся.

 В целом по району  в результате  проводимых  оптимизационных  мероприятий  наполняемость классов увеличилось по сравнению с прошлым годом с 8,3 до  8,7.

Развитие системы  образования с целью  повышения доступности  качественного  образования  непосредственно  связано  с развитием сети  образовательных   учреждений, при  этом  реализовываются задачи   обеспечения полноты и качества  предоставляемых  услуг.

 В школах  района созданы  все  необходимые  условия  для организации  учебно-воспитательного  процесса. Обучением  охвачены  все учащиеся, проживающие   на территории района. Органом  управления образованием  ведется мониторинг  причин  отсева  обучающихся  из школ (за последние 3  года отсева нет).

Особое внимание уделяется сохранности  контингента при переходе из  9-го класса  в  10-ый. Так,  2007/2008  учебный год  окончили  397 девятиклассников, из них  393  получили аттестаты,  в  10-й класс пришли 247 учащихся (остальные учащиеся обучаются в Сузах и учреждениях начального профессионального образования).

На основании инструктивных писем Министерства образования и науки РТ о порядке окончания учебного года и приказа ОУО Алькеевского МР «О подготовке и проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, с участием муниципальных экзаменационных комиссий», в течение 2006-2007 и 2007-2008 учебных годов проводились выпускные экзамены в 9 классах по новой форме.

В 2006/2007 учебном году на экзамене по новой форме приняли участие 19% учащихся, а в 2007/2008 учебном году 42% учащихся – 9 -ых классов.   В 2006/2007 учебном году экзамены проводились по 4 предметам – алгебре, русскому языку, биологии и обществознанию. В 2007/2008 учебном году по 6 предметам- алгебре, русскому языку, биологии, физике, географии, химии.   
	Предметы 
	2006/2007 учебный год
	2007/2008 учебный год

	
	Успеваемость 
	Качество знаний
	Успеваемость 
	Качество знаний

	Алгебра
	100%
	77%
	100%
	49%

	Русский язык
	91%
	54%
	100%
	54%

	Биология
	100%
	100%
	100%
	46%

	Обществознание 
	81%
	69%
	-
	-

	Химия 
	-
	-
	100%
	100%

	география
	-
	-
	100%
	60%

	Физика
	-
	-
	100%
	75%


Результаты итоговой аттестации девятиклассников показали возможность планирования  учебно-воспитательного процесса на III ступени  обучения.

 Выпускники  11 классов района с первых  дней  введения  эксперимента по  ЕГЭ и ЕРЭ в РТ проходили итоговую аттестацию в форме ЕГЭ.

	№
	Предмет
	Средний балл
	Средняя оценка

	
	
	2005г.
	2006г.
	2007г.
	2008г.
	2005г.
	2006г.
	2007г.
	2008г.

	1
	Русский язык
	38,7
	38,4
	42,6
	52,1
	2,9
	2,9
	3,2
	3,2

	2
	Математика
	48,2
	46,1
	45,1
	43,4
	3,2
	3,2
	3,1
	3,5

	3
	Физика
	34,8
	46,6
	48,6
	51,1
	2,6
	3,2
	3,4
	3,3

	4
	Химия
	44,5
	39,2
	36,3
	54,5
	3,0
	3,0
	2,9
	3,5

	5
	Биология
	-
	46,6
	51,4
	62,7
	-
	3,3
	3,7
	4,0

	6
	История России
	-
	-
	52,8
	55,5
	-
	-
	3,7
	3,8

	7
	Обществознание
	-
	-
	48,2
	55,7
	-
	-
	3,6
	3,7


За  последние  3 года золотыми и серебряными медалями  награждены 38 учащихся. Из них золотых  медалей - 9, серебряных – 29.

По результатам 2007-2008  учебного года   8 учащихся  награждены медалями. Все выпускники подтвердили итоговые оценки по результатам ЕГЭ. Лучший результат по району показал учащийся Базарно-Матаковской средней школы Хамитов Марсель по биологии, набрав 80 баллов из 100 возможных. 

В общеобразовательных учреждениях района ведётся целенаправленная работа по переходу к стандартам нового поколения.  

В настоящее время для всех учащихся девятиклассников организована предпрофильная подготовка. 25 % учащихся 10 – х и 11-х классов охвачены профильной подготовкой, им предложено  67 элективных  курсов по различным  направлениям. На сегодняшний день в школах района функционируют 9 классов различного  профиля. С сентября  2009 года планируется открытие автошкол на базе Базарно-Матакской и Нижнеалькеевской средних школах.

В районе успешно реализуются программные мероприятия по поддержке талантливых школьников. Продолжается реализация программы «Одарённые дети», республиканской программы «Дети Татарстана» на 2008 – 2010 годы.

Органом управления образованием уделяется значительное внимание подготовке и проведению районных олимпиад и  участию  учащихся  на республиканских  олимпиадах. 

Важным направлением  работы с одаренными детьми   является организация  их  проектно-исследовательской  деятельности. Свои исследовательские работы  учащиеся  района  защищают  на ставших  традиционными региональных, научно-практических конференциях. За последние  3  года стали победителями  и дипломантами  56 учащихся (1,8%). 

Организовано сотрудничество с высшими учебными заведениями.

    Всего в системе образования Алькеевского района работает 672 педагогических  работника. В  том числе:

128 учителей – 1-4 классов

443 учителей – 5-11 классов

101- заведующих  и воспитателей детских  садов

Из общего числа педагогов имеют:

- высшее образование - 468 (70%)

- н/ высшее  - 10  (2 %)

- среднее специальное – 195 (28%)

Средний возраст педагогических  работников составляет  45 лет

Движение педагогических  кадров  за 2008/09 учебный  год составило  4,8%, что  на 1,2% ниже, чем в прошлом  учебном году.

К сожалению,   в  2008 году в район прибыло  всего 4  молодых  специалиста, из  них  3  с высшим,  и  1  со средне-специальным педагогическим образованием.

В  результате чего  ощущается острая  потребность  в учителях  таких предметов как:

- иностранного  языка – 5  человек

- математики – 2  человека

- физики и информатики  - 2  человека

- физкультуры – 2 человека

- истории – 2  человека

Растет возрастной состав педагогов 54% учителей естественно- математического цикла  имеют возраст от 50-60 лет. 

Для обеспечения кадрами ведется работа по  следующим направлениям:

- строительства жилья по ипотеке; 

- профориентационная работа со  старшеклассниками;

- направление выпускников школ в высшие  учебные  заведения (17 человек обучаются  по  целевой контрактной подготовке).

- направление в высшие учебные заведения педагогов со средним специальным  образованием (обучаются заочно  27  педагогов).

Педагоги района проходят курсовую переподготовку через ИРО              г.Казани, ежегодно курсы  повышения  квалификации  проходят более 115  педагогических и руководящих  работников, например, в районе 39  учителей имеют  высшую категорию, 255  учителей первую квалификационную  категорию, 208  учителей имеют вторую  категорию.

Стимулирование  труда педагогических работников в районе осуществляется  через систему премирования, представления к государственным  и отраслевым наградам РФ и РТ, проведения профессиональных  праздников,  ознакомление  населения района с лучшими педагогическими работниками, с педагогическими династиями через  районную газету.

В настоящее время из  672 педагогических  работников имеют  государственные  награды: 3  человека «Заслуженный учитель РТ», отраслевые награды РФ – 57, в том числе  20  нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ», 37  человек «Почетная грамота РФ», отраслевые  РТ – 91  человек, в том числе 29  наградный знак МО и Н РТ «За заслуги в образовании», 62 человек «Почетная грамота РТ».

Кроме того педагогические работники ежегодно награждаются Почетными грамотами администрации района и  Органа управления  образованием. 

                            Физическая культура и спорт
    Благодаря  созданию достойных условий  в районе возрастает   и интерес населения  занятия физической культуры и спортом.

Исполнительным комитетом  Алькеевского муниципального района  принимаются необходимые   меры по стабилизации функционирования и развитию   спортивных сооружений. Материальная база физической культуры и спорта района включает в себя   85 спортивных сооружений, из них 27  спортивных залов, 7 хоккейных коробок, во всех 29 школах функционируют спортивные ядра, включающие в себя футбольные поля, волейбольные и баскетбольные площадки, сектора для прыжков  в длину.

  В 2007г. сданы в  эксплуатацию  спортивные залы сельских домов культуры в с.Кошки  и Ниж.Качеево, школа  в с.Хузангаево со спортивным залом. В стадии строительства находятся  спортивные объекты на базе  Дома   детского творчества школьников  в с.Баз.Матаки. Через Министерство  молодежи и спорту получен инвентарь на сумму 900 тыс.руб.

По республиканской  программе «Развитие  хоккея»   на стадионе Баз.Матаковской школы  в ноябре 2007г. установлен  хоккейный корт стоимостью 2 млн. 650 тыс. рублей с теплыми вагончиками, раздевалками, мачтами освещения, а также дополнительно был выделен комплект формы на 15 детей ( форма, клюшки, коньки)

С января  месяца  текущего года  был организован прокат коньков и массовое катание на льду, которые пользовались большой  популярностью среди  жителей райцентра и близлежащих сел.

С 31 января по 1 марта 2009года проходили матчи Первенства РТ по хоккею  с шайбой среди мужских команд 1 лиги

Для активизации  населения района  к  участию на выборах в Государственный Совет РТ IV созыва и пропаганды Года спорта и туризма и здорового образа жизни провели 21 февраля  спортивно-массовую акцию «Встретимся  на катке!»  Программа включала в себя   митинг, концерт   художественной самодеятельности, массовое катание, дискотека на льду. 

 На прогнозный период  планируется  закупка ещё 5 хоккейных кортов через «Татнефть» для установки  в селах  Ст.Матаки,  Ниж.Алькеево,  Чув.Брод,  Юхмачи,  Шибаши.

Увеличение количества,  занимающихся   хоккеем  с шайбой  за счет строительства хоккейных кортов и  использование  естественных водоемов (строительство хозяйственным способом).

Окончена работа  по оформлению  документации  по строительству  функционального  спортивного комплекса  в рамках программы  «Социальный проект  партии «Единой России».  Проделана     работа  по геодезии и геологии  места строительства.
На  сегодняшний день количество регулярно занимающихся  физкультурой и спортом в Алькеевском районе составляет  5783  человек, из них  1416 женщин,  150  инвалидов

В населенных пунктах действуют  спортивные секции и кружков по наиболее  популярным видам спорта: волейболу, футболу, хоккею, настольному теннису, шахматам, национальной борьбе, армспорту. 

Стало традицией проведение Чемпионата  района по волейболу среди организаций, учреждений  райцентра,  сельских поселений  в  мужских  и  женских коллективах; где участвуют   более 40 команд численностью 420 человек.    С каждым годом активность населения увеличивается:  в 2007 году  мужских команд было 24,  в 2008 году- 34 , в 2009  -  более 40;; среди женских команд  в 2007 году  было 18 , в 2009 году – 32.
Большое количество населения  в зимний период охвачено катаниями на лыжах. В районе  большое внимание уделяется  развитию  национальной борьбы, проводятся  различные   спортивные мероприятия  по национальной борьбе, где вовлечены  и учащиеся школ, и сельская молодежь. Для проведения  Чемпионатов и турниров привлекаются меценаты и спонсоры.

 Так   28 марта 2009 года  провели   турнир по национальной борьбе на призы Магрифатуллина (уроженец  с.Ниж.Алькеево) среди учащихся и сельской молодежи в с.Нижнее Алькеево. 

На сегодняшний  день количество  систематически занимающихся  борьбой  составляет  685 человек Министерством сельского хозяйства и продовольствия  району  выделили   три борцовских  мата на общую сумму 300 тыс.руб.  

Для развития  различных видов спорта  на  2010-2012 годы    планируются  строительство искусственного  футбольного поля,   ледового дворца   и  плавательного бассейна.  с.Баз.Матаки

 На 2009 -2010 годы планируется  также проведение   Спартакиады среди организаций, учреждений райцентра   и сельских поселений, где будут вовлечены  около 2 000 человек. 

                           Жилищно- коммунальное хозяйство

     Жилищно-коммунальные услуги  населению, организациям и учреждениям района оказывает  ООО «Коммунсервис». В районе имеется 16- 2-х этажных многоквартирных домов. Для управления  многоквартирными домами создано ТСЖ (товарищество собственников жилья).  В последние годы организации, учреждения районного центра перешли  на отопление  своих зданий, помещений мини-топочными. Ввод в эксплуатацию индивидуальных топочных бюджетных организаций позволило сэкономить до 40% денежных средств, предусмотренных на отопление. Население района  также  уходит от использования отопления своих жилых домов через мини-котельные и уже в 138  квартирах, установлены в лизинг 2-х контурные котлы, которые намного удобнее и  эффективнее.  Плата за коммунальные услуги в основном  взимаются по  показаниям    приборов учета. Так  за  потребленную электроэнергию100%  сетевой газ оплата  89,5% взимается по показаниям  приборов учета.  Население района, учреждения    за  пользование водой  в основном рассчитываются   по нормативам, предоставленные   жилищно-коммунальным хозяйством. С увеличением тарифов на воду, население и учреждения района  вынуждены, в целях экономии денежных средств,  устанавливать  приборы учета воды.         
 В н.п. Баз.Матаки в 38 домах установлены водомерные узлы. Уровень  объема отпуска коммунальных ресурсов, счета за которые  выставлены  по показаниям  приборов учета,  составил по району в 2008 году  в среднем  66,8%,   на прогнозный период  этот показатель увеличится и достигнет  уровня  70%. Уровень собираемости  платежей по жилищно-коммунальным услугам  в 2008 году составил 90%  и к 2011 году составит 98%. Соотношение тарифов для населения по водоснабжению  с тарифами для промышленных  потребителей составляет 100%.
Доступность и качество жилья
Одним из важнейших приоритетов  государственной  социальной политики  остается  обеспечение доступности  приобретения жилья. В районе в списке участников программы «Обеспечение жильем молодых семей и молодых  специалистов, проживающих в сельской местности» числится 316 семей. Всего за 2006-2008 годы  выделены и получены  денежные средства в сумме 224,8млн.рублей. Заявка на 2009 год составила 190 семей на сумму 169,8млн.рублей. По социальной ипотеке строятся в районе 28 домов. Во  исполнение   Постановления Кабинета Министров  №732 от 18.12.2007г «О мерах  по обеспечению жильем  многодетных  семей и детей-сирот» подготовлен список на 32 многодетные семьи и 18 детей-сирот. По  этой программе  пока  получены 4 сертификата на сумму 7,8млн.рублей.  Также ведется работа  по получению субсидии  на приобретение жилья ветеранам ВОВ.  Из 33  участника   на  11 подготовлены документы. По программе  капитального ремонта  многоквартирных домов  в 2008 году выполнено объем работ  на сумму 21,5млн.рублей.  На 2009 год выделено 9млн.570 тыс.рублей на ремонт 8-ми  жилых домов. В 2008 году в районе введено 5283кв.м жилья, 52 жилых дома.  План на 2009 год составил 5700кв.м  и к 2011 году запланировано ввести  6900кв.м Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя  в 2008 году составила 22,8кв.м Показатель число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения составил по району 345, к 2011 году должно достичь уровня 353.   В районе   завершается  работа по расширению земель сельских поселений на цели под возможное строительство жилья. В необходимости расширения территорий многих населенных пунктов  уже убедились с началом активного строительства жилья по молодежной программе.
Организация  муниципального управления
 Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района, в том числе их информационной открытостью от общего числа опрошенных составила по району 95%.  Официальный сайт  района  имеет  полную информацию о районе, периодически пополняется, обновляется и имеет  информацию  о принятых муниципальных  нормативных  и правовых актов.
На территории района  с1.01.2009 года  создано одно автономное муниципальное учреждение Баз.Матакская школа №1. Создание  нового типа  муниципального учреждения позволит самостоятельно эффективнее  управлять имеющимися резервами, обеспечивая при этом рост заработной платы и   улучшения качества  предоставляемых  услуг.     

Приоритетными  направлениями  в деятельности  учреждений  культуры является работа  по организации досуга молодежи, по возрождению  праздников  народного календаря, обычаям и традициям народов, проживающих на территории района.  Коллективы и отдельные  исполнители  выезжали на республиканские  смотры и завоевывали  звания лауреатов и дипломантов. В районе уделяется большое внимание  развитию национальных культур.  Ежегодно  проводится смотр художественной  самодеятельности трудовых коллективов  района. Удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления  района составило в 2008 году 25,7%,  к 2011 году должно достичь 27,5%. Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры  составляет 93%.  Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности  составила по району в 2008 году 4 %. (ОАО «Коммунальные сети», ОАО «Строительное управление  №1»)  Плановые сроки ввода в эксплуатацию объектов строительства  муниципальной  формы собственности все  соблюдены. Бюджет  муниципального района  сформирован на трехлетний период. В 2008 году   общий объем  расхода бюджета района исполнен в сумме 519млн. 270 тыс.рублей. На общее и дошкольное образование израсходовано 33,7% (175,2млн.руб), на здравоохранение - 9,7% (50,3млн.руб), на жилищно-коммунальное хозяйство – 21,0млн.рублей, на культуру – 17,0млн.рублей.  Основная доля расхода бюджета составляет оплата труда работников, 

в образовании доля бюджетных  расходов  составила  85,34% , культуры -  44,1%
 В связи с низкой обеспеченностью собственными доходами,  в районном бюджете  на капитальный и текущий ремонт  дорог общего пользования, денежные средства не были предусмотрены как на 2007-2008год, так и на прогнозный период 2009-2011годы.

Благоустройство территории
 Экологическая ситуация в районе определяется его сельскохозяйственным направлением. Основными источниками загрязнения окружающей среды являются удобрения и химикаты, применяемые в сельском хозяйстве, выхлопы транспортных средств и твердые бытовые отходы. Для утилизации ТБО в н.п. Базарные Матаки имеется   полигон. В районе имеется 15 противоэрозионных сооружений. В районе  общая площадь лесов составляет 34180гектаров. В 2008году ГБУ «Алькилес» произведена посадка леса на площади 80 гектар, выращено стандартного посадочного материала: сеянцев  и саженцев 1млн. 548тыс. штук.
На территории района вывозом, утилизацией твердых и жидких бытовых отходов   занимается  ООО «Коммунсервис». Реконструкция канализационного хозяйства, в части подключения 2-3 очереди очистных сооружений позволит решить экологическую проблему (прекратить сброс неочищенных сточных вод), подключить новых абонентов. 
 Сбором вторсырья занимается  районный СПСК «Заготпром», который прессует и отправляет  вторсырье на переработку.   В районе в настоящее  время нет организации, которая занималась бы переработкой вторсырья.  Соотношение   фактического оснащения территории: контейнерами и бункерами к  нормативно-расчетному  количеству составили в 2008 году  60% и  спецтехникой к  нормативно-расчетному  количеству 70%.  Руководством района ведется большая  работа по   благоустройству   населенных пунктов. В целях  санитарной очистки территорий  населенных пунктов, приведения их в состояние, отвечающее санитарно-эпидемиологической и экологической безопасности  населения  издано Постановление исполнительного комитета  № 88 от 27.03.2009 года об  объявлении   с1 апреля 2009 года  двухмесячника  по очистке населенных пунктов.  До глав сельских поселений, руководителей организаций и учреждений  доведены задания  по посадке  деревьев и кустарников, ремонту дорог и тротуаров, благоустройству  кладбищ, скверов, детских площадок, изготовлению и ремонту  контейнеров для твердых, бытовых отходов. Обеспеченность зелеными насаждениями общего пользования, за исключением Государственного лесного фонда составила по району  в 2008 году 65%,  на прогнозный период  2011 года обеспеченность будет доведена до 90%.  В последние годы  в районе проведена большая работа по уличному освещению  в населенных пунктах района. Были закуплены и установлены  лампы уличного освещения с  установкой фотоэлементов.  Уровень обеспеченности  улиц сетями освещения   составил  в 2008 году 42%. Работа в этом направлении  продолжается и к 2011 году  уровень  составит 70% 
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