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Перечень
 правовых актов Республики Татарстан, утверждающих перечень региональных и муниципальных льгот и мер социальной поддержки, предоставляемых военнослужащим и членам их семей, по состоянию на 01.07.2025
	Реквизиты и наименования региональных нормативных актов
	Утвержденные в соответствии с федеральным законодательством льготы и меры социальной поддержки

	Указ Президента Республики Татарстан от 04.04.2022 № УП-233 «О единовременной денежной выплате членам семей военнослужащих и лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции, проводимой на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины» (в редакции Указа Раиса Республики Татарстан от 06.11.2024 № 852)
Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 15.04.2022 № 357 «Об утверждении Порядка осуществления единовременной денежной выплаты членам семей военнослужащих и лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции, проводимой на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины» (в редакции постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.02.2024 № 102)
	Единовременная денежная выплата членам семей военнослужащих и лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальное звание полиции (далее – военнослужащие), погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции, проводимой на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины с 24 февраля 2022 года, в размере 2 млн. рублей в равных долях: супруге (супругу), состоявшей (состоявшему) на день гибели (смерти) военнослужащего в зарегистрированном браке с ним; родителям (усыновителям) военнослужащего; лицам, осуществлявшим в отношении военнослужащего обязанности опекуна (попечителя) до достижения им совершеннолетия на протяжении не менее пяти лет; детям военнослужащего.

	Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.10.2022 № 1122 «О дополнительных мерах поддержки семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации»

Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.12.2019 № 1100 «О предоставлении семьям с новорожденными детьми подарочных комплектов детских принадлежностей» (в редакции постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.12.2024 № 1147, от 01.02.2025 № 56, от 19.03.2025 № 159)

	Предоставление семьям (членам семей) граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации (далее – семьи), с новорожденными детьми, постоянно проживающим в Республике Татарстан, в соответствии с Положением о порядке обеспечения семей с новорожденными детьми подарочными комплектами детских принадлежностей, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.12.2019 № 1100 «О предоставлении семьям с новорожденными детьми подарочных комплектов детских принадлежностей», подарочных комплектов детских принадлежностей;

предоставление членам семьи из числа пенсионеров и граждан, достигших возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), первоочередного права при обеспечении путевками на санаторно-курортное лечение в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.02.2011 № 97 «Об утверждении Порядка обеспечения пенсионеров Республики Татарстан санаторно-курортным лечением»;

предоставление членам семьи из числа граждан пожилого возраста и инвалидов I, II групп социальных услуг на дому в соответствии с Порядком предоставления социальных услуг поставщиками бесплатных социальных услуг в форме социального обслуживания на дому в Республике Татарстан, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.12.2014 № 1053 «Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в форме социального обслуживания на дому в Республике Татарстан»;

предоставление членам семьи преимущественного права при приеме на социальное обслуживание в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, дома-интернаты, предназначенные для граждан, имеющих психические расстройства, реабилитационные центры для детей и подростков с ограниченными возможностями в соответствии с Порядком предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания в Республике Татарстан, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2014 № 1100 «Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания в Республике Татарстан»; 
предоставление членам семьи из числа детей-инвалидов преимущественного права при приеме на социальное обслуживание в реабилитационные центры для детей и подростков с ограниченными возможностями в соответствии с Порядком предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания в Республике Татарстан, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2014 № 1101 «Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания в Республике Татарстан»; 

предоставление бесплатного одноразового горячего питания членам семьи из числа студентов, обучающихся по очной форме обучения по программам подготовки специалистов среднего звена в государственных профессиональных образовательных организациях Республики Татарстан;

предоставление бесплатного двухразового горячего питания (завтрак, обед) членам семьи из числа обучающихся 1 – 11 классов в государственных образовательных организациях Республики Татарстан;

предоставление семьям с детьми от 7 до 17 лет включительно, постоянно проживающим на территории Республики Татарстан, первоочередного права при обеспечении путевками в организации отдыха в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.04.2020 № 346 «Об организации отдыха и оздоровления детей и молодежи» на безвозмездной основе за счет средств, предусмотренных в рамках реализации подпрограммы «Организация отдыха детей и молодежи на 2019 – 2025 годы» государственной программы «Развитие молодежной политики в Республике Татарстан на  2019 – 2025 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.03.2019 № 158 «Об утверждении государственной программы «Развитие молодежной политики в Республике Татарстан на 2019 – 2025 годы»;

принятие решения о признании в соответствии с пунктом 2 статьи 3 Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» члена семьи, зарегистрированного в целях поиска подходящей работы, безработным в случае невозможности предоставления ему подходящей работы осуществляется органами службы занятости не позднее трех дней со дня подачи им заявления о предоставлении государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы;

рассмотрение бизнес-планов членов семей, признанных в установленном порядке безработными, на заседаниях экспертных советов по оценке бизнес-планов в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.05.2012 № 431 «Об утверждении Порядка предоставления единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, государственной регистрации создаваемого юридического лица, государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства, постановке на учет физического лица в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход» в преимущественном порядке.

Установить, что подарочными комплектами детских принадлежностей обеспечиваются семьи с новорожденными детьми, постоянно проживающие в Республике Татарстан  граждан Российской Федерации, указанных в абзаце первом пункта 1 и пункте 1.1 постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.10.2022 № 1122 «О дополнительных мерах поддержки семей граждан, участвующих в специальной военной операции, и семей граждан, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции».

«В случае представления женщиной, родившей ребенка, документа, подтверждающего принадлежность отца ребенка к категории граждан, указанных в абзаце первом пункта 1 и пункте 1.1 постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.10.2022 № 1122 «О дополнительных мерах поддержки семей граждан, участвующих в специальной военной операции, и семей граждан, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции», выдача подарочного комплекта детских принадлежностей осуществляется без учета среднедушевого дохода семьи».

	Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.11.2023 № 1427 «О единовременной денежной выплате на детей отдельных категорий военнослужащих и граждан, участвующих (участвовавших) в специальной военной операции» 
(в редакции постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.06.2024 № 435).


	Единовременная денежная выплата в размере 20000,0 рубля на каждого не достигшего 18 лет ребенка гражданина из числа отдельных категорий военнослужащих и граждан, участвующих (участвовавших) в специальной военной операции.
Единовременная выплата предоставляется детям:

граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации на территории Республики Татарстан;

граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы либо контракт о пребывании в добровольческом формировании на территории Республики Татарстан;

лиц, проходящих службу в национальной гвардии Российской Федерации и принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции;

граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации на территории иного субъекта Российской Федерации, имевших постоянное место жительства на территории Республики Татарстан на день призыва на военную службу по мобилизации либо на день обращения за единовременной выплатой;

граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы либо контракт о пребывании в добровольческом формировании на территории иного субъекта Российской Федерации, имевших постоянное место жительства на территории Республики Татарстан на день заключения контракта либо на день обращения за единовременной выплатой;

граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации на территории иного субъекта Российской Федерации, не имевших места жительства на территории Республики Татарстан на день призыва на военную службу по мобилизации либо на день обращения за единовременной выплатой, при условии постоянного проживания ребенка в Республике Татарстан на день призыва гражданина на военную службу по мобилизации либо на день обращения за единовременной выплатой;

граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы либо контракт о пребывании в добровольческом формировании на территории иного субъекта Российской Федерации, не имевших места жительства на территории Республики Татарстан на день заключения контракта либо на день обращения за единовременной выплатой, при условии постоянного проживания ребенка в Республике Татарстан на день заключения контракта либо на день обращения за единовременной выплатой;

сотрудников Министерства внутренних дел по Республике Татарстан (органов внутренних дел в Республике Татарстан), Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Республике Татарстан, командированных в зону проведения специальной военной операции.

	Указ Раиса Республики Татарстан от 08.06.2024 № 325 «О единовременной денежной выплате лицам, проходящим военную службу по контакту в батальонах «Алга», «Тимер» и «Батыр»;
Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.06.2024 № 436 «Об утверждении Порядка осуществления единовременной денежной выплаты гражданам, проходящим военную службы по контракту в именных батальонах «Алга», «Тимер» и «Батыр»
	Установлена в качестве меры социальной поддержки единовременная денежная выплата в размере 360000 рублей для граждан, поступивших 
на военную службу по контракту и направленных в именные батальоны «Алга», «Тимер» и «Батыр» пунктом отбора на военную службу 
по контракту (1 разряда), г. Казань, или Военным комиссариатом Республики Татарстан.

	Распоряжение Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.11.2022 № 2507-р «О предоставлении отсрочки уплаты арендной платы по договорам аренды государственного имущества Республики Татарстан на период прохождения военной службы или оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации»
	Отсрочка уплаты арендной платы по договорам аренды государственного имущества и земельных участков арендаторам – физическим лицам (в том числе индивидуальным предпринимателям) и юридическим лицам, в которых одно и то же физическое лицо, являющееся единственным учредителем (участником)  и руководителем, в случае если указанные физические лица призваны на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» или проходят военную службу по контракту, заключенному в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе», либо заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации.

	Закон Республики Татарстан от 29.11.2002 № 24-ЗРТ «О транспортном налоге» (в редакции от 28.09.2023 № 79-ЗРТ)
	Освобождение от налогообложения транспортных средств, зарегистрированных на граждан Российской Федерации, проживающих на территории Республики Татарстан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации».

	Закон Республики Татарстан от 02.11.2012 № 73-ЗРТ «Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам в Республике Татарстан» (в редакции от 04.12.2023 № 121-ЗРТ)
	Право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи гражданам, призванным на военную службу по мобилизации, гражданам, заключившим контракт о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации), при условии их участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей - в период действия контракта о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации), а также членам семей указанных граждан

	Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.10.2022 № 1122 «О дополнительных мерах поддержки семей граждан, участвующих в специальной военной операции, и семей граждан, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции» (в редакции от 20.03.2023 № 291, от 20.01.2025 № 27)


	Предоставление членам семей граждан, участвующих в специальной военной операции, и семей граждан, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции, из числа детей до 18 лет и одному родителю (законному представителю) права бесплатного посещения мероприятий, проводимых государственными учреждениями культуры Республики Татарстан.
Принятие решения о признании члена семьи, зарегистрированного в целях поиска подходящей работы, безработным в случае невозможности предоставления ему подходящей работы осуществляется органами службы занятости не позднее трех дней со дня подачи им заявления о предоставлении меры государственной поддержки по содействию в поиске подходящей работы

	Приказ Министерства по делам молодежи Республики Татарстан от 16.12.2020 № 316 «Об утверждении Стандарта качества выполнения муниципальной работы «Оказание информационной и психологической помощи, в том числе по телефону»
	Право получения бесплатной психологической помощи на базе учреждений молодежной политики Республики Татарстан, в том числе по телефону, детям, молодежи, их родителям (иным законным представителям и лицам, выступающим в интересах детей), семьям военнослужащих, призванных на военную службу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации».

	Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан 
от 11.03.2023 № 231 «О предоставлении субсидии на возмещение затрат, связанных с проведением газа внутри границ участка домовладения и приобретением внутридомового газового оборудования» (в редакции постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.09.2024 № 715)
	Предоставление субсидии на возмещение затрат, связанных с проведением газа внутри границ участка домовладения и приобретением внутридомового газового оборудования, в том числе семьям участников специальной военной операции.

	Указ Президента Республики Татарстан от 31.12.2022 № УП-940

«Об утверждении Порядка освобождения отдельных категорий граждан Российской Федерации от начисления пеней в случае несвоевременного и (или) неполного внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, установленных жилищным законодательством Российской Федерации»
	Освобождение от начисления пеней в случае несвоевременного и (или) неполного внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, установленных жилищным законодательством Российской Федерации.

	Указ Раиса Республики Татарстан от 26.10.2023 № 738 «О единовременной денежной выплате отдельным категориям военнослужащих»
	Установлена в качестве меры социальной поддержки единовременная денежная выплата в размере 305000 рублей для граждан Российской Федерации, заключивших после 31 августа 2023 года контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, из числа военнослужащих:

призванных на военную службу по частичной мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации с территории Республики Татарстан;

призванных на военную службу по призыву, заключивших указанный контракт в военных комиссариатах в Республике Татарстан либо в воинских частях, дислоцированных в Республике Татарстан;

отобранных пунктом отбора на военную службу по контракту (1 разряда) г. Казани и проходивших на дату заключения указанного контракта военную службу по призыву в воинских частях Министерства обороны Российской Федерации либо призванных на военную службу по частичной мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации.

	Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.11.2023 № 1409 «Об утверждении Порядка осуществления единовременной денежной выплаты отдельным категориям военнослужащих»
	Утвержден порядок осуществления единовременной денежной выплаты (в размере 305,0 тыс. рублей) отдельным категориям военнослужащих.

	Указ Раиса Республики Татарстан от 30.12.2023 № 920 «О единовременной денежной выплате отдельным категориям военнослужащих»
	Установлена в качестве меры социальной поддержки единовременная денежная выплата в размере 305000 рублей для граждан Российской Федерации, заключивших после 31 декабря 2023 года контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, из числа военнослужащих:

призванных на военную службу по частичной мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации с территории Республики Татарстан;

проходящих военную службу по призыву в воинских частях Министерства обороны Российской Федерации, дислоцированных в Республике Татарстан;

проходящих военную службу по призыву в воинских частях Министерства обороны Российской Федерации либо призванных на военную службу по частичной мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, принявших решение о заключении указанного контракта по результатам работы, проведенной Военным комиссариатом Республики Татарстан или пунктом отбора на военную службу по контракту (1 разряда) г. Казани.

	Закон Республики Татарстан от 29.04.2024 № 27-ЗРТ 
«Об особенностях правового регулирования отношений в сфере социальной поддержки лиц, участвующих в специальной военной операции, и членов их семей» (в редакции Закона Республики Татарстан от 25.12.2024 № 100-ЗРТ);
Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.05.2024 № 373 «Об особенностях предоставления отдельных мер социальной поддержки лицам, участвующим в специальной военной операции, и членам их семей» 
	Установлен перечень лиц, которым меры поддержки,  предусмотренные статьями 4-7, пунктами 7 и 8 статьи 8, статьями 81 и 83 Закона Республики Татарстан от 08.12.2004 № 63-ЗРТ «Об адресной социальной поддержки населения в Республике Татарстан», предоставляются вне зависимости 
от наличия задолженности по уплате налогов, сборов и страховых взносов 
в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

К таким лицам относятся:

1) лица, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации;

2) принимающие участие в специальной военной операции лица из числа военнослужащих, лица, заключившие контракт о пребывании в добровольческом формировании, лица, проходящие службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации;
3) родители, супруги, несовершеннолетние дети лиц, указанных в пунктах 
1 и 2.

	Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.12.2023 № 1757 «Об утверждении Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Республики Татарстан на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»
	Ветеранам боевых действий, в том числе ветеранам – участникам специальной военной операции, предоставлено право на прохождение диспансеризации и профилактических осмотров во внеочередном порядке.

	Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.01.2025 № 48 «Об утверждении Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Республики Татарстан на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» 
	В рамках Территориальной программы ОМС застрахованным по ОМС лицам (далее - застрахованные лица) при заболеваниях и состояниях, указанных в разделе II Программы, за исключением заболеваний, передаваемых половым путем, вызванных вирусом иммунодефицита человека, синдрома приобретенного иммунодефицита, туберкулеза, психических расстройств и расстройств поведения:

оказывается первичная медико-санитарная помощь, включая профилактическую помощь (профилактические медицинские осмотры, диспансеризация, углубленная диспансеризация, диспансеризация граждан репродуктивного возраста по оценке репродуктивного здоровья), а также консультирование медицинским психологом по направлению лечащего врача по вопросам, связанным с имеющимся заболеванием и (или) состоянием, включенным в базовую программу ОМС: пациентов из числа ветеранов боевых действий, в том числе ветеранов боевых действий - участников специальной военной операции;

Подушевой норматив финансирования медицинской помощи в амбулаторных условиях (за исключением медицинской помощи по профилю «медицинская реабилитация», оказанной гражданам на дому) на прикрепившихся лиц включает в том числе расходы на оказание медицинской помощи с применением телемедицинских (дистанционных) технологий, за исключением расходов на оплату телемедицинских консультаций, проведенных медицинскими организациями, не имеющими прикрепленного населения, проведение по направлению лечащего врача медицинским психологом консультирования пациентов из числа ветеранов боевых действий, в том числе ветеранов боевых действий - участников специальной военной операции, лиц, состоящих на диспансерном наблюдении, женщин в период беременности, родов и послеродовой период по вопросам, связанным с имеющимся заболеванием и (или) состоянием, включенным в базовую программу ОМС. Возможно также установление отдельных тарифов на оплату медицинской помощи с применением телемедицинских технологий в целях проведения взаиморасчетов между медицинскими организациями, в том числе для оплаты медицинских услуг референс-центров.

Право на внеочередное оказание медицинской помощи имеют ветераны боевых действий, в том числе ветераны боевых действий - участники специальной военной операции.

	Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.12.2023 № 1682 «Об оказании государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта, в Республике Татарстан» (в редакции постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.05.2025 № 331) 


	При расчете среднедушевого дохода малоимущих семьей, членом которой является гражданин, призванный на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, не учитываются доходы данного гражданина, а также доходы и суммы единовременной материальной помощи, выплачиваемые за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и иных источников.
С участниками специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, а также с членами их семей социальный контракт заключается в приоритетном порядке. К социальному контракту прилагается программа социальной адаптации, предусматривающая мероприятия: 
а) по поиску работы;

б) по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности;

в) по ведению личного подсобного хозяйства;

г) по осуществлению иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации.

	Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.05.2020 № 387 «О реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в Республике Татарстан» (в редакции постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.05.2025 № 334)

	В случае гибели (смерти) гражданина, призванного на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, проходящего военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту или находящегося на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31 мая 1996 года № 61-ФЗ «Об обороне», при условии его участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, заключившего контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации или войска национальной гвардии Российской Федерации, если он погиб (умер) при выполнении задач в период проведения специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, или в случае объявления судом военнослужащего умершим, а также в случае признания военнослужащего инвалидом I группы в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, за наследниками такого военнослужащего сохраняется право приобрести жилое помещение, указанное в пункте 24 Порядка формирования, утверждения и изменения списков граждан - получателей жилья по договорам найма жилых помещений, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14 мая 2020 года № 387)


