Строительство и реконструкция лечебно-профилактических учреждений Алькеевского муниципального района.

          Во исполнение поручения президента Республики Татарстан М.Ш. Шаймиева от 27.06.07 №П./01-7680 в н.п. Базарные Матаки Алькеевского муниципального района продолжается реконструкция зданий Базарно-Матакской ЦРБ.  В настоящее время ведется работа по капитальному ремонту терапевтического корпуса ЦРБ. Капитальный ремонт начат в августе 2011 года. Общая сметная стоимость составляет 39,4 млн. рублей. Кроме того, на оборудование будет потрачено 12,8 млн. рублей из средств республиканский бюджет. Первое поступление средств в размере 20 млн. рублей, второе поступление средств – на проведение строительно-монтажных работ. Сегодня проведены работы по замене крыши с плоской на двухскатную, с покрытием профнастилом, заменены окна и наружные двери. Завершается работа по утеплению и обшивки стен керамогранитной облицовочной плиткой. Ведется монтаж входной группы. Для завершения капитального ремонта требуется провести внутренние работы, заменить электропроводку с установкой светильников и электрощитов. Подлежит замене система канализации, теплоснабжения и водоснабжения.

     Ведется строительства нового здания Хузангаевской врачебной амбулатории. Общая сметная стоимость составляет 47 млн. рублей. Освоено в 2008 году 20 млн. рублей. В 2011 году – 27 млн. рублей. Средства выделены из республиканского бюджета. Завершены работы по благоустройству фасада. Приобретено новое оборудование на 2,9 млн. рублей, мебели и технологического оборудования на сумму 1,1 млн. рублей.
    В 2011 году начато строительство Ахметьевского ФАП. Здание возведено под крышу. Ведутся работы для подключения газа, для продолжения внутренних работ. Подготовлен перечень необходимого медицинского оборудования и мебели. Завершение строительства и ввод в эксплуатацию в следующем году. 

