  Добрый день

Уважаемый  Фарид Хайруллович! Марат Готович! 
Уважаемые коллеги и приглашенные!

Мы рады Вас приветствовать на Алькеевской земле.   

Я очень благодарен, что местом проведения сегодняшнего мероприятия является Алькеевский муниципальный район. 

      В целях реализации Стратегии социально-экономического развития Алькеевского муниципального района Республики Татарстан на 2016-2021 годы и плановый период до 2030 года утвержден План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Алькеевского муниципального Республики Татарстан на 2016-2021 годы и плановый период до 2030 года, в котором определены целевые показатели, характеризующие  результаты реализации.

       Реализуя комплекс социально-экономических мероприятий, руководство района ориентировано на решение одной  из приоритетных задач - повышение качества жизни населения и обеспечение устойчивого инновационного развития экономики района.

Район образован в 1930 году, расположенный в южной части республики, административный центр - село Базарные Матаки. Территория района занимает 172 тысяч га.
Численность населения Алькеевского района составляет 19,3 тыс. человек. Все население проживает в 69-ти населенных пунктах, подчиненных 21 муниципальным образованиям (сельским поселениям).
         Валовой территориальный продукт муниципального района составляет более  5 млрд. рублей в год. Среднемесячная заработная плата одного работника более  21 тыс. рублей. 
Отгрузка товаров собственного производства , выполнено работ и услуг за январь-сентябрь 2017 года составило 1 млрд. 515 тыс. рублей. 
Одним из важнейших направлений экономики района, имеющих наибольший удельный вес в структуре валового территориального продукта, является сельское хозяйство. 
Сельское хозяйство Алькеевского муниципального района представлено следующими сельхозформированиями: ОАО КВ-Агро, ООО «Хузангаевское», ПСК « Салман», ООО «Яшь Куч», крестьянско-фермерскими хозяйствами (КФХ) и личными подсобными хозяйствами (ЛПХ). Построены и работают 28 семейных ферм (из них: 16 молочных, 2 откорм КРС, 2 откорм свиней,1 козеферма, 1 овцеферма, 3 коневодства и 2 птицеводство) Численность работающих в агропромышленном комплексе района на 01.10.2017 г. насчитывает 1,5 тыс.человек. В районе возделывается яровая и озимая пшеница, озимая рожь, ячмень, овес, просо, горох, подсолнечник. 
В текущем году ожидается валовой сбор зерна, включая кукурузу на зерно более 145 тыс. тонн зерна при урожайности 35,6 ц/га. 
         Ведущие отрасли животноводства – молочно-мясное скотоводство и свиноводство. По состоянию на 01.11.2017г. в сельскохозяйственных предприятиях района числится 31216 голов крупного рогатого скота. (В структуре основного стада крупного рогатого скота находится 9884 коров молочного направления, свиней насчитывается 11145 голов, лошадей 351 голов). 
          За 10 месяцев текущего года сельскохозяйственными предприятиями района произведено 45,8 тыс. тонн молока, это на 5,2 тыс.тонн больше, чем за аналогичный период 2016 года.(Надой на 1 корову в текущем году составил 4647 кг, или на 41 кг. больше, чем за аналогичный период 2016 года. Произведено  более 4  тыс. тонн мяса, что составило к уровню прошлого года -  115%). 
         Получено выручки от реализации продукции на сумму 3124 млн.руб., что составляет 102% к уровню аналогичного периода  прошлого года.

Важнейшим приоритетом реализации разработанной и принятой нами в прошлом году Стратегии социально-экономического развития Алькеевского муниципального района является - развитие малого бизнеса в сельском хозяйстве.

В районе  на сегодня осуществляют деятельность 45 единиц фермерских хозяйств, из них 28 семейных ферм. (Общая посевная площадь пашни КФХ составляет 4,1 тысяч гектаров. В 2017 году фермеры района собрали более 3 тысячи тонн зерновых культур, средняя урожайность составила 25  центнеров с гектара).   В КФХ и семейных фермах содержится около 1 тысячи голов КРС  из них 382 голов коров, произведено около 1,3 тыс. тонн молока (135 % к уровню прошлого года) и 72 тонн мяса (150 %). 
Наши фермеры заняты большей частью производством молока и мяса. А вот проживающие в Ниж.Алькеево Марат и Наиля Губайдуллина взялись за необычное для наших мест дело-разведение перепелов. В 2015 году  построили просторную ферму, рассчитанную на 20 тыс. птиц. В настоящее время поголовье составляет 7,7 тыс.голов. В месяц реализуют 60 тыс.яиц и до 300 кг. перепелиного мяса. Кроме этого фермеры Губайдуллины содержат в своем хозяйстве и овец, лошадей. Они уже интересуются и сельским туризмом, хотят  осуществить и эту задумку.

             Глава КФХ Фанис Рашитович Бакиров из села Ахметьево Чув.Бродского сельского поселения разводит  лошадей татарско-башкирской породы. В настоящее время в хозяйстве насчитывается более 200 лошадей. (Ежегодно на ферме рождаются 100-120 жеребят). Также в КФХ содержится крупный рогатый скот. Конину и говядину фермер реализует в ОАО «Агропромышленный парк « Казань».

Стоит заметить, что у наших фермеров имеется огромный потенциал развития, учитывая их компактность и использование передовых технологий животноводства.
Так же одним из перспективных форм хозяйствования является развитие личных подсобных хозяйств. Они являются основным источником доходов значительного количества семей, проживающих в сельской местности.
В сельских поселениях района насчитывается 7,2 тысяч личных подсобных хозяйств, где содержится около 7 тысяч голов КРС (увеличение к началу года на 421 голов); в том числе 2882 коров (+ 111 коров);  10 тысяч голов овец и коз, и более 60 тысяч голов птицы. (Создано 94 новых рабочих мест).
За 10 месяцев 2017 году населением сдано 7508 тонн молока на общую сумму 130 млн. рублей. 

Стабильными темпами идет развитие несельскохозяйственной деятельности на селе. Всего в районе зарегистрировано 463 единиц субъектов малого и среднего бизнеса, в том числе 59 малых предприятий, 404 индивидуальных предпринимателей. Многие предприниматели, имеющие торговые точки сегодня переходят и на производственную деятельность. 

Стоит отметить, что район, благодаря развитию новых производств, является самодостаточным по обеспеченностью строительными материалами собственного производства, которые на 10-15% дешевле, чем привозные.
Местными товаропроизводителями организовано производство полуфабрикатов из мяса ( пельмени, манты) и выпуск молочной продукции. Имеются несколько производств брусчатки, железо-бетонных, металлических и кованных изделий. Производятся пластиковые окна, двери из всех видов материала – металла, пластика и дерева. Функционируют предприятия  по переработке древесины с производством всех видов пиломатериалов и изделий. Имеется производство корпусной мебели. 
Примером динамичного развития является деятельность частной промышленной площадки братьев  Шайхутдиновых. Ими оказываются различные транспортные услуги, сбор молока от населения, ремонт энергонасыщенной техники, производство бетона. Сегодня братья Шайхутдиновы заинтересованы в расширении сфер деятельности. Завершается строительство цеха по отжиму растительного масла из подсолнечника и фасовки готовой продукции. Начато строительство молочного завода. 

         Предприниматели района стали более шире использовать возможности новых направлений бизнеса. 

 В Тяжбердинском СП открыт  цех по производству мясных полуфабрикатов (КФХ Нуруллин С.Н.). 

 Широкое направление в развитии частного бизнеса в последние годы получил такой вид услуг, как такси и грузовые перевозки,  а также оказываются бытовые услуги.
Одним из важнейших факторов определяющих вектор развития сельского хозяйства - является  повышение деловой активности населения. А основным инструментом - государственные Программы - направленные на поддержку жителей села и  развитие малых форм хозяйствования. 
Только за последние 5 лет на развитие малых форм хозяйствования жителями района получено государственной поддержки около 134 миллионов рублей, из них личным подсобным хозяйствам выделено более 71 миллионов рублей. Хочется отметить: в 2017 году по программе  «Развитие семейных животноводческих ферм на базе КФХ в Республике Татарстан» 4 кандидата выиграли грант на общую сумму 18,4 млн рублей и по программе «Поддержка начинающих фермеров в Республике Татарстан» 2 кандидата 4,5 млн рублей , итого 22,9 млн. рублей.
За 2015 -2017 года построены 55 мини-ферм, общая сумма господдержки составляет 9,8 млн. рублей.    

Сохранение  и реализация Программ государственной поддержки в условиях кризиса, это заслуга нашего Президента - Рустама Нургалиевича, Государственного Совета и Правительства Республики Татарстан за, что Вам  уважаемый Фарид Хайруллович и Вам Марат Готович хочется выразить отдельные слова благодарности от себя лично, от моих коллег и жителей наших районов.
Наряду с государственными программами всевозможная поддержка оказывается и муниципальным районом.  Так личным подсобным хозяйствам содержащих 3 и более коров ежегодно вручаются доильные аппараты. Оказывается всевозможная методическая помощь при подготовке документов для участия в Программах государственной поддержки. Предоставляются всевозможные льготы при выделении земель для сельскохозяйственной деятельности. 

Также оказывается помощь индивидуальными предпринимателями: «Шайхутдинов Дамир Асхатович» только за 2015-2017 годы выделил КФХ в аренду 7 штук танк-охладитель на 1,7 млн.рублей, 85 автоматизированных доильных аппаратов на 1,5 млн.рублей и помог в строительстве 3-х семейных ферм на 15 млн.рублей.
Время показало, что необходимо развивать не только крупные, но и малые формы хозяйствования на селе.   
Их развитию способствовали так же и Программы направленные на развитие инфраструктуры села, которые помогли осуществить множество проектов нацеленных, как для сохранения, так и развития сельских территорий. 
Так в районе построено 10 единиц фельдшерско-акушерских пунктов, 7 многофункциональных центров, 3 ветеринарных пункта, 4 дома полицейских, Универсальный спортивный зал « Алина», плавательный бассейн « Ляйсан», лыжная база, 2 хоккейные коробки и  15 спортивных площадок. Ежегодно строиться более 5 км дорог с твердым покрытием.

Все это дает возможность не только сохранять, но и вновь возрождать полноценную жизнь в сельской местности. Пусть это еще не поток, но уже в село начинают возвращаться городские жители, и отрадно, что среди них есть и молодежь, которые открывают свой бизнес. 

Даже малые деревня получают сегодня второе дыхание и зарождаются заново. В качестве примера можно привести жизнь маленькой деревни Татарское Муллино нашего района состоящего всего из 39 дворов, где прекрасно развиваются 4 фермерских хозяйства. КФХ  Гиматдинова Рамиля Ислямовича, где содержится 40 голов крупного рогатого скота из которых 24 дойных коров: Гиматдинов Фарит Галлямович из 43 голов крупного рогатого скота  19 дойных коров; КФХ Фаттахов Талгат Гумерович сегодня содержит 77 голов КРС, в том числе 40 дойных коров. В 2017 году он участвовал в конкурсе по программе « Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских(фермерских)хозяйств в Республике Татарстан на 2017-2020 годы» и выиграл  грант на развитие молочной фермы на 100 коров  в сумме 4,1 млн.руб.; КФХ Асадуллин Рафис Равилович, где содержится  164 голов овец, 15 голов крупного рогатого скота, в том числе  7 дойных коров. 
Краткий пример жизни данного села, а он не единственный в нашем районе, говорит о том, что будущее у села есть. Просто нам необходимо используя все возможные инструменты - создать элементарные условия для жизни и развития трудолюбивого сельского жителя. 
Уважаемый президиум, уважаемые коллеги, исходя из вышесказанного хочется отметить, что сегодняшнее мероприятие, проводимое на территории нашего района является очень актуальным и значимым.
Как сказал наш Президент Рустам Нургалиевич - «Село - основа любого государства, и мы должны сделать жизнь сельчан комфортной»

Я надеюсь, что наша совместная работа сегодня будет плодотворной, а принятые решения дадут еще больший толчок в развитии сельских территорий нашей республики.

Спасибо за внимание!
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