

Итоги  
социально-экономического развития 
 Алькеевского муниципального района  за 2018 год 

Хәерле көн, хөрмәтле Васил Гаяз улы,
 хөрмәтле депутатлар һәм чакырылган кунаклар!
Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития за 2018 год, которые являются результатом работы в соответствии со стратегией развития 2030 Алькеевского муниципального района.

Напомню, что главным политическим событием 2018 года были прошедшие в марте выборы Президента России. Наш район принял активное участие в выборах: в голосовании участвовали 96,24 % избирателей, из них 92,05 % проголосовали за Владимира Владимировича Путина.

Основные приоритеты долгосрочного развития республики заложены в Стратегию -2030.  В текущем году в нее вносятся изменения.

Проведена большая работа по формированию предложений по дополнению Стратегии. Участвовали все: органы власти, предприятия, организации, вузы, общественность. Учтены предложения и муниципальных образований республики.

 Кроме того, был запущен сайт стратегических инициатив (i.tatarstan2030.ru), на котором каждый житель может оставить свою инициативу для включения в Стратегию. На сайте сейчас размещено более 3,5  тысяч инициатив. Проявили себя и граждане нашего района, предложив важные для решения вопросы:  строительство молодежного центра, спортивных площадок в населенных пунктах, новых водопроводов и  внутрипоселковых дорог.

Большинства предложений нашло отражение в разработанном законопроекте по внесению изменений в Стратегию.
Основные изменения касаются синхронизации с национальными проектами, реализация которых как для республики, так и для России в целом- основной приоритет.

Кроме того, добавлены отдельные разделы по экологии, развитию жилищного пространства, комфортной среды для жизни и цифровой экономики.

Особый интерес для муниципалитетов представляет включение в Стратегию вопросов:

- сокращения различий в качестве жизни в городах и сельской местности;

-установления рационального стандарта обеспечения социальной, транспортной, экономической инфраструктурой;

- поиска новых резервов для развития муниципальных образований;

 В соответствии с поручением Президента Республики Татарстан проект закона будет вноситься в Государственный Совет в марте после его обсуждений и сходах граждан.

 Депутатский корпус Совета Алькеевского муниципального района  представлен 162-мя депутатами  местных и 42-мя депутатами представительного органа. В течение года на  7-и заседаниях Совета  было   рассмотрено  72  вопроса, на 255-и заседаниях Советов сельских поселений соответственно были рассмотрены  и приняты 728 решений. Также было принято 67  Постановлений    и  70 Распоряжение  Главы муниципального района. 

            Вся деятельность Администрации района направлена на благополучие сельчан. Письменные обращения граждан, еженедельный прием, работа интернет-приемной, телефон обращения к главе Администрации - все эти каналы взаимодействия с населением активны. За  2018 год  в Совет Алькеевского  муниципального района  и  Исполнительный комитет  поступило  468 обращений,  через Интернет-приемную официального сайта района и электронную почту поступило 182 обращения, 248 жителей района были на личных приемах. Анализ поступивших обращений показывает, что население, в основном обращается в органы местного самоуправления по вопросам строительства дорог, улучшения жилищных условий, оказания материальной помощи.

             За  2018 г было проведено 12 заседаний Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района,  на котором были рассмотрены 25 вопроса с участием глав сельских поселений,  директоров  школ,  заведующих  детских  садов,  сельских домов культуры, предпринимателей, руководителей организаций  района.     

       Где рассматривались и анализировались вопросы по экономии газа и электроэнергии бюджетными организациями района, по предотвращению реализации  нелегальной алкогольной продукции, работа предпринимателей и социально значимые вопросы.

Одной из эффективных форм работы органов местного самоуправления с населением является организация и проведение ежегодных расширенных заседаний сельских поселений с участием граждан населенных пунктов и руководителей районных служб, на которых отчитываются главы и депутаты сельских поселений, руководители сельхозформирований, участковые полиции, директора школ и сельских домов культуры.

По результатам проведенных собраний  составляется и утверждается план мероприятий ( дорожная карта)  по реализации обращений граждан, который находится на постоянном контроле.

 Практически по всем направлениям в своей многогранной работе Совет и Исполком опираются на помощь общественных организаций. 

 «Общество инвалидов», «Совет ветеранов», «Союз пенсионеров» и «Общественный Совет» оказывают ощутимую поддержку  в работе с физически ограниченными и людьми преклонного возраста.
      Алькеевское отделение  «Республиканской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и других локальных конфликтов»  включает в себя 277 участников  боевых действий, ведет большую работу  в патриотическом воспитании подрастающего  поколения. 

              15 февраля текущего года исполняется 30 лет вывода советских войск из Афганистана.  На войне в Афганистане участвовало 157 алькеевцев. Четверо из них – Владимир Бурунов, Ирек Сулейманов, Иван Семенов, Асхат Курмашов геройски пали на афганской земле. А 25 наших парней безвременно ушли из жизни от полученных на войне ран и болезней. Проживающие сегодня в районе воины-интернационалисты трудятся в разных отраслях, являются уважаемыми людьми. 
        В феврале 2018 в  выставочном зале Государственной Думы России состоялась презентация книги «Время выбрало нас», посвященной воинам-афганцам - уроженцам Алькеевского района Татарстана .Иллюстрированное издание Ростема Шайхутдинова рассказывает о событиях с передовой глазами юных призывников из обычных сел и деревень. В связи с памятной датой в районе  установлены мемориальные доски на домах, где жили участники боевых действий в Афганистане, и которых уже нет с нами. Это делается для увековечивания имен наших земляков, с честью выполнивших свой интернациональный долг.      
        На торжественное открытие памятных мемориальных досок приглашались родственники умерших афганцев, учащиеся школ, где они обучались, односельчане.
           2018 год в целом был успешным для алькеевцев и всех тружеников нашего

района. Мы прожили его достойно благодаря производительному труду работников сельского хозяйства, промышленности, строительства, других отраслей производства и социальной сферы. В отчетном году приоритетной задачей Администрации оставалось сохранение положительных тенденций социально-экономического развития района. Наша основная долгосрочная цель – улучшение качества жизни людей, создание комфортных и безопасных условий проживания.

Объем валового территориального продукта в целом по району увеличился на 0,4% и составил 5 млрд. 887 млн. рублей. 

Объем отгруженных товаров собственного производства  составил  489 млн. 542 тысяч  рублей, что почти в  2,5 раза выше чем в прошлом году.
        Индекс промышленного производства в январе - декабре 2018 года по сравнению с соответствующим периодом 2017 года составил 221,7%.

Денежные доходы на душу населения возросли на 11,2% и составили 15424 рублей. 
Среднемесячная заработная плата увеличилась на 19% и составила  24 тысячи 963 рубля. 

  Главным инструментом проведения социально-экономической и  инвестиционной политики на территории района является районный бюджет.     

Органами местного самоуправления района выполнена основная задача –  обеспечены сбалансированность его доходов и расходов.   Одним из ключевых моментов, оказывающих влияние на бюджетную политику района, является его дотационность. На протяжении многих лет сохраняется зависимость местного бюджета от поступлений из федерального и республиканского бюджетов, что существенно ограничивает наши возможности по планированию и реализации многих социально значимых программ и проектов. Однако, несмотря на это, мы продолжаем сохранять в качестве основных направлений бюджетной политики расходы на социальное обслуживание и социальное обеспечение населения района:  спорт, образование, культуру. В двух чтениях с проведением публичных слушаний был принят бюджет Алькеевского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов,  характерной особенностью которого является его социальная направленность. 
Бюджет Алькеевского муниципального района по доходам выполнен на 793 млн. 690 тысячи рублей.  Рост поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет обеспечено за счет НДФЛ на 147 млн. 995 тысяч  рублей. (с ростом к аналогичному периоду 2017 года на 13,9 %.), земельного налога 16 млн. 887 тысячи рублей (с ростом к аналогичному периоду 2017 года на 10,4 %), доходов от арендной платы за земельные участки  на 2 млн. 549 тысяч рублей (рост на 6,5 %). Доля собственных доходов в общей сумме консолидированного бюджета составляет  27,4%. В структуре собственных доходов  бюджета Алькеевского муниципального района доля налоговых доходов составил 89,7  %, что в суммовом выражении составляет 195 млн. 72 тысяч рублей , доля неналоговых доходов составил  10,3 %, в суммовом выражении 22 млн. 306  тысяч рублей (в  аналогичном периоде 2017 года соответственно 93,6  и 6,4 %). 
В части увеличения налогооблагаемой базы у нас имеются резервы. Ведем активную работу по контролю за своевременной регистрацией вновь вводимых объектов с целью увеличения доходов по имущественному налогу.

Безвозмездных поступлений из других уровней бюджета было получено   576  млн. 842 тысячи рублей, что составляет 72,7% в общем объеме доходов бюджета района.  
Расходы консолидированного бюджета составили  771 млн. 957 тысяч  рублей с темпом роста к аналогичному периоду прошлого года на 16,2%  ( 97,6% к плановым назначениям.), как и предыдущие годы приоритетными оставались отрасли социальной сферы.

           В текущем году финансовому управлению, руководителям бюджетных

учреждений, главам администраций сельских поселений необходимо принять конкретные меры по увеличению доходной части бюджета, обеспечению сохранности бюджетных средств и материальных ценностей, обеспечить строгий  режим экономии, целевого и эффективного использования средств, не допускать излишков и расточительности при их расходовании. В 2019 году долю собственных доходов планируем  довести до 30%. 
           Важную роль в эффективном использовании бюджетных средств играет

проведение торгов в электронной форме при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. В 2018 году в соответствии с 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» было проведено 30  конкурентных способов закупок на общую сумму 69  млн. руб. 585 тысяч рублей , при этом экономия бюджетных средств составила 821 тысяча  рублей.

         Немаловажное значение для пополнения бюджета имеют поступления от использования муниципального имущества. Всего на 1 января 2019 года заключены и действуют 547  договоров  аренды земельных участков, 4  договора аренды на права пользования муниципального имущества.

          От использования муниципального имущества всего сбор неналоговых доходов на территории района за 2018 год составил  3 млн.723 тысяч рублей, что составляет 104  % от годового плана, в том числе от аренды земельных участков собрано 
 1 млн.990 тысяч рублей.

 Особо хотел бы отметить программу софинансирования средств  самообложения граждан, благодаря которой для решения вопросов местного значения на территории сельских поселений было привлечено дополнительно из бюджета республики 17 млн.774 тысяч  рублей, от  населения привлечено 4 млн. 821 тысяч рублей .Эти  средства были направлены  на модернизацию и реконструкцию систем уличного освещения , на ремонт систем водоснабжения , на благоустройство родников, на ремонт памятников погибшим воинам, на устройство внутрипоселковых дорог, ограждение кладбищ,  устройство  мостов. 

18 ноября 2018 года в сельских поселениях района прошел единый референдум о налоге самообложения на 2019 год и о том, на какие цели будут направлены эти средства. Алькеевцы приняли активное участие в референдуме и выразили свое мнение.  Референдум состоялся, его результаты являются основанием для сбора налога самообложения.   В 2019 году  каждый житель районного центра должен будет уплатить в качестве налога самообложения 540 рублей, остальные алькеевцы по 600 рублей. Правительство Республики Татарстан  на каждый собранный  рубль  выделяет из республиканского бюджета  4 рубля .     В каждом сельском поселение расписано, на какие цели пойдут народные деньги, об этом было написано в бюллетенях.  

 Демографическая ситуация.  Численность населения  района  составляет 19 тысяч  68 человек. В 2018 году демографическая ситуация в районе характеризуется повышением хоть и незначительным показателя рождаемости.  По официальной отчетности  за 2018 год зарегистрировано родившихся 186 человек (2017- 164),  умерших – 302  человек  (2017- 298).  За прошлый год зарегистрировано  79 (2017-86)  вновь созданных семей, разведено 44 пар(2017-34).  
Уровень жизни и благосостояния населения, напрямую зависит                                  от  возможности трудоустройства.  В текущем году организациями района было предоставлено 424  вакансий, на которые через Центр занятости населения района трудоустроено 173 человек, что составило 64,5  %  от обратившихся. Численность безработных граждан, состоящих на учете в Центре занятости, составляет  38 человека,  при этом уровень регистрируемой безработицы за год снизился   с 0,46 до 0,40  % от численности экономически активного населения (9600 чел.).  В течение  года Центром занятости оказаны государственные услуги  по широкому спектру направлений  1 тысяча 646 граждан на общую сумму 820 тысяч 302 рубля.

            Центру занятости населения необходимо продолжить целенаправленную
работу по сближению интересов работодателей и граждан, ищущих работу, проявлять большую активность по привлечению безработных к самозанятости и переподготовке кадров востребованных профессий.

Важная задача для района - обеспечение легализации трудовых отношений, исключение выплат «серой» заработной платы. В течение года трудоустроено 76 человека, что составляет 138  % от  контрольного показателя (55 человек). Считаю, что необходимо активизировать рейды рабочей группы по выявлению неформальной занятости, легализации теневой части заработной платы на объектах экономики.

         Как и в прошлые годы, самое серьезное внимание было уделено вопросам развития агропромышленного комплекса.  По итогам года произведено валовой продукции сельского хозяйства на сумму 3 млрд. 802 млн. рублей. Около 92 % объема приходится на крупные сельскохозяйственные предприятия района  «Хузангаевское» и «Красный Восток Агро».  Валовой сбор зерна по району в 2018 году составил более 118  тыс.тонн. Урожайность зерновых с 1 гектара достигла 32,7 ц/га. Под урожай 2019 года заложено более 7 тысяч 844 тонн кондиционных семян, на площади 25 тысяч 800 гектаров посеяны озимые культуры.

       Во всех сельхозпредприятиях района заготовлено необходимое на зимовку скота количество кормов - на 1 условную голову около 22,1 ц. кормовых единиц.

         На протяжении всего года Правительством Республики оказывалась помощь на

каждом этапе работ. Серьезной поддержкой для аграриев стало оказание несвязанной поддержки в области растениеводства, субсидии на приобретение техники и повышение продуктивности КРС. Всего на поддержку сельхозтоваропроизводителей было направлено 660 млн. рублей. Эти меры стали определяющими в ходе сезонных полевых работ, позволили завершить их качественно и в срок.  Ежегодно обновляется парк сельскохозяйственных машин. Хозяйствами района приобретено 21 единицы техники на сумму 154 миллионов 600 тысяч рублей.
        Важнейшей отраслью сельскохозяйственного производства в районе является

животноводство. По итогам 2018 года в районе поголовье крупного рогатого скота во всех категориях составило 32 тысяч 690 голов, что составляет 102% к уровню прошлого года. За отчетный период во всех категориях хозяйств произведено 59 тыс. 778  тонн молока(рост 110%), 5 тысяч 445 тонн мяса ( 98%).
          Наша задача довести поголовье крупного рогатого скота до 33500 голов, в том числе коров до 13300 . К концу 2019 года ставим задачу по району надаивать по 200 тонн молока ежедневно, что составляет 25%- ный рост к сегодняшнему дню.  
  Акционерным обществом « Красный Восток» выбрано правильное направление увеличения поголовья скота и производства продукции на вновь капитально отремонтированных 10 ферм-спутниках (Старое Алпарово-2, Старое Камкино, Новые Ургагары, Чувашский Брод-2, Старые Матаки-2, Бибаево Челны-2), в 6 из которых уже завезено   900 голов крупного рогатого скота, вложено инвестиций 159 млн.  рублей.  На этих фермах трудятся более 40 работников.  

До 2020 года будут  отремонтированы и запущены еще 5 ферм-спутников, на которых будут созданы дополнительно 40 рабочих мест. В планах на 2019-2020 годы предусматриваем  надаивать  по 150 тонн молока ежедневно.
В Обществе с ограниченной ответственностью «Хузангаевское» успешно работает высокотехнологическая  мегаферма  на 3000  голов , ежедневный надой составляет 30 тонн. В декабре 2018 года запустил завод по производству сыра и сливочного масла с мощностью переработки 50 тонн цельного молока в сутки.  Вложено инвестиций в строительство   и  закуплено оборудования на сумму   294  млн. рублей . Сегодня на заводе работают 18 человек ( факт 15).   
За 2018 год произведено сыра  78 тонн на сумму 34 млн. 408 тысяч рублей.    Для того чтобы завод заработал на полную мощность , нам нужно довести ежедневный надой до 50 тонн, резервы для этого есть.    
Общество также занимается производством крупяных изделий, муки, растительного масла, комбикорма. Строится цех по производству кондитерских изделий, затрачено уже около 8 млн.рублей. В цеху будет задействовано более 50 человек.

  Также отведен земельный участок для  строительства завода по разливу воды. Уже вложено более 5 млн. рублей, ведутся работы по  сборке конструкции.   В  текущем  году  планируем запустить завод. Это еще дополнительно  40 новых рабочих мест.

         Немалый вклад в развитие экономики района вносят и крестьянско-фермерские хозяйства района. Занимаясь производством зерна, мяса, молока и других видов продукции, обеспечивают работой многих сельских жителей, помогают органам местного самоуправления по благоустройству населенных пунктов, в проведении различных мероприятий.

     За  2018 год со стороны Правительства Республики крестьянско-фермерским

хозяйствам района предоставлено субсидий на сумму около 19 млн. 193 тысячи рублей.

         Поддержка фермерских хозяйств также осуществлялась несколькими республиканскими целевыми программами.  В 2018 году в рамках республиканской программы «Поддержка начинающих фермеров» 3 крестьянско-фермерских хозяйств 
(Нуруллин С, Агапова М, Минсабиров И.) выиграли гранты на сумму  8 млн. 800 тысяч рублей.

      Одним из важнейших факторов, определяющих вектор развития сельского хозяйства, является повышение деловой активности сельского населения, развитие семейных высокотехнологических животноводческих ферм, поддержка разных форм предпринимательства на селе.   Производством сельскохозяйственных продуктов     в личных подсобных хозяйствах в районе занимаются 7600  подворий  , которые в основном специализируются на производстве животноводческой продукции- молока, мяса, яиц; растениеводство обеспечивает кормовую базу для животноводства.   Население района содержит  6 тысяч 509 голов крупного рогатого скота (( уменьшение к началу года на 159 голов),( в том числе 2 тысячи 890   коров ( + 10)) ;  1 тысяча 418  свиней, 7 тысяч 772 тысяч овец и коз ,  258   лошадей и более 42-ух  тысяч голов птицы)
        За 2018 год от населения было собрано 8386 тонн молока на сумму более  150 млн.948 тысяч рублей, что на 1 % больше предыдущего года.  
         Активная работа осуществляется по строительству семейных животноводческих  ферм.  Семейными фермами за 2018 год произведено  1460 тонн  молока (рост 2 % ) и 101 тонны мяса ( рост 10%)  (и реализовано  1386  тонн молока и  58  тонн мяса).   

        Активно работает программа по строительству мини-ферм молочного направления, за  четыре последних года построено 67 мини-ферм, общая сумма господдержки составляет 11 млн. 600 тысяч рублей. В том числе за 2018 год построены 11 мини-ферм на сумму 1 млн. 600 тысяч рублей.

        Призываю,  руководителей хозяйств, специалистов, всех работников сельского хозяйства,  в текущем году усилить работу по участию в государственных программах, направленных на поддержку личных подсобных хозяйств, семейных ферм, мини-ферм, и довести их строительство мини-ферм до 100,  смелее привлекать инвестиции в развитие АПК, продолжить работу по увеличению поголовья племенного скота, следовательно, увеличению надоев молока и производства мяса.

         Для дальнейшего увеличения продуктивности сельского хозяйства у нас достаточно резервов. Главным ресурсом остаются люди, работающие в сельском хозяйстве. Сегодня на сельхозпредприятиях района работают 1361  чел., из которых 44 %, выпускники профессионального училища № 95, который в настоящее время  стал филиалом Алексеевского аграрного  колледжа.
          Первоочередные задачи, которые стоят сегодня перед тружениками села – это успешное завершение зимовки скота и качественная подготовка к весенне-полевым работам 2018 года.
      Более подробную информацию по сельскому хозяйству доложит начальник Управления сельского хозяйства Гадиев Роберт Рашитович.
      Следующим  этапом развития агропромышленного комплекса должно стать создание сельскохозяйственных кооперативов. Объединения производителей могут существенно снять острые вопросы с реализацией произведенной продукции.
         Малое предпринимательство - важное звено в экономике района и содействие развитию предпринимательства является одним из основных направлений в работе администрации  района».

        По состоянию на 01.01.2019 года на территории Алькеевского муниципального  района действует 57 малых предприятий и 415  индивидуальных предпринимателя  . Общая численность работающих в сфере малого предпринимательства составляет 894 человек.
          Доля малого  предпринимательства в валовом территориальном продукте по оценке в 2018 году составил 23,6  %.   
         Оборот малых   предприятий   на 1 января 2019 года составил  2 млрд.919 млн. рублей, что в динамике на 0,2 % больше , чем в аналогичном периоде прошлого года
( 2017-2 млрд.913 млн.руб.) 

             Примером динамичного развития является частная промышленная площадка   братьев Шайхутдиновых  (Дамира  Асгатовича и Альберта Асгатовича)  в селе Нижнее Алькеево . На территории площадки в настоящее время   осуществляют деятельность 6 резидента (ИП Шайхутдинов Д.А., ИП Шайхутдинов А.А.,                         ООО «Ремтехсервис»,                          ООО «Ремтранссервис»,                     ООО «Агроплюс», ООО « ТрансОл»).                     

 Сферой деятельности  резидентов  является оказание транспортных услуг, сбор молока от населения, перевозка молока, производство бетона, капитальный ремонт крупногабаритных  тракторов, производство гидрошлангов,  предоставление услуг в области растениеводства. В  2018 году резидентом промышленной площадки  ООО «ТрансОл» было запущено производство растительного масла и жмыха из подсолнечника . За  2018 год произведено 200 тонн растительного масла и 48 тонн жмыха. Оборот  составил  8,5  млн. рублей. Вложено инвестиций 15 млн.рублей. Создано 4 рабочих мест.

Всего численность работающих  в компаниях резидентов  составляет  124 человек.  Объем отгруженной продукции за 2018 год резидентами составило 165 млн. рублей.  Вложено инвестиций  более 100 млн.рублей. В планах строительство цеха по производству сухого молока.
           В прошлом году в районе  был создан производственный кооператив   «Алькеево»  по производству  хлеба и хлебобулочных изделий, производительностью до 3 тонн в сутки.   Вложено инвестиций  8 млн. рублей.  3  октября 2018 года  в селе Каргополь кооператив открыл заготовительный пункт по приему мяса, шерсти, шкуры, овощей, макулатуры. Уже начато производство мясных полуфабрикатов. В ноябре рядом с заготовительным пунктом открыли собственный магазин, где  реализовывается  продукция собственного производства - халяль. Трудятся в кооперативе  18 человек. За   2018 год объем произведенной продукции составил 33 млн. 244  тысяч рублей, в том числе хлеба -16 млн. 395 тысяч и мясных полуфабрикатов-16 млн.849 тысяч рублей. Закуплено сельскохозяйственной продукции и сырья у населения на сумму 17 млн. 867 тысяч рублей. В планах текущего года расширение производств, открытие магазина в селе Базарные Матаки.

И здесь мы ставим задачу  каждому   сельскому поселению создать в 2019 году сельскохозяйственные кооперативы.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Алькеевского муниципального  района» администрация района оказывает информационную, консультационную, имущественную и финансовую поддержку субъектам малого предпринимательства. Для оказания имущественной поддержки предпринимателей действует  Перечень муниципального имущества предназначенного для предоставления во владение и(или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства.
Мы должны выстроить политику и работать над увеличением количества индивидуальных предпринимателей и субъектов малого и среднего бизнеса. 
Главам сельских поселений необходимо проводить более целеустремленную работу по выявлению предприимчивых людей, способных начать свое дело, а поддержка со стороны администрации района честным, трудолюбивым, живущим интересами района предпринимателям всегда будет обеспечена.
Потребительский рынок  один из самых выразительных показателей социально- экономического состояния общества, сфера наиболее приближенная к населению, где сталкиваются интересы производителя, продавца и потребителя. Эта сфера экономики является одним из главных источников занятости населения. Сегодня практически вся сфера потребительских услуг - частный бизнес.

 Торговую отрасль района представляют 217 предприятий торговли и общественного питания, из них  155 предприятий розничной торговли, реализующих продовольственные товары, 6 предприятий общественного питания, 27 предприятия, оказывающих бытовые услуги населению. 
  Рынок бытовых услуг в районе насыщается различными видами  услуг и развивается в соответствии со спросом населения. Развитие автомобильного рынка сопровождается активным ростом сервисных услуг. Приоритетным направлением остается открытие станций техобслуживания, предоставляющих полный комплекс услуг, работают  3 автомойки, продолжается открытие парикмахерских, швейных мастерских и косметических салонов. Развиваются принципиально новые виды деятельности - ремонт и обслуживание новых видов электронной аппаратуры, ремонт и строительство жилья, установка пластиковых окон, а также компьютерные технологии при оказании фото-услуг. Объем оказанных бытовых услуг в 2018 году оставил  17  млн. 400 тысяч рублей,  рост составил  1,7 % к уровню прошлого года.

Оборот общественного питания за 2018 год увеличился на 15 % и  составил 72  млн. 183 тысячи рублей . 
Главным критерием оценки эффективности принимаемых нами мер по развитию экономического потенциала района, ключевое направление среди которых занимает работа по привлечению инвестиций, поступление которых позволяет решить целый комплекс социальных проблем. Инвестиции в основной капитал (за исключением бюджетных средств) за   2018  год составило 1 млрд. 281  млн. рублей.  В расчете на одного жителя это составляет 67 тысяч 230 рублей   .  
Уже не первый год район имеет стабильно положительные показатели в строительной отрасли. Объем выполненных работ составил 338 млн.500 тысяч руб.  Наиболее активно развивается жилищное строительство. Общий объем введенного жилья на территории района составляет 6718 кв. м , план выполнен на 100,9%. 

В рамках реализации федеральных и республиканских программ в  2018 году в районе:

были построены – сельский дом культуры в селе Старые Матаки, фельдшерско-акушерский пункт в селе Аппаково, школа с детским садом в селе Татарское Бурнаево, здание Чув.Бродского сельского поселения. В селах Старое Камкино и Старое Алпарово открыли универсальные спортивные площадки с уличными тренажерами.
были отремонтированы – детский сад в селе Верхнее Алькеево, женская консультация в районной больнице, спортивный зал в с.Юхмачи, столовая детского лагеря «Дубки», ветеринарная лаборатория в райцентре, крытые тока и зернохранилища. 
По программе «Чистая вода» проведены работы по водоснабжению в населенных пунктах  Базарные Матаки, Сиктерме -Хузангаево, Старые Челны.
Работы, направленные на реализацию муниципальных программ  дорожных работ по дорогам общего пользования местного значения выполнены на 1,7 км на сумму  20 млн. 302 тысячи рублей.     

Силами АО «Алексеевскдорстрой» выполнены работы по строительству автодороги Кузнечиха -Катюшино  5 км.,   Новая Сихтерма-Хузангаево-4 км., по реконструкции автодорог Верхнее-Колчурино - Катюшино 5,92 км, Салманы-Нижние Салманы  3,3 км., по ремонту автодорог протяженностью 1,6 км., по ремонту дорожно-уличной сети населенных пунктов 7,7 км. на общую сумму – 368 млн.372 тысяч  рублей .
 Расходы на содержание дорог в нормативном состоянии составили 70 млн. 407 тыс. рублей. 
На территории нашего района установлено 940 уличных и 314 дорожных указателей, из которых 98 % оформлены на двух государственных языках.
За все эти благоприятные изменения хотелось бы сказать огромное спасибо президенту Республики Татарстан Рустаму Нургалиевичу Минниханову, правительству Республики Татарстан и Вам Василь Гаязович, а также государственному Совету Республики Татарстан .
В целях создания условий для привлечения инвестиций, создания дополнительных рабочих мест на территории Алькеевского муниципального района на площади 35,9 га создана муниципальная промышленная площадка « Золотая долина». Удобство выбранной территории определяется близостью до трассы Казань – Тольятти – менее 1 км. На территории площадки  планируется осуществление производственной деятельности 10 резидентов. Решением Совета Алькеевского муниципального района принято освобождение от платы за аренду земельных участков на 5 лет  предприятий, осуществляющие свою производственную деятельность на территории данной  площадки .
 На территории площадки в 2018 году пробурена артезианская скважина,  установлена трансформаторная подстанция мощностью 630 кВт.

На сегодня  заявились 2 резидента, которые  будут заниматься полным циклом обслуживания импортной и отечественной грузовой техники,  легковых автомашин, производством мелких запчастей к ним. Резидентам отведены земельные участки, ими уже начато строительство производственных помещений. До конца текущего года  необходимо завершить строительство помещений и начать производственно-хозяйственную деятельность.
Резидентами планируется создать 25 рабочих мест. 

У  нас также  заявился еще один резидент, желающий заняться тепличным хозяйством. Но для того чтобы площадка была привлекательной для резидентов ,    нам уважаемый Василь Гаязович, необходимо построить дорогу внутри площадки 1,2 км. и подвести газ 850 метров.

Руководство района активно занимается поиском  новых резидентов. Так 6 октября 2018 года на Алькеевской земле прошла встреча земляков, где была озвучена стратегия социально-экономического развития района и планы развития производств субъектами малого и среднего предпринимательства. В результате мы надеемся привлечь  активных земляков, которые хотели бы открыть производство в нашем районе, и быть резидентами «Золотой долины». В 2019 году планируем привлечь еще 3 резидента, и заполнить площадку на 50%.
Информация о возможности развития производств на данной промышленной площадке размещена на сайте района, регулярно освещается в районной газете, озвучивается на встречах с индивидуальными предпринимателями.

Одним из основных приоритетов государственной политики стало активное инвестирование в систему образования. Статья расходов на образование на протяжении многих лет остаётся самой крупной в консолидированном бюджете района и составляет более 55%. Создана  качественная инфраструктура, заметно улучшилась материально-техническая база образовательных организаций. 
Уровень заработной платы педагогических работников школ составил                29 тысяч 215  рублей, воспитателей детских садов – 25 тысяч 324 рублей. Содержание одного ребенка в среднем по району составляет в школе – 142 тысячи 539 рублей, в детском саду – 133 тысячи 365 рублей.

За последние 3 года , создано 65 дополнительных мест в детских садах. Ликвидирована очередь в детские сады для детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет. На сегодняшний день уже 281 ребенок  до 3-х лет посещают детские сады. Остается не решенным вопрос со строительством новых детских садов в населенных пунктах  Нижнее Колчурино и Ахметьево в связи с тем, что старые здания не подлежат капитальному ремонту. Данные детские сады посещают 29 детей.
Для организации предоставления общедоступного дошкольного образования в детском саду с. Хузангаево открыта дополнительная группа на 10 мест (и выделено 261тысяч 800 рублей).
В 2018  году среднюю школу окончили 79 учащихся, 100% выпускников получили аттестат о  среднем  общем образовании. 21  выпускник награждены медалями. Поступили в ВУЗы-54 выпускников (68%), в  ССУЗы -25 выпускник (32 %).

 Сегодня преподавание родных языков во всех школах приведены к уровню федеральных стандартов. 1632  ученика или  82,8% от общего количество учеников
(1972) добровольно выбрали изучение родного  татарского языка. 229 ученика  или 11,6 % выбрали изучение  родного чувашского языка и 111 ученика это  5,6% выбрали  изучение русского языка  в качестве родного языка.

 Значительное внимание уделено работе с одаренными детьми, 2018 год отмечен положительной динамикой участия школьников в олимпиадном движении. Во всероссийском, региональном и республиканском этапах предметных олимпиад приняли участие 51 человек, из них 14 стали победителями и призёрами. 

С целью обобщения и распространения опыта работы лучших педагогических коллективов и лучших учителей района в 2018 году проведено 59 семинаров с различными категориями педагогических работников, работало 13 временных творческих (проблемных) групп, проведено 5 постоянно действующих методических семинаров, обобщен опыт работы 9 педагогов и 3 образовательных учреждений. Проведено 6  научно-практических конференций, в том числе ежегодная открытая научно-практическая конференция имени Наби Даули, ежегодная экологическая конференция школьников, открытая научно-практическая конференция по изучению истории родного края и др.

В условиях развития технологий и перехода к новому технологическому укладу, школа должна идти в ногу со временем, чтобы готовить ребят к динамичной быстроменяющейся жизни, учить их овладевать новыми знаниями и умениями, свободно творчески мыслить.

Перед педагогическими коллективами поставлена задача - совершенствовать работу  по профессиональной ориентации. Важно уже в школе помочь ребятам осознанно выбрать будущую специальность, которая будет востребована на рынке труда, чтобы они потом смогли найти себе дорогу по душе, получали достойный заработок, могли состояться  в жизни. В этом направлении необходима совместная работа педагогических коллективов и руководителей хозяйствующих субъектов.

 Одним из индикаторов качества жизни нашего населения является своевременное и профессиональное медицинское обслуживание. 

        Система здравоохранения  района  представлена: ЦРБ с районной поликлиникой,  Юхмачинской  участковой  больницей,  3-мя врачебными амбулаториями, 41 фельдшерско-акушерскими пунктами . Радиус обслуживания составляет 60 км.

В районе трудятся 37 врача и 162 средних медицинских работников. Среди медицинских работников  района 4 заслуженных врача Республики Татарстан, 2 отличника здравоохранения. По программе «Земский доктор в район приехало работать 16 врачей, им выделено комфортабельное жилье по социальному найму, из них 11 продолжают работать. В текущем году запланировано строительство врачебной амбулатории в н.п. Чувашский Брод и ФАП в  н.п. Верхнее Алькеево. 

 Вместе с тем, в центральной районной больнице имеется острая необходимость  в капитальном ремонте инфекционного отделения (Василь Гаязович) .
           Обозначив значимость здравоохранения в жизни района, хотелось бы обратить внимание работников районной больницы на нерешенные проблемы в этой отрасли. В 2019 году следует обратить внимание на смертность населения от болезней системы кровообращения и от онкологических заболеваний, сохраняющуюся высокую смертность населения трудоспособного  возраста.       
Большое значение в повышении уровня благополучия населения имеет его социальная поддержка. В республике сложилась система адресной социальной защиты. Особое внимание уделяется пожилым людям, инвалидов, ветеранов, семьям с детьми, людям с ограниченными возможностями.

Получателями различных видов социальных выплат в районе в 2018 году явились 7548  человек, которым было выплачено 62 млн. 631 тысяч рублей (за 2017 год -62 млн. 793 тысяч рублей ) денежных средств. 

Активно работает Центр социального обслуживания «Забота». В Юхмачинском доме интернате  для престарелых и  инвалидов  в данный момент находятся 74 человека, в том числе 2 на платной основе.
Численность пенсионеров, проживающих на территории района, увеличилась на 44 человек и составляет 6566 человек. Средний размер пенсии увеличился в 2018 году на 722  руб. и составил - 11203 рублей.

Ощутимой формой поддержки семьи является материнский капитал. В 2018 году выдан 82 сертификата (в 2017 г. – 69). С начала реализации программы (с 2007 год) всего выдано 1374 сертификата, из них направлено на улучшение жилищных условий   979 на общую сумму 424 млн. 555 тыс. руб. 

С января прошлого года началась выплата ежемесячного федерального пособия на первенца. В настоящее время данное пособие выплачивается 53 семьям.

Молодым мамам, проживающим в сельской местности на территории Татарстана  выдается единовременная выплата, определенная республиканским правительством.  Поддержку Татарстана в 2018 году получили 42 женщины. Двум  матерям   выплачено по 100 тысяч рублей,  родившие третьего ребенка .  40 матерей  до 25 лет, родившие первенца получили  по 50 тысяч рублей 
Невозможно сегодня представить нашу жизнь без спорта. Для развития физической культуры и спорта в районе создана спортивная база, которая позволяет принимать и проводить не только районные, но и  республиканские мероприятия. Всего за 2018 год проведено 10 соревнования республиканского уровня.
В районе функционируют 133 спортивных объектов, основным из которых уникальным по своим возможностям для занятия спортом является Универсально-спортивный зал «Алина» и плавательный бассейн «Ляйсан». Продолжается работа по укреплению спортивной базы, в отчетном году построены 2 универсальные площадки с уличными тренажерами.  
Численность, занимающихся физкультурой и спортом в районе увеличилось на 2% и составляет 8564  от общей численности населения района или 47 % от всех жителей района.  

В истекшем году организовано и проведено совместно с ДЮСШ  более 180 мероприятий  по различным направлениям, на соревнованиях всех уровней, включая  мировые  -   наша юная спортсменка  в городе Астана ( Казахстан) стала чемпионкой  мира по борьбе на поясах( Нурутдинова Регина -1 м)  

Всего за прошедший год завоевано 178  призовых мест.  Подготовлено  6 кандидатов в мастера  спорта .

Одним из результативных видов спорта является киокусинкай - наши ребята занимают призовые места на Первенствах России, Приволжского Федерального Округа, чемпионатах  Европы и Мира. 
        Особое развитие получил бадминтон. Так в 12 школах  более 200 учащихся занимаются бадминтоном. В течении 2018 года прошли 2 турнира  и одно Первенство района по бадминтону среди учащихся. Команды 2003 г.р  и младше и 2003 г.р. и старше заняв призовые места в зональном этапе, отобрались в финал, который прошел 23 декабря 2018 года в г.Казани,  Крайнова Анжела заняла 3 место в личном зачете.

        Популярным стали соревнования «Бадминтонные надежды Алькеевского МР», в которых принимают участие  самые юные бадминтонисты. Так, если в 2017 году на соревнованиях приняли участие 28 бадминтонистов, то 2018 году и количество увеличилось в 3 раза (87 участников).

        Команда девушек по водному поло приняла участие в первенстве Приволжского Федерального Округа в городе Нижний  Новгород и заняла 2 место, а также в международных соревнованиях  в г. Уральск (Казахстан) и заняли 2 место.  На наших голубых дорожках прошли товарищеские игры и соревнования  с гостями из города Уральска, Нижнего Новгорода, Кстово .
           Так же активно развиваются и востребованы такие виды спорта, как национальная борьба,  баскетбол, волейбол, футбол,  настольный теннис, лыжный спорт, хоккей. 
Всего по различным видам спорта заняли призовые места на республиканских соревнованиях 45 спортсмена, на всероссийских - 5, на европейских и мировых чемпионатах - 3.

         Вместе с тем, отделу по делам молодежи, спорту  необходимо разработать и реализовать комплекс мер по привлечению к регулярным занятиям физической культурой и спортом более широкого круга населения, а также по сохранению и развитию спорта по месту жительства, по сдаче ГТО. 

Большая работа проведена по организации летнего отдыха и оздоровления, в детском оздоровительном лагере «Дубки» было организовано 4 смен, в которых отдохнуло 195 детей. 

        На базе Дома Детского Творчества организовано 146 спортивных кружка, где  занимаются  1496 детей. 
            Деятельность учреждений культуры в отчетном году была направлена на совершенствование работы по сохранению и приумножению культурного потенциала  района. Для этого функционируют 50  учреждений культуры ,36 библиотек, осуществляют свою деятельность 182 клубных формирования, которые ведут активную деятельность, выступают на сценических площадках не только нашего района, но и за его пределами в масштабах республики и Российской Федерации, принимают активное участие в республиканских и всероссийских конкурсах. За 2018 год завоевали 11 призовых мест.

При учреждениях культуры работает 16 фольклорных коллективов. Хорошо известен фольклорный ансамбль РДК «Элки мишерлерэ», он является организатором татарских национальных праздников. С успехом выступает на сценах учреждений культуры района и в соседних районах. Является постоянным участником Межрегионального праздника татарского народа «Сабантуй», который в этом году прошел в г. Пенза. Принято соглашение о сотрудничестве в области культуры с Чувашской Республикой и Мелекесским районом Ульяновской области,  а также в 2018 году принято соглашение о сотрудничестве с  Пензенской областью. В течении года наши артисты выезжали в Мелекесский район Ульяновской области, а  также участвовали в фестивале «Песня льется над Черемшаном». 

В районе насчитывается 14 театральных коллективов: это три народных театра, и 11 самодеятельные, которые работают при РДК. 

2018 год был объявлен  Годом Льва Толстова  в Республике Татарстан. Многие из культурно- массовых, спортивных и развлекательно-познавательных и прочих мероприятий, проведённых в районе, были посвящены именно этой тематике.   
В 2018 году второй раз  на Алькеевской земле  прошел  Зональный фестиваль детских игровых программ «Эйлен бэйлем – игровой круг», в котором приняли участие 15 детских фольклорных коллективов из муниципальных районов республики и 1 коллектив из г.Тюмени. Всего в фестивале приняли участие более 200 детей. Надеемся, что этот фестиваль в нашем районе станет постоянным.

   Районный дом  культуры в 2018 году  выиграл  грант в сумме 200 тысяч рублей на поддержку творческих коллективов. Заведующая клубом Хурадинского сельского дома культуры  Алина Садиванкина и библиотекарь центральной библиотеки  Нина Лазарева  получили грант « Лучший работник культуры» (по 50 тысяч рублей). 

Излюбленным местом отдыха алькеевцев в селе Базарные Матаки являются три парка. В 2018 году в парке Материнской славы открылся памятник Матери. Открытие прошло в торжественной обстановке при большом количестве народа. В отчетном году завершились  работы по благоустройству  Центрального парка и в конце года состоялось открытие нового обновленного парка. Центром парка стал многофункциональный блок, включающий в себе амфитеатр, детскую площадку,  спортивный комплекс для молодежи, фонтан. 

Стела «Героям» расположена в "Парке Героям",  построена и открыта в 2015 году, к 70-летию  Победы в Великой Отечественной войне. На стеле из черного мрамора расположены имена Героев Советского Союза и Героев Социалистического труда, уроженцев Алькеевского района.  В парках проводятся культурно- развлекательные мероприятия, где   участвуют  взрослое и детское население.

Кроме районного центра почти в каждом сельском поселении открыты парки с детскими площадками. 

Отделу культуры необходимо продолжить работу по сохранению культурного наследия, выявлению и развитию талантов в раннем возрасте, по разработке проектов для получения грантовой поддержки. 

 Нам необходимо увеличить удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях. Для этого есть все условия.

        Социально-экономическое развитие района напрямую связано с обеспечением в нем спокойствия и стабильности.  Должен отметить, что в работе по преодолению антиобщественных проявлений, несомненно, налицо большие заслуги работников правоохранительных органов, которые по итогам 2018 года в Республики Татарстан заняли  4 место в ранге.  Криминогенная обстановка на территории Алькеевского района характеризуется  стабилизацией оперативной обстановки. Количество зарегистрированных преступлений снизилось до 88 единиц  или на 32,3 %.     Уменьшилось количество расследованных преступлений, раскрываемость составила 81,2   % (по Республике данный показатель составляет 58,2 %).  Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений составила 75 %. Принимаются системные меры обеспечения функционирования общегосударственной системы профилактики правонарушений. Ведется усиленная работа офицерского патруля совместно с ДНД в вечернее время. Своевременная профилактика повлияла на снижение преступлений, привлекаемых за распитие спиртных напитков и появление в пьяном виде в общественных местах  на 45,4 % , с 366 до 200 ( по РТ – 47,4 %).

В соответствии с Закон Республики Татарстан от 16 января 2015 г. N4-ЗРТ "Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан"на территории Алькеевского муниципального района создан 21 отряд народной дружины, которые внесены в региональный реестр. Численность дружинников составляет  620 человека. На сегодняшний день все члены ДНД застрахованы, всем вручены удостоверения дружинника.
        За истекший год с участием сотрудников ДНД совместно с сотрудниками полиции проведено 86 мероприятий. При участии сотрудников ДНД за 2018 год было выявлено 160 административных правонарушений. Нахождение на улицах сотрудников ДНД  с ношением необходимой атрибутики, несомненно, повлияло и на сокращение преступлений в общественных местах.

          Особое внимание обязаны обратить на пресечение проявлений экстремизма и терроризма, пропаганды идей национальной, религиозной и социальной нетерпимости. В 2019 году продолжим работу по установке камер видеонаблюдения по программе « Безопасный город», что позволит  раскрыть преступлений по горячим следам.

В районе в полном объеме реализуются меры антикоррупционной политики, предусмотренные федеральным и региональным законодательством, реализуется муниципальная программа  на 2015 - 2020 годы. За отчетный период проведено 4 заседания по противодействию коррупции, рассмотрено 23 вопрос, принято 9  управленческих решений. Проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 634 -ми проектов нормативно правовых актов, коррупциогенных факторов не выявлено.

В 2018 году преступлений среди должностных лиц не имеется.

 Из поступивших в 2018 году в Совет и Исполнительный комитет района 468  обращений граждан  и  28 обращений в ГИС «Народный контроль» информации о коррупционных проявлениях среди муниципальных служащих не содержится.    
Важным направлением профилактики коррупции является антикоррупционное образование и пропаганда. Образовательными учреждениями регулярно проводится работа антикоррупционной направленности, в прошедшем году проведено 78  таких мероприятия .

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Осенью 2019 года будем избирать депутатов в Государственный Совет Республики Татарстан, проходящие каждые 5 лет. Нам предстоит принять участие,  обеспечить явку и сделать правильный выбор.

В следующем году мы будем отмечать два больших праздника – это вековой юбилей образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики и 90 - летие Алькеевского района. К празднованию юбилейных дат нами разработаны планы мероприятий по подготовке и проведению  юбилейных мероприятий. Во всех клубах, образовательных учреждениях, учреждений социальной сферы запланировано и уже проводятся мероприятия,  приуроченные к этим датам.         

         Недавно прошел Форум молодежи, где приняли участие 300 участников. Данное мероприятие, было также  приурочено к 100-  летию  образования ТАССР , целью которого было привлечение  молодых людей , которые  оканчивают учебные заведения  остаться и   работать в нашем  районе. Кроме этого будет уделяться большое внимание ветеранам войны и труда, трудовым династиям и укреплению связей с землячеством.      

         Делается многое для благоустройства района и населенных пунктов. В 2019 году рядом с лыжной базой будет заложена аллея в честь 100 -летия ТАССР. К юбилею района будет создана энциклопедия Алькеевского района. 
В заключении хочется еще раз  выразить огромную благодарность и признательность президенту Республики  Татарстан  Рустаму  Нургалиевичу Минниханову, правительству Республики  Татарстан  в лице Вас, уважаемый Василь Гаязович, и  государственному  Совету Республики Татарстан  , инвесторам,  всем жителям района, трудовым коллективам, главам поселений, депутатам и руководителям всех уровней за понимании и поддержку , совместную плодотворную работу в минувшем году. В тесном взаимодействии мы решаем и будем решать задачи по дальнейшему социально-экономическому развитию района, укреплению основ местного самоуправления и повышению авторитета района в масштабах республики. В целях развития социальной сферы и инфраструктуры Алькеевского муниципального района  в 2019 году планируется продолжить строительство    и капитальный ремонт учреждений социальной направленности, подъездных дорог с твердым покрытием к населенным пунктам; строительство новых водо-  и газопроводов. 

Мы продолжим работу по выполнению Республиканских, Федеральных и муниципальных целевых программ, задач, поставленных Президентом Республики Татарстан , в числе которых: неизменно приоритетным остается обеспечение качества и доступности здравоохранения, поддержка молодых и многодетных семей, защита детей, модернизация образования, воспитание молодежи, формирование доступной среды для инвалидов, защита окружающей среды, развитие системы оказания государственных и муниципальных услуг и малого бизнеса. 
И нужно помнить, что один из главных критериев оценки эффективности нашей работы – это степень доверия граждан. Необходимо в обязательном порядке учитывать общественное мнение при принятии важных административных управленческих решений. Нужно внушать людям веру в собственные силы, помочь им развить личную инициативу. Уверен, что совместными усилиями мы сумеем претворить в жизнь поставленные задачи во благо жителей района.                

Доклад тәмам. Игътибар өчен рәхмәт!
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