Уважаемые делегаты, 
гости Конференции!

1 слайд
Мы подводим итоги работы Местного отделения Партии  «ЕДИНАЯ РОССИЯ» за  уходящий 2018 год и ставим задачи на предстоящий период в преддверии XXVIII  конференции Татарстанского регионального отделения Партии и очередного Съезда Партии. 

2 слайд
 
 Местное отделение объединяет 27 первичных отделений с численностью 1404 членов Партии. В 2018 году количество членов Партии увеличилось на 39 человек. Средняя численность в первичках составляет 52 члена партии.
3 слайд

  В Базарно-Матакском одномандатном избирательном округе в 2018 году один депутат досрочно сложил полномочия, а в Чувашско-Бродском и  Старохурадинском избирательных округах полномочия депутатов, к великому сожалению, были прекращены в связи со смертью. В этих округах  9 сентября 2018 года прошли  дополнительные выборы. В Чувашско-Бродском и Старохурадинском сельских поселениях народ избрал выдвиженцев от партии «Единая Россия».
4 слайд

      Важным направлением деятельности Местного отделения Партии является работа общественной приемной, которая действует в районе  14 лет. В течение года в общественную приемную обратились 125 граждан,  109 вопросов решены положительно, а по остальным вопросам даны разъяснения.

5 слайд

Сложилась добрая традиция проведения сходов граждан в форме расширенных заседаний советов сельских поселений. По  нашему району была сформирована книга наказов, большинство из обращений решаются оперативно, не откладывая в дальний ящик. Те вопросы, которые  требуют больших капиталовложений,  это, например,  ремонт и строительство дорог или строительство новых социальных объектов, ставятся на контроль до полного решения. 
6 слайд

Кроме того существенная помощь сельчанам в решении их насущных  вопросов оказывается в День бесплатной юридической помощи, во время которого свои консультации проводят прокурор, нотариус и адвокат района. Считаю, что такая форма работы положительно себя зарекомендовала. 
7 слайд

На базе местной общественной приемной регулярно проводят приемы граждан депутаты Государственной Думы Российской Федерации Хайруллин Айрат Назипович и Павлова Ольга Ивановна, а также депутаты Государственного Совета Республики Татарстан Воропаева Татьяна Васильевна и  Валиев Фоат Валиевич. 
Хочется отметить, что депутаты – единоросцы  выходцы из района вносят неоценимый вклад в развитие Алькеевской земли. 

8 слайд

Самым известным является политический и государственный деятель, депутат Государственной Думы ФС РФ,  основатель агрохолдинга «Красный Восток» Хайруллин Айрат Назипович. Алькеевский филиал ОАО «Красный Восток Агро» является крупнейшим не только по размеру занимаемой площади, но и по объему производства продукции, занятости населения. Айрат Назипович проводит большую благотворительную и спонсорскую помощь в районе.
9 слайд

 Фонд Хайруллина оказывает помощь денежными средствами и подарками на проведение таких масштабных мероприятий, как Сабантуй, «Помоги собраться в школу», новогодняя Елка для детей-инвалидов, 8 марта. Стало доброй традицией проведение экскурсий в столицу Татарстана с посещением театра кукол «Әкият» накануне Дня защиты детей. Все эти важные акции проводятся под эгидой нашей партии.

10 слайд

Депутат Госcовета РТ - Фоат Валиевич Валиев- уроженец села Каргополь. Пользуется всеобщим уважением  за широкую благотворительную деятельность. В последние годы проводится небывало масштабная работа по строительству дорог.
11 слайд

 В районе не осталось ни одного населенного пункта без подъезда с твердым покрытием. Очистка озер в д.Новое Ямкино, выделение стройматериалов для молельного дома в д.Демидовка  и медресе в районном центре, строительство на личные средства клуба в Новом Ямкино, приобретение ранцев для первоклассников района.
12 слайд

 И это только маленькая толика из огромного количества благих дел депутата-единоросца.
Депутат Гос.Совета РТ, член партии «Единая Россия»  Мухаметшин Альберт Ахатович- директор АТП «Казань» не является уроженцем села, но чтит и помнит землю своих родителей. На его средства установлен памятник в селе Старое Алпарово, произведен ремонт сельской школы. Ежегодно им организуется поездка алпаровских школьников  на экскурсию в г.Казань. 6 мая 2017 года состоялось открытие  Старо-Алпаровского дома культуры после капитального ремонта. (Работа проведена при софинансировании из бюджета района 1х2.)
 13 слайд

  Благодаря стараниям депутата Госдумы России Ольги Ивановны Павловой был отремонтирован спортивный зал Юхмачинской средней школы.  

 14 слайд

Своей открытостью и любовью к людям заслужила неподдельный авторитет и доверие депутат госсовета республики Воропаева Татьяна Васильевна.  В преддверии Дня Конституции республики активисты и отличники учебы района побывали по приглашению депутата в здании, где издаются законы - в госсовете Татарстана. Татьяна Воропаева уделяет большое внимание детскому отдыху и их оздоровлению, она проводит ликбезы и учебу для работников образовательных учреждений. 

С момента создания, с самых первых своих шагов партия «Единая Россия» работала на объединение всех конструктивных сил, на консолидацию общества вокруг задач восстановления и развития нашего государства. Эту свою роль «Единая Россия» подтвердила в период кризисных испытаний. Как партия большинства, она не устранилась от проблем, а включилась в кропотливую, трудную, а подчас и абсолютно рутинную работу по преодолению кризиса. Быстрое восстановление экономики – это наша общая победа. И победа «Единой  России». Она стала возможной благодаря труду в том числе и сельских тружеников.
15 слайд

Результаты этих стараний мы видим в своей повседневной жизни. В 2018 году в  рамках реализации партийного проекта «Детские сады-детям» проведен капитальный ремонт детского сада в селе Верхнее Алькеево. 
16 слайд

По Федеральному партийному проекту «Местный дом культуры» в селе Старые Матаки введен в эксплуатацию многофункциональный центр сметной стоимостью 12 млн.рублей.
 17 слайд

В уходящем году жители сел Старое Камкино и Старое Алпарово получили в подарок универсальные спортивные площадки с уличными тренажерами. В новой столовой потчевали детей в этом году и в детском оздоровительном лагере «Дубки».  Накануне Дня народного единства состоялось открытие после реконструкции Центрального парка в селе Базарные Матаки. В излюбленном месте отдыха жителей райцентра теперь есть фонтан, новые  дорожки из брусчатки, зеленые насаждения.  До конца текущего года будут сданы в эксплуатацию фельдшерско-акушерский пункт в селе Аппаково, справят новоселье в новом здании исполкома Чувашско-Бродского сельского поселения.
      Для нас очень важно участие молодежи в политической жизни района, формирование у молодых людей твердой гражданской позиции и патриотизма. И в этом направлении активно работает общественная организация «Молодая Гвардия». 
     19 слайд  
Молодогвардейцы принимают активное участие во всех массовых мероприятиях. Значительное внимание уделялось пропаганде здорового образа жизни молодежи через проведенные акции «Мир без наркотиков», «Скажи наркотикам – нет», «Мы - за здоровый образ жизни», проведена акция «Георгиевская лента» (9 мая), проделана большая работа по благоустройству территорий вокруг обелисков и памятников воинам-освободителям, павшим в годы Великой Отечественной войны. 
Уважаемые делегаты!

Руководство России, Республики Татарстан и Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на протяжении последних 17 лет проводит политику, строящуюся на постоянном диалоге с населением страны. При решении возникающих вопросов и проблем руководство интересуется мнением граждан, их пожеланиями и предложениями. Диалог – это новое качество долговременной политики государства. Актуальной является и такая форма как «прямая линия» Президента Владимира Владимировича Путина с населением.
         Положительные перемены в социально-экономическом развитии района, улучшение условий жизни населения, безусловно, способствуют сохранению политической стабильности общества.

Партия была и остается главной политической силой реализации национальных целей и стратегических задач развития Российской Федерации, обозначенных в  Указе В.В. Путина на период до 2024 года с тем, чтобы в каждом регионе и муниципалитете люди чувствовали  реальные изменения к лучшему.
20 слайд

На 2019 год запланированы большие объемы строительства и ремонта социальных объектов.

 В планах строительства:
· две универсальные спортплощадки,

· фельдшерско-акушерский пункт в Верхнем Альмурзино,

· здание Чувашско-Бродской врачебной амбулатории,

· клуб  в с.Чувашское Бурнаево на 50 мест,

· спальный корпус, банно-прачечный комплекс, мед.блок и летняя веранда в оздоровительном лагере «Дубки» (сметной стоимостью 17 млн.рублей),

· 12-ти квартирный дом по улице Филиппова.

· Хузангаевская начальная школа (192 места) и детский сад (40 мест),

· строительство 10 арендных домов в селе Сиктерме-Хузангаево.
Планируется произвести капитальный ремонт:

· Инфекционного отделения ЦРБ,

· корпусов оздоровительного лагеря «Дубки»,

· здания исполкома Тяжбердинского сельского поселения,

· учебного здания, столовой и спортзала Алькеевского филиала Алексеевского аграрного колледжа (35 млн.руб).

· здания гимназии имени Наби Даули,

· клуба в Верхнем Алькеево,

· реконструкция бывшего здания РОВД под библиотеку,

· реконструкция бывшего здания санэпидстанции под районный архив,

· а также ремонт зернохранилищ и коровников «КВ-агро».
Партия «Единая Россия» - партия реальных дел. Мы с совестью исполним все намеченные планы.
Аплодисменты

 В будущем году мы вступаем в очередной большой избирательный цикл: 2019 – выборы депутатов Госсовета республики, 2020 – выборы высшего должностного лица и муниципальные выборы, 2021 год – выборы Государственной Думы РФ. Поэтому работа с избирателями сформирует одну из основных частей партийной работы на следующие три года.
21 слайд

Задачи Алькеевского местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на текущий период.

Приоритетными задачами местного отделения Партии необходимо считать:

- Продолжение работы по организационному укреплению Партии, увеличению численности членов и сторонников Партии, принимать в Партию людей, являющихся лидерами общественного мнения, которых можно ввести в обновляемые политсоветы и дебат – команды. Привлекать в свои ряды тех людей, которые формально не являются членами Партии, а разделяют основные наши с вами установки. И это все расширяет, безусловно, саму социальную базу поддержки Партии, делает ее более мобильной, более жизнеспособной, более эффективной.

- Уделять серьезное внимание работе с молодежью и активно привлекать в ряды членов Партии учащуюся и работающую молодежь, организовать систему подготовки партийных кадров

- Организовать тесное плодотворное взаимодействие первичных отделений Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с депутатским корпусом в представительных органах муниципальных образований.

- Активизировать работу фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Совете Алькеевского муниципального района.

- В 2020 году наша Страна будет отмечать юбилейную дату 75-ю годовщину  Победы в Великой Отечественной Войне. Необходимо провести юбилейные мероприятия на достойном уровне, важно, чтобы ни один ветеран не остался без внимания. Это дело чести каждого единоросса.

- Усилить взаимодействие с общественными организациями района.

- Местному отделению Партии, Совету Сторонников Партии, активистам «Молодой Гвардии» принимать активное участие в реализации федеральных, региональных и местных партийных проектов.

- Нормой работы местных властей должно стать непосредственное общение с гражданами. Одновременно следует находиться в постоянном контакте с общественными организациями, деловыми объединениями, с волонтерскими организациями.

Наша задача – сохранить имеющиеся достижения, продолжить устойчивое развитие в будущем.

- Местному отделению Партии продолжить активное участие в федеральных и республиканских программах по улучшению жизнеобеспечения населения Алькеевского муниципального района.                                                                                                                                                          - Актуальной остается задача разукрупнения первичных отделений в крупных по численности сельских поселениях с тем, чтобы каждое первичное отделение имело относительно четкую привязку к территории, закрепленной за участковыми избирательными комиссиями. 

- Необходимо проводить постоянную работу по сверке численности членов Партии в каждом первичном отделении. Тех, кто обращается с заявлением о выходе из Партии, должны заменять новые, активные люди, возможно из числа Молодой гвардии, наших активистов.  

- Традиционно достаточно острым остается вопрос о членских взносах. Согласно Уставу партии они добровольные, но согласитесь, что это самый простой способ участия в жизни Партии, ведь именно партийные взносы позволяют организовывать партийные мероприятия и социальные акции. 

- В конечном итоге, наша задача -   создать   условия   для   включения   в   партийную   работу и участие в жизни Партии максимального числа рядовых партийцев, создать широкие возможности для обратной связи и горизонтальной коммуникации членов и сторонников Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».


Спасибо  всем: депутатам, сотрудникам местного исполкома, Секретарям первичных отделений, кто организует работу нашего местного отделения. Мы все должны быть единомышленниками и соратниками в деле развития нашего района, региона, страны.
Спасибо за внимание!

