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Протокол
Заседание Общественного Совета от 24 сентября 2019г.
Всего – 9 членов общественного Совета                                                                              Присутствуют – 8
В работе заседания приняло участие Шакирова Ландыш Харисовна – помощник Главы Алькеевского муниципального района Республики Татарстан, Низамиев А.Р. – главный редактор газеты «Алькеевские вести», Нуруллин Фирдус Габбасович – исполняющий обязанности начальника отдела строительства.
Повестка дня.
1. Обзор, подготовленный Управлением президента РТ по вопросам антикоррупционной политики по итогам анализа, представленных органами государственной власти и органами местного самоуправления в РТ  сведений о реализации мероприятий по противодействию коррупции за I полугодие 2019года.
2. Об организации работы по предупреждению коррупционных правонарушений в ходе постановки на учет и выделения жилья по всем видам программ, реализуемых в Алькеевском муниципальном районе.
3. О принятых мерах по целевому нормированию и развитию антикоррупционного мировозрения населения Алькеевского муниципального района средствами массовой информации.

По первому вопросу выступила Шакирова Ландыш Харисовна. Она сделала обзор, подготовленный Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики по итогам анализа представленных органами государственной власти и органами местного самоуправления в Республике Татарстан сведений о реализации мероприятий по противодействию коррупции за 1 полугодие 2019 года.
По второму вопросу заслушали Нуруллина Фирдуса Габбасовича исполняющего обязанности начальника отдела строительства  и субсидирования жилья Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района.
Он рассказал об организации работ по предупреждению коррупционных нарушений в ходе постановки на учет и выделения жилья в районе по всем видам программ.

Решение
По первому вопросу :
- рекомендовать юридическому отделу Совета Алькеевского муниципального района
-общественному Совету района осуществлять мониторинг нормативно-правовых актов в целях выявления коррупционных факторов.
-информацию применить к сведению.

 По второму вопросу:
В целях предупреждения коррупционных проявлений обеспечить работу по постановке на учет и выделению жилья по всем видам программ, реализуемым в Алькеевском муниципальном районе, с соблюдением принципа нуждаемости, открытости, гласности и коллегиальности при вынесении решений. 
По третьему вопросу: 
- рекомендовать главному редактору газеты «Алькеевские Вести»
Продолжить работу по освещению на страницах районной газеты    «Алькеевские Вести» информацию о проводимой антикоррупционной работе, а также иных публикаций антикоррупционной направленности.

Рекомендовать секретарю общественного Совета по координации работы по противодействию коррупции Алькеевского муниципального района:
-разместить   протокол   и   решение   комиссии   на   официальном    сайте Алькеевского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции»;
- довести до всех исполнителей протокол заседания общественного Совета;
- поставить на строгий контроль исполнение решений протокола;
- усилить работу по проверкам организации Алькеевского муниципального района.





 Член комиссии общественного Совета                      Абдрахманова Л.З.














  
