Исполнительный комитет

Алькеевского муниципального района Республики Татарстан
П Р О Т О К О Л № 5
	заседания районной межведомственной комиссии по повышению уровня жизни и легализации доходов

	
	


с.Базарные Матаки                                                                               18.06.2020 г.
	Председатель комиссии
	- Билялов Т.Ф. –  заместитель руководителя Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района по территориальному развитию                                  

	Заместитель председателя комиссии
	- Шувалов А.П. - начальник государственного казенного учреждения «Центр занятости 
Алькеевского района» 

	Секретарь
	- Давыдова Л.Н. – начальник  отдела территориального развития Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района 

	Члены комиссии:
	- Хамитов А.И. – начальник отдела социальной защиты Министерства труда занятости и социальной защиты РТ в Алькеевском муниципальном районе       

- Галлямов Р.Ф. - руководитель клиентской службы (на правах отдела) в Алькеевском районе РТ 

- Бурганова Л.А. – главный специалист филиала № 12 ГУ-РО по РТ Фонда социального страхования Р.Ф. по Р.Т. по Алькеесвскому району


	Приглашенные через  видеоформат Zoom – конференции.
	- Сулейманова Р. Н.- заместитель начальника отдела регулирования трудовых отношений Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ.


           Повестка дня:
1.  О  принимаемых районной межведомственной комиссией по повышению уровня жизни и легализации доходов мерах по обеспечению выплаты заработной платы работникам предприятий и организаций Алькеевского муниципального района не ниже уровня минимальной заработной платы, установленного в Республике Татарстан.
 Присутствовали:

 Представители организаций и учреждений : Алькеевский филиал АО «КВ - Агро», ИП Шайхутдинов А.А., ИП Давлеева Г.Ш.,  Филиал ФГУП «ПОЧТА РОССИИ» (филиал),   ГБУ Алькеевское Лесничество, ИП Ахметшин Т.А., ИП Бурганов И.Д., ИП Гирфанова Р.А.,ООО «Племенное дело»,  ЗАО «ВОСТОК ЗЕРНОПРОДУКТ» Южное + Восточное Алькеево, ИП Валеев Р.Н.
            Слушали:
             Билялова Т.Ф. –  заместитель руководителя Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района по территориальному развитию -  о проводимой работе по выявлению фактов выплаты заработной платы работникам не ниже  минимального размера оплаты труда и прожиточного минимума. Среди приглашенных представителей предприятий проведена разъяснительная работа об ответственности работодателей за выплату заработной платы ниже, установленного минимального размера оплаты труда, и рекомендовано довести уровень среднемесячной заработной платы по отрасли при выполнении нормы рабочего времени.
              Алькеевский филиал АО «КВ - Агро» -  согласно штатного расписания в предприятии работают 189 работников. Есть работники которые работают не в полный рабочий день, это в основном  сторожа, которые работаю по 0,25 ставки. Нарушений не выявлено.

 
ИП Шайхутдинов А.А. – согласно штатного расписания работают 48 работника, со среднемесячной заработной планы от 13000 до  25 000рублей. Водителям начислялась зарплата за январь-февраль по 13 000 рублей, то есть по МРОТ по России. В марте месяце тем,  кому была  начислена зарплата по 13000 рублей,  был сделан перерасчет и доведен до 14000 рублей. 
             ИП Давлеева Г.Ш. -  работают по штату 11 работников со среднемесячным окладом 14 000 рублей, в том числе  1 бухгалтер, 4 продавца, 2 менеджера, 1 директор гостиницы, 2 повар,1 кухонный работник. Нарушений не выявлено.
             Филиал ФГУП «ПОЧТА РОССИИ» (филиал) - в штате 90 человек. Зарплата начисляется по  МРОТ для Российской Федерации. Почтальоны в сельской местности в основном работают на полставки или через день.  Королева О.В. находилась на больничном листе.
             ГБУ Алькеевское Лесничество- по штату работают   22 работника со среднемесячной заработной платой  19064 рублей. Предприятие является в федеральном подчинении, зарплата начисляется исходя из МРОТ по РФ 12130 рублей.
             ИП Ахметшин Т.А- работают 2 работника, в том числе продавец  с зарплатой 15000 рублей, и слесарь на 0,5 ставки со среднемесячной заработной платой 7500 рублей. продавца на 0,5 ставки среднемесячная зарплата 14 000 рублей. Нарушений не выявлено.
            ИП  Бурганов И.Д.- работают 2 работника. Среднемесячная зарплата работников с 01 января 2020 года – 14000 рублей.  1 работник работает на 0,25 ставки- 3500 рублей. Нарушений не выявлено.
   
ИП Гирфанова Р.А.- работают 6 работника. Среднемесячная зарплата работников с 01 января 2020 года продолжалась начисляться по 12000 рублей. В марте месяца работникам был сделан перерасчет и доведен до уровня МРОТ в РТ - 14000 рублей.
ООО «Племенное дело» -  по штатному расписанию в предприятии работают 89 работников. Среднемесячная заработная плата составляет  в среднем 16000 рублей.  Сторожа , охранники, контролеры ТМЦ, отдел кадров, учетчики , инженер по технике безопасности работают от 0,1 до 0,75 ставки. Зарплата рассчитывается исходя из МРОТ по РТ 14000 рублей. 
ЗАО «ВОСТОК ЗЕРНОПРОДУКТ» Южное + Восточное Алькеево - согласно штатного расписания, в предприятии работают 119 работников, из которых в основном работают на 1 ставку со среднемесячной зарплатой 14000 рублей. Уборщица, охрана, зав. Складом, контролеры, сторожа, слесари, кузнец работают от 0,2 до 0,75 ставок пропорционально рассчитанной от  МРОТ РТ. Механизаторы работают сдельно, зарплата зависит от отработанных дней по путевкам.    
          ИП Валеев Р.Н.-  предприниматель занимается выездной торговлей  по деревням до  обеда, зарплату начисляет по  0,5 ставки, среднемесячная заработная плата 7755 рублей. Нарушений не выявлено.
Решили: 
1. Рабочей группе  в рамках  работы  районной межведомственной комиссии по повышению уровня жизни и легализации доходов активизировать деятельность по вопросу повышения размера  оплаты труда на предприятиях, расположенных на территории района.

2. Тесно взаимодействовать с районными органами Отделения Пенсионного Фонда, Управления Федеральной налоговой службы, Регионального отделения Фонда социального страхования, социальной защиты и центрами занятости.

3.
 Организовать информационно-разъяснительную работу с населением с привлечением районной газеты «Алькеевские вести» о негативных последствиях получения работниками заработной платы ниже минимального размера оплаты труда, а также об ответственности работодателей за выплату заработной платы ниже минимального размера оплаты труда.

4. Сообщить обо всех фактах выплаты заработной платы ниже МРОТ в органы прокуратуры РТ, Государственную инспекцию труда в РТ.

    5 Работодателям, присутствующих на заседании,  обеспечивать установленной государственной гарантии по выплате минимального размера  оплаты труда и прожиточного минимума при условии, что работник отработал за месяц  норму рабочего времени и выполнил норму труда, а также рекомендуем доводить размер заработной платы до уровня средней заработной платы по отрасли с учетом деятельности конкретного 
	    
	

	Протокол оформила
Давыдова Л.Н.
	 


