Исполнительный комитет

Алькеевского муниципального района Республики Татарстан
П Р О Т О К О Л № 6
	заседания районной межведомственной комиссии по повышению уровня жизни и легализации доходов

	
	


с.Базарные Матаки                                                                               28.07.2020 г.
	Председатель комиссии
	- Билялов Т.Ф. –  заместитель руководителя Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района по территориальному развитию                                  

	Заместитель председателя комиссии
	- Фаткуллина Д.Т. – и.о. начальника государственного казенного учреждения «Центр занятости 
Алькеевского района» 

	Секретарь
	- Давыдова Л.Н. – начальник  отдела территориального развития Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района 

	Члены комиссии:
	- Хамитов А.И. – начальник отдела социальной защиты Министерства труда занятости и социальной защиты РТ в Алькеевском муниципальном районе       

- Феоктистова Т.Н. – главный специалист клиентской службы (на правах отдела) Пенсионного фонда в Алькеевском районе РТ 

-  Бурганова Л.А. – главный специалист филиала № 12 ГУ-РО по РТ Фонда социального страхования Р.Ф. по Р.Т. по Алькеесвскому району
- Смарина О.К. – Начальник отдела старший судебный пристав Алькеевского районного отдела судебных приставов УФССП по РТ.
- Голубева Н.В. – главный государственный налоговый инспектор МРИ ФНС РФ  №12 по РТ



           Повестка дня:
1.  О  принимаемых районной межведомственной комиссией по повышению уровня жизни и легализации доходов мерах по обеспечению выплаты заработной платы работникам предприятий и организаций Алькеевского муниципального района не ниже уровня минимальной заработной платы, установленного в Республике Татарстан.
 Присутствовали:

 Представители организаций и учреждений : ООО «ГИППОКРАТ», ООО «Алькеевские коммунальные сети», ООО «Стройизделия», ООО «ЧОО «Спарта Плюс», КФХ Яганев Е.П., И.П. Эшонов Н.Н., И.П. Гатауллин А.Г.
            Слушали:
             Билялова Т.Ф. –  заместитель руководителя Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района по территориальному развитию -  о проводимой работе по выявлению фактов выплаты заработной платы работникам не ниже  минимального размера оплаты труда и прожиточного минимума. Среди приглашенных представителей предприятий проведена разъяснительная работа об ответственности работодателей за выплату заработной платы ниже, установленного минимального размера оплаты труда, и рекомендовано довести уровень среднемесячной заработной платы по отрасли при выполнении нормы рабочего времени.
ООО «ГИППОКРАТ» -  согласно штатного расписания в организации работают 12 работников. Из них 3 работника работают на 0,5 ставки со среднемесячной зарплатой 7 тысяч рублей . Нарушений не выявлено.


ООО «Алькеевские коммунальные сети» – согласно штатного расписания работают 10 работников. 2 сотрудника (разнорабочие) работают на 0.7 ставки,  по 9800рублей,  Директор и Бухгалтер работают на 0.5 ставки по 7 000 рублей. Нарушений не выявлено. 

ООО «Стройизделия» -  работают по штату 3 работника. До 1 апреля на 0,5 с зарплатой 7 тысяч. С 1 апреля работников перевели на полную ставку со среднемесячным окладом 14 000 рублей. Нарушений не выявлено.
ООО «ЧОО «Спарта Плюс» - на 1 квартале 2020, по штату работал 1 директор. Среднемесячная зарплата с 01 января 2020 года продолжалась начисляться по 12000 рублей. В марте месяце работнику был сделан перерасчет и доведен до уровня МРОТ в РТ - 14000 рублей.
КФХ Яганев Е.П. – работают по штату 3 работника. Среднемесячная зарплата работников с 01 января 2020 года – 14000 рублей, 2 работника механизатор и дояр работают на 0,25 ставки со среднемесячной заработной платой 3500 рублей. Нарушений не выявлено.

И.П. Эшонов Н.Н. – работают по штату 15 работников. Все сотрудники работают на 0,5 ставки, в месяц по 7566 рублей. Нарушений не выявлено.
И.П. Гатауллин А.Г. -  по штатному расписанию на предприятии работают 2 работника. Среднемесячная зарплата работников с 01 января 2020 года – 14000 рублей. Одна из сотрудниц находится в декретном отпуске с 15 мая 2020г.
Решили: 
1. Рабочей группе в рамках работы районной межведомственной комиссии по повышению уровня жизни и легализации доходов активизировать деятельность по вопросу повышения размера оплаты труда на предприятиях, расположенных на территории района.

2. Тесно взаимодействовать с районными органами Отделения Пенсионного Фонда, Управления Федеральной налоговой службы, Регионального отделения Фонда социального страхования, социальной защиты и центрами занятости.

3.
 Организовать информационно-разъяснительную работу с населением с привлечением районной газеты «Алькеевские вести» о негативных последствиях получения работниками заработной платы ниже минимального размера оплаты труда, а также об ответственности работодателей за выплату заработной платы ниже минимального размера оплаты труда.

4. Сообщить обо всех фактах выплаты заработной платы ниже МРОТ в органы прокуратуры РТ, Государственную инспекцию труда в РТ.



  5
Работодателям, присутствующих на заседании,  обеспечивать установленной государственной гарантии по выплате минимального размера  оплаты труда и прожиточного минимума при условии, что работник отработал за месяц  норму рабочего времени и выполнил норму труда, а также рекомендуем доводить размер заработной платы до уровня средней заработной платы по отрасли с учетом деятельности конкретного 
	    
	

	Протокол оформила
Давыдова Л.Н.
	 


