В феврале 2021 года проведены профилактические мероприятия 
Сотрудниками  Чистопольского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан 10 февраля  2021 года в Алькеевском районе проведёны  мероприятия для потребителей и хозяйствующих субъектов. Так, для повышения потребительской грамотности подрастающего поколения, развития нестандартных форм образовательного процесса проведен внеклассный урок по основам потребительских знаний для учащихся  МБОУ «Старо-Матакская средняя общеобразовательная школа». Консультирование граждан в сфере защиты прав потребителей проводилось в ходе встреч с жителями села Базарные Матаки.  С этой целью  в магазине «Азалия» организован  консультационный стол для потребителей и семинар-учёба для продавцов. Кроме того, проведены дежурство в Торговом доме «Алып Хан»,  консультационный стол в ГБУ «МФЦ», лекция-беседа для социально уязвимых слоев населения,  семинар-учёба для специалистов Исполнительного комитета Базарно-Матакского сельского поселения.
В ходе мероприятий потребителям  и хозяйствующим субъектам были разъяснены нормы законодательства о защите прав потребителей, в том числе изменения, которые произошли в законодательстве с принятием постановления Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2021 года № 2463 «Об утверждении правил продажи товаров по договору розничной купли-продажи, перечня товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование потребителя о безвозмездном предоставлении ему товара, обладающего этими же основными потребительскими  свойствами, на период ремонта или замены такого товара, и перечня непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих обмену, а также о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». 
Потребителям и хозяйствующим субъектам для ознакомления были переданы буклеты и газета «Вестник потребителя Татарстана».
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