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     Согласно  Закона Республики Татарстан №63-ЗРТ от 08.12.2004 г. « Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» при достижении 55 лет женщинам и 60 лет мужчинам могут быть назначены ежемесячные денежные выплаты (далее - ЕДВ)  на проезд.
      При предоставлении мер социальной поддержки пенсионерам, имеющим в собственности земельные участки, площадь которых превышает 20 соток, учитываются доходы  от использования указанных земельных участков.
     При наличии документов о доходах, полученных от использования земельных участков (паевых земельных участков), при предоставлении мер социальной поддержки пенсионерам учитываются указанные в них доходы.
    С целью исключения массового наплыва граждан, имеющих в собственности земельные участки, площадь которых превышает 20 соток, у которых период предоставления ЕДВ на проезд заканчивается 31.03.2021г., организована работа по получению документов, подтверждающий доход от сдачи земли в аренду в 2020 и 2021 году, в том числе и через сельские поселения района.

