[bookmark: _GoBack]С 13 марта в Татарстане стартуют сельскохозяйственные ярмарки
  Об этом сообщил первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Наиль Залаков на пресс-конференции в «Татар-информ».
  Сельскохозяйственные ярмарки традиционно пользуются у горожан, особенно старшего поколения, хорошим спросом и имеют большое социальное значение. Горожане смогут приобрести мясо, колбасную продукцию, разливное молоко, сыр, масло, яйца, овощи, мёд, сахар, муку, крупы и другую фермерскую продукцию, привезенную из муниципальных районов Татарстана по ценам ниже рыночных.
  Ярмарки пройдут традиционно по следующим адресам:
·  Авиастроительный район — ул. Ленинградская, 27 (площадка возле гипермаркета «Бахетле»), на пересечении улиц Беломорская и Гудованцева, ул. Дементьева,7;
·  Вахитовский район — площадка рядом с пересечением улиц К. Тинчурина и Татарстан;
·  Кировский район — ул. Краснококшайская, 150/2 (площадка возле торгового центра «Ягодная слобода»), ул. Батыршина, 20;
·  Ново-Савиновский район — пр. Х. Ямашева, 71а (площадка возле гипермаркета «Бахетле»); ул. Лаврентьева, 10 (шатровая площадка);
·  Приволжский район — ул.Р.Зорге, д.66, корп.1 (территория парковки), ул. Ю.Фучика, д.72 (шатровая площадка);
·  Советский район — ул. Аграрная, 2 (открытая площадка Агропромышленного парка «Казань»), ул. Закиева, 12 (шатровая площадка) и ул. Липатова, 7 (шатровая площадка и площадка на территории рынка «Дерби»;
·  Московский район — ул. Ш.Усманова, д.1 (площадка, прилегающая к Московскому рынку со стороны ул.Энергетиков и Ш.Усманова);
·  В поселках Новая Тура и Осиново (возле ТЦ «Радужный» и технополис «Новая Тура») Зеленодольского района;
- В поселке Юдино (ул. Революционная,12)
·  В Набережных Челнах — ул. Г.Тукая, д.16 (площадка перед стадионом «Строитель»), пр. Чулман (площадка на территории Ипподрома);
·  В Нижнекамске — ул. Вокзальная, д.2 (площадка на Центральном рынке «Комета»; ул. Южная, д.1 (площадка напротив ТЦ «Магнит»).
  Сельскохозяйственные ярмарки - это очень важная мера поддержки для фермеров и населения, т.к. фермеры имеют возможность реализовать выращенную продукцию (места для торговли предоставляются бесплатно), а население – купить все самое свежее и натуральное по минимальным ценам, без торговых наценок.
  По традиции руководство Минсельхозпрода РТ в субботу лично проинспектирует ярмарочные площадки в Казани.
