Алькеевский район: проблем с вакцинацией нет

Мы всегда боялись, что можем заразиться от животных, птицы, продуктов питания. В последнее время есть боязнь заражения от людей.
  Из истории известно, что в прежние годы от таких страшных болезней, как тиф, чума, холера, удавалось избавиться, только сделав вакцину. С тех пор российская медицина продвинулась далеко вперед. Об этом свидетельствует и то, что в нашей стране в кратчайшие сроки было изобретено несколько видов вакцин от коронавируса.                                                           
Теперь перед каждым из нас стоят два пути – заболеть опасной болезнью или защитить себя от нее, сделав прививку. Многие, предпочитая быть здоровым, а также понимая, что это важно для их семьи и детей, привились. Но есть и те, кто относится к прививке с подозрением.
Такова наша природа – скептически относясь к положительным примерам, мы с легкостью верим отрицательному отзыву неизвестной личности в социальных сетях.
В Татарстане вакцинация населения проводится в добровольном порядке. Президент республики Рустам Минниханов на одном из совещаний заявил: «Вакцинация – дело добровольное, но обязательное».
В районе прививку сделали около тысячи человек. Среди тех, кто пришел на этот укол добровольно и осознанно, особенно много пенсионеров, предпринимателей. В последнее время стали активно прививаться учителя и сотрудники школ.
По словам главного врача района Светланы Одушкиной, если в прошлом месяце к нам поступило 100-150 доз вакцины, то на этой неделе завезут 1800 доз. Это значит, что каждый желающий сможет привиться.

