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	ТАТАРСТАН  РЕСПУБЛИКАСЫ

	ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
	
	Әлки муниципаль районы

	   Нижнеалькеевского сельского поселения  Алькеевского
	
	Тубән  Әлки  авыл  җирлеге

	муниципального района
	
	БАШКАРМА КОМИТЕТЫ



	Адрес: 422881, РТ, с. Нижнее  Алькеево

ул. Советская, д. 55
	Адресы: 422881, РТ, Тубэн Элки авылы, Совет  ур., 55

	тел: 8  (84346) 77-2-15
	факс: 8  (84346) 77-2-15


 ПОСТАНОВЛЕНИЕ         с.Нижнее Алькеево                 КАРАР              

от   «30»  сентября  2022 г.                                                           № 46
     О назначении схода граждан в   населенных пунктах  Нижнеалькеевского   поселения  Алькеевского  муниципального района по вопросу введения

        и использования средств самообложения граждан»

В соответствии со ст. 25.1, 56 Федерального закона от 06.10.2003  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 35 Закона Республики Татарстан  от 28.07.2004 № 45-ЗРТ                   «О местном самоуправлении в Республике Татарстан»,  ст.   Устава Нижнеалькеевского  поселения Алькеевского муниципального района  глава муниципального образования «Нижнеалькеевское  сельское поселение» Алькеевского муниципального района Республики Татарстан  ПОСТАНОВИЛ:

Назначить сход граждан по вопросу введения самообложения на территории Нижнеалькеевского  поселения Алькеевского муниципального района Республики Татарстан.

1. 11 октября  2022 года  в 15 часов рядом с мечетью деревня Татарский Студенец 
2.  12  октября  2022 года в 08 часов   ИП  Шайхутдиновы с. Нижнее  Алькеево

3.  12  октября  2022 года в 09 часов ООО «Яшь-Куч» с. Нижнее Алькеево

4.  12  октября  2022 года в 10 часов  ДК с. Нижнее Алькеево
5.  12  октября  2022 года в 11 часов  детский сад. Нижнее Алькеево
6.  12  октября  2022  года в 14 часов  школа с. Нижнее  Алькеево 

7.  12  октября  2022 года в 15 часов   ДК, школа с. Среднее  Алькеево

8.  13  октября  2022 года в 10 часов СДК с. Верхнее Алькеево
9.  13  октября  2022 года в 12 часов СДК с. Верхнее Алькеево

10.  13  октября  2022 года в 14 часов СДК с. Верхнее Алькеево

1. Утвердить вопрос, выносимый на сход граждан:

- Согласны ли вы на введение самообложения в 2023 году в сумме  800  рублей с каждого совершеннолетнего жителя, проживающего на территории Нижнеалькеевского  сельского поселения Алькеевского муниципального района РТ за исключением инвалидов 1  группы, участников ВОВ, вдов участников ВОВ, многодетных семей, имеющих 5 и более несовершеннолетних детей, студентов, обучающихся на очной форме обучения, пожилых граждан свыше 80 лет, участников  специальной  военной операции на  Украине и  членов их семей,  направлением полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ:

-  приобретение необходимого материала  для строительства и ремонта дорог, на содержание трактора Беларусь 320.4М(ГСМ, запчасти, зарплата тракториста), возведение плотин через рек и покупка триммеров для  скашивания травы  возле обочины  дорог- 350 руб;

- на ремонт  уличной системы водоснабжения, строительство, реконструкцию и ремонт уличной системы водоснабжения, составление паспортов скважин, гидрогеологических заключений, разработка проектов организации ЗСО водозабора, выполнение проектно- сметных  работ по реконструкции водопроводных  сетей, водозаборной скважины, водонапорной  башни,  приобретение необходимого материала для ремонта уличной  системы водоснабжения, покраска  водонапорной башни, оплата расходов за анализ воды, составление топографических планов формирования пакета документов и сопровождение процесса лицензирования, оплата расходов связанных с  лицензированием водозаборных скважин, проекта водопроводов  и скважины– 205 руб;
    - оплата   расходов за потребляемую энергию уличного освещения, на приобретение  необходимого материала  для замены сгоревшего оборудования  и оплата  электрика - 150 руб;

      -благоустройство контейнерных площадок для мусора и приобретение контейнеров, окучивание и ликвидация  несанкционированных свалок ТБО, оплата специалистам, приобретение бензопил для обрезки деревьев и кустарников -60 руб;
   -  на ремонт и приобретение стройматериалов для кладбищ – 30 руб;

   - на содержание и запчасти пожарных  машин – 5 руб.
                            « ЗА»                                                      «ПРОТИВ»

2. Обнародовать  настоящее  постановление  путем размещения на информационных стендах и  официальном сайте поселения в течение 10 дней со дня принятия.

3. Настоящее постановление  вступает в силу со дня его опубликования.

И.о. Руководителя  Нижнеалькеевского 

сельского  поселения
Алькеевского муниципального района РТ                         Ф.С.Садреев
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