

[bookmark: _GoBack] ДОКЛАД ГЛАВЫ АЛЬКЕЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА А.Ф.НИКОШИНА “ О РЕАЛИЗАЦИИ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ УСТОЙЧИВОГО СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АЛЬКЕЕВСКОГО РАЙОНА”


Слайд 1.Заставка
Хорматле Рустам Нургалиевич!
Хорматле Алексей Валерьевич!
Хорматле коллегалар!

В 2021 году работа  была направлена на обеспечение социально-экономического развития района, улучшения работы отраслей экономики и социальной сферы, а также достижения целевых показателей, поставленных нам руководством республики. Разрешите  доложить о результатах работы Алькеевского муниципального района за 2021 год и о задачах на 2022 год по обеспечению устойчивого социально-экономического развития нашего района.
Слайд 2. Итоги СЭР за 2021 год 
Основным показателем деятельности района является величина Валового Территориального продукта,  которая по итогам года по оценке составит  7 млрд. рублей (к 2020 году  95,0 %) . 
         За отчетный год промышленными предприятиями района отгружено продукции на сумму 577 млн. рублей, или 104,1  %  к уровню прошлого года.
     
Слайд 3 .Сельское хозяйство
На территории района работают 6 сельхозпредприятий и 41 крестьянско-фермерское хозяйство, которыми обрабатываются 98 тысяч 300 гектаров пашни и созданы  одна тысяча рабочих мест. 
В целом за  прошедший год объем валовой продукции сельского хозяйства составил 3 млрд. 827 млн. рублей (2020-4,7 млрд. руб.), в этом году планируем выйти на показатель  4  млрд.100 млн. рублей.
Среднемесячная заработная плата по сельскому хозяйству составила 28 тысяч 94 рубля, с ростом к 2020 году  на 7 %.
Слайд 4 .Сельское хозяйство-растениеводство
Земледельцы района собрали 63 тысячи тонн зерна, со средней урожайностью  14,2 центнера с гектара.
(Посеяно под урожай  текущего года 21 тысяча 400 гектара озимых культур.    Заготовлено кормов на 1 условную  голову 12,3 центнера  кормовых единиц). 

Слайд 5 .Сельское хозяйство-животноводство
(На 1 января 2022 года поголовье крупного рогатого скота составило 33 тысячи 14 голов, в том числе дойное стадо 10 тысяч 865 коров).
Произведено молока  61 тысяча 212 тонн. (Надой на 1 корову составил 4960 кг).  Производство мяса выросло на 16 % к 2020 году и составило 4 тысячи 776 тонн.

 Слайд 6 .Сельское хозяйство-техника
Благодаря поддержке Республиканских программ и льготным предложениям Росагролизинга инвестиции в технику составили 268 млн. рублей. Отрадно, что обновляют свой парк и закупают новую технику не только крупные инвесторы, но и  фермерские хозяйства. 
Первоочередные задачи, которые стоят, сегодня перед тружениками села – это успешное завершение зимовки скота и качественная подготовка к весенне-полевым работам.
(Ежегодно сельхозтоваропроизводителями района потребляются горюче-смазочные материалы в объеме более 7 тысяч тонн. Хотелось бы, уважаемый Рустам Нургалиевич, чтоб вы поддержали нас, в вопросе  выделения льготного топлива на проведение сезонных полевых работ).
Слайд 7. ООО “Хузангаевское”- переработка молока
         В районе переработкой молока и производством молочной продукции занимается ООО «Хузангаевское». Обществом  ежедневно  перерабатывается 45 тонн молока, произведенного в районе. Предприятие  выпускает сыр семи  наименований, сливочное масло. За год произведено 730 тонн сыра, 62 тонны сливочного масла. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года сыра произведено больше на 7 %, масла сливочного в 2 раза (сыр-681 тонна, масла сливочного-31,1 тонн).

 Слайд 8.ООО “Хузангаевское”-переработка 
      Кроме этого Общество производит крупяные изделия семи видов (гречневая, ячневая, перловая, пшеничная, пшенная, горох целый, горох колотый) за год произведено 1 тысяча 327 тонн. В прошлом году  закуплено новое оборудование для производства круп, что позволит в текущем году увеличить производство  производимой продукции. 
     За 2021 год произведено 1 тысяча 513 тонн подсолнечного масла (2020-2,1тыс. тонн), 425 тонн муки, 12 тысяч 200 тонн комбикорма. 



Слайд 9. Развитие крестьянско-фермерских хозяйств (Бакиров Ф.Р.)
        Крестьянско-фермерские хозяйства в основном занимаюся  выращиванием сельскохозяйственных культур и животноводством,  в том числе разведением племенных лошадей. 
       Бакиров Фанис Рашитович занимается разведением лошадей татарской породы в течение десяти лет.  На семейной ферме содержится  около 400 голов лошадей (396 гол.), в том числе 350 — лошади татарской породы (патент на селекционное достижение № 10037 от 06.02.2019 г). 
      В апреле прошлого года в районном центре  он открыл  фермерский магазин, где выставлена продукция, производимая крестьянско-фермерскими хозяйствами нашего района - говядина, конина, полуфабрикаты, мёд, а также изделия мучного производства.
 
 Слайд 10. Развитие крестьянско-фермерских хозяйств 
       Активно развивает свой сельский бизнес Руслан Сутягин , получивший грант (в 2019 году) на развитие растениеводства в размере 1,5  миллиона рублей. В прошлом году он  приобрел современный посевной агрегат российского производства  марки Фиат Агро  стоимостью 8 млн.рублей. 
         Молодой фермер Адель Хамитов из Нижнего Алькеево на средства гранта  полученное  (в 2020 году) в размере 5 миллиона рублей построил  ферму  на 45 коров, закупил технику.
         Сахапов Руслан в прошлом году   вырастил  1100 голов  бролейных цыплят и реализовал  2 тысячи 800  кг мясо птицы. Он является активным участником на сельскохозяйственных ярмарках, проводимые не только в районе ,  но и в городе Казани. 
Слайд 11.Развитие личных подсобных хозяйств
        Наличие скота на подворье – это барометр жизни и достатка на селе. 
В районе работают 24 семейные фермы и 114 мини-ферм. В 2021 году  по программе строительства мини-ферм молочного направления 9 хозяйств получили  поддержку в виде субсидий в размере 3 млн. рублей.
      В сельских поселениях района насчитывается 7 тысяч 600 личных подсобных хозяйств, где содержится около 6 тысяч голов КРС, в том числе 2560 коров. (3000 ЛПХ сдаю молоко)
     За 2021 год  закуплено 7 тысяч 273 тонны молока, выручка от реализации составила более 140 млн. рублей (при средней закупочной цене молока 20 рублей).
        18 января текущего года провели слет молоко-сдатчиков, где подвели итоги работы за год и самым активным хозяйствам вручили памятные подарки.


Слайд 12 . Строительство и капитальный ремонт
    За счет всех источников финансирования выполнены строительно-монтажные работы более чем на 381  млн. рублей, что на 18,8  % выше уровня 2020 года.
      В 2021 году построены: фельдшерско-акушерский пункт (в селе Каракули), дом  для многодетной семьи (Удальцовых в селе Юхмачи), здание Юхмачинского сельского поселения. 
     Капитально отремонтированы четыре объекта (Базарно-Матакского и Чув. Бродского лесничества, Юхмачинской школы. В селе Базарные Матаки в школе № 1  отремонтирован пищеблок, закуплено новое кухонное оборудование).   
     Району был доведен план строительства жилья - 8 тысяч кв. метров, план ввода в эксплуатацию жилья выполнен.
(В текущем году для выполнения программы ввода жилья (план 7000 кв.м.)  начата работа по строительству 12-ти квартирного трехэтажного жилого дома общей площадью 569 кв. метров, ввод в эксплуатацию запланирован в этом году).
  
Слайд 13. Задача Алькеевского муниципального  района - по обеспечению устойчивого роста экономики
В текущем  году  объем валового территориального продукта  ожидается  с темпом роста на 3,3 % (7,4 млрд.рублей). Экономический рост будет обеспечен предприятиями агропромышленного комплекса,  наращиванием объемов промышленного производства и восстановлением на потребительском рынке. 
В структуре ВТП основная доля приходится на сельское хозяйство, торговлю, промышленность. Структура   представлена на слайде:
- сельское хозяйство -58,2 %;
-торговля -7%
-промышленность-3,1%;
-строительство- 6,2 %;
 -транспорт-4,1%.
-прочие- 21,4%
Для достижения поставленных задач в текущем году нам необходимо работать над повышением  эффективности отраслей экономики района,  реализацией и привлечением  новых инвестиционных проектов, а также развитием сектора малого и среднего предпринимательства.

Слайд 14. Программа мероприятий на 2022 год
В Стратегию  социально-экономического развития, принятую в 2016 году, будут внесены изменения для  достижения поставленных задач  на 2022 год. 

Слайд 15. Задачи на 2022 год
       Главная задача на 2022 год - сохранение и закрепление устойчивого экономического роста на уровне 103 %, 
(в том числе:
-в промышленном производстве – 102,1 %;
- в сельском хозяйстве -105,6 %;
- в розничной торговле -103,1 %;
- в строительстве- 101%.
 Рост инвестиции на уровне 101%).
   Слайд 16. Факторы, сдерживающие развитие  отраслей экономики в районе
        В результате проведенного исследования  целевых групп путем проведенного опроса в Алькеевском муниципальном районе факторы, сдерживающие развитие отраслей в нашем районе   вы видите на слайде:

· Высокая степень изношенности сельхозтехники – эксплуатация  64 % сельхозтехники за пределы амортизационного срока. Пути решения - увеличение средств субсидирования из республиканского бюджета на возмещение части затрат на техническую и технологическую  модернизацию сельскохозяйственного производства. Возможность приобретения техники и оборудования через АО « Росагролизинг» по льготным программам с отсрочкой первоначальных платежей на 1 год
· Низкий уровень инвестиционной активности—в районе присутствуют 2 крупных инвестора (Хайруллин А.А., Казанков И.И.), которыми обрабатываются  93% земель (90 тыс.га. В районе отсутствуют действующие концессионные соглашения. Пути решения – привлечение резидентов на МПП «Золотая долина», работа с земляками,  подготовлен проект концессионного соглашения в отношении  объектов холодного водоснабжения, расположенные на территории Базарно -Матакского сельского поселения.
· Уменьшение доли трудоспособного возраста - миграция трудоспособного населения в города. Пути решения - возвращение жителей района, работающих вахтовым методом в других регионах, возвращение выпускников высших и средних учебных заведений. Принятие государственных программ строительства и предоставления жилья бесплатно работникам, работающим на сельской территории.
· Низкая деловая активность- пассивность в участии мер поддержки МСП. Пути решения - проведение обучения, консультаций по мерам поддержи. Помощь в подготовке бизнес-планов. Размещение информации о появляющихся мерах поддержки на сайте района, в социальных сетях.
       Исходя из выделенных факторов, определены следующие задачи: рост производительности труда и повышение инвестиционной, деловой активности, мероприятия по закреплению кадров в районе
 
Слайд 17. Целевые показатели по повышению эффективности отраслей экономики в 2022 году 
           Для повышения эфективности отраслей экономики в Алькеевском муниципальном районе в 2022 году  необходимо достить темпа роста заработной платы на уровне 103, 8 %  к уровню прошлого года и производительности труда на одного работающего 1 млн. 250 тысяч 800 рублей.
           (Аналогичные районы: Апастовский, Арский, Балтасинский, Спасский - производительность труда 1089,4 тыс.рублей).

Слайд 18-19. Основные мероприятия по повышению эффективности  отраслей экономики, росту производительности труда
     Основные мероприятия по повышению эффективности отраслей экономики и росту производительности труда вы видите на слайде.
   (Развитие отраслей экономики района: сельское хоз-во, промышленность, строительство 
+ Восстановление поголовья КРС в АО «Красный Восток Агро» 
+ Завершение строительства молочной фермы в ООО «Хузангаевское» 
+ Ввод 3-х кормоцентров 
+ Запуск цеха по производству сгущенного молока в ООО « Хузангаевское»
   Повышение производительности труда, рост заработной платы 
+ Обновление и модернизация производств 
+ Закупка современной техники 
+ Стимулирование оплаты труда от конечного результата
   Эффективное использование механизмов государственной поддержки отрасли 
+ Информирование о мерах государственной поддержки 
+ Сопровождение и помощь в оформление конкурсной документации
Развитие рынков сбыта 
+ Привлечение поставщиков на ресурсы РМЦ 
+ Развитие электронной торговли
   Реализация кадрового потенциала 
+ Заключение целевых договоров с выпускниками школ 
+ Строительство арендного жилья для специалистов в ООО «Хузангаевское 
+ Завершение строительства 12-ти квартирного жилого дома 
   Стимулирование предприятий к повышению производительности труда 
+ Повышение финансовых результатов предприятий 
+ Применение современных технологий и оборудования 
+ Мотивация работников )
Слайд 20. Состояние инвестиционного климата (Сильные стороны (лучшие практики)) 
     По результатам опроса Министерства экономики   31 % из числа опрошенных пользуются услугами организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства ( промпарки) .
Слайд 21. Состояние инвестиционного климата (Слабые стороны (резервы роста)) 
      71,4 % респондента указали,  что на поиск кадров уходит более 1 месяца 
      40 % респондентов  не удовлетворены качеством покрытия сотовой связью. 
(6 населенных пунктов, жителей менее 100 человек (Чувашское Шапкино, Старая Тахтала, Старые Салманы, Сихтерме -Хузангаево,Старая Хурада, Верхнее Качеево) – отсутствие сотовой связи и мобильного интернета.)
Слайд 22. Реализация кадрового потенциала
      Сегодня  стоит вопрос обеспечения кадрами отраслей здравоохранения и образования. Требуются  врачи узких специальностей (потребность - 10 врачей), фельдшера ФАП ( потребность-3 ), учителя ( потребность- 15 учителей).   Наш район участвует в Федеральной программе «Земский доктор». За 9 лет привлечено 20 врачей, (из них 6 врачей работают до сих пор). 
         Уровень безработицы составил 0,36% при прогнозном значении 0,42 %. На 1 января 2022 года в Центре занятости населения зарегистрированы 34 безработных, на которых приходится 78 вакансий. В текущем году планируем сохранить данный уровень.

    Слайд 23. Привлечение кадров
     Совместно с КГМУ в районной больнице ежегодно в феврале проводим с выпускниками школ День открытых дверей «Ангелы в белых халатах». 
    Ежегодно представители  нашего здравоохранения участвуют  в  ярмарке вакансий в КГМУ. (Врачам предоставляется жилье по социальному найму).
      Для привлечения кадров  с выпускниками школ заключены договора по целевой стипендиальной поддержке. В Казанских университетах обучаются   36  студента (19   врачей, 8  педагога, 4  агронома, 3 ветврача, - 2 энергетика).
     (В целях привлечения кадров в район в  этом году с выпускниками школ также  будут заключены договора с университетами и техникумами на целевые программы обучения). 
     
    Слайд 24. Аграрный колледж
      В районе осуществляет деятельность филиал Алексеевского аграрного колледжа, который готовит механизаторов, водителей, ветеринарных фельдшеров и поваров общественного питания. Мы проводим совместную работу с училищем по закреплению в районе выпускников колледжа.  При направлении на практику  на предприятия района с каждым  студентом заключается соглашение о  трудоустройстве после окончания учебы.

Слайд 25. Доля обращений муниципальных услуг в электронном виде
        Фактором обеспечения устойчивого экономического роста Алькеевского муниципального района является улучшение делового климата.
     Доля обращений за получением массовых социально-значимых государственных и муниципальных услуг в электронном виде составляет 18 %.     
       Для достижения целевого показателя в 2022 году - 30 %,   в районе проводится работа по информированию  населения и бизнес сообщества о возможности получения государственных и муниципальных  услуг в электронном виде. Информация размещается  на   официальном  сайте района, в   районной газете, через  социальные сети.

   Слайд 26. Реализуемые инвестиционные проекты -ЧПП Шайхутдинов Альберт Асгатович 
       Одним из основных факторов устойчивого роста экономики является реализация инвестиционных проектов. За 2021 год объем инвестиций в основной капитал составил 1 млрд. 600 млн.рублей.  
        Начал расширять свой бизнес индивидуальный предприниматель   Альберт Асгатович Шайхутдинов. На новой площадке, рядом с площадкой Шайхутдинова Дамира построил растворобетонный узел с турецким оборудованием “Эльшон”, мощностью производства 25 кубов в час. Вложил инвестиции 15 млн. рублей, создал 5 рабочих мест. 
      Построил  зерносушильный комплекс марки Strahl (Штраль) производительностью 60 тонн в час, инвестиции составили 30 млн. рублей, создано 8 рабочих мест.  В планах на 2022 год начать строительство теплого гаража (размер 12х50) и обновление автопарка.



Слайд 27. Реализуемые инвестиционные проекты -ИП Бурганов Ильфат Дамирович
Резидент промышленного парка «Золотая долина»  Ильфат Дамирович Бурганов,  вложив инвестиции 30 млн.рублей построил мастерскую по ремонту импортных грузовых машин. Уже начал оказывать услуги.  Им создано 3 рабочих места.

Слайд 28. Планируемые к реализации инвестиционные проекты - ООО “Хузангаевское” 
         В 2022 году инвестиции в основной капитал  прогнозируем  в размере  1 млрд.900 млн.рублей, рост на 101 %. Для выполнения данного показателя в  текущем году планируется реализация следующих инвестиционных проектов в   Обществе с ограниченной ответственностью «Хузангаевское» :
-  ведется строительство молочной фермы на 1200 голов КРС (голштинской породы) , с объемом инвестиций  480 млн. рублей, будет создано 20 рабочих мест. Открытие запланировано на май текущего года.

Слайд 29. Планируемые к реализации инвестиционные проекты - ООО “Хузангаевское” 
 -  ведется строительство конефермы на 100 лошадей орловской породы. Объем инвестиций составит 30 млн. рублей, будет создано  10 рабочих мест. Ввод в эксплуатацию запланирован на 2 квартал текущего года. 

Слайд 30. Планируемые к реализации инвестиционные проекты - ООО “Хузангаевское” 
  - завершено строительство цеха по производству сгущенного молока. Закуплено  оборудование, идет установка, запуск производства запланировано в мае текущего года. Объем инвестиций составил 100 млн.рублей, будут создано 10 рабочих мест.

 Слайд 31. Планируемые к реализации инвестиционные проекты – ООО “ТК Милк”
    - Общество с ограниченной ответственностью «ТК Милк» в селе Нижнее Алькеево (Шайхутдинов Дамир Асгатович) начал строительство цеха по переработке молока. Объем инвестиций составит 450 млн. рублей, будет создано 30 новых рабочих мест. (Сливочное масло  и сливки планируется  реализовывать через сетевые магазины Пятерочка, Магнит. Обрат - через организации, которые занимаются сушкой обезжиренного молока).

Слайд 32. Планируемые к реализации инвестиционные проекты – ПК Алькеево
- Потребительский Кооператив «Алькеево» в селе Каргополь строит  овощехранилище, с объемом инвестиций 20 млн. рублей, мясоперерабатывающий цех стоимостью 5 млн. рублей. Будут созданы 5 рабочих мест.

Слайд 33. Факторы, сдерживающие развитие  МСП в районе
  На основании проведённого исследования субъектов МСП, сдерживающими факторами развития МСП в нашем районе вы видите на слайде:
· Недостаток финансовых средств
· Проблемы с кадровым обеспечением
· Высокие тарифы коммунальных услуг (эл.энергия-8,01 рублей за 1 квт./час .;газ-  6,58 рублей за 1 куб.метр, ТБО-488,57 за 1 куб.метр)
· Низкая доступность земельных участков в собственность и аренду
· Проблемы с вывозом ТБО (причина-начисление по нормативу, а не по накоплению) 

Слайд 34  .Численность занятых МСП( с учетом ИП)
Особую роль в развитии экономики нашей территории занимает малый бизнес. По итогам 2021 года доля малого и среднего предпринимательства в объеме ВТП района по оценке составит  23,5 %, в 2022 году ожидается на уровне 24%.
В районе осуществляют деятельность 380 субъект малого и среднего предпринимательства (60-ООО, 320- ИП). (Основная доля субъектов МСП по  виду деятельности приходится на торговлю-38,6%, на транспортировку- 23,6 %, на сельское хозяйство- 15 %).
       Оборот предприятий малого и среднего бизнеса по итогам  года по оценке составит 3 млрд. 600 млн. руб. 
       Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий с учетом индивидуальных предпринимателей за 2021 год составила 972 человека. 
       По сравнению с прошлым годом рост на 12,9% (+111 чел.). (Причина  в увеличении занятости у юридических лиц и индивидуальных предпринимателей).  
         (В текущем году планируем увеличить численность занятых в малом бизнесе до   982 человека, путем создания новых рабочих мест на предприятиях, реализующие  инвестиционные проекты).  



Слайд 35.Мероприятия по развитию института самозанятых
По итогам  2021 года  статус «самозанятых»  граждан получили 768 жителя района, по сравнению с 2020 годом количество  самозанятых возросло на 226 человек или на 41,8% (2020-542 чел.).

Слайд 36. Основные мероприятия по развитию промышленных парков
       В районе действует частный промышленный парк «Шайхутдинова Дамира Асгатовича», на территории, которой осуществляют свою деятельность 6  резидентов, создано 115 рабочих мест. Парк заполнен на 100 %. Резидентами за 2021 год отгружено продукции и выполнено услуг на сумму 192 млн. рублей, отчислено налогов в бюджет более 10 млн.рублей.
     На площади 35,9 гектара  создается муниципальный промышленный парк      «Золотая долина», где 2 резидента уже оформили договора аренды на земельные участки,  площадью 2  гектара (ИП Бурганов И.Д., ООО «Автозапчасти Оптом Казань»). 
      Определена Управляющая компания парка – Акционерное общество «Проекты Татарстана».
      В 2021 году из бюджета Республики Татарстан были выделены финансовые средства на подведение газопровода высокого давления в размере 5 млн. 50 тысяч рублей.  Работы завершены, газопровод подведен, установлен шкафной пункт.
        За это хотелось бы Вам, уважаемый Рустам Нургалиевич сказать большое спасибо.
Приоритетной задачей на 2022 год является  привлечение резидентов на промышленный парк «Золотая долина». 
Планируется к реализации еще один частный  промышленный парк  индивидуального предпринимателя  Шайхутдинова Альберта Асгатовича.
Слайд 37.Розничная торговля
(Оборот розничной торговли за 9 месяцев отчетного периода составил 1 млрд. 277 млн. рублей, что составляет 108,2 % к показателю 2020 года. Оборот розничной торговли на душу населения  составляет 68,88 тыс. рублей). 
 Положительной динамикой продаж за 9 месяцев оборот розничной торговли к концу  2021 года по оценке составит 1,6  млрд. рублей или 108,2 % к прошлому году.
Задача на 2022 год сохранить достигнутый темп роста и к концу 2022 года достичь 1 млрд. 714 млн.  рублей.

Слайд 38 .  Меры поддержки МСП
      В течение года нами проводилась работа по вовлечению предпринимателей в федеральные и региональные меры поддержки. 
    В 2021 году  финансовыми мерами поддержки воспользовались 22 субъекта МСП на сумму 20,2 млн.рублей. 
     (По федеральным мерам поддержки бизнеса, которые были введены в период нерабочих дней 77 субъекта малого предпринимательства (88,5 % от потенциальных получателей поддержки) из пострадавших отраслей получили безвозмездный грант).
         В течении 2021 года в Фонд поддержки предпринимательства Республики Татарстан  обратились 9 предпринимателей  и 4 самозазятых, которым выдан микрозайм в размере 12 млн. рублей.     
         Гарантийный Фонд Республики Татарстан выдал поручительство 7 нашим предпринимателям на получение кредитов  в сумме 4,5 млн. рублей. 
       В текущем году 3 предпринимателя воспользовались региональными мерами поддержки на  сумму 6,5 млн. рублей.
       Кроме финансовых услуг предпринимателям  оказываем консультационные и  информационные услуги. 

Слайд 39 .  Меры поддержки экспортно-ориентированных предприятий
       Для привлечения предприятий к экспортной деятельности в 2021 году  нами проведен  экспортный скоринг шести предприятий малого бизнеса . Работа в текущем году будет продолжена.  

  Слайд 40 .   Конкурентные закупки у субъектов МСП в РМЦ
      В условиях пандемии широкое развитие получила электронная торговля.     
Важную роль в развитии данного вида торговли играет биржевая площадка Республиканского маркетингового центра. 
       5 предпринимателей района  в ресурсах РМЦ получили выручку  6,6 млн.рублей. 
      (В текущем году выручка, полученная республиканскими поставщиками в ресурсах РМЦ составила 102 тысячи рублей).
    Одной из задач, которые мы ставим в текущем году- продолжить работу по привлечению  поставщиков на ресурсы РМЦ. 

Слайд 41. Размещение предпринимателями продукции на электронных торговых площадках
       Важным направлением для развития экономики и предприятий района является поиск новых рынков сбыта продукции. В районе представлена сеть пунктов выдачи Ozon,Wildberries, AliExpress. Сегодня предприниматели активно переходят на онлайн-торговлю, а изменение потребительского поведения клиентов стимулирует их наращивать компетенции, в том числе за счет расширения присутствия на маркетплейсах.   Количество субъектов МСП, размещающих товары на электронных торговых площадках составляет 34 единиц,  индекс вовлеченности составляет 9 %. 
        В текущем году  ставим задачу увеличить количество субъектов малого бизнеса, размещающих свою продукцию на электронных площадках до 15 %.

Слайд 42. Наш двор
Наряду со строительством жилья, социальных объектов  в текущем году  продолжили работу по благоустройству дворовых территорий и созданию современных общественных пространств. В рамках республиканского проекта «Наш двор» в 2021 году благоустроены два двора.

Слайд 43 . Общественные пространства
 По программе «Формирование комфортной городской среды» благоустроен Спортивный сквер, в текущем году работа будет продолжена.
    Ведется работа по очистке и выпрямлению русла  реки Актайка в селе Базарные Матаки общей сметной стоимостью 27 млн.600 тысяч рублей, где в будущем запланировано создание места отдыха и пляжной зоны для населения.
С вводом данных объектов территория района приобретает новый облик. Парки и скверы становятся излюбленным местом отдыха алькеевцев и наших гостей.
От лица жителей нашего района хочу поблагодарить Наталью Львовну Фишман  и ее команду за  творческий подход, неповторимый архитектурный дизайн  объектов.

Слайд 44.Самообложение
Большим подспорьем в решении проблем в селах района стала реализация программы самообложения. Ежегодно на средства самообложения проводится ремонт сельских дорог, благоустройство кладбищ, родников, ремонт систем водоснабжения и уличного освещения. 
Населением района в прошедшем году собрано 4 млн.582 тысячи рублей, из Бюджета Республики Татарстан поступило 18 млн. 976 тысяч рублей.
В 2021 году направлены средства в сумме 8 млн.816  тысяч рублей (или 37 %) на приведение в нормативное состояние внутрипоселковых дорог.
Данная работа будет продолжена и в текущем году, в ноябре-декабре  2021 года  во всех селах прошли сходы населения по вопросу введения самообложения на 2022 год.


Слайд 45 .Национальные проекты
      Еще одним из факторов социально-экономического развития района является участие района в национальных проектах. В 2021 году район участвовал в реализации мероприятий по  национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Отремонтированы участки дороги «Алексеевское - Высокий Колок»
 (с.Каргополь, 34-36 км., всего  2 километра 112 метров на сумму 31 млн. 264 тысяч рублей).

Слайд 46.Федеральный проект “ Современная школа”
     В рамках федерального проекта «Современная школа» было продолжено развитие центров цифрового, технологического и естественнонаучного образования. Новыми «Точками роста» стали Базарно-Матакская гимназия и Нижнеалькеевская школа. (Проведены ремонтные работы на сумму 870 тысяч рублей и поставлено оборудование на 2 млн.100 тысяч рублей).

Слайд 47.  Туризм
Одним из направлений нашей работы является развитие сельского туризма, основанного на историческом прошлом нашего района.
       В июле этого года запланировано проведение на родине Петра Хузангая в селе Сихтерме-Хузангаево Всероссийского чувашского народного праздника « Уяв».  Ожидается, что его посетят около 10 тысяч гостей из районов Татарстана, Чувашской Республики, Башкортостана, Самарской, Ульяновской и других областей. 
Слайд 48. Туристический комплекс “ Новый Сувар”
     Запланировано строительство туристического комплекса «Новый  Сувар» с  воссоздание культуры чувашского народа, быта и обычаев людей того времени.
       (Мы ведь живем на землях с очень богатой историей.Скажем, городище Сувар располагалось буквально рядом с нами, около села Кузнечихи. Рядом с нами и города Билярск, Болгар. Хотелось бы, чтобы туристы по пути из Билярска в Болгары посещали  и наш  район). 
     (У нас есть замечательный музей,  с уникальным залом космонавтики. В селе Сихтерме -Хузангаево,   имеется музей народного поэта Чувашии Педера Хузангая).
Слайд 49.  Год родного языка
В 2021 год в рамках Года родного языка и народного единства в районе проводились множество мероприятий, среди которых русские, татарские, чувашские праздники, фестивали и конкурсы, муниципальные творческие конкурсы чтецов и многие другие.
        В дошкольных образовательных учреждениях района воспитываются 648 детей. Из них татар –388 (60%), русских – 83 (12,8 %), чуваши – 96 (14, 8 %),  других национальностей – 8 (1,2 %), из смешанных браков – 73 (11,3 %). 
         Район балалар бакчаларында татар телендэ белем хэм тэрбия биру 62% (алтмыш ике процент) тэшкил итэ (235 бала – ике йез утыз биш бала).
        (Охват детей-татар обучением и воспитанием на родном языке в детских садах района составляет 62,2% (235 детей).
     Районнын милли мэгариф системасы тэрле яклап структурадан тора. Теллэр буенча 1(бер) рус-татар, 8 (сигез) татар, 11 (унбер) рус гомуми белем биру учреждениясе эшли. Барлыгы 1942 (бер мен тугыз йез кырык ике) укучы укый.
     (Национальная система образования района представляет собой разностороннюю структуру. По языкам обучения функционируют 1 русско -татарская, 8  татарских, 11  русских общеобразовательных учреждений, с охватом 1942 учащихся).                                            
       На сегодняшний день в качестве родного языка  1547 (79,66%) учащихся выбрали изучение родного (татарского) языка, 189 (9,73%) учащихся–   чувашский язык, 206 (10,61%) учащихся –родной русский язык.

  Слайд 50.  ДОЗЛ “ Дубки”
  В Алькеевском районе детский отдых организован в лагере «Дубки». В отчетном году 1128 детей отдохнули во время летних каникул. Для создания комфортного и безопасного отдыха детей нам необходим капитальный ремонт зданий и сооружений  лагеря. Уважаемый Рустам Нургалиевич,  просим Вас оказать содействие по включению в программу капремонта лагерей на 2022 -2023 годы. 

Слайд 51.  Мероприятия для создания условий обучения и воспитания на родном языке 
      В 2021 году 2 образовательных  (МБОУ  Базарно-Матакская гимназия им. Н.Даули, МБОУ «Баз. Матакская СОШ) и 2 дошкольных учреждения (МБДОУ детский сад «Ромашка» села Базарные Матаки, МБДОУ детский сад «Ромашка» села Хурада) участвовали в конкурсе направленное на сохранение и развитие языков, традиций, культур народов, проживающих на территории Республики Татарстан и  выиграли грант по 500 тысяч рублей. 
Также МБДОУ детский сад "Березка" села Базарные Матаки, стали победителями гранта "Лучший билингвальный детский сад" и стали обладателями 500 тысяч рублей.
Нашей задачей в дальнейшем является обеспечение максимального охвата обучения и воспитания учащихся на родном языке.

Слайд 52 .Землячество
        В Алькеевском муниципальном районе проводится большая работа по укреплению и расширению связей земляков.
      Ежегодно члены Алькеевского землячества  оказывают помощь району в значимых мероприятиях, таких как Сабантуй, День села и другие. Землячество  принимают активное участие в благотворительных акциях, оказывают помощь пожилым гражданам и малоимущих семей района, оказавшихся в сложной жизненной ситуации.
      В 2021 году Землячество нашего района  стало победителем ежегодного регионального конкурса “ Лучшее землячество года Республики Татарстан”.

Слайд 53  Заключение
Те определенные успехи, которые есть в районе они достигнуты благодаря Вашей поддержке уважаемый, Рустам Нургалиевич, Правительства,министерств и ведомств Республики Татарстан. А мы, в свою очередь, уверены, что внесем достойный вклад в развитие нашей республики, продолжим свою деятельность целенаправленно и последовательно.

Доклад тямам. Игътибарыгыз эчен рехмет.
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