                                И  Н  Ф О  Р  М  А  Ц  И  Я     
        о  работе антинаркотической комиссии Алькеевского муниципального
района в 2022 году.
 В целях противодействия незаконному обороту наркотиков на территории Алькеевского муниципального района, профилактики правонарушений, связанных с употреблением и распространением наркотических и психотропных веществ, обеспечения комплексного профилактического воздействия на население, повышения  эффективности лечебной и реабилитационной деятельности,  постановлением руководителя исполнительного комитета Алькеевского муниципального района   № 500 от «10» декабря 2020 года,   была утверждена муниципальная программа профилактики наркотизации населения в Алькеевском муниципальном районе Республики Татарстан на 2021- 2023 годы».  Работа по профилактике наркомании была организована руководствуясь данной программой и планом работы антинаркотической комиссии на 2022 год, нормативными документами, регламентирующими работу по профилактике наркомании и других негативных явлений среди населения.  Заседания антинаркотической комиссии проводились ежеквартально.  После каждого рассмотрения вопроса повестки дня принимались соответствующие решения.  На заседаниях антинаркотической комиссии проводились заслушивания работы сельских поселений по профилактике наркомании и других негативных явлений среди населения, были заслушаны Главы Н.Колчуринского, Салманского, Каргопольского, Чув.Бродского, Базарно – Матакского сельских поселений, эта работа в 2023 году будет продолжена. Так же на заседаниях антинаркотической комиссии были рассмотрены вопросы: «Об организации работы по обнаружению очагов дикорастущей конопли, а так же выявлению и пресечению незаконной культивации наркосодержащих растений», «О состоянии работы по недопущению лиц, злоупотребляющих наркотическими средствами, психотропными веществами к управлению транспортными средствами», «О работе ГАУЗ «Базарно Матакская ЦРБ», образовательных учреждений, отдела культуры по профилактике наркомании и других негативных явлений среди населения района» и другие.
По состоянию на 01.01.2023 года на профилактическом учете у врача – нарколога состоят 21 человек. Данным лицам, при необходимости, рабочие места предоставляются через центр труда и занятости Алькеевского муниципального района. 
 2022 году, так же как и в другие годы, было проведено тестирование среди учащихся школ района, на предмет нецелевого использования наркотических средств, всего протестировано 62 несовершеннолетних.
По результатам тестирования  несовершеннолетние, употребляющие наркотические средства не выявлены.

С несовершеннолетними « группы риска», состоящими на профилактических учетах организована индивидуальная профилактическая работа. Систематически данные несовершеннолетние проверяются по месту жительства, им оказывается педагогическая и психологическая помощь. В каждой школе   оформлены стенды под названием: « «Скажем наркотикам «НЕТ». Еженедельно практикуется проведение различных тематических дискотек: « Мы говорим наркотикам-НЕТ», «Твоя жизнь в твоих руках»,  «Не сломай себе судьбу» и т.д. В районе действует один отряд « Форпост» и 20 отрядов по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. (охват всего  183   учащихся общеобразовательных школ района) 

 В течение года  регулярно проводились районные спортивно – массовые мероприятия под девизом «Мы за здоровый образ жизни».

  Особое внимание, в ходе подготовки к проведению данных мероприятий, было уделено к привлечению в  мероприятиях несовершеннолетних, попавшихся в трудную жизненную ситуацию.

В каждой школе района имеются планы работы по профилактике негативных явлений среди учащихся школ и по профилактике правонарушений и преступлений 

В течение года  проведено 52 выступлений перед различной аудиторией о предупреждении негативных явлений и наркомании, с охватом более 500 человек.

В организации работы по профилактике негативных явлений и наркомании уделяется особое внимание взаимодействию с общественными объединениями, с представителями различных религий. 

Во всех образовательных учреждениях района в конце учебного года были проведены   родительские собрания по теме «Безопасное лето», «Безопасные каникулы», организовано раздача листовок родителям.
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