В Татарстане стартовал прием заявок на программу для получения гранта для молодых предпринимателей


Центр «Мой бизнес» НО МКК «Фонд поддержки предпринимательства РТ» в рамках реализации Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» предлагает уникальную образовательную программу для молодых предпринимателей: участники программы «Бизнес молодым» получат возможность подать заявку на грант в размере от 100 000 до 500 000 рублей для развития своего дела.
В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» стартует программа «Бизнес молодым» от Центра «Мой бизнес». По итогам прохождения образовательной программы молодые предприниматели могут получить грант до 500 тыс. рублей. Программа ориентирована на молодых людей в возрасте от 18 до 25 лет, желающих освоить навыки предпринимательства и получить финансирование.

Обучение пройдет в трех городах Республики Татарстан: Казань, Набережные Челны и Альметьевск. Старт обучения в трех городах – 1 июля, которое продлится до 9 июля включительно.

Уникальность программы заключается в ее фокусе на практические аспекты предпринимательства и работу над бизнес-планами. Участники получат возможность работать над типовыми и нестандартными предпринимательскими ситуациями под руководством опытных преподавателей и успешных бизнесменов. Окончив программу, каждый участник сможет разработать и защитить свой собственный бизнес-план, освоив не только традиционные, но и инновационные подходы к предпринимательству.

Участники образовательной программы «Бизнес молодым» получат возможность подать заявку на грант в размере от 100 000 до 500 000 рублей для развития своего дела, при условии софинансирования в размере 25% со стороны субъекта МСП. Это значительная поддержка, которая поможет молодым предпринимателям воплотить свои идеи в жизнь и успешно стартовать на рынке.

«Бизнес молодым» — это возможность для молодых людей проявить свой предпринимательский потенциал, получить ценные знания и навыки, а также поддержку для развития своего собственного бизнеса. Присоединяясь к программе, молодые люди становятся частью новой волны предпринимательства в Республике Татарстан» - рассказала Линара Бурханова, первый заместитель генерального директора НО МКК «Фонд поддержки предпринимательства Республики Татарстан» — руководитель Центра «Мой бизнес».

Для участия в программе необходимо до 29 июня подать заявку на Цифровой платформе МСП.РФ https://мсп.рф/, в разделе в разделе «Региональные меры поддержки», далее выбрать услугу «Запись на обучающие мероприятия Центра «Мой бизнес», далее из выпадающего списка выбрать курс:

«01.07-09.07.2023 - Обучающая программа по развитию молодежного предпринимательства «Бизнес молодым», г. Казань.  Очно»

«01.07-09.07.2023 - Обучающая программа по развитию молодежного предпринимательства «Бизнес молодым», г. Н.Челны. Очно»

«01.07-09.07.2023 - Обучающая программа по развитию молодежного предпринимательства «Бизнес молодым», г. Альметьевск. Очно».

Партнерами программы являются РМОО «Лига студентов Республики Татарстан», Татарстанская республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования, АНО «Казанский Открытый Университет Талантов 2.0», Союз «Торгово-Промышленная Палата Республики Татарстан» и Союз молодых педагогов Республики Татарстан. Благодаря таким партнерствам участники программы получат возможность расширить свои профессиональные контакты и создать ценные связи в деловой среде.

По вопросам участия в образовательной программе «Бизнес молодым» необходимо обращаться к контактному лицу мероприятия – Илья Земленухин, руководитель заявочной кампании, тел. 8(987)214-92-67.

Напоминаем, что обучающая программа реализуется в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», организатором которого является Министерство экономики Республики Татарстан и Центр «Мой бизнес» НО МКК «Фонд поддержки предпринимательства РТ».

