ПРОТОКОЛ №26
заседания комиссии по предупреждению и ликвидации 
чрезвычайной ситуации и обеспечению пожарной безопасности  Алькеевского муниципального района
с. Базарные Матаки                                                        «21» декабря  2023 года

                                                                                                 Время: 10.00 часов

       Место проведения: РДК
       Ведет заседание: Мурадымов Р.Х.  - Председатель комиссии по предупреждению  и ликвидации чрезвычайной ситуации и обеспечению пожарной безопасности  Алькеевского муниципального района.

Присутствуют: члены комиссии по предупреждению  и ликвидации чрезвычайной ситуации и обеспечению пожарной безопасности  Алькеевского муниципального района. 

Повестка дня:
1. О дополнительных мерах по обеспечению комплексной безопасности населения  и об дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической защищенности предприятий организаций в период проведения новогодних и рождественских праздников.

2.О проведении снегоуборочных работ и безопасной  организации очистки кровли административных зданий от снега и наледи на территории  Алькеевского муниципального района.

С информацией выступают:
      По  первому вопросу повестки дня  «О дополнительных мерах по обеспечению комплексной безопасности населения в период проведения новогодних и рождественских праздников выступает: 
        Сафин Искандар Марселович – Генеральный директор ОАО «Алькеевские коммунальные сети»;
      Абульханов Рафаэль Рафикович – Начальник отделения УУП и ПДН отделения МВД России по Алькеевскому району

Приняв к сведению информацию выступающих: 
Необходимо спланировать и провести мероприятия по обеспечению комплексной безопасности населения и дополнительных мер по обеспечению антитеррористической защищенности предприятий, организаций в период проведения новогодних и рождественских праздников,  Комиссия по предупреждению  и ликвидации чрезвычайной ситуации и обеспечению пожарной безопасности  Алькеевского муниципального района РЕШИЛА: 
1. Руководителям организаций и  главам сельских поселений Алексеевского муниципального района:

- во взаимодействии с правоохранительными органами осуществлять постоянный контроль за обстановкой на объектах и территориях;

- в период проведения публичных и иных массовых мероприятий уделять внимание ограничению движения транспортных средств, задействованию необходимого количества эвакуаторов, в том числе грузовых, в целях разблокирования автомобильных дорог в случаях их умышленного перекрытия, а также большегрузного транспорта для исключения возможности несанкционированного проезда транспортных средств в зону проведения мероприятий; 

- разъяснить населению о необходимости сообщать в правоохранительные органы при появлении в населенных пунктах подозрительных лиц, автотранспорта, о лицах ведущих религиозно-пропагандистскую работу, направленную на разжигание межрелигиозной и межнациональной розни среди населения, раздающих непонятную религиозную литературу (брошюры, буклеты), о незнакомых лицах ищущих место проживания в населенных пунктах и заселившихся в пустующие дома;
- создать необходимые условия безопасности  для предупреждения, пресечения и ликвидации террористических проявлений на  водонапорных башнях и других объектах жизнеобеспечения.

- провести информационно-пропагандистские мероприятия, направленные на повышение бдительности граждан и разъяснение их действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.
2. Руководитель  исполнительного комитета Базарно-Матакского сельского поселения Алькеевского муниципального района Фатахову Ф.Ф. организовать обеспечения безопасности в местах проведения праздничных мероприятий:

-обеспечение периметра безопасности с использованием барьерных ограждений, организация пропуска граждан с обязательным осмотром на оборудованных КПП (КПП-шатры), использования металлодетекторов, столов для выкладки вещей граждан, при необходимости иных технических средств безопасности, наличия на объекте локализатора взрывчатых веществ;
- наличие достаточного освещения и оборудование системами видеонаблюдения;
- принятие в срок, установленный законодательством, соответствующих распорядительных документов, требующих временного ограничения или прекращения движения транспортных средств на соответствующих участках автомобильной дорог;
- выставление на подъездных путях и прилегающей территории преград с использованием грузового транспорта или специальной техники, строительных блоков и конструкций с целью недопущения несанкционированного въезда транспортных средств в места проведения мероприятий с массовым пребыванием граждан;

-определение режима работы елочных городков с установкой соответствующих аншлагов для уведомления граждан;

- организация систематического информирования населения о действиях при возникновении чрезвычайных ситуаций, обнаружении подозрительных предметов, обеспечения размещения наглядной информации с указанием телефонов дежурных и аварийных служб;

- привлечение к охране общественного порядка и организации охраны основных елочных городков работников частных охранных организаций (в том числе для проведения осмотровых мероприятий на КПП, обеспечения сохранности имущества елочных городков), муниципальных служащих, членов народных дружин, ФОРПОСТ совместно с сотрудниками полиции;

-дежурство непосредственно в местах проведения мероприятий ответственных лиц, представителей заинтересованных ведомств, учреждений и организаций, в том числе электриков, с утверждением соответствующих графиков (график представить в  ЕДДС и ОМВД района).
- упорядочение торговли в местах проведения мероприятий, соблюдения требований в области антиалкогольного законодательства, недопущению в местах проведения мероприятий и на территории елочных городков реализации спиртных напитков и пиротехнических изделий;

- проведение до начала функционирования центрального елочного городка с участием представителей заинтересованных ведомств, учреждений, организаций и соответствующих специалистов комиссионных обследований на предмет антитеррористической защищенности, эксплуатационной надежности возводимых на их территории временных строительных конструкций (игровых площадок, аттракционов и ледовых сооружений) с последующим оформлением акта готовности объекта к проведению мероприятий (составлением акта в соответствии с требованиями постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.01.2022 № 42). Копию акта предоставить секретарю КЧС и ОПБ района Гайфуллиной Л.С. и в ОМВД России по Алькеевскому району для направления в МВД по РТ.

3.  Руководителям организаций, предприятий, учреждений и главам сельских поселении Алькеевского муниципального района организовать контроль за:
- своевременностью и качеством выполняемых снегоуборочных работ на соцальных объектах и в жилом фонде;

- своевременной очистки от снега и наледи кровли жилых домов и администртивных зданий, широкоформатных рекламных конструкций и баннеров, а также очистке от снега дорог к населенным пунктам, подъездов к жилым домам и и точникам наружного противопожарного водоснабжения;

- провести  обследование зданий и сооружений, уделив особое внимание зданиям с широкопролетным и плоским покрытием и местам с массовым скоплением людей;

- своевременно обеспечить беспрепятственный доступ к пожарной технике и к источникам противопожарного водоснабжения;

- организовать обследование мест возможного схода снежных масс и своевременно проводить их искусственный обвал с соблюдением мер безопасности;
- организовать разъяснительную работу среди населения об опасности схода снега с крутых склонов, речных долин, оврагов, карьеров и необходимости усиления контроля за детьми и недопущения игр в подобных местах.
Председатель КЧС И ОПБ 

Алькеевского муниципального района                                                      Р.Х. Мурадымов

Протокол вела                                                                                                  Л.С.Гайфуллина

