Туристический комплекс в селе Сиктерме
Комплекс включает в себя строящееся городище с музеем исторического наследия чувашей, рунической азбукой сувар в камне, монетным двором, храмом огня.
Заложен фундамент для строительства дома патши (хана). В городище также будут расположены дома ремесленников, казармы, конюшни.
Выделены земельные участки для строительства резиденций разных народов. За стенами располагаются действующие водяная и ветреная мельница, комплекс из 4 домов-экспонатов, воссоздающих быт чувашей начиная с XVI вв.
Для размещения туристов на территории есть 8 деревянных домов-апартаментов с зоной барбекю и двухэтажная гостиница с современными номерами, так же имеется Ресторан «УЯВ» с банкетным залом до 150 мест.
На территории строят настоящую крепость с шестиметровым башнями и водяными рвами. 
Комплекс расположен на каскаде прудов, планируется открыть филиал Казанского зоопарка по водоплавающим птицам. Сейчас можно полюбоваться на лебединые пары с «Моста влюбленных» на «Лебедином озере», понаблюдать за павлинами, фазанами, утками, японскими курочками и дикими цаплями. Для содержания маралов огражден участок с лесным массивом. Приобретены 6 верблюдов. Имеется пляжная зона с прокатом катамаранов и лодок. Берега соединяются мостами «Президентский мост» и «Хороводный мост». 
Будет организована детская площадка, установлена карусель. Разрабатывается проект спа-комплекса с банями. В программах посещения туристического комплекса в селе Сиктерме музей народного чувашского поэта Петра Хузангая, где родился поэт. В комплексе имеется возможность оздоровления сеансами ульетерапии, посещения центра офтальмологии.
В музее прославленного чувашского деятеля культуры Петра Хузангая -- 244 экспоната основного фонда и 276 экспонатов вспомогательного фонда.
Адрес: Республика Татарстан, Алькеевский район, село Сиктерме, ул. Ивана Казанкова -1

