При назначении пособий семьям участников СВО не учитываются доходы мобилизованных
Важнейшее направление деятельности Социального фонда России – соцподдержка военнослужащих и семей погибших участников СВО, отметил управляющий региональным отделением Социального фонда по РТ Эдуард Вафин.
Семьям мобилизованных татарстанцев выплачиваются:
* ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка (единое пособие);
* ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка до 3 лет;
* ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им 3 лет за счет средств материнского (семейного) капитала.
«Для семей участников СВО предусмотрен упрощенный порядок назначения пособий – без учета дохода мобилизованного. В частности, при оценке нуждаемости семьи при установлении единого пособия и ежемесячного пособия при рождении первого ребенка не учитываются доходы граждан, призванных по частичной мобилизации», – напомнил Вафин.
Пособия семье мобилизованного назначаются сроком на шесть месяцев при первом обращении на основании справки из военкомата. Заявитель представляет документы, подтверждающие статус мобилизованного по призыву. При продлении выплат на следующие шесть месяцев справка уже не потребуется. Соцфонд запросит необходимые данные самостоятельно.












