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	О введении ограничения пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств 




В соответствии со статьей 535 Лесного кодекса Российской Федерации,
приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 
6 сентября 2016 г. № 457 «Об утверждении Порядка ограничения пребывания 
граждан в лесах и въезда в них транспортных средств, проведения в лесах 
определенных видов работ в целях обеспечения пожарной безопасности в лесах и
Порядка ограничения пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств, проведения в лесах определенных видов работ в целях обеспечения 
санитарной безопасности в лесах», в связи с установлением IV класса пожарной опасности в лесахнатерритории Республики Татарстан Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ввести на всей территории лесного фонда в границах Агрызского, Азна-
каевского, Аксубаевского, Алькеевского, Альметьевского, Арского, Бавлинского,
Билярского, Болгарского, Бугульминского, Буинского, Елабужского, Заинского,
Зеленодольского, Ислейтарского, Кайбицкого, Калейкинского, Камского, Кзыл-
Юлдузского, Лаишевского, Лениногорского, Лубянского, Мамадышского, Мензелинского, Нижнекамского, Нурлатского, Приволжского, Пригородного, Сабинского, Тетюшского и Черемшанского лесничеств Республики Татарстан ограничение пребывания граждан в лесах, въезда в них транспортных средств в целях обеспечения пожарной безопасности в лесах сроком на 21 календарный день со дня вступления в силу настоящего постановления.
2. Установить, что положения пункта 1 настоящего постановления не распространяются на:
должностных лиц и работников органов государственной власти, сотрудников специализированных учреждений, органов местного самоуправления, Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан и подведомственных министерству учреждений, Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан, Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Татарстан, задействованных в осуществлении мероприятий по предупреждению и тушению лесных пожаров, а также учреждений, организаций, которые могут быть привлечены для борьбы с лесными пожарами согласно сводному плану тушения лесных пожаров на территории Республики Татарстан на период пожароопасного сезона 2024 года, утвержденному распоряжением 
Раиса Республики Татарстан от 09.03.2024 № 109«Об утверждении сводного плана тушения лесных пожаров на территории Республики Татарстан на период пожароопасного сезона 2024 года»;
лиц, участвующих в работе межведомственных оперативных, патрульных, патрульно-маневренных, маневренных, патрульно-контрольных мобильных групп;
должностных лиц, осуществляющих в пределах своей компетенции федеральный государственный лесной контроль (надзор), лесную охрану в лесах, расположенных на землях лесного фонда;
сотрудников полиции, задействованных в проведении мероприятий по профилактике лесных пожаров или входящих в состав следственно-оперативных групп, патрульно-контрольных групп по выявлению и пресечению преступлений и административных правонарушений;
лиц, осуществляющих мероприятия по сохранению лесов, в том числе работы по охране, защите, воспроизводству лесов, лесоразведению, а также мероприятия по лесоустройству в соответствии со статьей 19 Лесного кодекса Российской Федерации;
лиц, выполняющих работы по отводу и таксации лесосек, лесоустроительные (землеустроительные) работы, работы по государственной инвентаризации лесов, работы по государственному лесопатологическому мониторингу, работы по селекционному семеноводству;
должностных лиц организаций и учреждений (ремонтные бригады), обслуживающих линейные объекты (линии электропередач, линии связи, дороги, трубопроводы и сооружения, являющиеся неотъемлемой технологической частью указанных объектов);
лиц, использующих леса на основании договоров аренды, безвозмездного пользования, постоянного (бессрочного) пользования и договоров купли-продажи лесных насаждений;
граждан и юридических лиц, осуществляющих проезд через лесные массивы по автомобильным дорогам общего пользования.
3. Определить для региональной диспетчерской службы Государственного
бюджетного учреждения Республики Татарстан «Лесопожарный центр» Министерства лесного хозяйства Республики Татарстан с целью рассмотрения обращений
граждан в период введения ограничения пребывания граждан в лесах и въезда
внихтранспортных средств следующие контактные телефоны: 8(843) 221-37-95,
8-800-100-94-00.
4. Министерству лесного хозяйства Республики Татарстан:
организовать работу по обеспечению пожарной безопасности в лесах в соответствии с государственным заданием на выполнение профилактических противопожарных мероприятий государственными бюджетными учреждениями Республики Татарстан, подведомственными Министерству лесного хозяйства Республики Татарстан;
осуществлять проведение аварийно-спасательных работ, связанных с тушением лесных пожаров, в соответствии со сводным планом тушения лесных пожаров на территории Республики Татарстан на период пожароопасного сезона 2024 года, утвержденным распоряжением Раиса Республики Татарстан от 09.03.2024№ 109 «Об утверждении сводного плана тушения лесных пожаров на территории Республики Татарстан на период пожароопасного сезона 2024 года»;
организовать установку предупредительных аншлагов о введении соответствующего ограничения и о периоде его действия;
организовать перекрытие шлагбаумами лесных дорог;
организовать круглосуточное дежурство в подведомственных учреждениях и усилить патрулирование в лесных массивах;
организовать временные посты в местах массового посещения лесов в выходные и праздничные дни;
организовать дополнительное информирование населения на региональных
телеканалах, радиовещательных станциях, в печатных периодических изданиях об обстановке с природными пожарами и ответственности за нарушения правил пожарной безопасности в лесах. 
5. Руководителям республиканских органов исполнительной власти, а также предложить органам местного самоуправления муниципальных образований Республики Татарстан, руководителям особо охраняемых природных территорий федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный парк «Нижняя Кама», федерального государственного бюджетного учреждения«Волжско-Камский государственный природный биосферный заповедник» и Марийского лесничества Министерства обороны Российской Федерации – филиала федерального государственного казенного учреждения «Управление лесного хозяйства и природопользования» Министерства обороны Российской Федерации (Суслонгерского участкового лесничества на территории Республики Татарстан), организациям, общественным объединениям, индивидуальным предпринимателям, должностным лицам обеспечить проведение комплекса предупредительных, профилактических противопожарных мероприятий в соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстанот 20.03.2024 №610-р.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Министерство лесного хозяйства Республики Татарстан.
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