Алькеевцы, будьте бдительными!
В последние месяцы украинские националисты, нарушая наш покой, начали направлять беспилотные летательные аппараты на территорию Татарстана.

Сейчас многие из них еще в воздухе уничтожаются силами противовоздушной обороны России. Во всех населенных пунктах района созданы наблюдательные пункты, назначены ответственные лица.   
Несмотря на это, все мы должны беспокоиться о нашей безопасности.
Скажем, если вы услышите доносящиеся с неба жужжание, звук газонокосилки или мопеда, насторожитесь – не беспилотный летательный аппарат ли это? Если обнаружите летящий на высоте до 100 метров такой летательный аппарат, сразу покиньте зону видимости, спрячьтесь под деревьями, в строении, подвале. При падении БПЛА не прикасайтесь к нему или его частям: они могут быть взрывоопасными или ядовиты. Если вы находитесь в автомобиле, то остановитесь и покиньте транспортное средство, спрячьтесь в укрытии. 
Безотлагательно сообщите о БПЛА правоохранительным органам или по номер 112, назовите время и место, примерный курс полета, его визуальные особенности, а также свои данные. 
Нужно помнить, что за заведомо ложное сообщение или распространение ложных сведений об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан, предусмотрена административная и уголовная ответственность. 












