Ответственность владельца беспилотного летательного аппарата (БПЛА)

В соответствии с региональным законодательством с 25 ноября 2022 года и до снятия режима (уровня базовой готовности), введенного Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 № 757, на территории республики введен запрет на полеты беспилотных воздушных судов. 
В случае нарушения данного 
запрета предусмотрены крупные штрафы в зависимости от категории правонарушителя.

По закону использование БПЛА во время режима (уровня базовой готовности) может повлечь за собой предупреждение или штраф в размере от 1 до 4 тыс рублей для граждан, от 15 до 40 тыс рублей  для должностных лиц и от 200 до 300 тыс рублей для юридических лиц. 


При повторном совершении указанного правонарушения штрафы для граждан могут составить 5 тыс рублей, для должностных лиц - до 50 тыс рублей, а для организаций – до 500 тыс рублей (статья 2.21 Кодекса Республики Татарстан об административных правонарушениях). 

Данный запрет не распространяется на БПЛА, используемые в установленном законодательством порядке органами государственной власти и подведомственными им организациями, органами местного самоуправления, а также другими организациями и физическими лицами по договору с органами государственной власти и подведомственными им организациями, органами местного самоуправления в рамках, возложенных на них функций. 













