В судах повысились госпошлины
08.09.2024 вступили в силу положения Федерального закона от 08.08.2024 № 259-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах».
Изменения внесены в статью 333.19 НК РФ, устанавливающую размеры государственной пошлины по делам, рассматриваемым Верховным Судом Российской Федерации, судами общей юрисдикции, мировыми судьями, а также в статью 333.36 НК РФ, устанавливающую льготы при обращении в Верховный Суд Российской Федерации, суды общей юрисдикции, к мировым судьям.

Новый порядок исчисления государственной пошлины распространяется на все заявления, поданные после вступления в силу положений указанного Федерального закона.

Значительно повысились платежи, которые нужно вносить при подаче в суд имущественных исков. То же коснулось пошлин по заявлениям о признании незаконными решений госорганов, по искам о заключении, изменении или расторжении договоров, по жалобам в вышестоящие инстанции и пр.
Госпошлины при подаче по ГПК РФ и КАС РФ имущественных исков, которые подлежат оценке, тоже изменились.












