Можно ли вернуть деньги за подарочный сертификат
Подарочную карту (сертификат) можно приобрести практически в любом магазине и организации сферы услуг.  К реализации предлагаются подарочные карты (сертификаты) различного номинала. Следует отметить, что в судах сформировался подход, что подарочная карта (сертификат) не является товаром, а является предоплатой, которая дает право предъявителю приобрести товары (работы, услуги) на указанную в ней сумму. Соответственно, уплаченные за подарочную карту (сертификат) денежные средства являются предоплатой за товары (работы, услуги), которые будут приобретены (выполнены, оказаны) в будущем. Такая позиция позволила во многих случаях защитить потребителя от практики выпуска подарочных карт (сертификатов) со сроками действия.
В своем желании удерживать денежные средства потребителей некоторые продавцы дошли до Верховного Суда Российской Федерации, однако высшая судебная инстанция признала право потребителя на возврат денежных средств за ранее приобретенную подарочную карту (сертификат). 
Как указал суд, к рассматриваемым правоотношениям по продаже-приобретению подарочных карт (сертификатов) следует применять по аналогии нормы, регулирующие отношения договора розничной купли-продажи, при которых приобретение потребителем подарочной карты (сертификата) подтверждает внесение аванса и право на покупку товара (работы, услуги) в будущем, а, соответственно, в силу закона, аванс не может быть удержан продавцом.
В соответствии со ст. 492 Гражданского кодекса РФ (далее – ГК РФ) по договору розничной купли-продажи продавец обязуется передать покупателю товар или оказать услугу, не связанные с предпринимательской деятельностью, а покупатель – оплатить.
Но в случае с подарочной картой (сертификатом), который является лишь авансом будущей оплаты товара, продавец и покупатель еще не вступили в правовые отношения. В соответствии со ст. 23.1 Закона РФ «О защите прав потребителей» до момента, пока товар не передан покупателю или не оказана услуга, договор купли-продажи будет считаться не заключенным. В ст. 421 ГК РФ установлено, что граждане и юридические лица свободны в заключении договора, в связи с этим потребитель имеет право отказаться от покупки, а также потребовать возврата уплаченного аванса.
Однако, следует отметить, что в силу п. 3 ст. 438 ГК РФ акцептом определенным полным и безоговорочным является оплата подарочной карты. Таким образом, покупатель, приобретая подарочный сертификат, информируется об условиях его приобретения и использования, а также о сроках его действия и в дальнейшем предъявляя его к оплате (полностью или в части), выражает свое согласие с теми условиями, на которых данный сертификат реализуется и используется.
Следовательно, у покупателей до предъявления подарочного сертификата к оплате есть право вернуть денежные средства, которые фактически были внесены на депозит подарочной карты (сертификата) в качестве аванса.
Для реализации своего права необходимо обращаться к продавцу (исполнителю) с письменным заявлением.
В случае отказа в удовлетворении требования следует обращаться в суд. В связи с тем, что претензии к исполнителю о возврате денежных средств носят имущественный характер, то спор может быть разрешен только судом.
В соответствии со статьей 17 Закона РФ «О защите прав потребителей» граждане вправе предъявить иск в суд по своему месту жительства или по месту пребывания либо по месту нахождения ответчика, либо по месту заключения или исполнения договора. Согласно пункту 3 этой же статьи Закона РФ «О защите прав потребителей», при обращении с иском в суд потребители освобождаются от уплаты государственной пошлины по делам, связанным с нарушением их прав.
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