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Коррупция как социальное явление — это злоупотребление властью, позицией или ресурсами для личной выгоды или получения незаконных преимуществ. Это явление, когда чиновники, политики или другие лица используют свои полномочия для получения взяток, взяточничества, мошенничества или других незаконных действий. 
Некоторые негативные последствия коррупции как социального явления в обществе:
· Неравное распределение ресурсов и возможностей. Когда коррумпированные чиновники и бизнесмены получают доступ к привилегиям, контролируют ключевые ресурсы и могут обходить законы, это создаёт неравенство между привилегированным «элитным» классом и обычными гражданами.
· Угнетение общества. Когда люди видят, что коррупция позволяет некоторым людям обогащаться за счёт других, это вызывает чувство беспомощности, бесправия и унижения.
· Разрушение институтов государственного управления, правопорядка и экономики. Когда коррумпированные чиновники принимают решения в своих личных интересах, а не в интересах общества, этим подрывается доверие к институтам и замедляется развитие страны.
· Подрыв принципов правового государства. Когда некоторые индивиды могут купить себе иммунитет или уклониться от наказания за свои преступления, это создаёт двойные стандарты и разрушает доверие к юстиции.
· Искажение законодательства. Чиновники могут принимать законы и решения, которые обеспечивают им собственную выгоду или защищают их от ответственности.
· Потеря доходов для государства. Это ослабляет финансовую устойчивость страны, снижает объёмы налоговых поступлений и мешает государству реализовывать социальные программы, инвестировать в образование, здравоохранение и другие секторы.
 Некоторые причины распространения коррупции как социального явления в современных государствах:
· Неэффективность функционирования специальных институтов противодействия коррупции.
· Отсутствие эффективных инструментов и институтов общественного контроля над деятельностью государственных служащих и должностных лиц государственного управления, над принятием и реализацией управленческих решений в системе государственной власти.
· Низкий уровень правосознания, правовой культуры населения, отношение к коррупции и коррупционной модели поведения как к обычному элементу системы государственного управления, восприятие коррупционного поведения обществом как социально допустимого.
 Коррупция является серьёзным вызовом для современного общества. Её преодоление требует усилий со стороны всех граждан, правительства, бизнеса и общественных организаций.
Чистопольский территориальный орган Госакогольинспекции Республики Татарстан
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