Митинг, посвященный Дню Победы
           В этом году очень многие выразили желание пройти в рядах «Бессмертного полка» с портретами родных людей, участвовавших в Великой Отечественной войне. Они большой колонной прошли к Вечному огню. Не нарушая многолетнюю традицию, прошествовала колонна спецтехники, ряды представителей коллективов учреждений и организаций района, воины-афганцы.

Перед началом торжественного митинга его участники посмотрели выступление ансамбля «От Афгана до Чечни», работников культуры района, школьников. Подготовленная ими литературно-музыкальная композиция у многих вызвала самые искренние чувства, слезы печали и радости. Затем участников торжества поздравил глава района Александр Никошин, приглашенные гости.  Руководитель Управления федеральной службы по надзору в сфере природопользования по РТ Фарит Хайрутдинов зачитал поздравление Президента Республики Татарстан Рустама Миннеханова. Затем минутой молчания почтили память павших в боях за свободу Отечества.

Митинг завершился возложением цветов и венков к подножию памятника Воину-освободителю. А ветеранов пригласили на праздничное чаепитие. Участники митинга посмотрели экспозиции музея под открытым небом, отведали солдатской каши.
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Все фотографии с праздника можно увидеть пройдя по ссылке http://alkeevskiy.tatarstan.ru/rus/fotoreports.htm/photoreport/1290147.htm
