
                                  Алкоголь под контролем
Розничную продажу алкогольной продукции в Алькеевском районе осуществляют 13 организаций в  89 торговых  объектах. За два месяца реализовано всего 28539 литров алкогольной продукции. По сравнению с прошлым периодом  наблюдается рост реализации на 3,4%. Объем реализации алкогольной продукции на душу населения в январе-феврале текущего года составил  1,5л,  что составляет 103% к уровню прошлого года.
Согласно сведениям о поставках продукции филиалом ЗАО «Пивоварня Москва-Эфес» в районе было реализовано 0,7 тыс.дал пива, что на 22% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.
            В январе-феврале текущего года специалистами Чистопольского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан проведено  5 проверок по выявлению незаконного оборота алкогольной  и спиртосодержащей продукции и предупреждению нарушений на потребительском рынке, из них 3 проверки проведены совместно с ОВД, 2 -  в рамках административного расследования.

В ходе проверок в 5 случаях выявлено следующие нарушения:

· 2 факта продажи спиртосодержащей продукции домашней выработки из частных домовладений;

· 1 факт отсутствия марок установленного образца;
· 2 факта нарушения ограничения розничной продажи алкогольной продукции.

Из нелегального оборота изъято 31,5 литров спиртосодержащей продукции. Общий размер наложенных штрафов по административным правонарушениям составляет 18000 рублей.


В выявлении нарушений в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции большую помощь могут оказать сообщения граждан о нарушениях законодательства, которое необходимо направить в ГИС РТ «Народный контроль». В случае подтверждения информации, то есть выявления нарушений законодательства в сфере оборота алкогольной продукции, заявителю выплачивается материальное поощрение в размере от 1 до 3 тыс. рублей. 
Чистопольский территориальный орган Госалкогольинспекции Республики Татарстан
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