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Специалисты территориальных управлений и консультационных центров Роспотребнадзора 12-23 апреля 2021 года проводят консультирование граждан по вопросам вакцинопрофилактики. Обратившись на «горячую линию», можно получить информацию о важности и значимости своевременной иммунизации от вакциноуправляемых инфекций. Адреса консультационных центров и пунктов размещены на сайтах Управлений Роспотребнадзора.
Телефон единого консультационного центра- 8 800 555 49 43 (звонок бесплатный), он работает круглосуточно, без выходных дней.
Для получения разъяснений все желающие могут обратиться в Управление по телефону  8(843) 238 21 74  или  Территориальный отдел   Управления  Роспотребнадзора  по Республики Татарстан (Татарстан) в Нурлатском, Аксубаевском, Алькеевском, Черемшанском  районах  по телефонам 884345 2 08 83 (884346 2 10 89)   с 9-00 часов до 18 -00 часов.
В России, в рамках Национального календаря профилактических прививок проводится иммунизация от 12 инфекций, в том числе против туберкулёза, дифтерии, коклюша, столбняка, полиомиелита, гепатита В, кори, краснухи, эпидемического паротита, пневмококковой и гемофильной инфекций, гриппа. По показаниям проводится вакцинация против эндемичных инфекционных заболеваний: клещевого энцефалита, туляремии, менингококковой инфекции, ветряной оспы, вирусного гепатита А, дизентерии, ротавирусной инфекции.
Своевременная вакцинация обеспечивает формирование иммунитета в популяции, защищает население от инфекции, от вспышечной заболеваемости в организованных коллективах.
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