[bookmark: _GoBack]Бөек Ватан сугышы инвалидларына һәм анда катнашучыларга Җиңүнең 76 еллыгына бер тапкыр бирелә торган түләү.
Единовременная выплата инвалидам и участникам Великой Отечественной войны к 76-й годовщине Победы.
Отдел Пенсионного фонда России по Республике Татарстан приступил к выплатам, связанным с празднованием 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.
Единовременная выплата в размере 10 000 рублей инвалидам и участникам Великой Отечественной войны будет выплачена уже в апреле.
"В нашем районе ко Дню Победы ежегодно 4 ветерана получат денежные средства. Из них 1 инвалид Великой Отечественной войны, 3 ветерана Великой Отечественной войны. Выплата производится на основании сведений, имеющихся в распоряжении территориальных органов ПФР», – отметил начальник отделения Пенсионного фонда по РТ в Алькеевском районе Раис Галлямов.
Напомним, единовременная выплата инвалидам и участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов осуществляется в соответствии с Указом Президента Российской Федерации В. В. Путина от 24 апреля 2019 года № 186 «О ежегодных денежных выплатах отдельным категориям граждан ко Дню Победы».


Россия Пенсия фондының Татарстан Республикасы буенча бүлеге Бөек Ватан сугышында Җиңүнең 76 еллыгын бәйрәм итүгә багышланган түләүләргә кереште.
Бөек Ватан сугышы инвалидларына һәм анда катнашучыларга 10 000 сум күләмендә бер тапкыр бирелә торган түләү апрель аенда ук бирелә.
"Безнең районда Җиңү көненә ел саен 4 ветеран акча алачак. Шуларның 1се-Бөек Ватан сугышы инвалиды, 3се-Бөек Ватан сугышы ветераны. Түләү ПФРның территориаль органнары карамагында булган мәгълүматлар нигезендә башкарыла», – дип билгеләп үтте Пенсия фондының Татарстан Республикасы буенча Әлки районындагы бүлеге начальнигы Рәис Галләмов.
Исегезгә төшерәбез, 1941-1945 еллардагы Бөек Ватан сугышы инвалидларына һәм анда катнашучыларга бер тапкыр бирелә торган түләү Россия Федерациясе Президенты В.В. Путинның «Җиңү көненә гражданнарның кайбер категорияләренә ел саен акчалата түләү турында»2019 елның 24 апрелендәге 186 номерлы Указы нигезендә гамәлгә ашырыла.
