
       

Хәерле көн, хөрмәтле Ростәм Нургалиевич, 
Алексей Валерьевич, коллегалар!

Разрешите доложить о ситуации  в сфере малого и среднего предпринимательства  в Алькеевском муниципальном районе.
Слайд 2. По состоянию на 1 апреля 2019 года в районе действуют 419 индивидуальных предпринимателей,  включая крестьянско-фермерские хозяйства и 54 малых    предприятий, где трудятся  911 работников. Малым бизнесом охвачены практически все сферы экономики района. 
С момента моего первого выступления по сегодняшний день количество вновь созданных  субъектов малого  предпринимательства  увеличилось на 90 субъектов  (ООО   «Грузтехскан» -перевозки, ООО «Дарник»-ресторан, ООО «Интелпром»-торговля скобяными изделиями, ООО «Сельхозснаб»-торговля автомобильными деталями, ООО «Тимерхан»-торговля машинами и оборудованием и остальные индивидуальные предприниматели и КФХ).
Оборот малых и микропредприятий по итогам                  1 квартала  2019 года составил  677 млн. 860 тысяч рублей (что в динамике на 3% больше, чем в аналогичном  периоде прошлого года) ( 1 кв.  2018- 675  млн.736 тысяч рублей).

Слайд 3. Мы имеем положительную тенденцию роста по объему валового территориального продукта, которая, в основном обеспечивается работающими на территории района крупными сельскохозяйственными предприятиями.    Валовой территориальный продукт по оценке за 2018 год составил   6 млрд. 96 млн.рублей  (темп роста к  2017 году -  2,3% . В 2017г. - 5 млрд. 940 млн. руб.)  
(Доля малого и среднего бизнеса в валовом территориальном продукте в 2018 году составила 23,2% (в 2017 году 23,4%).
Слайд 4. В рамках реализации Федерального закона от 27 ноября 2018 года №422 («О проведении эксперимента) по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» на территории района ведется работа по вовлечению населения в систему самозанятости. На сегодняшний день зарегистрировано 128 плательщиков налога на профессиональный доход при плановом показателе 246. Выполнение планового показателя составляет  52%.
Слайд 5. В основном это парикмахеры, специалисты, оказывающие услуги по перевозке грузов, такси, домашние кондитеры, специалисты по пошиву и ремонту одежды.
Слайд 6. Валеев Айрат производит  брусчатку, тротуарную плитку.   Салеев Валерий изготавливает изделия из дерева. 
Слайд 7. В сфере бытового обслуживания в районном центре начал работать салон красоты, где оказываются косметические  услуги самозанятыми.
Слайд 8. Индивидуальный предприниматель Сибагатова Эльвира выращивает ранние огурцы в  теплице на площади 300 кв.метров и реализует их населению района.( За сезон реализуется около 2 тонн).
Слайд 9. В сельских поселениях проводятся встречи с потенциальными самозанятыми гражданами, разъясняются преимущества применения данного вида налога. В  районной газете «Алькеевские вести» и в социальных сетях   размещается информация  по популяризации самозанятости. 
Слайд 10. По экспортно-ориентированной деятельности в 2018 году в реестр Центра поддержки экспорта сотрудниками центра был включен один субъект предпринимательства Общество ограниченной ответственностью  «Агрос».
 Общество является активным участником программ поддержки оказываемых центром поддержки экспорта, в текущем году принимали участие в бизнес миссии в Дубае, приняли участие в международной выставке в Санкт-Петербурге, в Китае. Благодаря совместной работе и оказанным услугам в мае текущего года был заключен экспортный контракт на поставку сливочного масла и сыра в Республику Казахстан (Товарищество с ограниченной ответственностью «НуралыТрансКом») и ведется дальнейшая работа по расширению рынка сбыта продукции ООО «Агрос».
В  текущем году  включен в реестр  еще один субъекта предпринимательства  « Альфа синтез» (производство тосола). 
Слайд 11.  Акционерное Общество «Востокзернопродукт» подразделение агрохолдинга «Красный Восток» поставляет пшеницу в 31 страну мира (Иордания, Ливия, Нигерия, Тунис, Индия, Армения  и другие). За  2018  и 1 квартал 2019 года реализовано 50 тысяч тонн зерна на сумму 500 млн.рублей.
Слайд 12. Запущенный в декабре прошлого года завод по производству сыра и сливочного масла в Обществе с ограниченной ответственностью «Хузангаевское», продолжает набирать объемы производства  и к концу года в плане выйти на полную проектную мощность. 
Вложено инвестиции 179 млн. рублей. Сегодня работают 17 работников, среднемесячная заработная плата которых составила 29 тысяч  рублей. За 5 месяцев текущего года произведено 253 тонны сыра, выручка составила 108  млн. 700 тысяч  рублей.
Слайд 13. Также продолжается строительство завода по розливу бутилированной воды. Закуплено  оборудование,  артезианская скважина проходит лицензирование. В  конце текущего года планируем запустить завод. Мощность  производства  составит  6 тысяч литров в сутки (4 тыс. бутылок по 1,5 л).  Привлечено 27 млн. рублей инвестиций, дополнительно  будет создано 10 рабочих мест.
Слайд 14. Резидент частной промышленной площадки Общество с ограниченной ответственностью «ТрансОл» занимается производством растительного масла. В текущем году общество ведет расширение производственных площадей, благодаря чему  увеличится  ежедневная выработка подсолнечного масла в два раза и составит 80 тонн в сутки. В строительство данного завода инвестировано   102 млн.  рублей. 
 За 5 месяцев 2019 года реализовано 418 тонн подсолнечного масла  и 293 тонны жмыха на общую сумму 19 млн. 598 тысяч рублей. Ведутся переговоры с республикой Казахстан на поставку растительного масла.
Слайд 15. В настоящее время в районе функционируют 2 кооператива различной направленности (потребительский кооператив «Алькеево» и сельскохозяйственный производственный кооператив «Яшь-Куч»), в которые привлечено дополнительно 32 новых членов.
Слайд 16. Для повышения качества обслуживания сельского населения, обеспечение сельских жителей необходимыми товарами в феврале 2018 года был создан потребительский кооператив «Алькеево», в состав которого вошли 5 членов кооператива. 
На сегодняшний день их количество  составляет 37. Кооператив производит хлебо-булочные,  кондитерские изделия, мясные полуфабрикаты. 
 
Слайд 17.  С первых дней работы кооператива была поставлена задача по работе с населением, в частности по закупке  мяса,  шерсти и молока. За период работы закуплено 58 тонн мяса на сумму 14 млн. рублей, молока 83 тонны на сумму 16 млн. 850 тысяч рублей. Из заготовленного сырья производятся мясные полуфабрикаты (пельмени, манты, котлеты, голубцы, тутырма), которые пользуются хорошим спросом и реализуются через магазины района.  Для заготовки мяса с частных подворий и от фермеров сегодня ведется строительство убойного цеха для забоя крупного рогатого скота по всем правилам «Халяль».  На строительство вложено 2 млн. рублей. Также кооператив планирует закупить оборудование и организовать работу коптильного цеха на базе заготовительного пункта в селе Каргополь.  Дополнительно будет создано 3 рабочих места.

Слайд 18. Сельскохозяйственный производственный кооператив «Яшь Куч»    занимается выращиванием зерновых культур и  животноводством. Кроме этого они сами   производят молоко,  творог, кефир, сыр Адыгейский; сметану, корт.  (Работает цех по производству мясных полуфабрикатов. В райцентре у него есть   своя торговая точка, где реализуется его продукция.)  Создано 7 рабочих мест.


Слайд 19. В с. Шибаши осуществляет деятельность   фермерское хозяйство Минсабирова Нияза. Будучи городским жителем он вернулся в родное село к отцу. Имея 180 га земли, начал заниматься растениеводством, потом решил заняться и разведением скота. В качестве продолжающего фермера выиграл грант (в 2017 году) в сумме 5 млн. 150 тысяч рублей, добавив свои сбережения, построил животноводческую ферму. Сегодня в его хозяйстве имеется 44 дойных коров и 16 нетелей. (Ежедневно отправляется молоко в молокоприемный пункт (ИП Шайхутдинова Д.А.) объемом  350 литров). В планах у Нияза строительство еще одной фермы для разведения откормочного поголовья. Работают у фермера 5 человек. Инвестировано 15 млн.рублей

Слайд 20. Нина Агапова на семейной ферме разводит коз и коров. Сегодня у нее содержится 80 коз  англо-нубийской породы и 40 голов крупно рогатого скота ( в т. ч. коров-24).  
Самостоятельно занимается  переработкой  молока.   Произведенную продукцию реализует в  Казанском   агропромышленном парке, на  сельскохозяйственных ярмарках. За 5 месяцев 2019 года  реализовала продукцию на     сумму 900 тысяч рублей. Трудоустроено  4 работника.



Слайд 21 Начинающий фермер Мустафина Алсиня из села Шибаши построила животноводческую ферму молочного направления, содержит 30 голов крупного рогатого скота.  Другой начинающий фермер Сутягин Руслан из с.Чувашского Бурнаево  занимается растениеводством. Участвовали в программе и выиграли гранты на сумму 4,95 млн.рублей. На сегодняшний день  сумма грантов поступила на лицевой счет фермеров.


Слайд 22. Активно работает программа по строительству мини-ферм молочного направления.  
 С начала действия республиканской программы   построено 67 мини-ферм молочного направления,  из республики были получены субсидии в сумме 11  млн. 600 тысяч  рублей. Мы планируем   количество  мини-ферм до конца года довести до 100 единиц. Ведется активная работа в этом направлении, проводятся встречи в населенных пунктах.  В текущем году изъявили желание участвовать в программе 36 личных подсобных хозяйств, 18 кандидатов отправили заявки на получение  субсидий на строительство  мини-ферм.   
  



  Слайд 23. Производством сельскохозяйственных продуктов в личных подсобных хозяйствах в районе занимаются 7609 подворий, которые в основном специализируются на производстве животноводческой продукции. В районе построено и работают 28 семейных ферм, которые занимаются производством молочной и мясной продукции, овцеводством, коневодством и птицеводством.

  Слайд 24. Продолжается поддержка личных подсобных хозяйств по приобретению доильных аппаратов, имеющим трех и более коров. 
 
 Слайд 25. На муниципальной промышленной площадке «Золотая долина» два  резидента (Бурганов Ильфат и Арисланов Рифкат) отмежевали земельные  участки. На территории площадки в 2018 году пробурена артезианская скважина и    установлена водонапорная башня. Также установлена трансформаторная подстанция   высокого напряжения мощностью  630 кВт. Строительство производственных площадей  задерживается из-за    отсутствия подъездных дорог.  Уважаемый Рустам Нургалиевич,  просим Вас оказать содействие в обустройстве подъездной дороги к площадке    щебеночно-песчаной смесью  протяженностью 1,2 км.  
 

   Слайд 26. На сегодняшний день на Агрегаторе «Биржевая площадка» зарегистрировано 4 поставщика из числа субъектов малого предпринимательства (ИП Давлеева Г.Ш., ИП Алиева Б.Т., ИП Кашков Д.О., ИП Хуснутдинов А.З. Индивидуальные предприниматели   Давлеева Гульсина и Алиева Басти осуществляют поставку продуктов питания  в образовательные учреждения района, дом интернат для престарелых и инвалидов, по договорам, заключенным по результатам торгов, проведенных посредством данного закупочного модуля)
Ведется работа по привлечению организаций  для работы на Агрегаторе.    
Слайд 27. В реализации образовательных программ для  действующих и потенциальных субъектов малого и среднего предпринимательства по программе «Бизнес-класс» в районе  проходят обучение 53 человека при плане 24. Закончили и получили сертификаты 47 человек. В начале 2019 года в школах райцентра старшеклассникам оказывалась консультационная помощь в обучении в проекте «Бизнес класс», где они  приобрели необходимые знания.
Слайд 28. В районе работают общественный совет предпринимателей и региональный представитель Центра поддержки предпринимательства Республики Татарстан. В 2019 году  проведено 6 совместных мероприятий, где обсуждались интересующие вопросы, имеющие актуальное значение для бизнеса. 
Слайд 29.   31 мая 2019 года в универсальном спортивном зале  Алина состоялась спортивная спартакиада с включением элементов ГТО для занятых в бизнесе, приуроченная ко дню предпринимателя. 
 Ежегодно  наши предприниматели принимают участвуют в образовательном проекте Министерства экономики Республики Татарстан «Бизнес-Десант», направленном на повышение деловой активности и снижение административного давления на бизнес.


Слайд 30. Министерством экономики Республики Татарстан с предпринимателями района 18 июня 2019 года была проведена балансовая комиссия и круглые столы с участием  представителей Фонда поддержки предпринимательства Республики Татарстан, Центра поддержки самозанятых, Уполномоченного при Президенте Республики Татарстан по защите прав предпринимателей, налоговых органов и Казанского кооперативного института в рамках которой также организованы  выезды к субъектам малого и среднего  предпринимательства с наибольшим значением для района. Собрана информация о закупке сырья, материалов и реализации готовой продукции. 


Слайд 31. По состоянию на 1 июня 2019 года налоговая задолженность в консолидированный бюджет уменьшилась по отношению к началу года на 1 млн. 895 тысяч рублей и составила 3 млн.860 тысяч  рублей, из которых 2 млн. 578 тысяч рублей приходится на недоимку ( 66,8 %). 
В структуре задолженности наибольший удельный вес приходится  на  транспортный налог с физических лиц (35,1%).
Задолженность по страховым взносам по отношению к началу года (01.01.2019- 3 млн. 667 тысяч рублей)  увеличилась на  1 млн. 754 тысяч рублей (на 47,8 %)    и  на 1 июня текущего года составила                             5 млн. 421 тысяча рублей.
На 2019 год плановое задание района по платежам в Государственный Жилищный Фонд  составляет 498 тысяч рублей. Задание доведено до всех предприятий, включенных в перечень. Обязательства приняты в полном объеме. Годовое плановое задание на 27 июня 2019 года выполнено на 67,1%,  перечислено 334 тысяч 500   рублей.
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