Покупка подержанного автомобиля требует особой внимательности
В Чистопольский территориальный орган Госалкогольинспекции Республики Татарстан обратилась гражданка М. с просьбой оказать содействие в решении спорного вопроса с автосалоном по поводу приобретения подержанного автомобиля. Как оказалось, в одном из автосалонов Казани была приобретена иномарка, бывшая в употреблении, 2018 года выпуска. При покупке были выявлены незначительные недостатки, которые были устранены на месте. Однако уже дома, через день было обнаружено, что резина, установленная  на колёсах автомобиля, с большим износом и с датой выпуска 2013 года. При осмотре автомобиля потребитель заметил небольшие недостатки, а на дорогостоящую резину ненадлежащего качества, почему-то, внимания не обратил. При получении авто потребитель подписал договор и акт приёма- передачи товара, не ознакомившись с его содержанием.
Потребителю даны разъяснения главы XVIII «Особенности продажи непродовольственных товаров, бывших в употреблении» Правил продажи отдельных видов товаров (утв. постановлением Правительства РФ от 19 января 1998 года №55).

Согласно п.129 Правил информация о бывших в употреблении товарах помимо общих сведений должна содержать сведения о состоянии товара, имеющихся в нём недостатках, технических характеристиках. Сведения, характеризующие состояние  бывшего в употреблении товара, в том числе его недостатки, указываются на товарном ярлыке.
В силу п.133 Правил при передаче технически сложных бытовых товаров, бывших в употреблении, покупателю одновременно передаются (при наличии у продавца, соответствующие технические документы, а также гарантийный талон на товар, подтверждающий право покупателя на использование оставшегося гарантийного срока.
В сложившейся ситуации у потребителя вряд ли есть шанс решить вопрос по замене авторезины, так как  после подписания договора, что-либо доказать очень сложно.
Потребители, будьте внимательны при покупке товаров, бывших в употреблении!
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