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Марат Готович,
Марат Азатович, Экзам Саматович,
Рашат Рифкатович коллегалар!
Добрый день, уважаемый Марат Готович, Экзам Саматович
Марат Азатович,
Рашат Рифкатович!
Уважаемые коллеги!
Слайд 1. Хотелось бы Вас в первую очередь поблагодарить за предоставленную возможность выступить со столь высокой трибуны.
   Слайд 2. Реализуя комплекс социально-экономических мероприятий, руководство района ориентировано на решение одной  из приоритетных задач - повышение качества жизни населения и обеспечение устойчивого инновационного развития экономики района.
Хотелось бы сказать несколько слов о нашем районе.
     Валовый территориальный продукт за 2019 год  ожидается в размере около 6 млрд. рублей. 
     Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг за  2019 года составило 542 млн. 352 тыс. рублей. 
Одним из важнейших направлений экономики района, имеющих наибольший удельный вес в структуре валового территориального продукта, является сельское хозяйство. 
Слайд 3.     Агропромышленный комплекс  Алькеевского муниципального района представлен сельхозформированиями: Акционерным обществом «Красный Восток Агро», Обществами с ограниченной ответственностью «Хузангаевское» и «Свиноводческая ферма «Салман», потребительским кооперативом «Алькеево», Сельскохозяйственным потребительским снабженческим и сбытовым кооперативом «Яшь Куч», крестьянско-фермерскими и личными подсобными хозяйствами. Численность работающих в агропромышленном комплексе района на 1 января 2020 года составляет 1268 человек. (В районе возделывается яровая и озимая пшеница, озимая рожь, ячмень, овес, просо, гречиха, горох, кукуруза, подсолнечник.)

В 2019 году  валовый сбор зерновых и зернобобовых культур  составил 117 тысяч тонн зерна при урожайности 31,1  ц/га. 
 Слайд 4.   Ведущие отрасли животноводства – молочно-мясное скотоводство и свиноводство.   По состоянию на начало года в сельскохозяйственных предприятиях района числится 32 803 головы крупного рогатого скота, в том числе  13704 коров молочного направления. Свиней насчитывается 8687 голов, лошадей 986. 
              За 2019  год сельскохозяйственными предприятиями района произведено 62  тысячи 841 тонн молока, это на 3 тысячи 63 тонн больше, чем за аналогичный период 2018 года. (Надой на 1 корову составил 5174 кг. Произведено около 4 тысячи тонн мяса.)
Получено выручки от реализации сельскохозяйственной  продукции на сумму 4 млрд. 842 млн. руб., что составляет 119% к уровню аналогичного периода  прошлого года.
Слайд 5. Важнейшим приоритетом реализации  Стратегии социально-экономического развития Алькеевского муниципального района является - развитие малого бизнеса в сельском хозяйстве.
В районе  на сегодня осуществляют деятельность 45 единиц фермерских хозяйств, из них 28 семейных ферм (17 молочных, 3 откорм КРС, 1 откорм свиней,1 козеферма, 1 овцеферма, 3 коневодства 2 птицеводство).  
Наши фермеры в большей части заняты производством молока и мяса, создано  85 рабочих мест. За 2019 год фермерами района произведено 16 тысяч 309 центнеров молока (за 2018 год - 14600 цн.), что на 12% больше чем в 2018 году. Мясо произведено 1165 центнеров (за 2018 год 1008) или 116% к аналогичному периоду 2018 года.
Активно работает программа по строительству мини-ферм молочного направления. С начала действия республиканской программы   построено  100  мини-ферм молочного направления,  тем самым обеспечили себя и свои семьи заработком, а также создали рабочие места. В хозяйствах содержится 624 коровы (на 01.07.2019 - 478, плюс 146 к 01.01.2020), реализовано молока за 2019 год  1 тысяча 997 тонн  на сумму 43 млн. 900 тысяч рублей или одним хозяйством в среднем 439 тысяч рублей.
Главным критерием оценки эффективности принимаемых нами мер по развитию экономического потенциала района и ключевым направлением является  работа по привлечению инвестиций, поступление которых позволяет решить целый комплекс социальных проблем. Инвестиции в основной капитал (за исключением бюджетных средств) за 9 месяцев   2019  года составили 1 млрд. 443  млн. рублей.  В расчете на одного жителя это составляет 76 тысяч 523  рубля.
(Индекс промышленного производства составил 131,2 %,  район  занимает по рангу 4 место в  Республике).
Одним из важнейших факторов, определяющих вектор развития сельского хозяйства, является повышение деловой активности сельского населения, развитие семейных высокотехнологичных животноводческих ферм, поддержка разных форм предпринимательства на селе. 
Этапом развития агропромышленного комплекса является развитие сельскохозяйственных и производственных кооперативов. Объединения производителей могут существенно снять острые вопросы с реализацией произведенной продукции.
Слайд 6.   Потребительская кооперация  района  имеет многоотраслевую структуру: торговля и питание, заготовка сельскохозяйственной продукции и дикорастущего сырья.
Слайд 7. Задачами потребительской кооперации района являются:
· создание и развитие организаций торговли для обеспечения членов потребительских обществ товарами;
· закупка у граждан и юридических лиц сельскохозяйственных продукции и сырья;
·     производство пищевых продуктов и непродовольственных товаров с последующей их реализацией через модульные магазины, организации розничной торговли;
·           оказание членам потребительского общества производственных и бытовых услуг;
· организация выездной торговли в малонаселенные пункты района по графику;
· пропаганда кооперативных идей, основанных на международных принципах кооперации, доведение их до каждого пайщика, в том числе через социальные сети и средства массовой информации.
           Слайд 8. С 2018 года в районе активно работает потребительский кооператив   «Алькеево», его председателем является Турнина Агидель Алмазовна. С первых дней была поставлена задача по работе с населением, закупка у граждан и юридических лиц сельскохозяйственных продукции, сырья, изделий.
 Слайд 9. В 2018 году кооперативом в здании бывшего детского сада  села Каргополь кооперативом был произведен капитальный ремонт, закуплено  производственное оборудование, установлена котельная, работающая на древесных пелетах.  С целью удобства заготовки мяса от местного населения с частных подворий и от фермеров  в 2019 году   завершили строительство убойного цеха для забоя крупного рогатого скота (по всем стандартам «Халяль»).    Всего вложено инвестиций более 10 млн. рублей.
     Слайд 10. Рядом с заготовительным пунктом в селе Каргополь построили собственный магазин, где  реализовывается 70% продукции, также товары продаются в двух модульных магазинах, полученных по программе Татпотребсоюза и магазинах райцентра.
        Слайд 11. Потребительский кооператив осуществляет поставку собственной  продукции (хлеб, мясо) в образовательные учреждения  через биржевую площадку   государственных закупок. Также через государственные закупки оказывают услуги по организации питания для пришкольных лагерей и детско-оздоровительного лагеря «Дубки».
       Слайд 12. По утвержденному графику четырьмя  автолавками ежедневно  осуществляется  выездная торговля в малонаселенные пункты района, где реализуется собственная продукция и товары повседневного спроса. За два года кооперативом были получены субсидии на возмещение затрат на покупку техники и оборудования и других, связанных с доставкой товаров первой необходимости в сумме 4,5 млн.рублей.
Количество пайщиков – 38 чел. В кооперативе   дополнительно создано 15  рабочих мест.
Слайд 13. С показателями закупленной продукции у населения потребительским кооперативом  «Алькеево» за 2019 год вы можете ознакомиться на слайде
	Наименование продукции
	Ед. изм.
	Количество
Произведенной продукции
	Сумма ,тыс. руб

	Закуплено
-мяса
-молоко 
-картофеля  
- овощи
-шерсть
-кожсырье
-макулатура
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16470,0
999,0
391,0
128,0
112,5
24,2
106,00

	Всего закуплено
	
	
	18230,7


 
Как показывают цифры на экране, за 2019 год  потребительский кооператив закупил у населения продукцию на общую сумму более 18 миллионов руб., - это составляет 12% от общей суммы товарооборота  всего  Алькеевского района. А именно закуплено 61 тонна мяса на сумму 16470 тысяч рублей; заготовлено молока 37 тонн на сумму  1 миллион рублей; картофеля - 45 тонн на сумму 391 тысяч рублей; шерсти собрано 4,5 тонны на сумму 112,5 тыс. руб, кожсырье - 385 штук на сумму 24,2 тыс.руб., макулатуры- 21,2 тонн на сумму 106,0 тыс.руб. 
 Слайд 14. Заготовленное сырье перерабатывается  и производятся мясные полуфабрикаты (пельмени, манты, котлеты, тефтели,  голубцы, тутырма, холодец). За 12 месяцев текущего года произведено:
- мясных полуфабрикатов 16,5 тонн, 
-фарша говяжьего 17,8 тонн, 
-гуляш 3 тонн. 
  Часть заготовленного молока  также перерабатывается  в кисло-молочные продукты - сметана, творог, корт, и кроме того кооператив выпекает  хлеб и хлебобулочные изделия.    За 12 месяцев 2019 года выпущено 285 тонн хлебобулочных изделий на сумму 10 млн. 271 тысяча рублей. 
  Слайд 15. Алькеевский район активно  включился в пилотный проект по созданию школьных кооперативов в  Республике Татарстан. Сегодня на базе среднеобразовательной школы села Базарные Матаки на стадии регистрации находится школьный сельскохозяйственный производственный кооператив. Мы в свою очередь будем оказывать всестороннюю помощь в становлении и развитии данного ростка кооперации, а принятые решения дадут еще больший толчок в развитии сельских территорий нашей республики.

Спасибо за внимание!
Ихтибарыгыз эчен, зур рэхмэт!


