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Ежегодно международная общественность отмечает Всемирный день защиты прав потребителей. В 2020 году Всемирная организация потребителей (Consumers International) призывает обратить внимание на проблемы чрезмерного производства и нерационального потребления, что влечет за собой глобальное изменение климата, ухудшение состояния окружающей среды, приводит к утрате уникальных природных объектов.  
Всемирный день защиты прав потребителей 15 марта 2020 года пройдет под девизом: «Рациональный потребитель».
Для того чтобы сохранить природные ресурсы и улучшить социальные условия для нынешних и будущих поколений, всемирная  организация потребителей призывает каждого потребителя придерживаться принципов ответственного потребления товаров и услуг.
Важным направлением для достижения этой цели является эффективное управление природными ресурсами и способами утилизации отходов и загрязняющих веществ, а также поощрение производителей и потребителей, внедряющих переработку и сокращение отходов, а также принципы циклической экономики.
В рамках празднования Всемирного дня защиты прав потребителей организуются различные акции для потребителей и хозяйствующих субъектов (дежурства на рынках, проведение консультаций граждан по вопросам защиты прав потребителей, с участием различных организаций, а также органов местного самоуправления). Организуются факультативные занятия в образовательных учреждениях и лекции для социально уязвимых групп населения с рассмотрением вопросов по теме: «Рациональный потребитель». Также проводятся выездные консультации по вопросам защиты прав потребителей, поддержания принципов ответственного потребителя товаров и услуг.
Всемирный день защиты прав потребителей – это всеобщий праздник, ведь каждый из нас является потребителем товаров, работ и услуг!
