В Алькеевском районе проведены мероприятия в рамках Всемирного дня защиты прав потребителей
В рамках Всемирного дня защиты прав потребителей специалистами Чистопольского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан во главе с начальником территориального органа 4 марта 2020 года в селе Базарные Матаки  Алькеевского муниципального района Республики Татарстан проведён комплекс мероприятий по разъяснению законодательства в сфере  защиты прав потребителей. 
Мероприятия включали в себя -  приём начальником территориального органа граждан села с целью консультирования по интересующим вопросам, семинар – учёбу для специалистов Исполнительного комитета сельского поселения, внеклассный урок по основам потребительских знаний для учащихся Базарно-Матакской гимназии, лекцию-беседу по разъяснению законодательства в сфере защиты прав потребителей для пенсионеров и инвалидов, дежурство в Торговом доме «Алып Хан» и встречи с жителями района в ходе консультационных столов в ГБУ «МФЦ» и в магазине «Альянс».
Так как Всемирный день по защите прав потребителей 15 марта 2020 года  проходит под девизом «Рациональный потребитель» весь информационный материал, доведённый специалистами до потребителей и хозяйствующих субъектов, в основном касался этой темы и призывал обратить внимание  на проблемы чрезмерного  производства и нерационального  потребления, что влечёт  за собой глобальное изменение климата, ухудшение состояния окружающей среды, приводит к утрате уникальных природных объектов.
В ходе мероприятий потребителям и хозяйствующим субъектам для ознакомления и самообразования  были переданы буклеты и газета «Вестник потребителя Татарстана». 
Чистопольский территориальный орган Госалкогольинспекции Республики Татарстан
