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Протокол
Заседание Общественного Совета от 14 мая 2019г.
На заседании присутствует – 9.
Принимали участие: заместитель руководителя исполнительного комитета Алькеевского муниципального района Мардегаллямова Л.К.


Повестка дня.
1. Меры по совершенствованию работы по укреплению гражданского единства и гармонизации межнационального и межконфессиональных  отношений.












По первому вопросу выступила председатель Общественного совета Абдрахманова  Л.З. Она рассказала о том, что в целях укрепления гражданского единства межнационального  и межконфессионального согласия, сохранения этнокультурного многообразия народов на территории Алькеевского муниципального района реализуются меры по совершенствованию данной работы, активизация работы по недопущению проявлений национального и религиозного экстремизме.                                                 
На территории района действуют муниципальные программы, которые направленны на профилактику правонарушений , развитие молодежной политике, укрепление общественной безопасности.
Эти программы реализуются совместными усилиями администрации района, Общественного совета, сельских поселений с привлечением образовательных учреждений и учреждений культуры.
В районе действует Совет по межнациональным  и межконфессиональным отношениям, который вовремя реагирует на очаги конфликтов, способствует диалогу власти и общества.
Особое внимание данной работе уделяет районная газета «Алькеевские вести». Публикуются материалы о проводимых национальных праздниках, подчеркивая особенности той или иной культуры. Регулярно освещаются  материалы о фестивалях , межнациональных семьях, проживающих в районе, людях разной национальности , достигших успехов в профессиональной деятельности.
Образовательными организациями ведется работа по созданию системы воспитательных  и пропагандистких  мер, направленных на преодоления экстремизма.
В районе успешно функционируют важнейшие важнейшие институты гражданских обществ, такие как: 
- Общественный совет района
- Совет пенсионеров и ветеранов труда и ВОВ
- Российское  движение школьников
- Фетское общественное ( движение объединение Союз наследников Татарстана и «Юлармия» которые реализуют патриотические программы
- Чувашский национальный культурный центр
- Мухтасибат Алькеевского муниципального района Духовного управления мусульман РТ
- Местные провославные религиозные организации Казанской спархии Русской православной церкви
- Районное отделение общественной организации жениции « Ак калфак»
Епигодио в зале заседаний Исполкома проводятся заседания Общественного совета района, в состав которого включены руководитель местного отделения исполкома ВКТ, мухтасив и Благочинный района , главный редактор районной газеты «Алькеевские вести» . На повестках дня регулярно обсуждается вопрос  о реализации концентии государственной национальной политики в Алькеевском муниципальном районе.  















Решения:
1. Проводить ежегодно заседание общественного совета по укреплению гражданского единства, и гармонизации межнациональных  и межконфессиональных отношений .
2. Постоянно проводить разъяснительную  работу с прибывшими иностранными гражданами о традициях населения.  



Проголосовали:
«ЗА» - 9 
«ПРОТИВ» - 0
Секретарь – Хуснутдинов Марат Зайнутдинович
  
