Комплекс мероприятий в июле 2020 года
Начальником Чистопольского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан с участием специалистов отдела развития и координации внутреннего рынка 17 июля 2020 года в селе Базарные Матаки Алькеевского муниципального района Республики Татарстан проведён комплекс мероприятий для потребителей, который включал в себя встречу с жителями села в здании Исполнительного комитета Базарно – Матакского сельского поселения, семинар – учёбу для специалистов Исполнительного комитета сельского поселения, консультационный стол для потребителей  и семинар-учёбу в магазине «Азалия», дежурство в Торговом доме «Алып Хан», консультационный стол в ГБУ «МФЦ» Алькеевского района Республики Татарстан и лекцию – беседу для пенсионеров и инвалидов в здании Дома детского творчества.
Мероприятия проходили с соблюдением мер предосторожности, введённых в связи с  пандемией коронавируса.
Цель мероприятий – повышение уровня правовой грамотности и информированности населения в вопросах защиты прав потребителей и соблюдения требований законодательства о защите прав потребителей. 
В ходе проведения мероприятий потребителям  были разъяснены нормы Закона РФ «О защите прав потребителей», Правила продажи отдельных видов товаров и Правила бытового обслуживания населения, Федеральный закон от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Кроме того, даны исчерпывающие ответы на вопросы в пределах компетенции Госакогольинспекции Республики Татарстан.
Потребителям для ознакомления были переданы буклеты и газета «Вестник потребителя Татарстана».
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