

Итоги
 социально-экономического развития  Алькеевского муниципального района за 2014 год 

Хаерле кен, Добрый день, 
уважаемый Юрий Зимелевич, 

уважаемые депутаты и приглашенные!

Год  2014-й  для всей страны, в том числе и нашего района  ознаменован  важным политическим  событием, это выборы депутатов Государственного Совета  Республики  Татарстан  пятого  созыва. И надо сказать, мы успешно провели избирательную компанию и активно поддержали кандидатов от партии «Единая Россия». 97,73 %  избирателей  отдали свои голоса за стабильность и созидание, за кандидата  от партии  «Единая Россия». 

Завершившийся год выдался непростым. В то же время его итоги позволяют с уверенностью смотреть в завтрашний день. Труженики нашего района успешно сдали нелегкий экзамен, устроенный природой, благодаря продуманной работе наших инвесторов в лице Айрата Назиповича  Хайруллина, Ивана Ивановича Казанкова, заключающейся в правильном формировании структуры посевных площадей, где основные площади отводятся под озимые культуры, (В основном озимую пшеницу), кукурузу (где 25% отведены под зерновые посевы) и подсолнечник (16 тыс. га). При этом строго соблюдены севообороты и работа с чистыми парами, что позволило сохранить положительные тенденции развития основной отрасли экономики района - сельскохозяйственной. Подтверждением тому являются высокие основные макроэкономические показатели района, так объем валовой продукции сельского хозяйства вырос на 5% и составил 3 млрд.259 млн.рублей; объем отгруженной продукции промышленного производства, выполненных работ и услуг собственными силами увеличился на 65% и составил 191,8 млн.рублей; денежные доходы населения выросли на 2%, достигнув суммы 2 млрд.668 млн.рублей. 
Вся эта работа велась в тесной взаимосвязи с депутатским корпусом, представленным 162-мя депутатами местных и 42-мя депутатами представительного органа. В течение года на  9  заседаниях Совета  были   рассмотрены  41  вопрос, на 172 заседаниях Советов сельских поселений соответственно были рассмотрены                         и приняты  515  решений. Также было принято 78  постановлений  и 119 распоряжений Главы муниципального района. Принят бюджет Алькеевского района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов,  характерной особенностью которого является его социальная направленность. 
По работе с обращениями граждан в Совет Алькеевского  муниципального района  и Исполнительный комитет  за  2014  года  поступило  1256 обращений,  из  них   273   письменных и 103  электронных обращений, 323 гражданина были на личных приемах. Кроме этого эффективной формой работы органов местного самоуправления с населением является проведение ежегодных расширенных заседаний сельских поселений с участием граждан населенных пунктов и руководителей районных служб, на которых отчитываются главы и депутаты сельских поселений, руководители сельхозформирований, участковые полиции, директора школ и сельских домов культуры. Возникшие  в ходе расширенных заседаний, вопросы формируются в книгу наказов  с указанием сроков и исполнителей поступивших обращений населения, которые также находятся на постоянном контроле. Практически по всем направлениям в своей многогранной работе Совет и Исполком опираются на помощь общественных организаций. Такие  как  районные: «Общество инвалидов», «Совет ветеранов» и «Союз пенсионеров» оказывают ощутимую поддержку  в работе с физически ограниченными и людьми преклонного возраста.

Общественная организация «Боевое братство», включающая в себя 174 участника боевых действий в Афганистане и Чечне, ведет большую работу                          в патриотическом воспитании подрастающих поколений.(Общественная организация «Землячество Алькеевского района» играет важную роль  в возрождении духовности и любви к своей малой Родине.)
      За  2014 г было проведено 18 заседаний исполнительного комитета Алькеевского муниципального района,  на котором были рассмотрены 42 вопроса с участием глав СП,  директоров  школ,  заведующих  детских  садов,  СДК, предпринимателей, руководителей организаций  района. 

Улучшение качества жизни населения является главным критерием оценки эффективности принимаемых нами мер по развитию экономического потенциала района, ключевое направление среди которых занимает работа по привлечению инвестиций, поступление которых позволяет решить целый комплекс социальных проблем. На развитие агропромышленного комплекса, газификацию и благоустройство населенных пунктов, строительство и реконструкцию сетей связи, водоснабжения и электроснабжения за 2014 год было освоено    1,3 млрд.рублей. Основной объем инвестиций, в сумме 766 млн.рублей, был направлен инвесторами на развитие сельскохозяйственной отрасли района. На ремонт и реконструкцию дорог протяженностью 34 км из республиканского и федерального бюджетов было направлено 798 млн.рублей. По федеральны и республиканским программам строительства и ремонта объектов здравоохранения, образования, культуры - произведены  капитальный ремонт здания Управления Сельского Хозяйства и Продовольствия, школ в селах Чувашское Бурнаево и Чувашском Броде.  Произведены капитальные ремонты  новосалманской врачебной амбулатории, 7-ми ФАПов, завершена  реконструкция бывшего здания межколхозная строительная организация под детский сад в селе Базарные Матаки,  начат ремонт РДК,  введено  в  эксплуатацию  здание  Полиции в с.Базарные Матаки общей сметной стоимостью более 90 млн.рублей. По программе «Чистая вода» в  2014 году   освоено 10  млн. руб. общей  протяженностью  10  км. Заменен  уличный  водопровод  в  населенных пунктах  Ст.Алпарово,  Ургагары, Тат.Бурнаево.  Проделана  определенная  работа  по  разработке  градостроительной  документации.

Кроме этого в районе в последние годы успешно реализуются ряд программ по улучшению жилищных условий алькеевцев, которые только за истекший год  ввели в эксплуатацию 59 жи​лых домов общей площадью 6 тыс. 600 кв.м., с выполнением годового плана на 101%. С начала же действия Программы улучшения жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности социальные выплаты получили 626 семей на сумму 541 млн. рублей, что позволило построить 517 жилых домов и приобрести на вторичном рынке  109  домов. За счет средств РТ и местного бюджета в н.п.Чувашское Бурнаево и Юхмачи построены жилые дома совмещенные    с опорным пунктом полиции для участковых уполномоченных. За все эти благоприятные изменения хотелось бы сказать огромное спасибо Президенту Республики  Татарстан  Рустаму  Нургалиевичу Миниханову, Правительству Республики  Татарстан  и  Государственному  Совету Республики Татарстан  в  лице  Вас,  уважаемый  Юрий Зимелевич.
Ведущим направлением экономики Алькеевского муниципального района является сельское хозяйство, которое представлено агрохолдингом «Красный Восток-Агро», сельскохозяйственным производственным кооперативом «Хузангаевский», открытым акционерным обществом «Яшь Куч» и «Нижнее Качеево,  64 крестьянско-фермерскими хозяйствами. Численность работающих в агропромышленном комплексе района составляет 1,3 тыс.чел., которым в 2014 году выплачено 206 млн.рублей заработной платы при среднемесячном его размере в 13223 рублей,   что на 12% выше уровня предыдущего года. 
 Благодаря плодотворной деятельности агрохолдинга «Красный Восток-Агро» Алькеевский район занимает лидирующее место среди муниципальных районов по плотности КРС, которая составляет 28,6 голов на 100 га с/х угодий, при общем поголовье КРС в 33950 голов с  ростом на  4% к предыдущему году, в том числе 9510 дойных коров. Также в общественном секторе содержится 9894 головы свиней, 223 голов лошадей. Воспроизводство стада происходило за счет здорового молодняка, где за год было получено 1300 голов телят и 13507 поросят. Компанией «Красный Восток -Агро» в 2014 году было произведено 5103 тонн и реализовано 6645 тонн мяса на сумму  свыше 900 млн.рублей, произведено 44941 тонн и реализовано 45.0 тыс тонн молока на сумму  свыше  700 млн.рублей.

В растениеводстве валовой сбор зерновых, зернобобовых культур в 2014 году составил 90,7 тыс.тонн при урожайности 26 цн/га, намолот подсолнечника     составил  19,5 тыс.тонн, кукурузы на  зерно  намолот составил 20,6 тыс.тонн.
О высокой производительности труда в сельскохозяйственной отрасли Алькеевского района можно судить по выручке от реализации сельхозпродукции                   на 1 работника, которая составила 2,6 млн. рублей при ее общей сумме 3 млрд.          242 млн.рублей. 
Важным направлением реализации проекта развитие агропромышленного комплекса является  стимулирование развития малых форм хозяйствования                 и личных подсобных хозяйств. Производством сельскохозяйственных продуктов               в личных подсобных хозяйствах в районе занимаются более 4-х тыс. подворий  на земельной площади 1725 га.  Население района содержит 6168 голов КРС, в том числе 2650 голов коров; 2331 голов свиней, 9196 овец и коз и 316 голов лошадей.  За 2014 год от населения было собрано 6756,6 тонн молока на сумму более                            104 млн.рублей, что на 11% больше предыдущего года. 
Одним из главных резервов роста заготовок молока и мяса от населения                      в ближайшей перспективе является 100% охват искусственным осеменением коров личных подворий и активное участие в реализации республиканской и федеральной программ строительства семейных ферм, в рамках которой, в районе построено 28 семейных ферм, занимающихся производством молока, мяса КРС и свиней, овцеводством, козеводством и птицеводством. Семейными фермами за год  произведено 608,4 тонн молока, 81,7 тонн мяса, создано более 84 новых рабочих мест. (Труженикам сел  на развитие  личных подсобных хозяйств в 2006-2014 гг  Банками района выдано 3297 льготных кредитов на общую сумму 624 млн.рублей,                             по которым выплачено 51,6 млн.рублей субсидий. Кредитные средства использованы на приобретение скота, техники, сельхозоборудования, строительство и реконструкцию животноводческих помещений.) За год на возмещение затрат сельхозтоваро-производителям Алькеевского района по разным направлениям было оказано государственной поддержки на сумму 434,2 млн. рублей.
В основе многих тенденций, определяющих социально-экономическое развитие района, лежат  демографические процессы. Численность населения Алькеевского муниципального района за 2014 год увеличилась на 90 жителей и на 1 января 2015 года составила 20030 человек. По данным Госкомстата Республики Татарстан в  районе родилось 191 ребенок,  и,  к  сожалению, умерло 315 человек. (При этом естественная убыль снизилась на 0,5 промилле и составила минус  6,2 на тысячу жителей. Миграционный приток населения за год увеличился на 484 человека.) Также в районе за прошлый год зарегистрировано 96 вновь созданных семей, разведено 44 пары.  
Удалось сохранить положительные тенденции показателей уровня жизни населения. При численности работающих на предприятиях и организациях района 4,5 тыс.человек, фонд начисленной заработной платы за отчетный период вырос на 11% и составил 940 млн. рублей. Рост среднемесячной заработной платы по району за 2014 год на 11%, размер которой составил 17403 рубля. Уровень жизни и благосостояния населения, напрямую зависит от возможности трудоустройства.  В текущем году организациями района было предоставлено 389 вакансий, на которые через Центр занятости населения района трудоустроено 305 человек, что составило 78% от обратившихся. Численность безработных граждан, состоящих на учете в Центре занятости, составляет                          86 человек (при этом уровень регистрируемой безработицы за год снизился   с 1,1 до 0,92% от численности экономически активного населения (9300 чел.).  В течение 2014 года Центром занятости оказаны государственные услуги                           по широкому спектору направлений на общую сумму в 6,2 млн.рублей.
Весомый вклад в экономику района вносят предприятия малого и среднего бизнеса, которые представлены 84 малыми предприятиями и 381 предпринимателями без образования юридического лица. Субъектами малого бизнеса создано  полторы тысячи рабочих мест и сформировано 10% собственных доходов районного бюджета, поступивших в виде налогов. Ими было отгружено товаров собственного производства и выполнено работ и услуг на сумму более 700 млн. рублей, что составляет 22% в общем объеме отгруженной продукции по району. 
Примером динамичного развития является деятельность компании братьев Шайхутдиновых, базирующей на базе бывшей сельскохозяйственной техники в селе Нижнее Алькеево. Ими оказываются различные транспортные услуги, сбор молока от населения, производство бетона, капитальный ремонт тракторов. Сегодня братья Шайхутдиновы расширяют сферу деятельности, численность работающих  в компании составляет уже  около 80 человек. В целом же по району за 2014 год автотранспортом предприятий всех видов экономической деятельности было перевезено грузов в объеме 228 тыс.тонн.
В том же селе Нижнее Алькеево на базе бывшего Агроснаба  предприниматель Галиуллин Р.Г. организовал малое предприятие открытое акционерное общество «Ремтехсервис» по предоставлению транспортных и зерноуборочных услуг  с численностью работающих 43 человека. Годовой объем выполненных работ и оказанных услуг за 2014 год составил 54 млн.рублей. 
 По программе самозанятости населения, было оказано содействие              в организации собственного дела 10-ти индивидуальным предпринимателям                     на сумму около 1 млн.руб. На развитие малого бизнеса банками района представлены кредиты в размере более  35 млн.руб. Все это свидетельствует о том, что государство приоритетом своей внутренней политики ставит развитие малого бизнеса, который играет весомую роль и в экономике нашего района. Наша задача задействовать все пустующие здания в районе под малый бизнес. 
С целью укрепления малого бизнеса и для привлечения инвесторов                              в Алькеевский район, на сегодняшний день ведутся работы по созданию промышленного парка в с.Базарные Матаки. Для этого отведен земельный участок, согласно генерального плана, площадью 35,9 га, определены точки подключения  к инженерным сетям. Размер платы за технологическое присоединение и стоимость работ капитального характера составят более 50 млн.рублей, изыскать такие большие средства без помощи Республики конечно же будет сложно.
Потребительский рынок обеспечивающий жизнедеятельность общества  представляет собой разветвленную сеть магазинов розничной торговли, предприятий общественного питания и бытового обслуживания. В структуре розничной торговли района функционируют 183 предприятий, реализующих продовольственные товары, 5 предприятий общественного питания, 25 предприятий, оказывающих бытовые услуги населению. Районная сеть предприятий торговли развивается в направлении создания объектов повышенного комфорта, отвечающих современным требованиям торговой индустрии и обеспечивающих высокую культуру обслуживания покупателей. Объем реализации розничной торговли за 2014 год увеличился на 12% и составил 1,35 млрд. рублей. Главной задачей здесь является улучшение работы Заготовитедбно-промышленной кооперации.
Ведущей целью системы образования района является повышение его доступности и эффективности в соответствии с требованиями инновационного развития экономики. В Алькеевском районе функционируют 17 начальных, 7 основных и 17 средних общеобразовательных школ и Дом детского творчества, в которых обучаются 2117 учащихся. Средняя наполняемость классов составляет 8 человек. Образовательный процесс обеспечивают 749 человек, из которых 487 педагогических работников. В рамках приоритетного национального проекта «Школьный автобус» в районе организован подвоз  321 учащегося  по 33 маршрутам  на 18 школьных автобусах.  По итогам 2013-2014  учебного года все 111 выпускников  11-х классов были допущены  к итоговой аттестации в форме ЕГЭ по 9  предметам и получили аттестаты  об образовании за курс средней полной школы.  По итогам ЕГЭ к сожалению, только по английскому языку средние баллы выше среднереспубликанских,  по 8 предметам ниже республиканских показателей. 
В районе функционируют 37 дошкольных учреждений, которые посещают 811 детей, работают 114 педагогических работника. Очередность в дошкольные образовательные учреждения составляет 105 детей. Проблема устройства детей  в дошкольные учреждения в текущем году частично снята после открытия  детского сада в селе Базарные Матаки.   Но остро стоит проблема ремонта двух детских садов райцентра.  В  2015  году  по  республиканской   программе  в  райцентре   строиться  новый  детский  сад «Теремок»  на  80  мест.
Деятельность учреждений здравоохранения района направлена                               на повышение уровня здоровья населения района и обеспечение ее качественной              и доступной медицинской помощью. Система здравоохранения района представлена районной поликлиникой на 211 посещений в смену, 2-мя больницами (ЦРБ и ЮУБ), 3-мя врачебными амбулаториями  на  130  посещений в смену, 41-им ФАПом,  в которых трудятся 319 человек, в том числе 40 врачей и 168 средних медицинских работников.  
Обеспечение жильем по социальному найму, введение единовременных компенсационных выплат по 1 млн.рублей за последние 4 года дало возможность привлечь 11 врачей востребованных специальностей (таких, как: врач-педиатр, акушер-гинеколог, рентгенолог, анестезиолог-реаниматолог, травматолог и др. Обеспеченность врачами на 10 тыс.населения составляет 20,3%, по Республике - 38,3%.) Государственный заказ в рамках Программы государственных гарантий                            по круглосуточному стационару выполнен на 100%.
(В  2014 году  в рамках программы диспансеризации населения, осмотрено 3606 человек, из которых признано здоровыми -67%, имеют одну или две патологии - 25%, с  подозрением на онкопатологию было выявлено 51 человек, из которых                  у 48 человек онкологические заболевания подтвердились. Причем  у  39  человек  выявлен  рак  I и II стадии  заболевания, что  говорит  о  ранней  выявляемости  рака  и  положительном  исходе  лечения.)
В марте 2014 года в рамках реализации Республиканской программы по укреплению материально-технической базы здравоохранения после капитального ремонта стоимостью  2 млн.руб. была открыта Новосалмановская  амбулатория, где были созданы прекрасные условия для работы персонала                        и прохождения лечения пациентам. По программе  «Доступная среда» в ЦРБ были выполнены работы на сумму 2,5 млн.рублей, завершился  ремонт столовой ЦРБ на сумму 5,3 млн.рублей. Требуется капитальный ремонт родильного  и инфекционного отделения, поликлиника и котельная Центральной районной больницы, в чем нам потребуется помощь Руководства Республики.  
Важными элементами поддержания достойного уровня жизни  граждан является система  мер социальной поддержки населения, которая включает в себя защиту материнства и детства, инвалидов и ветеранов, а также малообеспеченных граждан и семей. Получателями различных видов социальных выплат в Алькеевском районе в прошлом году явились 9909 человек, которым было выплачено 61,9 млн.рублей денежных средств. 6442 пенсионерам выплачено более 740,7 млн.руб. пенсионных выплат, средний размер которых составил 8575  руб. с ростом за год на 9%.  

Экономическая стабильность, благополучие каждой семьи, комфортная среда проживания – это векторы развития Алькеевского муниципального района.                     Но особую важность в современной жизни приобретает качество человеческих отношений. 
Немаловажную роль в этом играет развитие сферы культуры, которая обеспечивает надежную связь между поколениями, духовное становление личности и ее нравственных устоев, воспитание молодого поколения на основе любви к своей малой родине. В учреждениях культуры работают 130 клубных формирований, насчитывающие 1273 участников, которыми было проведено 9476 культурно-досуговых мероприятий. Проводились в районе празднования общероссийских государственных и профессиональных праздников, Дни малых деревень, празднование юбилейных дат учреждений и творческих коллективов района. Коллективы художественной самодеятельности участвовали в районных, зональных, республиканских конкурсах и фестивалях, занимая призовые места. 

В воспитании и формировании здорового образа жизни подрастающих поколений в последние годы важную роль приобретает физическая культура                     и спорт, для занятия которым в районе созданы современные и доступные условия. Материальная база физической культуры и спорта района включает в себя 90 спортивных сооружений, основным из которых является Универсальный  спортивный зал «Алина», на базе которого более 700 человек посещают секции: по боксу,  карате,  вольной и национальной борьбе, настольному теннису, гимнастике, волейболу, баскетболу, минифутболу, бадминтону. В 13  населенных пунктах района по линии ДЮСШ действуют 45 спортивных групп  по 4 видам спорта, в которых занимаются  658 детей. На базе Дома Детского Творчества организовано 34 спортивных кружка, где  занимаются 640 детей. (На сегодняшний день удельный вес занимающихся физкультурой и спортом составляет 35,8%.) В истекшем году организовано и проведено более 170 мероприятий по различным направлениям, на соревнованиях всех уровней, включая  мировые (чемпион мира  по  гиревому  спорту Фаттахов Газинур), завоевано 184 призовых места. Подготовлены  4 кандидата в мастера  спорта  и  80 спортсменов  массовых разрядов.
Должен отметить, что в работе по преодолению антиобщественных проявлений, несомненно, налицо большие заслуги работников правоохранительных органов, которые по итогам 2014 года в своей группе заняли                3 место в Республике. Криминогенная обстановка на территории Алькеевского района характеризуется  стабилизацией  оперативной  обстановки. Общая раскрываемость преступлений составила 83,2 %,( по Республике данный показатель составляет 52,5%.) Принимаются меры обеспечения функционирования общегосударственной системы профилактики правонарушений. Ведется усиленная работа офицерского патруля совместно с ДНД в вечернее время. Своевременная профилактика повлияла на снижение преступлений, привлекаемых за мелкое хулиганство на 22,9%, за распитие спиртных напитков и появление в пьяном виде в общественных местах на 21,9%. Организован  досмотр автотранспортных  средств  совместно  с  участковыми, ГИБДД  и  ДНД  с  целью  выявления  незаконного  оборота  алкогольной  продукции.
Высокий уровень  дотационности  местного бюджета не позволяет нам решать часть жизненно важных вопросов. Поэтому формирование доходов местных бюджетов - была одной из приоритетных и первостепенных задач 2014 года. Бюджет Алькеевского муниципального района за 2014 год по доходам выполнен                 в сумме 654 млн. рублей, из которых 150,9 млн.рублей - собственные доходы,                   при выполнении плана на 100%( 9,8 млн.руб - неналоговые доходы).
Безвозмездных поступлений из других уровней бюджета было получено   493,3 млн.рублей, что составляет 75,4% в общем объеме доходов бюджета района. Бюджет по расходам  выполнен в сумме  648,3 млн. рублей, что составляет 98,3%   от уточненного годового плана. 

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Стремление к стабильному развитию, сохранению и укреплению наших национальных традиций должно стать приоритетным направлением деятельности органов местного самоуправления и в 2015 году.  Мероприятия, проводимые по этим направлениям, наряду с мерами по развитию сельскохозяйственной отрасли будут способствовать решению главной задачи – последовательного повышения уровня и качества жизни населения нашего района. Мы продолжим работу по выполнению Республиканских, Федеральных и муниципальных целевых программ, задач, поставленных Президентом Республики Татарстан в Послании Государственному Совету Республики Татарстан на 2015 году, в числе которых: обеспечение качества и доступности здравоохранения, поддержка молодых и многодетных семей, защита детей, модернизация образования, воспитание молодежи, формирование доступной среды для инвалидов, защита окружающей среды, развитие системы оказания государственных и муниципальных услуг и малого бизнеса. 
В целях развития социальной сферы и инфраструктуры Алькеевского муниципального района, в 2015 году планируется продолжить строительство                      и капитальный ремонт учреждений социальной направленности, подъездных дорог с твердым покрытием к населенным пунктам; строительство новых водо-                             и газопроводов:
· успешно провести зимний отопительный сезон;(78 образовательных учреждений, 2  больницы,3  амбулатории  48 клубов,36 библиотек)

· завершить зимне–стойловый период содержания  скота, не допустить снижения производственно–экономических показателей ни в одной из отраслей экономики района;(4  комплекса,18  ферм  спутников, 1 свинокомплекс)

· расширить  производственные  мощности  СХПК  «Хузангаевский»,  а  именно:

· запустить  цех  рафинации  и   дезодорации   подсолнечного  масла;

· построить и запустить цех кондитерских  изделий;

· увеличить  поголовье  КРС мясного и молочного направления;

· построить фермы  на  400 голов дойного  стада   в  сельских поселениях  Хурада, Чувашское Бурнаево, Верхнее Колчурино, Старые Матаки;
· тесно  сотрудничать с  основным  инвестором  КВ-Агро. Продолжить  диалог  по  содержанию  в  фермах-спутниках дойного  поголовья по  200 голов с  целью  увеличения производственных  мощностей, создания  новых рабочих мест  и   сохранения работоспособного населения  в сельской  местности.

· Привлекать  новых  инвесторов;

· Продолжить работу  по  открытию  промышленной  площадки муниципального  уровня («Золотая долина».) Необходимо  площадку обеспечить инфраструктурой  для  привлечения  резидентов;

· Оказать помощь в  развитии   частной  площадки  братьев Шайхутдиновых  и  Галиуллина Р.Г.;

· Максимально тесно работать с инвестором по  строительству кирпичного завода в н.п. Аппаково.  Инвестиции  по  данному  заводу   составят 1,5  миллиарда  рублей.

Уважаемый Юрий Зимелевич, 
Уважаемые депутаты и приглашенные!
В  2015  году  будет  отмечен  главный  праздник  в  нашей  стране -  ДЕНЬ  ПОБЕДЫ.   Из 9197 алькеевцев, ушедших на фронт, 5192 человека остались лежать на полях сражений. В те страшные дни каждый солдат мечтал дойти до Победы. 
Руководство страны и Республики осуществляют последовательный курс на создание достойных условий жизни для ветеранов войны и тыла. И надо признать, что самым знаковым событием в жизни большинства участников войны и их вдов стали меры помощи государства по улучшению их жилищных условий. 

Согласно Указа Президента  РФ с 2008 года по программе обеспечения жильем ветеранов войны в районе улучшили свои жилищные условия 344 ветеранов Великой Отечественной войны, (в том числе 9 ветеранов приобрели жилье по социальной ипотеке в г. Казани, 29 ветеранам построили новые дома через ГИСУ в районе, 297 ветеранов приобрели жилье на рынке вторичного жилья, из них 76 ветеранов в Алькеевском районе. В настоящее время  стоящих в очереди на улучшение жилищных условий ветеранов ВОВ не имеется ). 

В ходе подготовки к празднованию Великой Победы  в районе  уделено огромное внимание благоустройству и реставрации 28 обелисков и 11  памятников погибшим землякам, имеющимся в населенных пунктах района. 

 В рамках юбилейных мероприятий   в райцентре построен сквер и монумент труженикам тыла. В  стадии завершения строительства парк Героям Советского Союза- землякам –алькеевцам в Базарных Матаках  по улице Молодежной, открытие которого планируется к 9 мая текущего года . Создан районный фонд Победы. Надо сказать, что все трудовые коллективы района в подготовке и проведении празднования Победы вносят посильную помощь, за что мы всем  благодарны.

На сегодняшний день в Алькеевском районе проживают   5 инвалидов войны, 14 участников войны, 91 вдова погибших и умерших ветеранов Великой Отечественной войны,  534 труженика тыла. В рамках подготовки к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945) годов за каждым ветераном войны закреплены руководители организаций, учреждений, предприятий района, главы поселений, депутаты, волонтеры из числа учащихся школ района, которые регулярно справляются о состоянии их здоровья, нуждах и проблемах для того, чтобы  оказать посильную помощь, оказывая заботу и внимание пожилым людям.  

В образовательных учреждениях района, сельских Домах культуры, клубах  проводятся различные мероприятия и встречи с приглашением наших уважаемых ветеранов  в рамках военно- патриотического воспитания подрастающего поколения.  Время неумолимо движется вперед. К большому сожалению  ряды наших ветеранов войны - очевидцев тех страшных дней- редеют, с каждым годом их становится все меньше и тем особенно необходимым становится связь поколений- пожилых и молодых.

Память о людях, о событиях Великой Отечественной войны не должна угасать с течением уходящих лет, чтобы  последующие поколения могли гордиться своими предками, своей историей, своей страной.

2015  год - год  выборов  депутатов  органов  местного  самоуправления   и  Президента  Республики  Татарстан. Мы должны успешно провести эту избирательную компанию — активно придти  на избирательные участки, достойно поддержать  кандидатов от партии «Единая Россия», партии  стабильности  и  созидания.
От имени Совета и Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района, выражаю слова искренней признательности   и  благодарности Президенту Республики  Татарстан  Рустаму  Нургалиевичу Миниханову, Государственному  Совету Республики Татарстан  в лице Вас, Юрий Зимелевич, Правительству Республики  Татарстан, инвесторам, депутатскому корпусу района, руководителям предприятий и организаций за постоянную материальную   и моральную поддержку всех наших начинаний, большой вклад в социально-экономическое развитие муниципального района. Хочу пожелать всем крепкого здоровья и успехов в решении поставленных задач.

Благодарю за внимание!  
Ихтибар эчен рэхмэт.


