

Итоги
 социально-экономического развития  Алькеевского муниципального района 
за 2016 год 

Добрый день, уважаемый Юрий Зимелевич,
уважаемые депутаты и приглашенные!

Год  2016-й  для всей страны, в том числе и нашего района  ознаменован  важным политическим  событием, это выборы депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации IIV созыва . И надо сказать, мы успешно завершили этот избирательный цикл — активно пришли на избирательные участки, достойно поддержали кандидатов от партии «Единая Россия».  99,09 %  избирателей  отдали свои голоса за стабильность и созидание, за партию  «Единая Россия». 
Одним из знаковых событий было принятие долгосрочной Стратегии развития района до 2030 года. Документ, имеющий статус закона, позволяет обозначить наш район в системе координат республики, увидеть сильные и слабые стороны. Ситуация в экономике и социальной сфере района характеризуется сохранением позитивных процессов по многим направлениям деятельности.
Труженики нашего района успешно сдали нелегкий экзамен, устроенный природой, благодаря продуманной работе наших инвесторов в лице Айрата Назиповича  Хайруллина, Ивана Ивановича Казанкова, заключающейся в правильном формировании структуры посевных площадей, где основные площади отводятся под озимые культуры. При этом строго соблюдены севообороты и работа с чистыми парами, что позволило сохранить положительные тенденции развития основной отрасли экономики района - сельскохозяйственной. Подтверждением тому являются неплохие результаты по макроэкономическим показателям района, так объем валовой продукции сельского хозяйства вырос на 7% и составил 3 млрд.988 млн.рублей; объем отгруженной продукции промышленного производства, выполненных работ и услуг собственными силами увеличился на 19% и составил 228,7 млн.рублей; денежные доходы на  душу  населения к минимальному потребительскому бюджету выросли в 1,8 раз и в среднем за месяц составили 13540 рублей.

Вся эта работа велась в тесной взаимосвязи с депутатским корпусом, представленным 162-мя депутатами местных и 42-мя депутатами представительного органа. В течение года на  6  заседаниях Совета  был   рассмотрен  51  вопрос, на 255 заседаниях Советов сельских поселений соответственно были рассмотрены  и приняты более  586 решений. Также было принято 64  Постановления    и 112 Распоряжений Главы муниципального района. 
В двух чтениях с проведением публичных слушаний был принят бюджет Алькеевского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов,  характерной особенностью которого является его социальная направленность. 
Вся деятельность Администрации района направлена на благополучие сельчан. Письменные обращения граждан, еженедельный прием, работа интернет-приемной, телефон обращения к главе Администрации - все эти каналы взаимодействия с населением активны. За  2016 год  в Совет Алькеевского  муниципального района  и  Исполнительный комитет  поступило  623 обращения,  через Интернет-приемную официального сайта района и электронную почту поступило 412 обращений, 221 житель района были на личных приемах. Анализ поступивших обращений показывает, что население, в основном, обращается в органы местного самоуправления по вопросам строительства дорог, улучшения жилищных условий, оказания материальной помощи.

Одной из эффективных форм работы с населением является организация и проведение собраний граждан, которые дают возможность сельским гражданам реализовать свои права по обращению к органам местной власти, как в устной, так и в письменной форме.

По результатам проведенных собраний граждан составляется и утверждается план мероприятий по реализации обращений граждан, который находится на постоянном контроле.

 Практически по всем направлениям в своей многогранной работе Совет и Исполком опираются на помощь общественных организаций. «Общество инвалидов», «Совет ветеранов» и «Союз пенсионеров» оказывают ощутимую поддержку  в работе с физически ограниченными и людьми преклонного возраста.

Алькеевское отделение  «Республиканской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и других локальных конфликтов»  включает в себя 278 участников  боевых действий, ведет большую работу  в патриотическом воспитании подрастающего  поколения. Общественная организация «Землячество Алькеевского района» играет важную роль  в возрождении духовности и любви к своей малой Родине. 24 сентября минувшего года состоялась очередная встреча земляков. На встрече принимали участие наши земляки, проживающие в различных уголках республики и областях России, непрерывающие связи с родной землей.
      За  2016 г было проведено 15 заседаний Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района,  на котором были рассмотрены 42 вопроса с участием глав СП,  директоров  школ,  заведующих  детских  садов,  СДК, предпринимателей, руководителей организаций  района. Где рассматривались и анализировались вопросы по экономии газа и электроэнергии бюджетными организациями района, по предотвращению реализации  нелегальной алкогольной продукции, работа предпринимателей и социально значимые вопросы.

Улучшение качества жизни населения является главным критерием оценки эффективности принимаемых нами мер по развитию экономического потенциала района, ключевое направление среди которых занимает работа по привлечению инвестиций, поступление которых позволяет решить целый комплекс социальных проблем. В  2016  году   на развитие экономики и социальной сферы предприятиями и организациями района  привлечено в основной капитал 1 млрд.166 млн руб. инвестиций.  В расчете на одного жителя это составляет 59,9  тыс.руб.  Свыше  300 млн.рублей, было направлено инвесторами на развитие сельскохозяйственной отрасли района. На ремонт и реконструкцию дорог протяженностью 23,4 км из республиканского   и федерального бюджетов было направлено  более 514 млн.рублей. По федеральным  и республиканским программам строительства и ремонта объектов здравоохранения направлено 52 млн.рублей,  на объекты образования- 58 млн.рублей, на объекты культуры  и спорта -204 млн.рублей, построено жилье  для многодетных семей и детей-сирот. По программе «Чистая вода» в  2016 году   освоено 10  млн. руб. на   установку водонапорных башен и  замену старых трасс   . 
Кроме этого в районе в последние годы успешно реализуются ряд программ по улучшению жилищных условий алькеевцев, которые только за истекший год позволили ввести в эксплуатацию 68 жи​лых домов общей площадью 6 тыс. 667 кв.м., с выполнением годового плана на 101%. С начала же действия Программы улучшения жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности социальные выплаты получили 633 семьи  на сумму 549 млн. рублей, что позволило построить 585 жилых домов и приобрести на вторичном рынке  109  домов. За все эти благоприятные изменения хотелось бы сказать огромное спасибо президенту Республики  Татарстан  Рустаму  Нургалиевичу Миниханову, правительству Республики  Татарстан  и  государственному  Совету Республики Татарстан  .
Ведущим направлением экономики Алькеевского муниципального района является сельское  хозяйство, которое представлено агрохолдингом «КВ-Агро», ООО «Хузангаевское», ПСК «Салман», ООО «Яшь Куч»,  84 крестьянско-фермерскими хозяйствами. Численность работающих в агропромышленном комплексе района составляет 1,3 тыс.чел., которым в 2016 году выплачено                       240,6 млн.рублей заработной платы при среднемесячном его размере в 15773 рублей,   что на 15% выше уровня предыдущего года. 
 Благодаря плодотворной деятельности агрохолдинга «КВ-Агро» и  ООО «Хузангаевское» Алькеевский район занимает лидирующее место среди муниципальных районов по плотности КРС, которая составляет 28 голов на 100 га с/х угодий, при общем поголовье КРС в 31 676 голов, в том числе 10 882 дойных коров. Также в общественном секторе содержится 9 864 головы свиней, 359 голов лошадей. Воспроизводство стада происходило за счет здорового молодняка, где за год было получено 15 826 голов телят и 13 692 поросят. Было произведено 48 596 тонн молока, средний валовой надой молока на 1 корову увеличился на 114 кг к уровню 2015 года и составил 5335 кг , произведено 5367 тонн мяса.
В растениеводстве валовой сбор зерновых, зернобобовых культур в 2016 году составил 133 тыс.тонн при урожайности 32 цн/га, намолот подсолнечника     составил  16,7 тыс.тонн, кукурузы на  зерно  намолот составил 41 тыс.тонн. Аграрии  района выращивают подсолнечник, который считается выгодной и доходной культурой на площадях,  удельный вес которых составляет  10 % в республике.
О высокой производительности труда в сельскохозяйственной отрасли Алькеевского района можно судить по выручке от реализации сельхозпродукции                   на 1 работника, которая составила 3,0 млн. рублей при ее общей сумме 4 млрд.          037 млн.рублей. Это составляет 4,7% от всей  (оценочной) выручки сельскохозяйственной отрасли Республики Татарстан за 2016 год .
Важным направлением реализации проекта развитие агропромышленного комплекса является  стимулирование развития малых форм хозяйствования                 и личных подсобных хозяйств. Производством сельскохозяйственных продуктов               в личных подсобных хозяйствах в районе занимаются более 4-х тыс. подворий                       на земельной площади 1725 га.  Население района содержит 7504 голов КРС, в том числе 2767 голов коров; 2320 голов свиней, 11209 овец и коз и 322 головы лошадей.  За 2016 год от населения было собрано 8005 тонн молока на сумму более                            140 млн.рублей, что на 7 % больше предыдущего года. 
Одним из главных резервов роста заготовок молока и мяса от населения                      в ближайшей перспективе является 100% охват искусственным осеменением коров личных подворий и активное участие в реализации республиканской и федеральной программ строительства семейных ферм, в рамках которой, в районе построено             28 семейных ферм, занимающихся производством молока, мяса КРС и свиней, овцеводством, козеводством и птицеводством. Семейными фермами за 2016 год  произведено 1093,7 тонны молока, 71,4 тонн мяса, создано 94 новых рабочих мест. (Труженикам сел  на развитие  личных подсобных хозяйств в 2006-2016 гг  Банками района выдано 3408 льготных кредитов на общую сумму 645 млн.рублей,                             по которым выплачено 51,6 млн.рублей субсидий. Кредитные средства использованы на приобретение скота, техники, сельхозоборудования, строительство и реконструкцию животноводческих помещений.) В 2016 году по программе «Поддержка начинающих фермеров в РТ» два фермера получили гранты на 2,9 млн.рублей. По программе «Строительство мини-ферм молочного направления» в 2015 году -16 , в 2016 году 21 ЛПХ получили субсидии на общую сумму 6,8 млн.рублей. В мае  в с. Старое Алпарово состоялось открытие модульного ветеринарного пункта  построенного по республиканской программе. (2,47 млн.руб)
 В основе многих тенденций, определяющих социально-экономическое развитие района, лежат  демографические процессы. По предварительной оценке численность населения  района на 1.01.2017 года составила 19439 человек. По данным Татарстанстата  в  районе родилось 212 детей, умерло 282 человека. Также в районе за прошлый год зарегистрировано 148 вновь созданных семей, разведено 39 пар.  
Удалось сохранить положительные тенденции  показателей  уровня жизни населения, о чем свидетельствует рост среднемесячной заработной платы по району за 2016 год на 6%, размер которой составил  20210,7 рублей.  При численности работающих на предприятиях и организациях района  4,6 тыс.человек, фонд начисленной заработной платы за отчетный период составил   1 млрд. 006 млн. рублей. 
Уровень жизни и благосостояния населения, напрямую зависит                                  от  возможности трудоустройства.  В текущем году организациями района было предоставлено 624 вакансий, на которые через Центр занятости населения района трудоустроено 232 человек, что составило 29 % от обратившихся. Численность безработных граждан, состоящих на учете в Центре занятости, составляет                          58 человек,  при этом уровень регистрируемой безработицы за год снизился                        с 0,77 до 0,64% от численности экономически активного населения (9100 чел.).                    В течение 2016 года Центром занятости оказаны государственные услуги                           по широкому спектру направлений на общую сумму  3,8 млн.рублей.
Весомый вклад в экономику района вносят предприятия малого и среднего бизнеса, которые представлены 84 малыми предприятиями и 294 предпринимателями без образования юридического лица. Субъектами малого бизнеса создано  полторы тысячи рабочих мест и сформировано 10% собственных доходов районного бюджета, поступивших в виде налогов. Ими отгружено товаров собственного производства и выполнено работ и услуг на сумму более 228,7 млн. рублей, что больше на 14 % предыдущего года.
Примером динамичного развития является частная промышленная площадка братьев Шайхутдиновых, сферой деятельности которых является оказание транспортных услуг, сбор молока от населения, производство бетона, капитальный ремонт крупногабаритных  тракторов. Численность работающих  в компании составляет  более 80 человек. Годовой объем перевозок средне и крупнотоннажным автотранспортом предприятия составил 32,5 тыс. тонн. Малое предприятие предпринимателя Ганиуллина Р.Г.  ООО «Ремтранссервис» предоставляющее транспортные и зерноуборочные услуги, с численностью работающих 52 человека, оказало услуг за год  на сумму более 36 млн.руб. 
 В рамках реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Алькеевского муниципального  района» администрация района оказывает информационную, консультационную, имущественную и финансовую поддержку субъектам малого предпринимательства. В 2016 году  четырем начинающим предпринимателям, оказана финансовая поддержка в виде субсидий на сумму 470 тысяч рублей. Решением сессии утвержден Перечень муниципального имущества предназначенного для предоставления во владение и(или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, утвержден Порядок предоставления в аренду муниципального имущества для предоставления в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства.
Рост предпринимательской активности должен привести к экономической стабильности района и росту благосостояния наших граждан. Поэтому задача обеспечения самодостаточности территорий и решение проблем безработицы возможна только путем повышения экономической активности населения. А для этого еще много направлений остается неохваченным малым бизнесом. Это такие направления, как развитие придорожного сервиса, бытового обслуживания, благоустройства территорий, строительства и ремонта жилья, в коммунальной сфере, сбор и переработка сельскохозяйственной продукции, развитие народных промыслов.

Главам сельских поселений необходимо проводить более целеустремленную работу по выявлению предприимчивых людей, способных начать свое дело, а поддержка со стороны администрации района честным, трудолюбивым, живущим интересами района предпринимателям всегда будет обеспечена.

Потребительский рынок  обеспечивающий жизнедеятельность общества  представляет собой разветвленную сеть магазинов розничной торговли, предприятий общественного питания и бытового обслуживания. В структуре розничной торговли района функционируют 155 предприятий, реализующих продовольственные товары, 5 предприятий общественного питания, 22 предприятия, оказывающих бытовые услуги населению. Районная сеть предприятий торговли развивается в направлении создания объектов повышенного комфорта, отвечающих современным требованиям торговой индустрии и обеспечивающих высокую культуру обслуживания покупателей. 
Оборот розничной торговли (без общественного питания) составил более 1 млрд. рублей (1077 млн.руб.), что в товарной массе на 13% больше, чем в 2015 году. Предприятиями общественного питания  реализовано продукции на 5млн.517 тыс. рублей, что в действующих ценах на 20% больше предыдущего года.

 Объем реализации розничной торговли на душу населения составил 55 тыс. рублей. 
Деятельность управления образования направлена на реализацию системы мероприятий, обеспечивающих доступность и качество образования.

 В системе муниципального образования функционируют 13 средних,                        9  основных общеобразовательных школ и,   в которых обучаются 2042 учащихся. Средняя наполняемость классов составляет 8,6  человек. Образовательный процесс обеспечивают 704 человека, из которых 431 педагогические работники.( В рамках оптимизационных мероприятий в связи с отсутствием детей в прошедшем году  приостановили деятельность Карамалинская начальная школа, Ново-Челнинская начальная школа, Хлебодаровская средняя общеобразовательная школа переименована в основную школу.) В рамках приоритетного национального проекта «Школьный автобус» в районе организован подвоз  363 учащихся из 43 населенных пунктов  на 19 школьных автобусах. 
По итогам 2015-2016  учебного года все 71 выпускник  11-х классов были допущены  к итоговой аттестации в форме ЕГЭ по 9  предметам и получили аттестаты  об образовании за курс средней полной школы. 8 выпускников награждены медалями. Поступили в ВУЗы-50 выпускников (70%), в  ССУЗы -21 выпускник (30%).
 Анализ результатов  ЕГЭ показывает, что результаты 2016 года выше результатов  2015 года по русскому языку, по математике, обществознанию, истории, физике. Однако результаты ЕГЭ уступают  средне республиканским, что не может нас не беспокоить и побуждает искать новые подходы к  повышению качества образования. 
В районе функционируют 32 дошкольных учреждения, которые посещают 840 детей, работают 107 педагогических работников. Ввод новых  детских садов в 2014, 2016 годах  позволил решить проблему устройства детей в дошкольные учреждения райцентра. Сегодня в селе Сихтерме-Хузангаево насчитывается более 20 детей, нуждающихся в получении детсадовских мест. (40 детей дощкольного возраста,25 посещают детсад,3 в очереди).
Чтобы добиться качественного образования, необходимо создать  в первую очередь  современные условия обучения .По республиканской программе капитального ремонта образовательных учреждений проведен капитальный ремонт Старо-Салманской, Нижне-Качеевской основных школ на общую сумму  21 млн. 255 тыс. рублей, детского сада «Березка» с. Базарные Матаки на сумму 24 млн. 570 тыс. 66 рублей, детского сада с.Юхмачи (6 млн.руб.), детского оздоровительного лагеря «Дубки» на сумму 5 млн. рублей.
 Наша экономическая политика ориентирована на последовательное повышение уровня и качества жизни людей. Социальное благополучие населения во многом определяется доступностью и качеством медицинской помощи, что и является  главной задачей здравоохранения района.

 Медицинскую помощь жителям района оказывают ЦРБ,  Юхмачинская участковая  больница, 3 врачебных амбулатории, 41 фельдшерско-акушерский пункт. 

           В медицинских учреждениях системы здравоохранения  работают 311 человек, в том числе 39 врачей и 153 средних медицинских работника. Среди медиков района 4 заслуженных врача РТ, 3 отличника здравоохранения. 

Особое внимание обращается на структурное преобразование, оптимизацию деятельности лечебно-профилактических учреждений, укреплению материально-технической базы, привлечению для работы на селе молодых специалистов.

В целях решения кадрового вопроса ежегодно выпускники школ района направляются на обучение в медицинский университет. В настоящее время в мед. университете обучаются 21 студент из нашего района, 10 из них заключили четырехсторонние договора о целевой  подготовке специалистов.

 (В  2016 году  в рамках программы диспансеризации населения, осмотрено 3355 человек, из которых признано здоровыми -65%, имеют одну или две патологии - 25%, с  подозрением на онкопатологию было выявлено 30 человек, из которых                  у 11 человек онкологические заболевания подтвердились. Причем  у  8  человек  выявлен  рак  I и II стадии  заболевания, что  говорит  о  ранней  выявляемости  рака  и  положительном  исходе  лечения.)
В  рам​ках ре​али​зации Рес​публи​кан​ской це​левой прог​раммы «Со​вер​шенс​тво​вания пер​вичной ме​дико-са​нитар​ной по​мощи на​селе​нию Рес​публи​ки Та​тар​стан на 2012-2016 гг.», построены и сданы в эксплуатацию 2 модульных ФАПа в селах Карамалы и Кошки (по 2,6 млн.рублей),  паталогоанатомическое отделение  при ЦРБ (6,45 млн.рублей) . Проведен  капитальный  ремонт поликлиники, дополнительно   пристроена детская консультация (22,5 млн.рублей), отремонтированы  фельдшерско-акушерские пункты в селах Новые Челны  , Чув.Шапкино, Старое Камкино (по 100 тыс.руб.каждый). 
Обозначив значимость здравоохранения в жизни района, хотелось бы обратить внимание работников районной больницы на нерешенные проблемы в этой отрасли.

До сих пор высоким остаётся показатель смертности населения и низкий уровень рождаемости. Администрации районной больницы необходимо улучшить качество  предоставляемых услуг населению, дальнейшее повышение квалификации врачей и среднего медицинского персонала, повышение трудовой дисциплины в коллективе. Большое внимание уделять первичным профилактическим мероприятиям.

Важными   элементами поддержания достойного  уровня жизни  граждан является система  мер социальной поддержки населения, которая включает в себя защиту материнства и детства, инвалидов и ветеранов, а также малообеспеченных граждан и семей. Получателями различных видов социальных выплат в Алькеевском районе в прошлом году явились 9 234  человек, которым было выплачено 61,3 млн.рублей денежных средств. Также успешно без нареканий со стороны жителей района работал и коллектив Управления Пенсионного фонда РФ, который за 2016 год принял по различным вопросам 4,7 тыс.граждан, 408 из которых назначены пенсии. 6490 пенсионерам выплачено более 872,4 млн.руб. пенсионных    выплат, средний размер которых составил  9890  руб. с ростом за год на 9%.  

Экономическая стабильность, благополучие каждой семьи, комфортная среда проживания – это векторы развития Алькеевского муниципального района.                     Но особую важность в современной жизни приобретает качество человеческих отношений. 
Вот почему сегодня мы должны сплотить людей, объединить все силы для воспитания духа и веры. Немаловажную роль в этом играет развитие сферы культуры, которая обеспечивает надежную связь между поколениями, духовное становление личности и ее нравственных устоев, воспитание молодого поколения на основе любви к своей малой родине. Культура в районе по своей структуре неоднородна и представляет собой сферу клубного, музейного, библиотечного дела, музыкального искусства. В учреждениях культуры работают 130 клубных формирований, насчитывающие 1273 участников, которыми было проведено 9823 культурно-досуговых мероприятий. Проводились в районе празднования общероссийских государственных и профессиональных праздников, Дни малых деревень, празднование юбилейных дат учреждений и творческих коллективов района. Коллективы художественной самодеятельности участвовали в районных, зональных, республиканских конкурсах и фестивалях, занимая призовые места. 

Для создания высокого качества жизни на селе, немаловажным фактором является доступность к культурным ценностям, возможность удовлетворения культурных потребностей и творческая самореализация населения. Программа строительства культурных  многофункциональных центров в прошлом году  позволила ввести в эксплуатацию новый многофункциональный центр в с.Бибаево Челны (5,3 млн.рублей), отремонтировать  Салманский сельский дом культуры  (10,1 млн.рублей) ,что предоставило возможность для самореализации местной детворе и молодежи. В рамках программы «Парки и скверы» благоустраиваются парки района, меняя архитектурно-ландшафтный облик сельских улиц.
В воспитании и формировании здорового образа жизни подрастающих поколений в последние годы важную роль приобретает физическая культура       и спорт, для занятия которым в районе созданы современные и доступные условия. Материальная база физической культуры и спорта района включает в себя 129 спортивных сооружений, основным из которых уникальным по своим возможностям для занятия спортом является   Универсально  спортивный  зал  «Алина», построенный  по  Федеральной   целевой программе  «Развитие физической культуры и спорта в РФ на 2006-2015 годы» и   социальному проекту партии «Единая Россия». На  базе  УСЗ   функционируют   спортивный  зал  для  игровых  видов  спорта, тренажерный  зал,  гимнастический  зал,  предназначенный  для  занятий  аэробикой, танцами. В течении года в спортивном комплексе ежедневно занимаются около 300 человек, такими видами спорта как волейбол, баскетбол, мини-футбол, бокс, каратэ, национальная борьба, настольный теннис, гимнастика, вольная борьба, борьба на поясах, пауэрлифтинг, гиревой спорт.

Так же особой гордостью является, введенный в эксплуатацию  24 августа 2016 года плавательный бассейн «Ляйсан» (175,4 млн.рублей), его голубые дорожки предназначенные для занятий водными видами спорта и отдыха ежедневно встречают жителей и гостей нашего района.
На базе Дома Детского Творчества организовано 34 спортивных кружка, где  занимаются 640 детей. В истекшем году организовано и проведено более 170 мероприятий (совместно с ДЮСШ и ФОРПОСТ) по различным направлениям, на соревнованиях всех уровней, включая  мировые (на чемпионате мира по  гиревому  спорту Фаттахов Газинур во второй раз взял «золото» и на Чемпионате мира в городе Астана  две наши юные спортсменки стали чемпионками мира по борьбе на поясах( Нурутдинова Регина -1 м,  Хайруллина Вероника-2м,).
Всего за прошедший год завоевано 157  призовых мест. Подготовлено  6 кандидатов в мастера  спорта  . Доля населения,  систематически занимающегося физической культурой и спортом растет и на сегодняшний день составляет 44,9 % от населения района (8031 человек).Открытие 3-х новых универсальных спортивных площадок (4,3 млн.руб.) и 2-х хоккейных- даёт возможность людям заниматься спортом, своим здоровьем, полноценно организовывать досуг. Появление этих уникальных объектов стало возможным благодаря реализации республиканской программы строительства универсальных площадок при поддержке Президента республики и Всероссийской политической партии «Единая Россия».
Социальный и экономический прогресс на любой территории тогда приносит пользу и чего-нибудь стоит, если граждане чувствуют себя защищенными и в безопасности. Должен отметить, что в работе по преодолению антиобщественных проявлений, несомненно, налицо большие заслуги работников правоохранительных органов, которые по итогам 2016 года в своей группе заняли 3 место в Республике. Криминогенная обстановка на территории Алькеевского района характеризуется  стабилизацией оперативной обстановки. Общая раскрываемость преступлений составила 78,1%,(по Республике данный показатель составляет 57,1%). Принимаются меры обеспечения функционирования общегосударственной системы профилактики правонарушений. Ведется усиленная работа офицерского патруля совместно с ДНД в вечернее время. Своевременная профилактика повлияла на снижение преступлений, привлекаемых за мелкое хулиганство на 12,4%,( за распитие спиртных напитков и появление в пьяном виде в общественных местах на 1,9%.). Организован  досмотр автотранспортных  средств  совместно  с  участковыми, ГИБДД  и  ДНД  с  целью  выявления  незаконного  оборота  алкогольной  продукции.

В соответствии с Закон Республики Татарстан от 16 января 2015 г. N4-ЗРТ "Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан" на территории Алькеевского муниципального района создан 21 отряд народной дружины, которые внесены в региональный реестр. Численность дружинников составляет 363 человека. На сегодняшний день все члены ДНД застрахованы, всем вручены удостоверения дружинника.
        За истекший год с участием сотрудников ДНД совместно с сотрудниками полиции проведено 45 мероприятий. При участии сотрудников ДНД за 2016 год было выявлено 179 административных правонарушений. Нахождение на улицах сотрудников ДНД  с ношением необходимой атрибутики, несомненно повлияло и на сокращение преступлений в общественных местах на 34,8%, с 27 до 15 и преступлений на улицах на 42,9% с 14 до 8. 

Общепризнано, что коррупция является одним из самых существенных препятствий для экономического роста и развития как республики в целом, так и отдельного района. В вопросах противодействия коррупции в Алькеевском муниципальном районе большое внимание уделяется мерам по предупреждению и профилактике коррупции.

Значительная часть антикоррупционных мер в муниципальном образовании реализуется в рамках муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики в Алькеевском  муниципальном районе Республики Татарстан  на 2015 - 2020 годы». В программе определены сроки исполнения программных мероприятий и исполнители. Мероприятия носят конкретный характер и поддаются контролю на различных этапах их реализации.

По итогам  года можно отметить, что качество реализации мероприятий действующей Программы улучшается. Во исполнение программы были внесены изменения и приняты 12 нормативных правовых актов в области противодействия коррупции. 
В 2016 году комиссией по координации работы по противодействию коррупции проведено 5 заседаний, в ходе которых рассмотрено 29 вопросов. По всем рассмотренным вопросам приняты решения, за которыми налажена система контроля. 
Проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 457-ми проектов нормативно правовых актов, коррупциогенных факторов не выявлено.

Важным направлением профилактики коррупции является антикоррупционное образование и пропаганда. Образовательными учреждениями регулярно проводится работа антикоррупционной направленности, в прошедшем году проведено 182  таких мероприятия .

   Основной задачей в области экономики и финансов – это формирование бюджета. Одним из ключевых моментов, оказывающих влияние на бюджетную политику района, является его дотационность. На протяжении многих лет сохраняется зависимость местного бюджета от поступлений из федерального и республиканского бюджетов, что существенно ограничивает наши возможности по планированию и реализации многих социально значимых программ и проектов. Однако, несмотря на это, мы продолжаем сохранять в качестве основных направлений бюджетной политики расходы на социальное обслуживание и социальное обеспечение населения района:  спорт, образование, культуру.
Консолидированный бюджет по доходам за 2016 год исполнен в сумме 596,5 млн. рублей, что составляет 103 %  к заданию на 2016 год .(579,3 млн.руб.) 

По собственным доходам исполнен в сумме 190,5 млн. рублей – 110% к заданию на 2016 год, Доля  собственных доходов в общем объеме доходов бюджета составила 32%.Наиболее объемными источниками являются налог на доходы физических лиц, земельный налог и единый налог на вмененный доход. На долю этих налогов приходится 90,0%  всех налоговых доходов.
Безвозмездных поступлений из других уровней бюджета было получено   406,3 млн. рублей, что составляет 68 % в общем объеме доходов бюджета района. Поступившие в бюджет района доходы позволили обеспечить своевременную выплату заработной платы работникам бюджетных учреждений, перечисление субсидий автономным и бюджетным учреждениям на выполнение муниципальных заданий, а также профинансировать все социально значимые расходы.

В сельской местности многие острые вопросы позволяет решать самообложение граждан, это на самом деле огромная поддержка. За прошедший год населением собрано 4,9 млн. рублей, от республики получено 13,4 млн. (2015 год - собрано – 2,4 млн. руб,  от РТ получено – 9,9 млн. рублей  30,6 миллионов – солидная сумма,  она позволила немало сделать. Очень важно, чтобы люди почувствовали личную вовлеченность в определение целей и видов работ.

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Стремление к стабильному развитию, сохранению и укреплению наших национальных традиций должно стать приоритетным направлением деятельности органов местного самоуправления и в 2017 году.  Мероприятия, проводимые по этим направлениям, наряду с мерами по развитию сельскохозяйственной отрасли будут способствовать решению главной задачи – последовательного повышения уровня и качества жизни населения нашего района. Мы продолжим работу по выполнению Республиканских, Федеральных и муниципальных целевых программ, задач, поставленных Президентом Республики Татарстан в Послании Государственному Совету Республики Татарстан на 2017 году, в числе которых: неизменно приоритетным остается обеспечение качества и доступности здравоохранения, поддержка молодых и многодетных семей, защита детей, модернизация образования, воспитание молодежи, формирование доступной среды для инвалидов, защита окружающей среды, развитие системы оказания государственных и муниципальных услуг и малого бизнеса. 
В целях развития социальной сферы и инфраструктуры Алькеевского муниципального района, в 2017 году планируется продолжить строительство                      и капитальный ремонт учреждений социальной направленности, подъездных дорог с твердым покрытием к населенным пунктам; строительство новых водо-                             и газопроводов. А также:
· успешно провести зимний отопительный сезон

· завершить зимне–стойловый период содержания  скота, не допустить                 снижения производственно–экономических показателей ни в одной из
отраслей экономики района
· в целях развития сельскохозяйственной отрасли: провести запланированный ремонт 7 коровников  и 3 мастерских ОАО «Красный Восток-Агро» по государственным программам, в ООО «Хузангаевский»-закончить строительство 3 молочных ферм  и ввести в эксплуатацию, КФХ «Тяминов» строительство овощехранилища по государственной программе.

От имени Совета и Исполнительного комитета Алькеевского муниципального района, выражаю слова искренней признательности   и  благодарности президенту Республики  Татарстан  Рустаму  Нургалиевичу Миниханову, правительству Республики  Татарстан  и  государственному  Совету Республики Татарстан  в  лице  Вас,  уважаемый  Юрий Зимелевич, инвесторам, депутатскому корпусу района, руководителям предприятий и организаций за постоянную материальную   и моральную поддержку всех наших начинаний, большой вклад в социально-экономическое развитие муниципального района. Хочу пожелать всем крепкого здоровья, неиссякаемой веры в свои силы и успехов в решении поставленных задач.
Благодарю за внимание!
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