

Мәгълүмат ВИЧ-инфекции Алькеевскому район буйлап.

    Районда  эшли территория максатлы программа   2010 - 2012 г.г. Анти вич/спид стабильләшүнәр буйлап дәрәҗә үсеш һәм таратунар авырунар,  чакырган вирус белән иммунодефицита кешене. 
      Создана ведомствоара комиссия профилактика буйлап һәм көрәш СПИД. Ел саен үткәрелә буйлап  4 утырышлар комиссияләр,  каралалар сораулар хисаплар барысынар турында ел һәм башкару чаралар милли проект ярдәм күрсәтү турында тыйби ярдәмнәр ВИЧ йоктыручылар һәм башкалар сораулар, орынган эшләр профилактика буйлап ВИЧ-инфекции. 
      Боерык белән ЦРБ создана комиссия буйлап профилактика буйлап внутрибольничных инфекцияләр, эш ничәнче үткәрелә план буйлап.  Артыннан 2011 ел проведено 4  утырышлар,  рассмотренные сораулар кире кайтаралар профилактика эшне лпу районда .
      Ел саен бөтенесе тыйби оешмаларда  үткәрелә укыту персоналны буйлап 18-бер сәгатьлек программа «ВИЧ- инфекция»,  кочак укыту белән куя 98%.
       Чәт-чәт налажена эш выявлению ВИЧ- инфекцияләр арасында «төркемнәр хәвеф-хәтәр». Диспансерлаштыру вич-инфицированных һәм битләр шикле иммуноблотом үткәрелә регуляр, урнаштыручылар вакытларда .  01.01.2011 ел барлауда  торды 1  пациент шикле нәтиҗәдән бирле белән иммуноблота, ике кат обследован. Алынган барлаудан бирле.
	Авырулар саны ВИЧинфекцией куя 4,96, таралганлык 43,5.
	Авырулар саны ВИЧ-инфекцией теркәлә бирле 2000 ел. Бу вакыт артыннан выявлено 15 очраклар ВИЧ-инфекции ияләр регистрацияләр территорияләрдә  район һәм 7 очраклар битләр янында вакытлыча килүчеләр районда  (диспансерлаштыру үткәрелә урын буйлап яшәүләр).  15,  теркәүчеләр район буйлап: 2 умерли, 2 киттеләр территория артыннан рт, 2 переведены башкалар районнарда  рт.
         Артыннан 2011  ел выявлен 1 очрак ВИЧ-инфекции. Бөтенесе тора 9 кеше. 
	23.06.2010 вп-4994 тапты кыз баланы авырлык 2300. Авария ситуацияләр зарегистрировано. Бала һәм ана {арыганчы йөриләр, табылалар} күзәтү астында белән медперсонала. Ашыгыч профилактиканы бала һәм ана алдылар тулы күләмдә .  2011 елга бала алынган барлаудан бирле диагноздан бирле белән: Сәламәт ВИЧ-инфекции. 
         Антиретровирусные препаратлар милли проект буйлап ала 1 авыру. Тагын янында 2 авыру сд-4 ия булалар чик буе мәгънәләр һәм агымда  ел терапия аларга була назначена.
	Кочак диспансерлаштыру белән район буйлап артыннан 2011 ел куйды 100%.	  
	Артыннан 2011 ел ВИЧ-инфекцию обследованы РЦПБ СПИД һәм МЗ РТ 3673 кешене.
	ЦРБ  булалар препаратларда  профилактикалар өчен вич-инфекции: тимазид һәм бала тудыру бүлектә  вирамун.




